



SCD Lyon 1

253.265/7 Réserve

BU DE LYON 1 - SCIENCES



20206591

D





4^{me} Leçon

10 nov. 1896

Hypertrophie - Hyperplasie

Le mot hypertrophie est, depuis
la commencement du siècle à désigner
les parties qui augmentent anormalement
de volume sans altération de structure.

Je crois pouvoir vous dire maintenant
que cette définition ne s'applique
à aucun cas, car les augmentations
de volume sans altération de structure
ne sont pas anormales et les
augmentations de volume anormales
ne se rencontrent pas sans altération
de structure.

Remarque de auteurs relative
aux liens indiscutablement fixés sous
le nom d'hypertrophie avant l'invention
du microscope et même depuis le moment
de telle sorte qu'il ne désigne le plus souvent
que l'augmentation de volume d'un organe.

2

2

Analysé les autres continents
à confondre sous le terme de lésions
nombreuses.

Pour se rendre compte et l'hyppertrophie
de l'état constitutionnel d'un organe, il
faut se souvenir que l'organe
ne se trouve jamais dans un état stable.

En état de santé. tout continué et
le signe d'échange ou de renouvellement
en rapport avec une nutrition saine fonction

Ces phénomènes sont en raison inverse
avec deux extrêmes de la vie, peuvent
être augmentés, diminués, ou perturbés
à toutes les périodes sous l'influence de
causes extérieures ou intérieures.

D'après Virchow, l'hyppertrophie, par développement
exagéré de l'état constitutionnel d'un organe
(hyppertrophie simple), et par augmentation excessive
de ses éléments cellulaires (hyppertrophie numérique ou hyppertrophie
lésionnée) ainsi par Robin sous le nom
d'hyppertrophie. — Opinion de certains —
Eh. & Virchow & Kollikum (p. 2) -

[Faint, illegible handwriting covering the majority of the page]

3
Production simultanée de deux types d'hyp.
Deux types physiologiques: utérus et
glande mammaire pendant la
gestation et l'allaitement.

Ex. de préparations.

L'hyp. propre dite, n'a en certains
modifications, paraît bien manifeste.
Mais l'hyp. pléomorphe semble difficile
à démontre.

Analysé les modifications profondes
survenues dans la structure de ces organes,
on ne constate pas les altérations
que nous allons rencontrer dans
les hyp. path. ordinaires par les auteurs.

on cite comme fréquente l'hyp.
des muscles et de glandes, de la
rate, de ganglions, etc.

Examinons les cas qui se présentent
le plus fréquents.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Hyp. de muscles.

a. physiologique

b. pathologique

La première a pour caractère d'être involutif, l'organe pouvant revenir à son état antérieur.

La seconde est persistante et elle s'accompagne de lésions plus ou moins prononcées.

Ex. de préparations se rapportant à l'hypertrophie du cœur si souvent relatée dans les observations.

opinion de certains au sujet de l'augmentation de volume et de nombre de faisceaux musculaires et de autres parties constituant l'organe.

En dimensions, les variétés de faisceaux musculaires rendent bien difficile la détermination d'une augmentation de volume et impossible celle d'une augmentation de nombre.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

3

Je voudrais la comparaison entre
le foieceau de gros et de petits coeurs,
montre que'il existe de variations
notables dans le volume du foieceau
en rapport avec le volume de coeurs.
Il est donc rationnel d'admettre
l'augmentation de leur volume dans
l'hypertrophie. mais en même temps
augmentation de volume de tous les
éléments constituant de l'organe.

Cette augmentation de volume
de tous les éléments est suffisante pour
expliquer l'hyp. et il n'est pas
nécessaire d'y ajouter l'hypertrophie
de fibres musculaires, qui n'a jamais
été démontrée actuellement.

mais dans ce cas d'hyp. de coeurs
on peut remarquer toujours en sectionnant
les coeurs trouve de légères d'infl. musculaire.

6

6

caractérisés par une sclérose plus
ou moins étendue, notant un
voisinage de l'air. Ceci
est hyp. considéré par les auteurs
comme produit par l'action
augmentée du muscle pour surmonter
un obstacle, est elle considérée par
d'autres comme le résultat d'une
inflammation.

vous verrez à propos de l'infl.
qu'il existe une transition insensible
entre les productions dites hypertrophiques
et celles considérées comme inflammatoires.

L'hyp. de l'oeil ne se retrouve jamais
contenant un type phys. pur comme
testes de comparaison par les auteurs et
la structure de l'organe n'est bien
compte de ce fait; mais elle est anormale
tandis qu'elle devrait être normale selon
la définition admise par les auteurs.

Il est important que l'obstacle soit persistant et qu'il
soit éliminé, le fait individuel de la structure
de l'oeil n'est pas probable que l'existence de l'hyp. de l'oeil dans la définition

The first part of the paper is devoted to a general
 consideration of the various forms of the
 word, and to a discussion of the
 etymology of the term. It is shown
 that the word is derived from the
 Latin word, which in turn is
 derived from the Greek word, and
 so on. The author then proceeds to
 discuss the various uses of the word
 in the different branches of science,
 and to show how the meaning of the
 word has changed from time to time.
 The second part of the paper is
 devoted to a detailed examination of
 the various forms of the word, and
 to a discussion of the etymology of
 the term. It is shown that the word
 is derived from the Latin word, which
 in turn is derived from the Greek word,
 and so on. The author then proceeds to
 discuss the various uses of the word
 in the different branches of science,
 and to show how the meaning of the
 word has changed from time to time.

7
7
Weber et Nichol et de Cohnheim pour
expliquer l'hypertrophie.

Relation étroite entre l'augmentation
de fonction d'un organe et l'accroissement
de sa nutrition: l'apport d'une plus
grande quantité de sang ne suffit pas
pour déterminer l'hyp. de cellule;
il faut encore que celles-ci soient captes
à assimiler les matériaux de nutrition
et à éliminer les déchets.

D'autre part une activité plus
grande de la cellule, si elle n'arrête pas
les matériaux nécessaires pour y parvenir
l'épuiserait bien vite et aboutirait
à un effet tout opposé de l'hypertrophie,
ce qui se produit en fait lorsque l'acte
est un obstacle absolu au fonctionnement
d'un organe. mais alors on peut dire
aussi qu'il se nourrit moins bien,
en somme il faut pour que

[Faint, illegible handwriting covering the majority of the page]

les fibres musculaires augmentent de volume qu'elles soient saines, d'une activité plus grande et d'une nutrition en rapport au cette activité.

Si pour un cœur quelconque ce rapport n'est pas absolu & constant; on comprend que le processus nutritif soit ~~provoqué~~ et altéré sur les lésions, dites inflammatoires.

C'est ce qui arrive pour tel ou tel dont l'augmentation initiale de volume a peut-être bien été une augmentation de volume de fibres musculaires, et autres éléments; mais qui n'a pas tardé à devenir une altération plus complexe en raison de la ~~possibilité~~ de la persistance de la lésion primitive et l'augmentation de volume et troubles circulatoires nutritifs qui ont dû intervenir à la longue, par suite de l'augmentation de volume des fibres musculaires, et de la lésion du cœur.

[Faint, illegible handwriting covering the majority of the page]

~~Examen de~~ ~~un~~ pour d'autres organes:
autres reins, aronches, rein, tube digestif.

Examen de préparations d'organes glandulaires

Hyp. physiologique possible pour l'influence d'excitation momentané.

mais les glandes dite hypertrophiques présentent toujours des altérations de structure

foie dit hypertrophie' comportent toute espèce de lésion, mais surtout le foie gras et le foie cardiaque, toujours au plus ou moins de lésion.

Le foie gras hyp. c.a.s. ou surcharge graisseuse n'est pas à considérer comme une hypertrophie graisseuse, mais non comme une hypertrophie du foie avec structure normale.

Rein supplémentation pas pour type de l'hyp. glandulaire par saccharose, présente certains de tubes plus larges ou de cellules plus nombreuses, mais aucun de lésions inflammatoires très prononcées.

The first part of the paper is devoted to a general
 consideration of the subject, and to a statement of the
 objects of the present inquiry. It is then divided into
 three parts, the first of which is devoted to a
 description of the various species of the genus
 and to a statement of their geographical distribution.
 The second part is devoted to a description of the
 habits and life history of the various species,
 and to a statement of their economic importance.
 The third part is devoted to a description of the
 various methods of control, and to a statement of
 their relative merits and demerits.

Trachete dite hypertrophie présente souvent
 de l'augmentation de volume de divers éléments,
 mais on se produit une conjonction
 indiquant certainement de la résorption.

amygdale dite hypertrophie, pendant
 plusieurs sécrétions diverses, mais notant
 chez les enfants où il n'y a pas d'autres lésions
 apparentes, on peut voir avec l'augmentation
 de volume du tissu réticulé des follicules
 lymphatiques, un nombre de cellules leucocytes
 plus grand qu'à l'état normal, les cavités
 intracellulaires agrandies et remplies de débris de
 cellules ou couche épithéliale plus épaisse,
 mais aussi un ex. de sécrétion et une augmentation
 d'épaisseur de la ~~trachete~~ conjonctive indiquant
 l'infl. interstitielle concomitante qui se
 continue dans les muscles en rapport
 avec l'organe.

Rate hyp. se dit de lésions très nombreuses
 au l'entraine pour le moins de
 phénomenes inflammatoires.

[Faint, illegible handwriting covering the majority of the page]

Grosses hyp. u dit aussi déviations
divers, sans que l'on voit les seuls
caractères attribués à l'hyp. simple.

Existe-t-il une hyp. de os, dite compacte?
C'est surtout sur les os ossements anormaux
de volume qu'on voit bien la structure différente
de l'état normal.

De même pour la tumeur compacte -

En somme il résulte de l'examen de
organes dite hypertrophies que leur structure
ne répond pas à la définition de tumeurs
et qu'il y a toujours une altération
plus ou moins marquée de la structure
et de la teneur de l'hypertrophie ou
conformation de structure ne s'observent
que dans les conditions physiologiques
et non lorsqu'il y a un état pathologique.

Si l'on emploie le mot hypertrophie
pour désigner l'altération d'un organe entier
il ne faut indiquer quel organe est atteint
de l'organe, sans préciser la nature de l'altération ou
il peut être ajouté à la désignation qu'il indique l'altération.

[Faint, illegible handwriting covering the majority of the page]

on peut aussi l'employer pour désigner l'augmentation de volume de éléments cellulaires; mais il correspond encore à des lésions très variées et n'indique plus non plus autre chose qu'une augmentation de volume.

En réalité si on veut consacrer à l'hypertrophie le caractère de structure normale, il ne correspond qu'à une augmentation de volume physiologique - à l'état pathologique on ne trouve plus la structure normale et le mot hypertrophie ne peut être rapporté qu'à une augmentation de volume d'un organe ou de ses éléments ou de lésions très variées. - Donc tous les cas il n'existe pas d'hypertrophie suivant la définition de certains.

[Faint, illegible handwriting covering the majority of the page]

2 nov. 1896

- État opposé à l'hypertrophie & pour conséquence, d'après les auteurs, diminution anormale de volume sans altération de structure

même phénomène que pour l'hypertrophie au sujet de cette définition.

C'est ainsi que cette dénomination est communément employée pour indiquer la diminution de volume d'un organe ou d'un élément anatomique ou de structures diverses.

En dehors de l'état physiologique, il n'est guère possible de trouver de atrophie absolue que l'on sache qu'il doit exister sans les phénomènes normaux ou les a cependant peu pour point de départ dans l'étude de atrophie considérées sur l'organisme entier ou sur des parties plus ou moins circonscrites, on admet ainsi des atrophies générales ou partielles.

Diminution des processus de formation ou de lésion d'un âge avancé d'où diminution de volume de tous les organes ou même de toutes les parties du corps considérées comme atrophies.

4

2

Cette atrophie se argumentant d'un aboutissement rationnelle à la mort physiologique.

Ce que l'on observe en réalité -

L'atrophie est alors attribuée à ce que, sous l'évolution normale, les cellules perdent peu à peu leurs facultés assimilatives, soit à ce que l'apport sanguin soit le premier peu diminué, soit encore à ce que les phénomènes de désassimilation l'emportent sur ceux d'assimilation.

Cette dernière opinion de Robin est encore déignée par les auteurs plus modernes sous le nom d'dévololution mais rien ne diminue l'activité oxygénée du processus de désassimilation dans un organe où la vitalité atone, les fonctions sont diminuées.

L'observation de fait et l'expérimentation démontrent au contraire que la diminution ou la cessation de fonction, que la diminution de l'apport du sang ou un sang appauvri peut donner lieu à l'atrophie.

Théorie de Virchow et de Cohnheim.

Si les organes ne fonctionnent pas, ils se nourrissent mal. Si ils sont mal nourris, leurs fonctions sont altérées, il est vrai, mais c'est la condition essentielle de la production de l'atrophie, conformément à l'étymologie de ce mot. Mais il y a aussi aboutissement à terme concept de l'évolution normale chez les êtres, animaux -

[Faint, illegible handwriting covering the majority of the page]

- L'irradiation de les maladies chroniques, répétées
 peut-être même le type de l'atrophie pure, s'il n'est pas
 survenu de phénix infectieuses locales & donne lieu
 à d'autres lésions.

Cœur ^{atrophie} dans le cœur & l'utérus, dans la
 plétine pulmonaire, indépendante de lésions
 diverses dont cet organe peut être le siège dans les maladies.

- à l'état aigu on peut aussi observer
 une atrophie généralisée.

Dans la plupart de maladies à de degrés divers
 par conséquent on est modifié par la maladie
 et le défaut d'alimentation :

Lésions diverses, plus ou moins complexes on est
 souvent difficile à lier avec ceux en rapport
 avec à l'atrophie, quoique la distinction
 de l'un et ait été en souffrance.

Sur des préparations de cœur dans la f. typhoïde,
 il est difficile de constater l'atrophie de fibres
 musculaires au premier abord; mais en le comparant
 avec un cœur d'un cœur hypertrophié, on voit une
 différence bien tranchée. On constate en outre
 une infiltration nucléaire abondante de
 productions conjonctives anormales, ce dans un cas
 terminés par la mort subite. Cette explication de la mort
 vaut mieux que celle de l'action réflexe.

[Faint, illegible handwriting covering the majority of the page]

7
Mais il s'agit de lésions plus ou moins
localisées & cela nous conduit à examiner
les atrophies partielles considérées dans un
organe ou une partie déterminée d'un organe.

Types physiologiques cités par les auteurs :
Veine & artère ombilicales, canal artériel,
Thymus, organes génitaux, utérus &
glandes mammaires après l'accouchement
& l'allaitement.

Ces atrophies sont considérées comme
produites par la cessation de fonction de ces organes.

- Remarque à ce sujet -

On peut encore observer à l'état physiologi-
que des atrophies partielles dues au fonctionnement
restreint de certaines parties, comme les muscles
d'un membre par ex., soit par fonction
habituelle & peu prononcée, soit par immobilité
dans un bandage. C'est le type le plus
puisé d'une atrophie localisée susceptible
d'un retour rapide à l'état normal, tout comme
l'hypertrophie produite dans les conditions opposées
mais il n'y a rien d'anormal & nous
ne devons pas nous y arrêter.

On décrit en effet les atrophies musculaires par immobilité
à la suite d'une affection articulaire; mais il peut y avoir de lésions
par propagation -

[Faint, illegible handwriting covering the majority of the page]

atrophies musculaires consécutives aux
lésions du centre nerveux considérées com-
me des atrophies typiques à l'état pathologique,
ou admet qu'elles sont produites par cessation
de fonction à par action directe ou ^{trouble} trophique.

Ex. d'une préparation d'atrophie de l'éminence
hypoglossale non reliée latéralement amyotrophique

ce n'est pas par simple défaut de fonction
quoique cette circonstance ne se produit pas
de nos jours. Il y a un trouble trophique en
à l'altération de cornu antérieur, c'est à dire,
ou défaut d'action nerveuse, mais dont
nous ne connaissons pas bien le mécanisme.

En tout cas cette perte de l'action nerveuse
ne donne pas lieu à une altération particulière,
à une destruction du muscle, à son effoulement
qui serait suivi d'une réaction inflammatoire
comme dans le cas d'oblitération artérielle
on peut observer au contraire une corrélation
non point entre la production conjonctive et
la diminution de volume de faisceaux musculaires
qui conservent leur aspect fibreux jusqu'au
dernier vestige. C'est au point qu'on peut se demander
si c'est le muscle atrophié qui est venu à paraître.

[Faint, illegible handwriting covering the majority of the page]

7
par du tissu conjonctif ou si c'est une production
conjonctive qui enserrme les faisceaux musculaires
jusqu'à les étouffer peu à peu. En effet
dans d'autres circonstances on peut observer
la disposition de faisceaux musculaires
suivant ce deux processus. - Il s'agit
de ce qui pour les lésions de tissu musculaire
de la muqueuse. - Dans tous les cas rapport
constant entre les cellules propres de ces organes
et les cellules de leur tissu conjonctif.

Il faut aussi remarquer que l'accumulation
de cellules dans les vaisseaux conjonctifs, soit par
le fait d'une vascularisation augmentée
ou pervertie, soit par leur non utilisation,
ne tarde pas à passer à des productions
conjonctives plus ou moins abondantes. En
même temps les cellules plus ou moins altérées,
déplacées, etc., ne remplissent plus leurs
fonctions vis à vis des éléments propres de ces organes
et ces éléments périssent. C'est ainsi que peu
à peu ils disparaissent et sont remplacés par un
tissu conjonctif, comme il arrive dans tous les points
de l'économie où un organe fait défaut pour une
cause quelconque.

[Faint, illegible handwriting covering the majority of the page]

Atrophie des reins, du foie, etc - correspond à une diminution de volume de l'organe et de ses éléments ou une sclérose variable.

Préparations d'un rein atrophie par sclérose correspondant au petit rein.

On considère aussi l'emphysème pulmonaire comme un type d'atrophie du tissu pulmonaire.

Préparations d'emphysème pulmonaire dans lesquelles on peut voir de dilatations alvéolaires simples ou en éponge et de pores ou même de grandes cavités résultant, soit de la dilatation des infundibula, soit de la rupture de cloisons interalvéolaires par troubles de la circulation, déterminant leur atrophie et leur rupture.

La démonstration de la production de l'emphysème par ce dernier mécanisme n'est pas facile à faire. Et en supposant que le choc se présente ainsi, il s'agit toujours d'un phénomène secondaire où le trouble de circulation joue le principal rôle.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

En somme il résulte de l'examen de
organes dits atrophiques qu'ils ne se
présentent pas avec une structure normale
de ces cellules-ci ne peut être rencontrée
qu'à l'état physiologique.

Dès lors, à l'état pathologique, le
mot atrophie ne pourra s'appliquer
que pour désigner une diminution
de volume d'un organe ou de éléments
cellulaires, sans préjuger de lésions
concomitantes, toujours plus ou moins
manifestes par l'examen microscopique
lorsqu'on les aperçoit par le sérum.

Certains auteurs ont admis une
atrophie active de passive. Mais il est
à remarquer que tant que les éléments
cellulaires sont vivants, ils sont le siège
de phénomènes habituels de nutrition seulement
plus ou moins modifiés pouvant donner lieu
à des altérations diverses qu'on ne trouve que sur
éléments vivants. C'est dire qu'il n'y a que les
éléments morts qui soient passifs.

The following is a list of the
 names of the persons who
 have been appointed to
 the various offices of the
 Board of Directors of the
 City of Lyon, for the term
 ending on the 31st day of
 December, 1904.

10^e - Séance
4 nov. 1896

Inflammation

Nous avons vu précédemment
 que l'hypertrophie & l'atrophie
 sont des altérations de structure qui
 se rencontrent qu'à l'état normal
 et que si l'on peut encore concevoir
 leur production anormale, c'est
 seulement au début de certains états
 pathologiques qui par leur persistance
 occasionnent bientôt des modifications
 importantes dans le rapport de
 fonction & de nutrition de l'organe
 d'où la production de altérations
 de structure que j'ai déjà désignées
 sous le nom d'inflammation, mais
 qui n'est qu'une des formes des altérations
 que j'ai désignées & qui se rencontre avec de ^{des} aspects ^{différents}
 dans les états pathologiques. C'est de l'importance
 qui s'attache à l'étude de l'inflammation.

[Faint, illegible handwriting at the top of the page]

[The main body of the page contains several lines of extremely faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the paper.]

Ce mot est employé couramment
pour désigner le plus part de ^{par un certain groupe} ~~la~~ ^{la} plus
de l'organisme et cependant la plus
grande confusion règne même au
sujet de ce que l'on doit entendre par
inflammation.

Pour bien juger l'état actuel de
esprit à ce sujet et se rendre compte
de phénomènes observés, il est indiqué
de faire une courte incursion dans
le domaine historique qui nous
permettra tout d'abord de connaître
l'état actuel de la question.

Les ~~plus~~ ^{plus} anciens auteurs, avec en excepté
Vichou, ^{appartenant} ~~à~~ ^à l'école
phénicienne qui depuis celle de pendant
longtemps ont servi à caractériser
l'inflammation : Calor, rubor, tumor, dolor;

The student writing exercises
 from the beginning of the year
 are here given in a separate
 part of the book. The student
 should compare his work with
 the work of the other students
 in the class. The student
 should also compare his work
 with the work of the other
 students in the class. The
 student should also compare
 his work with the work of
 the other students in the
 class. The student should
 also compare his work with
 the work of the other
 students in the class.

et la plupart d'entre eux font remarquer
 que ces symptômes ne peuvent pas
 caractériser toutes les inflammations,
 tout au moins ^{opposées à celles que} ~~ceux~~ l'on désigne
 ainsi actuellement. Magendie va
 jusqu'à dire que dans l'inflammation
 il n'y a ni feu, ni flammes; alors
 cependant que pour les inflammations
 aiguës, la chaleur joue le rôle important
 que l'on sait.

C'est qu'en effet, la définition
 de Bretonneau était une définition clinique
 se rapportant à un certain nombre
 de faits caractérisés par les symptômes
 sans questionner. Plus tard
 on lui a attribué d'autres caractères
 symptomatiques et anatomiques.

Virchow fait remarquer que
 chaque symptôme de la définition a été

a pris successivement un importance
 plus grande. C'est ainsi que déjà
 au temps de Galen on faisait jouer
 à la cholera le rôle principal; puis
 est venu le tour de la rougeole.

Boerhaave au siècle dernier attribua
 l'infl. à l'obstruction de petits vaisseaux
 et à la stase sanguine consécutive.

Depuis cette époque on a toujours
 cherché dans les troubles circulatoires
 les premières caractéristiques de l'inflammation.

Ainsi quel fait remarquable
Virchow l'écrit de Virchow ~~est~~
~~par~~ Robitzky substitua aux symptômes
 de l'inflammation ses produits pathologiques
 et c'est ainsi que Robitzky arriva
 à définir l'inflammation: un processus
qui commençant par la dilatation
vasculaire aboutit à l'exsudation.

Dans la classification de Virchow, l'exsudat répond à la tuméfaction (tumor). Mais il n'est pas tout à fait justifié de dire comme certains que les névrites ont mis la douleur en première ligne, comme étant l'altération primordiale essentielle caractérisant l'inflammation (sans influence de l'exsudat). Ils ont voulu placer les troubles circulatoires sous la dépendance du système nerveux qui primitivement affecté pourrait donner lieu à des phénoms de paralysie suivant les cas et de constriction suivant les autres; d'où les théories dites neuroparalytiques et neurospasmodiques.

« De toutes ces hypothèses, dit Virchow, celle de l'école de Virchow serait la plus exacte, si l'on pouvait démontrer que dans chaque inflammation il existe toujours un exsudat ».

I have been thinking of you
 and wondering how you are
 getting on. I hope you are
 well and happy. I have been
 very busy lately but I
 will try to write to you
 more often. I love you
 and miss you very much.
 Give my love to your
 family. I hope to see
 you soon. I am
 your affectionate
 friend,
 [Name]

Mais cet auteur examinant
 le cartilage de la corne inflammée
 et n'y trouvant pas manifestement de
 liquide caillé, mais constamment sous
 une tuméfaction formée par des cellules
 plus ou moins modifiées et plus nombreuses,
 fut amené à penser que'il n'y avait
 qu'une exsudation de cellules, d'où
 la première expression qu'il a employée
 d'exsudation parenchymateuse sous
 il a tiré l'expression d'infl. parenchymateuse
 ((Devient plus unie, dit-il, que je m'en
 voulais moi-même)). Néanmoins
 l'auteur à cherché à prouver que
 l'infl. ne pouvait provenir de V.
 dans les tumeurs non vasculaires, et que
 dès lors ce sont les cellules qui devaient
 faire les frais de phénomènes observés.

Il admet que les cellules devaient
 posséder 3 sortes d'irritabilité (fonctionnelle,
 nutritive et formative) qui pourraient être mises
 en jeu par les causes de l'inflammation, par

The first part of the manuscript
 is devoted to a description of the
 various parts of the human body
 and the different organs
 which compose them. The author
 has followed the method of
 dissection, and has given a
 very accurate and detailed
 account of the structure and
 functions of each part. The
 language is plain and simple,
 and the illustrations are
 very clear and correct. This
 work is a valuable addition
 to the library of every student
 of medicine.

l'irritation inflammatoire, à la condition
 qu'elle ne fut pas trop forte pour détruire
 immédiatement la partie ou pour épuiser
 tout d'un coup son activité fonctionnelle.

C'est ainsi que Virchow fut amené
 à admettre que la même cause qui
 pourrait détruire les cellules, si elle agissait
 moins violemment, pourrait les inciter à
 se reproduire et qu'ainsi s'expliquait
 la présence de nombreux cellules dans
 les foyers inflammatoires. C'est encore
 aujourd'hui l'opinion la plus répandue,
 sauf que l'on lui a vu les cellules se
 diviser par division directe, c'est
 par la division indirecte.

Cependant ^{aujourd'hui} cette doctrine de Virchow
 a été un instant fortement ébranlée
 par la découverte de la diapedèse
 et la théorie de Kohlschütter qui n'ayant
 pas pu observer la division des cellules,
 les fait toutes provenir du sang par diapedèse,

[Faint, mirrored handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page. The text is illegible due to fading and orientation.]

remettant ainsi en honneur
 la théorie vasculaire basée sur des
 faits expérimentaux d'une grande valeur,
 mais nous avons vu ^{aussi} le plus grand
 de auteurs ont ordonné à la fois la
 théorie de Virchow de Cohnheim pour
 expliquer les phénomènes pathologiques,
 sans le soucier davantage d'une incompatibilité.
 Depuis la découverte de ~~Wittou~~ ou
 Poryokinin, c'est aux productions cellulaires
 qu'on accorde la prédominance tout
 en admettant la diapédèse de globules
 blancs, lesquels on fait jouer, comme
 nous le verrons, le rôle le plus divers.

Notons toutefois, que ~~Wittou~~ refuse
 aux cellules le pouvoir génératif qui
 serait identique à celui du spermatozoïde
 ou l'ovule fécondé. Il explique les
 productions pathologiques par sa théorie
 des équivalents protoplasmiques et des
équivalents d'espace, d'où résultent
 l'action pénétante réciproque à l'état physiologique
 de deux par rapport les uns aux autres.

The first part of the book is devoted to a general
 description of the country and its inhabitants.
 The author describes the various tribes and
 their customs and manners. He also mentions
 the different languages spoken in the country.
 The second part of the book is a history of
 the country from the earliest times to the
 present. The author relates the various wars
 and revolutions which have taken place in
 the country. He also mentions the different
 governments which have reigned in the
 country. The third part of the book is a
 description of the different parts of the
 country. The author describes the different
 mountains, rivers, and lakes. He also
 mentions the different cities and towns in
 the country. The fourth part of the book is
 a description of the different plants and
 animals which are found in the country.
 The author mentions the different kinds of
 trees and plants which are cultivated in
 the country. He also mentions the different
 kinds of animals which are found in the
 country. The fifth part of the book is a
 description of the different minerals which
 are found in the country. The author
 mentions the different kinds of stones and
 metals which are found in the country.
 The sixth part of the book is a description
 of the different arts and sciences which
 are practiced in the country. The author
 mentions the different kinds of handicrafts
 and professions which are practiced in
 the country. He also mentions the different
 kinds of sciences which are practiced in
 the country. The seventh part of the book
 is a description of the different customs and
 manners which are practiced in the
 country. The author mentions the different
 kinds of dress which are worn in the
 country. He also mentions the different
 kinds of food which are eaten in the
 country. The eighth part of the book is a
 description of the different laws and
 regulations which are practiced in the
 country. The author mentions the different
 kinds of laws which are practiced in the
 country. He also mentions the different
 kinds of regulations which are practiced in
 the country. The ninth part of the book
 is a description of the different religions
 which are practiced in the country. The
 author mentions the different kinds of
 religions which are practiced in the
 country. He also mentions the different
 kinds of ceremonies which are practiced in
 the country. The tenth part of the book
 is a description of the different books and
 writings which are found in the country.
 The author mentions the different kinds of
 books which are found in the country. He
 also mentions the different kinds of
 writings which are found in the country.

Le grand rôle des globules blancs en matière
 ou cellules fixes, le plus grand nombre
 tend à leur faire jouer un rôle important
 en admettant la possibilité de leur transformation
 en cellules fixes ^{selon leur attachement au}
 activité propre ^{Shonna, Hoffer, Wanasch, D. S. D. S., Selig, Ribbent,}
 lutter contre les agents nocifs atteignant
 l'organisme. On a admis ainsi
 que ces globules jouissent d'une mobilité
 propre, d'une sensibilité chimiotactique
 et chimiotactile ^{voir ref. de la}
 digestibilité ^{+ Chlebap, Schuller, de Thawone}. C'est en ces propriétés
 toutes plus ou moins contestables
 qu'est fondée la théorie de la
 phagocytose ^{de Metchnikoff}
 et ^{de Lilljander} ~~général~~ ^{aujourd'hui}
 on sait depuis longtemps que les
 leucocytes jouent la charge de produits
 de décomposition des substances fixes

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

dont ils tendent à débarrasser les
 parties affectées. Metchnikoff a les
 auteurs qui nous ont cités ont même
 mis en lumière ces fonctions de leucocytes
 et montré que leur action s'étendait
 aux microbes et produits microbiens.
 Mais vouloir faire de l'infl.
 une réaction phagocytaire de
 l'organisme contre les agents infectifs,
 ainsi que l'enseigne M. Metchnikoff,
 c'est évident et dépasser le but.
 Pour ces auteurs, même, l'organisme
 n'est plus qu'un champ de bataille
 où les leucocytes entrent en lutte
 avec les agents nocifs, livrant de
 véritables combats dont on décrit
 la stratégie au double ligne, et d'après
 où l'aide du courant sanguin, dit-il,

I have the honor to acknowledge the receipt of your letter of the 10th inst. in relation to the above mentioned matter. I have the pleasure to inform you that the same has been forwarded to the proper authorities for their consideration. I am, Sir, very respectfully,
 Yours truly,
 J. M. [Name]

l'organisme peut à chaque moment
 donner expédier vers l'endroit menacé
 un nombre considérable de leucocytes
 pour arrêter le mal. » Et plus loin :
 Dans cette lutte il y a ~~tojours~~ les jours
 de survivants, élus par la sélection, et
 de morts éliminés par la faulx. D'un
 côté ce sont les organismes vaincus, élus
 et de parasites détruits éliminés, d'un autre
 ce sont les organismes vaincus éliminés,
 et de parasites triomphants élus. »

Un Etalle recherche encore sur
 la perrominification de phagocytes
 que tout le monde admet
 sous leur le rendre compte de
 l'origine absolue et hypothétique
 des propriétés de cellules blanches, sous
 même discute la possibilité de moules
 imprimés par la circulation qui se joue

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

u'attitude par les mêmes propriétés
qui l'aura globulels blancs, et qui agissent
sur tout ~~deux~~ leur place.

Et puis qui provient les globulels
blancs en l'absence de tout ~~autre~~ ?

Il n'est pas douteux que leur
provenance constante réponde à une
action constante qui est ^{probablement} renouvelée
et il est avéré que ~~l'absence~~
de produits de ~~destruction~~.

Sous l'influence de causes noires
qui apportent une entrave aux phé-
nomènes de restitution ~~admirable~~
ou ~~très~~, une u'absence ~~de~~ que les
troubles plus ou moins prononcés
dans ces phénomènes, mais qui
peuvent représenter dans les conditions
les plus variées, et sous les aspects les
plus divers, ~~l'absence~~ le ~~cas~~ noir, ~~de~~
d'intensité, le ~~signe~~ de la ~~leur~~, son ~~standard~~, etc.

I have the honor to acknowledge the receipt of your letter of the 10th inst. in relation to the above mentioned matter. I am sorry to hear that you are unable to attend the meeting on the 15th inst. but I trust you will be able to do so on the 22nd inst. I have the honor to be, Sir, your obedient servant.

C'est pourquoi tous les auteurs
 ont échoué lorsqu'ils ont cherché
 à définir l'inflammation.

En effet, en laissant de côté la
 période de la définition symptomatique
 de l'infl. qui ne comprendait qu'une
 catégorie de phénomènes inflammatoires
 et ~~pas~~ ~~entant~~ sur le terrain anato-
 morphologique, nous voyons que
 les théories vasculaires et nerveuses
 et cellulaires n'envisagent chacune
 qu'un côté de la question à l'exclusion
 des autres, alors que, à l'état pathologique
 comme à l'état normal, tous les éléments
 continuent à jouer un rôle, quelque
 plus ou moins troublé.

Sur le rôle important de l'appareil
 circulatoire dans l'infl., même dans
 les tumeurs non vasculaires, c'est bien l'évidence.

ces cellules a montre que les
 cellules de nouvelle formation proviennent
 de l'appareil circulatoire, ~~indépendant~~
~~de fait que l'on la formation de la circulation~~
~~la circulation pour se reparaître on elle n'~~
~~l'on agit avec rapidité. En outre~~
 pour peu que l'infl. soit ~~prolongée~~
 soit les tumeurs dégénèrent en vaisseaux
 et vasculaires; ce qui n'aurait
 pour lieu si la circulation n'avait
 pas à intervenir dans la nutrition
 de ces tumeurs à l'état normal comme

à l'état pathologique. ^{En outre, les exp. tentes}
^{pour démontrer que les cellules n'ont pas de leur propre mouvement}
^{pour leur formation de la circulation qui a une importance}
 pour la circulation de V. de la formation

de vaisseaux nouveaux dans les tumeurs inflées
 et, en effet, frappé touts les observations
 et il n'est pas étonnant qu'on ait fait
 pour depuis et longtemps le rôle important
 que l'on soit aux troubles de la circulation
~~qui est expliqué~~ dans les phénomènes
 inflammatoires.

Le système nerveux agit à une si grande influence sur l'appareil circulatoire n'est pas non plus une quantité négligeable non compris que par son intermédiaire on modifie profondément le produit dans ce appareil. C'est ainsi qu'agissant les produits solubles de certains microbes pathogènes introduits dans le sang ou injectés dans le tissu cellulaire sous-cutané, empêchant ou favorisant la diapédèse par action sur le centre nerveux (Douchard, Arloing, Charrier, Gley & Gannache).

Mais tout le monde sait combien une excitation périphérique peut avoir d'action sur la circulation centrale et périphérique et c'est ainsi pour tenir compte dans l'infl. et l'action du système nerveux.

Enfin les élém^{ts} cellulaires, présentent
 aussi des altérations concomitantes,
 produites, soit directement par l'action
 de la cause nocive, soit consécutives
 en raison de troubles plus ou moins profonds
 de la nutrition dans les parties qui
 sont le siège de l'inflammation.

C'est assurément Virchow qui a
 eu le mérite de bien mettre en lumière
 ces troubles cellulaires, en montrant
 ces néoproductions semblables ou
 analogues à celles de tissu normal
 et qui il avait d'abord désignées
 sous le nom d'exsudatum parenchymateux
 dont il a tiré l'expression
 d'inflammation parenchymateuse
 opposée à celle d'inft. interstitielle
 qui ont encore cours aujourd'hui
 or cette division qui est considérée

I have the honor to acknowledge the receipt of your letter of the 10th inst. in relation to the matter mentioned therein. I have the honor to inform you that the same has been forwarded to the proper authorities for their consideration. I am, Sir, very respectfully,
 Yours truly,
 J. M. [Name]

comme fondamentale d'après un
 à clamer les infl. comme absolus
 et selon moi absolus & erronés
 car il ne saurait y avoir de productions
 cellulaires anormales, ni de lésions
 dégénératives de cellules sous
 l'intervention du système vasculaire
 et par conséquent du tissu conjonctif.
 Il est évident que ces lésions, si
 elles sont à un léger degré, ne siègent
 pas là où il n'y a ni v. ni tissu
 conjonctif d'après deux ce points
 il n'y a pas de lésions de cellules
 et surtout, ça d. de cellules; mais
 dans le voisinage de ces cellules l'appareil
 vasculaire qui ~~présente~~ leur mutation
 présente de modifications plus ou moins
 indiquant la participation de l'appareil
 circulatoire aux phénomènes d'inflammation.
 C'est ce que Virchow a absolument négligé & constaté.

The first part of the document
 is a list of names and addresses
 which have been supplied to me
 by the various departments
 of the Government. It is
 intended to be a complete
 list of all the persons
 who are entitled to
 the benefit of the
 Act. The names are
 arranged in alphabetical
 order, and the addresses
 are given in full. It
 is hoped that this list
 will be of great service
 to the public.

Il s'est bien entraîné par sa
 théorie que toute cellule naît d'une cellule,
 en supposant, qu'indépendamment
 de l'action de l'appareil circulatoire,
 l'irritation infl. pourrait faire augmenter
 de volume les cellules ^{attirant à elles les éléments nutritifs} qui seraient le
 division ou subiraient divers altérations
 constatant l'infl. parenchymateuse.
 Indépendamment de l'objection de Weigert,
 on voit bien que les cellules augmentent
 de volume et présentent les plus divers degrés
 pour Virchow sous le nom de transformation
trouble; mais rien ne prouve qu'elles
 puissent revenir à l'état normal ou
 se diviser pour former de jeunes cellules:
 ce sont de pures hypothèses et il y a
 au contraire tout lieu à penser que les
 sont des cellules qui ont absorbé
 de liquides, esués ou des granulations
 diverses, de parties de globules de sang et
 de divers étrangers; que les cellules sont
 plutôt un vain de dégradation, car on
 trouve les types intermédiaires jusqu'à leur destruction.

[Faint, illegible handwriting covering the majority of the page]

nous nous retiendrons d'attribuer
 Cellulaire, les néoproductions, et
altérations cellulaires qui existent
 ou les autres troubles, d'après un
 souvenir ^{réflexive} considérée isolément
 dans l'inflammation.

Ex. de préparations, rapportant
 à des lésions certaines anomalies,
 à celles que Virchow a données comme
 type de lésions parenchymateuses
 et où l'on peut voir au les productions
 cellulaires anormales, la dilatation
 vasculaire et la sclérose ~~de~~
 conjonctif sous-jacent (Guillou).

Dans le cas d'infl. ligne nous
 tentent on se rend bien compte que
 l'infl. n'est qu'une production
 exagérée plus ou moins infective de
 éléments normaux de l'assimilation

I have been thinking of writing
 to you for some time but have
 been so busy that I could not
 find time. I am well at present
 and hope these few lines will
 find you the same. I have not
 much news to write at present
 but I will write again when
 I have more to tell. I am
 ever your affectionate friend
 and brother
 Wm. Lyon

non inopere. Mais à propos
 parler c'est bien une exsudation
 parenchymateuse, ~~de nature~~ admettant
 que les cellules nouvelles, comme les
 cellules normales provient de l'appareil
 circulatoire. Seul cela n'est une
 production anormale de plus, surtout
 désordonnée, ainsi que le montrent
 les altérations.

Enfin la cause irritante a
 une action plus intense et plus
 rapide, ^{comme dans l'érysipèle} on voit encore les productions
 cellulaires anormales; mais il y a
 beaucoup plus de jeunes cellules, on
 en exsude liquide manifeste et des
 troubles circulatoires plus accentués.

D'autrefois ce sont encore de productions
 cellulaires ~~anormales~~ avec une perturbation
 plus grande, quoique l'exsudat liquide
 accompagne manifestement les productions
 cellulaires.

[Faint, illegible handwriting covering the majority of the page]

Etant ces phénomènes sont en un
 ordre et ne sont pas constants,
 autant que par la persistance
 des phénomènes habituels, sont le
 plus ou moins troubles.

Les troubles peuvent être beaucoup
 plus considérables s'occasions par
 de suppuration, d'ulcération, de
 gangrène, etc. Donnent
 aux phénomènes inflammatoires
 de aspects extrême et variés
 indépendant de circonstances
 relatives au siège et à l'étendue de
 lésions à leur marche, etc. C'est
 cependant malgré la diversité de lésions
~~possibles il est impossible de~~
~~non verrons qu'importe et sont toujours~~
~~formés restant tels les lésions, obus~~
~~de perturbations dans les phénomènes normaux~~
~~donc une définitive~~
 qu'on observe sous l'influence de causes
 nocives, et que tout trouble peut être
 considéré comme inflammatoire.

I have a pleasure in
 and I am very glad
 to hear of your
 success in your
 studies and I hope
 you will continue
 to improve and
 attain the highest
 honors in your
 profession. I am
 your affectionate
 father.

Cela paraît bien subsister au premier
abord; mais ce n'est en somme que
la résultante de la définition à laquelle
Mlle C. R. sont arrivés, ~~de~~ ^{plusieurs} auteurs,
à savoir que l'on doit considérer
comme inflammatoires les phénix observés
dans les tumeurs ou les organes analogues
à ceux produits artificiellement sur les mêmes
parties par l'action d'un agent irritant
physique ou chimique.

L'objection qui serait tirée, de
tumeurs considérées comme n'étant
pas de nature inflammatoire n'en est
pas une; car ce n'est qu'une vue
théorique, les phénix inflammatoires
étant aussi manifestes dans les tumeurs
que dans les autres lésions.

Sur ce point à tout les lésions
qu'on a observées à étudier sur le Catalogue

The present day industry is
 not only a matter of
 the present but of the future
 and it is the duty of
 the present generation to
 secure the future of
 the world. The present
 is the result of the
 past and the future
 is the result of the
 present. We must
 therefore be careful
 to secure the future
 of the world. The
 present is the result
 of the past and the
 future is the result
 of the present. We
 must therefore be
 careful to secure
 the future of the
 world. The present
 is the result of
 the past and the
 future is the result
 of the present. We
 must therefore be
 careful to secure
 the future of the
 world.

suivons une cause. Mais outre
 que ~~la~~ cause de toutes les lésions n'est pas
 commune; rien que pour celles que
 nous connaissons, nous nous
 exposons à de répétitions continuelles.

aussi nous aurons nous
 à étudier les inflammations d'après
 les clarifications qui ont généralement
 cours, en prenant autant que
 possible pour nos démonstrations
 les préparations se rapportant
 aux organes où ces lésions s'observent
 le plus fréquemment, après avoir, sur
 des données générales, nous ayez pu
 observer le pluspart de lésions
 se rapportant aux maladies d'obstruction
 journalières.

6
13^{me} - Secou

1^{re} Dec. 1896

Inflammation (suite)

- j'ai cherché à démontrer dans
la précédente leçon que l'inflammation
ne doit pas être considérée comme
un trouble se rapportant seulement
à l'appareil circulatoire ou aux
autres éléments constitutifs de tissu;
mais que elle comprend tous les
troubles de l'organisme déterminés
par une cause nocive survenue
dans son milieu interne ou externe.

Dans le but de faciliter l'étude
de l'infl. les auteurs ont établi de
divisions correspondantes soit à des
idées théoriques, soit aux causes
à aux principaux types que l'inflammation
peut présenter.

vous avez très insisté sur la
 division en infl. parenchymateuse &
 interstitielle établie d'après la doctrine de
 Virchow d'après un point inadmissible
 pour sa forme pure à y revenir.

- Division de l'infl. suivant sa cause
 en infl. traumatiques, chimiques, infectieuses.
 on doit surtout tenir compte
 de l'origine de l'infl. qui joue un rôle
 important en clinique & auxquelles
 correspondent des modalités particulières
 au point de vue anatomo-pathologique.
 mais en somme il s'agit dans tous
 les cas d'une cause agissant phlogogène
 sur les éléments constitutifs de tissu en
 apportant un trouble dans le processus
 de nutrition et de rénovation du tissu.
 cette division de l'infl. ne peut avoir une
 valeur dans l'étude ^{d'ant. path.} générale que
 nous devons faire.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

- Division de l'inf. suivant le résultat
 en inf. dégenerative & productive.

nous voyons représentée sous cette
 forme la division de l'inf. parenchymateuse ~~intestinale~~
 mais dans tout tumeur inflammé
 comme dans tout tumeur vivante et
 surtout un plus d'intensité de productivité
 on peut constater de phénomènes ^{dégeneratifs}
 et de phénomènes de néoproduction.

- nous objections à la division en une
 adhésive par quelques auteurs et
 notamment par M. Sauerbrey en inf. érosive,
 suppurative, et proliférative,
 car l'inf. suppurative peut être ~~quelquefois~~
~~elle~~ en une temps proliférative.

- Division de l'inf. suivant son siège
 dans les organes des tumeurs en inf.
 de la peau et de muqueuses, de sécrés
 de l'appareil de la circulation, de l'appareil
 glandulaire, de organes viscéaux, de
 inf. de muscles, etc.

The first part of the paper is devoted to a general
 consideration of the problem. It is shown that the
 problem is of a type which has been treated
 in the literature. The author then proceeds to
 give a detailed account of the work done in
 this paper. The results are given in the form
 of a series of propositions. The first of these
 is a theorem which states that if a function
 satisfies certain conditions, then it must be
 of a certain type. The second is a lemma
 which is used in the proof of the theorem.
 The third is a corollary which follows from
 the theorem. The fourth is a proposition
 which states that if a function satisfies
 certain conditions, then it must be of a
 certain type. The fifth is a proposition
 which states that if a function satisfies
 certain conditions, then it must be of a
 certain type. The sixth is a proposition
 which states that if a function satisfies
 certain conditions, then it must be of a
 certain type. The seventh is a proposition
 which states that if a function satisfies
 certain conditions, then it must be of a
 certain type. The eighth is a proposition
 which states that if a function satisfies
 certain conditions, then it must be of a
 certain type. The ninth is a proposition
 which states that if a function satisfies
 certain conditions, then it must be of a
 certain type. The tenth is a proposition
 which states that if a function satisfies
 certain conditions, then it must be of a
 certain type.

ce n'est pas à propos de parler un div. desphins infl.
 (comme dit dans le topographe)
 permission de parler en revue les troubles
 produits dans le div. organique par
 les agents voisins.

à remarquer toutefois que l'agent
 voisin n'agit pas seulement sur un point
 de son action peut se faire sentir
 aussi sur d'autres points et sur tout
 l'organisme. Il peut arriver que'il
 ne produise que'un effet insignifiant
 ou même nul sur son point de pénétration
 dans l'organisme pour aller produire un effet
 parfois considérable sur des points plus
 ou moins éloignés.

- Division dans tous les cas de l'inf.
 suivant la marche en arrière de l'inf.
 cette division qui est généralement adoptée
 chaque point évident au premier abord
 lorsque se présentent à l'esprit les cas
 qu'on rencontre le plus communément
 n'est pas irréprochable; car nous avons

[Faint, illegible handwriting covering the majority of the page]

sont les cas dans lesquels il est difficile
 de dire où finit l'infl. aiguë sans
 commencer l'infl. chronique. Il est
 d'ailleurs impossible de définir les deux
 termes, d'une manière convenable d'avoir
 une division précise. C'est ce que l'on appelle
 il ne s'agit toujours que de ^{un} ~~un~~
 phénomènes, ^{seuls} plus ou moins
 modifiés par une évolution rapide ou
 lente aux degrés extrêmes, ^{substitutions possibles d'un à l'autre} ~~un~~ ^{un} ~~un~~
 devient insensible dans les productions
 intermédiaires.

— Il résulte de l'examen que
 nous venons de faire que l'ancienne
 division proposée par les auteurs ne
 permet de classer méthodiquement
 toutes les lésions compliquées sous le
 nom d'infl., pourvu qu'elles ne
 comprennent tous les troubles sous les formes
 innombrables que'ils peuvent revêtir.

Faint, illegible handwriting covering the majority of the page.

Il semble que dans l'état actuel
 de nos connaissances, ce qui conviendrait
 le mieux serait de décrire l'infl. produite
 dans les divers tissus, l'organe, successivement
 et en considérant l'effet de chaque
 cause d'infl. ; mais entre autres
 beaucoup de ces causes sont incertaines,
 on s'exposerait à des redites continuelles
 et il faudrait encore catégoriser
 les effets de chaque cause sur chaque
 organe sur chaque tissu, dans
 les circonstances multiples où ils
 peuvent se présenter suivant l'intensité
 de la cause nocive, son action passagère
 ou permanente, l'étendue de son action, etc.
 l'état du sujet et les circonstances
 concomitantes de plus variées dont
 l'organe il peut se trouver. Cela
 reviendrait encore à ajouter aux divisions
 topographiques de la cause, celle qui nous avons
 précédemment mentionnée, et auxquelles on pourrait
 en ajouter beaucoup d'autres.

[Faint, illegible handwriting covering the majority of the page]

n'ayant pu définir l'inflammation
il n'est pas étonnant que nous en
puissions pas établir de divisions
nettes définies de phénomènes infl.
dont la variété est si grande.

Cependant on pourrait pas
faire une étude générale des phén.
sous ^{un ordre} un ordre déterminé, nous
passerons le ~~temps~~ à l'étude
de formes les plus typiques d'abord
de l'infl. aiguë et chronique en général
ordrées par tout le monde, sauf
à vous faire connaître ceux les
cas qui sont difficiles sinon impossibles
à classer dans ce cadre.

1^o infl. aiguë

vous étudions d'abord l'infl. aiguë
dite simple, c.à.d., sans suppuration
ni autre complication d'après les auteurs
divergent sous le nom d'infl. catarrhale

I have just received your letter of the 10th
 and am glad to hear that you are
 well. I am also well and hope
 these few lines will find you
 the same. I have not much news
 to write at present. I am
 still in the same place and
 doing the same work. I hope
 to hear from you again soon.
 Give my love to all the family.
 I am, dear friend, ever
 your affectionate friend,
 J. M. [Name]

serre ou pseudo-fibrine, unquam,
parenchymateux, considérée dans
les organes où on l'observe le plus
communément.

— nous passerons ensuite à l'infl.
compliquée de suppuration, ou suppuration
d'emblée; à l'infl. nécrosique, ulcére
et gangréneux. à cette occasion
nous étudierons particulièrement l'effet
de l'infl. sur les vaisseaux qui
jouent un rôle si important dans
les phénomènes observés choquer pour
— terminaison de l'inflammation aiguë
— 2: infl. chronique

simple ou compliquée d'ulcère, ^{suppuration}
nécrosique, ulcére, gangréneux,
— terminaison de l'infl. chronique

Enfin il est d'usage de décrire
à part les infl. dit's nodulaires en raison
de leur importance, périuriques, compliquées d'ulcère
de la syphilis. nous ferons de même nous
y consacrerons 2 pages. avant après l'étude de l'infl.
considérée d'un point de vue général.

I have been thinking of you
 very much lately and wondering
 how you are getting on. I hope
 you are well and happy. I
 have been very busy lately
 but I will write to you
 as soon as I have a chance.
 I am sure you will be
 interested to hear from me.
 I will write again soon.
 Love,
 [Name]

88

1.° inflammation aigüe simple

Le type de l'infl. aigüe simple dite ~~exsudative~~ exsudative séreuse ou sero-fibrineuse se trouve réalisée dans les infl. aigües et récentes de la plème, du péricarde, du péritoine et des autres séreuses, et même d'importance naturelle ou accidentelle.

Préparation, se rapportant à une péricardite récente -

Dilatation des vaisseaux

Exsudat fibrineux ou production de nombreux cellules non seulement au niveau de la couche épithéliale du péricardat fibrineux; mais aussi dans le tissu conjonctif sous séreux et même dans le tissu musculaire en rapport avec la séreuse.

Lésions simultanées des parties correspondantes de deux feuillets séreux.

Epanchement sero-fibrineux plus ou moins abondant -

Voici ces phénomènes en tant que l'œdème et l'œdématisation de phénomènes normaux - Exsudat séreux et fibrineux

1. Informations reçues

2. Page 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100, 101, 102, 103, 104, 105, 106, 107, 108, 109, 110, 111, 112, 113, 114, 115, 116, 117, 118, 119, 120, 121, 122, 123, 124, 125, 126, 127, 128, 129, 130, 131, 132, 133, 134, 135, 136, 137, 138, 139, 140, 141, 142, 143, 144, 145, 146, 147, 148, 149, 150, 151, 152, 153, 154, 155, 156, 157, 158, 159, 160, 161, 162, 163, 164, 165, 166, 167, 168, 169, 170, 171, 172, 173, 174, 175, 176, 177, 178, 179, 180, 181, 182, 183, 184, 185, 186, 187, 188, 189, 190, 191, 192, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201, 202, 203, 204, 205, 206, 207, 208, 209, 210, 211, 212, 213, 214, 215, 216, 217, 218, 219, 220, 221, 222, 223, 224, 225, 226, 227, 228, 229, 230, 231, 232, 233, 234, 235, 236, 237, 238, 239, 240, 241, 242, 243, 244, 245, 246, 247, 248, 249, 250, 251, 252, 253, 254, 255, 256, 257, 258, 259, 260, 261, 262, 263, 264, 265, 266, 267, 268, 269, 270, 271, 272, 273, 274, 275, 276, 277, 278, 279, 280, 281, 282, 283, 284, 285, 286, 287, 288, 289, 290, 291, 292, 293, 294, 295, 296, 297, 298, 299, 300, 301, 302, 303, 304, 305, 306, 307, 308, 309, 310, 311, 312, 313, 314, 315, 316, 317, 318, 319, 320, 321, 322, 323, 324, 325, 326, 327, 328, 329, 330, 331, 332, 333, 334, 335, 336, 337, 338, 339, 340, 341, 342, 343, 344, 345, 346, 347, 348, 349, 350, 351, 352, 353, 354, 355, 356, 357, 358, 359, 360, 361, 362, 363, 364, 365, 366, 367, 368, 369, 370, 371, 372, 373, 374, 375, 376, 377, 378, 379, 380, 381, 382, 383, 384, 385, 386, 387, 388, 389, 390, 391, 392, 393, 394, 395, 396, 397, 398, 399, 400, 401, 402, 403, 404, 405, 406, 407, 408, 409, 410, 411, 412, 413, 414, 415, 416, 417, 418, 419, 420, 421, 422, 423, 424, 425, 426, 427, 428, 429, 430, 431, 432, 433, 434, 435, 436, 437, 438, 439, 440, 441, 442, 443, 444, 445, 446, 447, 448, 449, 450, 451, 452, 453, 454, 455, 456, 457, 458, 459, 460, 461, 462, 463, 464, 465, 466, 467, 468, 469, 470, 471, 472, 473, 474, 475, 476, 477, 478, 479, 480, 481, 482, 483, 484, 485, 486, 487, 488, 489, 490, 491, 492, 493, 494, 495, 496, 497, 498, 499, 500, 501, 502, 503, 504, 505, 506, 507, 508, 509, 510, 511, 512, 513, 514, 515, 516, 517, 518, 519, 520, 521, 522, 523, 524, 525, 526, 527, 528, 529, 530, 531, 532, 533, 534, 535, 536, 537, 538, 539, 540, 541, 542, 543, 544, 545, 546, 547, 548, 549, 550, 551, 552, 553, 554, 555, 556, 557, 558, 559, 560, 561, 562, 563, 564, 565, 566, 567, 568, 569, 570, 571, 572, 573, 574, 575, 576, 577, 578, 579, 580, 581, 582, 583, 584, 585, 586, 587, 588, 589, 590, 591, 592, 593, 594, 595, 596, 597, 598, 599, 600, 601, 602, 603, 604, 605, 606, 607, 608, 609, 610, 611, 612, 613, 614, 615, 616, 617, 618, 619, 620, 621, 622, 623, 624, 625, 626, 627, 628, 629, 630, 631, 632, 633, 634, 635, 636, 637, 638, 639, 640, 641, 642, 643, 644, 645, 646, 647, 648, 649, 650, 651, 652, 653, 654, 655, 656, 657, 658, 659, 660, 661, 662, 663, 664, 665, 666, 667, 668, 669, 670, 671, 672, 673, 674, 675, 676, 677, 678, 679, 680, 681, 682, 683, 684, 685, 686, 687, 688, 689, 690, 691, 692, 693, 694, 695, 696, 697, 698, 699, 700, 701, 702, 703, 704, 705, 706, 707, 708, 709, 710, 711, 712, 713, 714, 715, 716, 717, 718, 719, 720, 721, 722, 723, 724, 725, 726, 727, 728, 729, 730, 731, 732, 733, 734, 735, 736, 737, 738, 739, 740, 741, 742, 743, 744, 745, 746, 747, 748, 749, 750, 751, 752, 753, 754, 755, 756, 757, 758, 759, 760, 761, 762, 763, 764, 765, 766, 767, 768, 769, 770, 771, 772, 773, 774, 775, 776, 777, 778, 779, 780, 781, 782, 783, 784, 785, 786, 787, 788, 789, 790, 791, 792, 793, 794, 795, 796, 797, 798, 799, 800, 801, 802, 803, 804, 805, 806, 807, 808, 809, 810, 811, 812, 813, 814, 815, 816, 817, 818, 819, 820, 821, 822, 823, 824, 825, 826, 827, 828, 829, 830, 831, 832, 833, 834, 835, 836, 837, 838, 839, 840, 841, 842, 843, 844, 845, 846, 847, 848, 849, 850, 851, 852, 853, 854, 855, 856, 857, 858, 859, 860, 861, 862, 863, 864, 865, 866, 867, 868, 869, 870, 871, 872, 873, 874, 875, 876, 877, 878, 879, 880, 881, 882, 883, 884, 885, 886, 887, 888, 889, 890, 891, 892, 893, 894, 895, 896, 897, 898, 899, 900, 901, 902, 903, 904, 905, 906, 907, 908, 909, 910, 911, 912, 913, 914, 915, 916, 917, 918, 919, 920, 921, 922, 923, 924, 925, 926, 927, 928, 929, 930, 931, 932, 933, 934, 935, 936, 937, 938, 939, 940, 941, 942, 943, 944, 945, 946, 947, 948, 949, 950, 951, 952, 953, 954, 955, 956, 957, 958, 959, 960, 961, 962, 963, 964, 965, 966, 967, 968, 969, 970, 971, 972, 973, 974, 975, 976, 977, 978, 979, 980, 981, 982, 983, 984, 985, 986, 987, 988, 989, 990, 991, 992, 993, 994, 995, 996, 997, 998, 999, 1000

96
 Inflammation exsudative muqueuse
 ou le produit qui au niveau de
 muqueuse et le trou - ainsi en
 rapport ou l'élongation de
 phénon normal caractérisé par
 la desquamation de cellules et
 la production d'une sécrétion muqueuse.

La sécrétion de la muqueuse de
 forme normale peut être plus ou
 moins et nous savons combien
 ce phénon peut être exagéré
 dans le Coryza.

Nous n'avons pas d'autopsie
 faite dans le cas d'un Coryza;
 mais nous pouvons examiner
 de bronches enflammées au sein
 du tissu pulmonaire.

The following is a list of the
 names of the persons who
 were present at the meeting
 held at the residence of
 Mr. J. H. [Name] on the
 15th day of [Month] 18[Year].
 The names are as follows:
 [List of names in cursive script]
 [Additional names and details in cursive script]

réparations se rapportant à
une bronchite ou emphysème pulmonaire.

Bronchite caractérisée par
la dilatation de V. A. et productions
cellulaires en plus ou moins grande
quantité dans les parois et dans la
lumière, ainsi que dans les alvéoles
voisines ou même plus ou moins éloignées
des bronches manifestement visibles.

- grosses et petites bronches -

- inflammation parenchymateuse
nous avons le type de cette inflammation
singulier dans le pneumo-œdème.

on a d'abord admis que les res-
productions cellulaires proviennent de
la multiplication de cellules, toujours dans
les alvéoles ou production ou non d'un
exsudat fibrineux - puis cellules provenant
de la diapédèse de globules blancs au voisinage

[Faint, illegible handwritten text covering the majority of the page]

des quantités de cellules produites dans
 un temps ou un court, & l'aspect
 de cellules ressemblant aux globules
 blancs de sang et de l'exsudation
 simultanée de globules rouges en
 petite ou grande quantité, etc.

L'examen d'une préparation
 typique de pneumonie fibrineuse
 se rapporte parfaitement à la description
 de certains ~~cas~~ ^{mais pour bien se}
 rendre compte de la nature de l'étiologie
~~de ces états~~ ^{qu'on voit souvent}
 il faut examiner les points de
~~la base de la suppuration~~
 pulmonaire qui sont plus élevés
 atteints (période d'angoisse ou de congestion,
 de pneumonie catarrhale ou épithéliale); puis
 les lésions dites de broncho-pneumonie
 et enfin les lésions de pneumonie
 proprement dite.

On ne voit à tous les lésions, peut-être
 trouver un lésion pulmonaire, mais encore
 dans la ~~la~~ ^{la} préparation ^{l'ing. d'exsudation de la p. dans les alvéoles}
 des ~~de~~ ^{de} l'étiologie ^{de ces états} ^{de ces états} ^{de ces états}
 - ^{de ces états} ^{de ces états} ^{de ces états}

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

19^{me} Secou

Inflammation (mité)

8 Dec. 1896

- Nous avons vu dans les cas
d'infl. aiguë plus précède pour types
ou sur les séreux, comme sur les membranes
et dans les parenchymes, il y avait
toujours une vascularisation
augmentée et une production cellulaire
plus abondante, une destruction
inégale et plus grande de cellules.
En effet, on trouve sur les surfaces
enflammées ou au sein de parenchymes
dans la substance désignée sous
le nom d'exsudat, un liquide peu
abundant plus ou moins abondant une
plus ou moins de fibres, avec forme fibrillaire ou granuleuse et
des cellules d'aspect divers, en voie
d'altération, on y trouve des
cellules de la région plus ou moins reconnaissables

Journal of the [illegible] [illegible] [illegible]

[The main body of the page contains approximately 20 lines of extremely faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

à d'autres augmentés & vides
 & déformés par suite & modifications
 survenues dans le protoplasme
 qui est trouble granuleux &
 le plus souvent chargé de granules
 jaunâtres.

opinion de Virchow sur la
 tuméfaction trouble : altération
 qui vaient le point de départ d'un
 processus hypertrophique ou d'un
 processus dégénératif.

Si la tuméfaction trouble
 diffère complètement de la dégén. jaun.
 car l'admet Virchow; il est
 bien difficile de décrire l'association
 de deux processus aussi différents dans
 la même cellule. Il est probable qu'il s'agit
 au contraire de transformations successives
 survenues dans le protoplasme cellulaire.

a certain amount of
 information for the
 purpose of the
 present investigation
 and the results of
 the same are given
 in the following
 pages.

1881

à côté de ces cellules entières, on
trouve de dilués de même cellule,
voyons au frange le protoplasmique
ou frange complètement isolés ou
même réduits en dilués granuleux.

Enfin on y trouve aussi de ^{au ggs. globules rouges}
cellules rondes ^{provenant de la polymérisation} plus ou moins altérées,
mais que l'on reconnait com-
me provenant de globules blancs, surtout.
Ces derniers sont tout appelés
globules de pus.

on en trouve notamment dans
tous les exsudats infl. de sérum
et de mucosité, et cependant il s'en
faut que toutes ces infl. soient considérées com-
me identiques. L'infl. est dite simple lorsque l'exsudat
n'a pas la coloration blanche; mais si celle-ci
apparaît légère c'est une infl. vers ou pseudo-purulente.
Il faut se méfier pour l'intensité de purulence où l'on doit tenir
en un temps une destination plus ou moins prononcée de la charge de matière
quels sont les caractères de la suppuration

Suppuration - D'après ce que nous venons de dire, on voit qu'il est assez difficile de savoir en quoi la formation du pus, c.à.d. la suppuration, consiste en globules dits de pus, comme on rencontre dans toutes les inflammations. C'est déjà établi que la présence de ces globules en petit nombre dans un exsudat ne permet pas de lui attribuer le qualificatif de purulent.

Quels sont donc les caractères du pus?

Ce liquide est constitué par un sérum contenant de l'eau, de sel, minéraux, de matière grasse, de la cholestérol, de l'albumine, un peu de fibrine. Aprés les globules dits de pus composés en grande partie de leucocytes mono et polymorphes, surtout de ces derniers, d'anciennes cellules dits

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page]

embryonnaires, ^{ou jeunes} il est impossible
 de distinguer des leucocytes. On y trouve
 en outre des cellules anciennes, des cellules
 mobiles qui sont des cellules de la région
 affectée, des globules sanguins; enfin
 des débris de tous ces éléments et parfois
 aussi de la charpente conjonctivo-vasculaire
 du organe atteint.

Ce sont en somme les mêmes éléments
 que l'on rencontre dans les infl. simples,
 mais dans des proportions différentes,
 et avec une évolution différente.

Ce qui devient manifeste dans
 l'écoulement purulent, c'est ^{production} l'abaissement
 du nombre de globules de pus et
 le caractère particulier de structure
 de l'inflammation, ^{en un temps qui produit} ~~en un temps qui produit~~

~~une purulence localisée~~
 Ces phénomènes ne sont pas cependant
 de caractère absolu de pureté.
 On peut rencontrer dans la ~~purulence~~
 de production cellulaire sans supposition de ~~caractère~~

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page. The text is mirrored and difficult to decipher.]

ou caillots globuleux dont le contenu
 formé de globules blancs ^{avec un liquide albumineux} ~~et de fibrine~~,
 ou d'un micro-organisme ou
 tout à fait l'aspect d'un ^{ou} ~~ou~~
 être considéré comme tel. En infectés
 donne lieu à la destruction des productions cellulaires qui peuvent
 ou non ^{supprimer} à l'in un moment où la
 suppuration dépendrait toujours de la
 présence de certains microbes; mais
 on ne parvient pas tarder à constater, non
 seulement que beaucoup de microbes
 habituels non pyogènes peuvent
 devenir pyogènes, ^(i.e. d. à l'heure actuelle de foyers purulents) mais aussi que
 les microbes réputés les plus pyogènes
 comme les Staphylococcus, Streptococcus
 peuvent donner lieu à des lésions
 non suppurées ~~et sans~~
~~raison~~ ^{ex. : préparation d'un flegmon de la face (staphylococ)}
~~à l'état de pyoseptique~~
 Toutefois il semble bien que ce soit
 ce micro-organisme, au lieu de l'un qui donne lieu
 le plus souvent aux suppurations; car on les
 rencontre habituellement dans les foyers de suppuration

Mais le pneumocoque, les divers
variétés du bactérium coli commun
et notamment la bacille d'Elberth, jouent
un rôle très fréquent à la suppuration.
Il en serait de même pour la bacille tuberculeux,
le gonocoque, etc.

Or, en conditions actuelles, il est
donc difficile de dire exactement en
quoi consiste le rôle des microorganismes,
d'autant que ceux-ci peuvent même
être rencontrés à l'état de saprophyte.

Remarquons sur le rôle important
joué par le terrain en trouvant les
microorganismes : certains types de certains
organismes suppurant avec plus ou moins
de facilité.

« En formation pyogénique d'un microbe
est possible accidentelle », dit Van Sittler,
et il ajoute : « L'aptitude suppurative est
régulée par l'organisme attaqué ». Cela
équivalant à peu près à dire qu'il y a une
corrélation de la suppuration.

I have the honor to acknowledge the receipt of your letter of the 10th inst. in relation to the matter of the ...
 and in reply to inform you that the same has been forwarded to the proper authorities for their consideration.
 I am, Sir, very respectfully,
 Your obedient servant,
 J. M. ...

Nous ne connaissons probablement pas les conditions qui régissent la production de toxines microbienes dont le rôle semble aujourd'hui le plus important dans les lésions produites par les microorganismes.

Certains oxygènes vraisemblablement à la manière de ~~certaines~~ substances chimiques telles que l'arsenic & tellurite, le nitrate d'argent, les sels de mercure, etc. ont pu avoir aussi déterminé la suppuration.

« Soit que l'un microbe ou un matière quelconque devienne pyogène, dit M. Estelle, il faut et il suffit que l'organisme attaqué par cette substance ou par ce microbe, soit apte à réagir et donner à l'écoulement, à la propre déperdition, un foyer de suppuration en un point déterminé ». Autant dire

I have been thinking of you
 very much lately and wondering
 how you are getting on
 I hope you are well
 I have not much news to write
 at present but I will write
 again soon I hope
 I am your affectionate
 friend
 M. J.

que l'opium fait dormir par sa propriété dormitive.

« Son pouvoir supprime, ajoute M. Etulle, il faut recourir, quel que soit le germe pathogène ou la substance phlogogène en question, soit suffisamment irritant pour frapper & usurper rapidement un départ plus ou moins circonscrit du tissu conjonctivo-vasculaire ».

Il cependant M. Etulle trouve que virulence & pyogénie sont deux termes plutôt opposés, confondant probablement une action plus ou moins généralisée ou une action locale. Entant que le usurper ne peut être que le résultat d'une production de suppuration.

Celle-ci, quoiqu'il en soit de son origine, est pour M. Etulle le point de départ de la lutte de "germes & leucocytes" contre les colonies microbiques, dans laquelle on voit succomber les combattants jusqu'à ce que les certains nombre restent vaincus ou que le malade succombe ... etc.

The following is a list of the
 names of the persons who
 were present at the meeting
 held at the residence of
 Mr. J. W. [Name] on
 the [Date] at [Location].
 The names are as follows:
 [List of names in cursive script]
 [Additional names and details in cursive script]
 [Final sentence or signature in cursive script]

En laissant de côté la cause première de
 la suppuration qui ne nous paraît pas
 pouvoir être élucidée d'un manière précise
 dans l'état actuel de la science, il résulte
 de l'examen de l'étiologie d'abord qu'on peut
 passer insensiblement de l'infl. simple à
 l'infl. purulente et que cette dernière
 pourrait différer de la première surtout
 par la production de la destruction ^{continue} ~~d'un~~
 d'un) plus grand nombre d'éléments cellulaires en
 un point plus ou moins localisé.
 L'agent motif qui vient toujours
 de l'extérieur, frappe de mort un certain
 nombre d'éléments cellulaires ^{indirectement, soit par absorption, soit par} ~~quelques~~ ^{de} ~~leur~~ ^{de} ~~leur~~ ^{de} ~~leur~~
 plus nourris, ne subissant plus leur évolution
 habituelle, cette action se fait ~~parfois~~ ^{aussi}
 sentir sur le thymus, sur le thymus; ce
 qui donne lieu à des lésions plus ou moins étendues
 et en un temps à un trouble de la circulation.
 Sa diapédèse doit être augmentée ^{par le K. qui se trouve} ~~et~~ ^{et}
 résulte un exsudat plus ou moins riche en cellules
 dont l'utilisation ne peut pas se faire

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

dans le milieu où il y a déjà des éléments
 frappés de mort sans la circulation et
 entrainés à des degrés divers lorsque l'élément
 vasculaire est aboli. C'est ce qui
 se trouve par du reste à se reproduire sur
 une étendue plus ou moins grande.
 Mais les cellules répandues dans les
 parties où la circulation persiste
 sont utilisées à la formation d'un
 tissu conjonctif en quantité variable
 suivant le marche de la maladie,
 et d'autant plus abondant que
 le marche de la maladie est plus
 lent.

on a ainsi toujours des éléments en
 voie de développement ^{de destruction} ^{au niveau des parties où la circulation fait défaut}
 pendant que d'autres ^{se détruisent} ^{en}
 fournissent de nouvelles cellules en + grande quantité et à
 forme de tissu nouveau tout le
 dans l'inflammation simple.

Envoyez l'infl. purulente à l'éc.

I have the honor to acknowledge
 the receipt of your letter of the
 10th inst. in relation to the
 matter mentioned therein. I am
 sorry to hear that you are
 dissatisfied with the result
 of the proceedings. I have
 no objection to your
 withdrawing your application
 if you so desire. I will
 be glad to hear from you
 again when you are ready
 to resume the matter.
 Very respectfully,
 J. H. [Name]

sur une surface libre ~~convenant~~ ~~la~~ ~~pression~~
 ou sur dans une cavité où le pus
 peut se collecter, les altérations destructives
 ne produisent pas de grands troubles
 si l'élimination de déchets organiques et de agents nocifs peut se faire
~~en~~ ~~general~~. Mais si les phlegmes se forment
 au sein d'un organe, des altérations
 destructives plus ou moins importantes
 en résulteront nécessairement sous la
 forme d'une abcs, de volume variable
 dont le pus aura de la tendance
 à se faire jour au dehors sous
 l'influence de conditions physiques
 variables. ~~Partout~~ dans tous les cas
 par le fait de circonstances qui
 favorisent la propagation de
 l'inflammation sur un point
 déterminé où la circulation est
 plus ou moins entravée.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Réparation, se rapportant à une
 ulcération ou plaie suppurante du pied
 et de la langue, sur laquelle on
 peut voir au niveau du point
 affecté une perte de substance
 ayant occasionné la destruction totale
 ou partielle de la couche de Malpighi
 et où il existe une production
 abondante de cellules dans le derme
 et d'autant plus qu'on s'approche
 davantage du point ulcéré car
 les cellules sont en voie de destruction
 ou ~~en~~ complètement détruites formant
 une couche d'exsudat purulent
 à la surface.

L'examen attentif de cellules
 prises en vue par malpighi la
 suppuration, elles ont de la tendance

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

à former au niveau de la surface
 libre une couche de cellules analogue
 à celle de Malpighi ou de modification
 de sa structure, plus ou moins considérable.

Analysé ces modifications, on a
 la certitude que'il ne s'agit que
 du phénomène normal plus ou moins
 dévié de l'atrophie. Les cellules sont
 éliminées avant d'avoir subi
 la kératinisation, et aux débuts de
 cellules épithéliales ^{à peine} blanchies, on trouve
 mélangés de cellules rondes ^{ou} cellules
^{jeunes} embryonnaires, provenant de ~~deux~~
 où elles se trouvent en ~~un~~ nombre plus
 considérable les leucocytes charnus.
 Ces cellules ont fait direct ~~et~~ ^{absorption}
 de la surface par suite de l'absence
 d'une couche épithéliale régulière.

Sur une préparation d'ulcère de
 la jambe de où il existe une épaississement
 résineux de peau, les cellules qui avoisinent

Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.

surface, ne présentent pas la tendance
 à la Péristimotilité, probablement à cause
 de cette circonstance qui fait que les cellules
 sont plutôt petites sous le caractère des
 cellules conjonctives. Ceci les bouffons
 charnus ainsi constitués sont ils imités
 revêtus d'un couche de cellules formant l'épithélium
 purulent et ont beaucoup moins tendance à la cristallisation

Préparation de pleurine purulente in
 l'on voit l'épithélium non seulement recouvrant
 la plèvre épaisse, séreuse, mais infiltrant
 aussi son tissu qui est ainsi profondément
 atteint sans l'on découvre qu'une éminence

Sur une préparation de pleurine purulente
 récente, on voit au contraire le V. ainsi
 trouvera volumineux au l'aspect fibrineux
 purulent qui infiltre ^{en et lui} les couches les plus
 superficielles de la tunique conjonctive
 et montre la transition insensible de
 la pleurine simple à la pleurine purulente.

Sur ces dernières préparations on
 peut voir de autres milieux de pourvoyeur
 comme type d'autres produits dans
 un porrocythème.

The first thing I noticed when I stepped
 out of the plane was the fresh air.
 It felt like a warm blanket after a long
 flight. The sun was shining brightly,
 and the birds were chirping happily.
 I took a deep breath and smiled.
 This was my first time in a new
 country, and I was excited to see
 everything. The people were friendly
 and the food was delicious. I had
 heard that the weather was perfect,
 and it was true. I was in luck.
 I had heard that the people were
 friendly and the food was delicious.
 I had heard that the weather was
 perfect, and it was true. I was
 in luck. I had heard that the
 people were friendly and the food
 was delicious. I had heard that
 the weather was perfect, and it
 was true. I was in luck.

au premier regard on dirait des
 points & broncho-pneumies, on a
 sans que l'on voit la bronche remplie
 d'infiltrat & cellule avec les alvéoles voisines
 également remplis de cellule. Mais un
 examen attentif montre que tout d'abord
 dans la bronchopneumie ord. il y a un
 général pointement de l'épith. & surtout
 des vaisseaux dilatés de la paroi bronch.
 on voit que dans le cas d'abcès, l'épith.
 au point que sur les points correspondants
 à la pneumonie & vaisseaux, tandis que
 sur les autres parties, on voit les cellules
 alvéolaires taillées & colorées, ^{lois} parfois
 formant des masses parfois fusiformes,
 on sent la trace de la paroi bronch.
 mais sans aucun vaisseau. Il en
 est de même dans les alvéoles voisines où
 l'aspect taillé & le ~~rien~~ aspect sombre
 donne la trace la plus évidente d'un
 commencement de désintégration que sur
 d'autres points est complète.

10

an opinion that we shall be
great a number of years
and of the way to success
I think it better to think
light weight & light
room that must be
on the building only. I for
general practice. It is
the government that the
on the other hand, it is
the part of us in a great
to practice a number of
but the great part of the
obtain a good & substantial
formant the same paper
in which the other
that we can
at a low cost & obtain
I should like to see
the same in a great
the same in a great

Sur des préparations se rapportant à un
 rein chirurgical et à des abcès miliaires au
 rein ; on peut voir ainsi des cellules et
 très grand nombre ayant envahi
 le tissu conjonctif intertubulaire ainsi
 qu'ainsi près ou dispartium des vacuoles
 d'où l'altération particulière de l'épithélium
 des tubules qui ad' aspect microscopique
 ratatine s'opère sur un plus grand
 à l'envahissement des tubules par les jeunes
 cellules dont l'attention se rapporte
 sur les points où elles sont les plus
 confluentes, c'est-à-dire, où l'action
 de la circulation s'opère le mieux, entre
 les préparations d'abcès du rein, caractères de ces points
 de cellules et épithélium sont les mêmes, et même un peu plus
 de tubules et de cellules, qui sont les mêmes, et même un peu plus
 de tubules et de cellules, qui sont les mêmes, et même un peu plus

Les organes n'est pas inné, il
 peut résulter de collections plus
 ou moins considérables par la
 réunion d'abcès plus petits qui
 ont de la tendance à se former

The first part of the report
 is devoted to a description
 of the general character
 of the country and the
 nature of the soil. It
 is found that the soil
 is generally of a
 light sandy nature
 and is well adapted
 for the cultivation
 of the sugar cane
 and other tropical
 crops. The climate
 is also very favorable
 for the growth of
 these crops. The
 report concludes by
 stating that the
 country is well
 adapted for the
 cultivation of the
 sugar cane and
 other tropical
 crops.

tout autum de pueris par
 infection secondaire d'occi
 à envahis direct de poche imperforée
 et tunc viciis, si le processus est
 assez rapide pour qu'il se
 forme par une couche conjonctive
 protectrice. Cette couche formée
 peut cependant céder en certains
 points et notamment c'est ainsi
 que la pus arrive à s'écouler
 au dehors.

métastases fréquente par les
 lymphatiques et surtout par la
 circulation sanguine en raison
 de la pénétration de pus dans les veines.

Dans la grande surface, l'hyperémie
 déperdition permanente d'une gr^{de} quantité de
 pus contenant environ 120000 globules par
 mill. cube. Il fait une production en
 rapport avec cette déperdition, on constate trois diffé
 rences car une leucocytose : mais on ignore meun
 s'il provient de globules blancs, tout comme les globules

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

18^{me} Secou
18 déc. 1896

Inflammation (suite)

Nous avons examiné les principaux phénomènes destructifs observés sous les inflammations aiguës: tuméfaction, trouble et dégradation graduelle des cellules, puis suppuration avec toutes ses conséquences.

Nous avons vu de côté les autres dégradations cellulaires et notamment la dégradation caséuse qui se rencontre plutôt à la suite de infl. chroniques et trouveront mieux leur place à propos de ces inflammations.

Les infl. suppuratives qui donnent lieu à des ulcérations constituent ainsi les infl. ulcéreuses qui peuvent être observés à l'état aigu, ainsi que nous l'avons vu et que nous retrouvons encore à l'état chronique.

[Faint, illegible handwriting covering the majority of the page]

The first thing I noticed when I
 stepped out of the train was
 the fresh air and the beautiful
 view of the mountains. It was
 indeed a wonderful experience.
 The scenery was breathtaking,
 and the people were so friendly.
 I had heard that the weather
 was perfect, and it was true.
 The food was delicious, and
 the service was excellent.
 I had a great time, and
 I will definitely be back soon.
 The trip was so relaxing,
 and I had a great time.
 I had heard that the weather
 was perfect, and it was true.
 The food was delicious, and
 the service was excellent.
 I had a great time, and
 I will definitely be back soon.
 The trip was so relaxing,
 and I had a great time.

29

3

en raison du phénomène gangréneux
qui les accompagne dès le début.

- Réparations & processus gangréneux
indépendants de l'oblitération vasculaire
qui jouent le rôle le plus important
dans tous les phénomènes de mortification
à déterminer la nécrobiose; il faut
encore tenir compte de l'action de
facteurs septiques venus du dehors
qui sont la cause déterminante
de la décomposition putride qui
s'empare de tous jours de vie.

D'après certains auteurs, les
microbes pyogènes pourraient suffire
à produire cette action sur un terrain
favorable, chez un diabétique ou
chez un sujet profondément débilité.
D'autre part on trouve ordinairement dans

The first of these is the
 fact that the
 system is
 designed to
 be used in
 a way that
 is consistent
 with the
 principles of
 the system.
 The second is
 the fact that
 the system is
 designed to
 be used in
 a way that
 is consistent
 with the
 principles of
 the system.
 The third is
 the fact that
 the system is
 designed to
 be used in
 a way that
 is consistent
 with the
 principles of
 the system.
 The fourth is
 the fact that
 the system is
 designed to
 be used in
 a way that
 is consistent
 with the
 principles of
 the system.
 The fifth is
 the fact that
 the system is
 designed to
 be used in
 a way that
 is consistent
 with the
 principles of
 the system.
 The sixth is
 the fact that
 the system is
 designed to
 be used in
 a way that
 is consistent
 with the
 principles of
 the system.
 The seventh is
 the fact that
 the system is
 designed to
 be used in
 a way that
 is consistent
 with the
 principles of
 the system.
 The eighth is
 the fact that
 the system is
 designed to
 be used in
 a way that
 is consistent
 with the
 principles of
 the system.
 The ninth is
 the fact that
 the system is
 designed to
 be used in
 a way that
 is consistent
 with the
 principles of
 the system.
 The tenth is
 the fact that
 the system is
 designed to
 be used in
 a way that
 is consistent
 with the
 principles of
 the system.

la poche ganglionnaire diverse bactéries
 sont quelquefois venues de bactéries
 rapprochées de la cavité buccale par
 croisi comme la ganglions pulmonaires.
 En tout cas quelque soit le siège
 de la ganglions putride; c'est la
 présence de bactéries venues du dehors
 qui la produit au lieu de la
 mortification simple, dite aussi
 ganglions aseptique ou nécrose
 de qui nous aurons l'occasion
 d'étudier ultérieurement.

Phénomènes de production de réparation -

En même temps que le phénomène
 destructif, on voit que la vie
 persiste, soit au sein de parties saines,
 soit sur les limites de ces parties; ce

I have been thinking of you
 and wondering how you are
 getting on. I hope you are
 well and happy. I have been
 very busy lately but I
 will try to write to you
 more often. I am sure you
 will understand. I love you
 and miss you very much.
 Write soon. I am your
 affectionate friend,
 [Name]

peut toujours constater des phénomènes
 très productifs qui peuvent être considérés
 comme des phénomènes de réparation, mais
 qui ne sont en somme que la
 continuation de phénomènes multiples
 dans les parties vivantes, augmentés
 et troublés par l'obstacle ^{à la circulation} provenant
 des parties atteintes.

Ces phénomènes se produisent dans
 toutes les formes ou variétés d'infl.
 dans toutes les complications, ainsi
 qu'à tous les degrés. Ce contenu
 qui dans les cas de guérison finit
 par prédominer et constitue
 la cicatrisation que nous aurons
 bientôt à examiner.

Ces phénomènes consistent dans
 la production de cellules et de vaisseaux
 qui ont une tendance à constituer

[Faint, illegible handwriting covering the majority of the page]

à une nature avec une disposition
 un tissu analogue, mais non
identique à celle qui a été décrite.

Nous avons déjà vu que
 dès le début de la plus légère infl.
 on pourrait remarquer une
 dilatation de vaisseaux & une
 production anormale d'éléments
 cellulaires qui paraissent provenir
 de globules blancs du sang &
 au milieu desquels on peut
 voir aussi de globules rouges,
 des caillots liquides, une étoffe
 granuleuse ou fibrillaire. Examinons
 comment ces divers éléments sont
 en contact. Dans la succession
 de phénomènes observés.

Vaisseaux dilatés qui englobent
 les caillots -

Déjà au sein de ^{plusieurs} cellules irrégulières

Faint, illegible handwriting covering the majority of the page.

discriminés on peut voir des
 capillaires nouvelles & produits
 au fur et à mesure que le nouveau
 tissu s'étend.

Comment se forment ces vaisseaux
 qui commencent toujours au C.V.
 anciens, ainsi que le prouve leur injection
 par ces derniers ?

Ces auteurs admettent plusieurs
 hypothèses pour expliquer leur
 formation.

En général on admet ^{au lieu de} que les
 capillaires donnent naissance à
 des prolongements protoplasmiques plus
 qui vont s'anastomoser avec d'autres
 ou avec d'autres prolongements et
 que ces prolongements se ^{trouvent} créent peu à peu
 sous l'influence de la pression exercée par le sang
 pour former par voie ~~de~~ ^{de} globules

convergence
 Sur les études formation des vaisseaux protoplasmiques des vaisseaux, on a fait
 dans l'histologie animale et humaine, notamment dans le développement du système
 de la circulation et de la circulation sanguine.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Non M. Rouvier n'est de
 cellules morphogénétiques, d'abord
 indépendantes, dans lesquelles
 on aperçoit de globules sanguins
 qui peu à peu prennent la place
 du protoplasma cellulaire et
 vont ensuite à mettre en
 communication avec d'autres capillaires
 avec les capillaires anciens.

Trendelenburg admet la production
 de canaux intracellulaires, formés
 par des cellules conjonctives, appariées, sur les canaux primitifs, isolés.
 D'après l'observation de points
 globules sanguins, réunis, ou peu, réunis, en petits groupes, autour desquels
 formation immédiate d'écumes
 de globules sanguins, disposés par
 petits groupes ou réunis en traînées
 irrégulières distillées, dans les points
 où les cellules commencent à former
 du tissu conjonctif. En même temps,
 on peut voir que les axes de

I have the pleasure to receive
 your letter of the 10th inst.
 in relation to the matter
 of the purchase of the
 land for the purpose of
 building a school house
 in the town of ...
 and in reply to inform
 you that the same has
 been approved by the
 board of trustees and
 the same will be
 purchased at once.
 I am, Sir, very
 respectfully,
 your obedient servant,
 J. ...

globules sanguins, sont entourés
 de jeunes cellules qui leur constituent
 une paroi et les transforment ainsi
 en vaisseaux capillaires, de volume
 variable ou fixe et à mesure de
 l'organisation du nouveau tissu
 et de sa transformation en tissu
 conjonctif. Une paroi et même
 constituée par des cellules endothéliales
 de nouvelle formation. Une
 communication avec les V. anciens
 peut s'expliquer par la formation
 de parois ou fixe et à mesure que
 les globules sanguins s'échappent
 des capillaires anciens distendus
 et qui donnent lieu à la diapédèse.
 Ce n'est que dans les parties où cette
 circulation s'établit que les nouveaux

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

éléments essentiels pourrout vivre,
 c.à.d. là où de nouveaux vaisseaux
 pourrout se former à titre de communication
 avec les V. anciens de la région. on
 peut être d'abord que sur la région
 intermédiaire aux parties atteintes et
 aux parties saines; puis plus tard
 au sein de nouvelles productions qui
 peuvent sur se substituer aux
 parties atteintes, graduellement
 éliminées.

Des nouveaux V. qui s'en vont aux valves artérielles, le caractère de Capillaires.
 et de la circulation de la circulation dans un mouvement de plus - obliquité -
 réparations de périocardite chronique.

où l'on peut observer la formation
 de nouveaux V. dans les néoproductions
 jusqu'au niveau de l'esudat fibrineux.

Des vaisseaux nouveaux se
 forment jusqu'aux organes qui n'en
 sont pas normalement pourvus; ce qui prouve
 bien l'influence de la circulation sur le à l'état normal.
 réparations d'endocardite récente.

[Faint, illegible handwriting covering the majority of the page]

21^{me} Secou

22 Dec. 1896

Inflammation (suite)

- Nous avons commencé l'étude
de phénomènes de réparation sous
l'infl. aiguë, en ~~accusant~~ d'abord
la dilatation de vaisseaux anciens,
à laquelle vient bientôt s'ajouter la
production de vaisseaux nouvelle
formés au sein du tissu de nouvelle
formation provenant de ~~éléments~~
de liquides coagulés. Nous avons
d'jà vu que ces éléments ~~étaient~~ intervenus
à la formation de vaisseaux qui,
d'autre part, assurent leur vitalité.
Il y a simultanément deux productions
de la fonction de tous ces éléments:
ce n'est que pour décider ce phénomène
que l'on est obligé de les considérer
isolément.

Le premier phénomène qui résulte
de l'osséodation cellulaire est la production
exagérée d'un tissu conjonctif anormal.

Comment se forme ce tissu ?

Schéma de Schwann -

Schéma de Virchow -

Substance fondamentale dans laquelle
se trouvent des cellules fusiformes, ^{arrangées}
et seule apparence fibrillaire de la
substance fondamentale suivant le
schéma de Reichert.

Esquisse ou examen de néoplasmes,
ou veils, en effet, de cellules rondes
ou fusiformes plus ou moins allongées,
dans une substance hyaline dite
fondamentale ^{dite aussi intercellulaire} dont la quantité
peut être très variable, de manière
à prédominer dans certains cas et
à être à peine appréciable dans
d'autres cas. Elle est d'abord homogène

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

69

3

et les premiers stades que'elle présente
proviennent très manifestement du passage
de cellules qui la sillonnent, ainsi
que'on peut l'observer notamment sur
les granulations d'endocardite aiguë.
Elle se trouve en moins grande quantité
dans les points où prédominent les cellules
qui peuvent arriver à être tout à fait
complètes et parcourues à leur tour
que'une quantité minime de substance
hyaline interposée qui provient d'un tissu.

Lorsque'on examine la production
à l'état frais par dissociation, on
se trouve que des éléments cellulaires au
sein d'une substance fine et granuleuse,
moins les cellules ont d'autant plus
l'aspect périforme que le tissu
nouveau est mieux organisé
en tissu conjonctif.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Indépendamment de ces productions,
 où la substance hyaline provient bien
 souvent d'une excrétion récente,
 on peut voir au sein du tissu
 conjonctif plus ou moins organisé
 de véritables faisceaux hyalins
 homogènes ou finement striés longitudinalement
 et parfois à ressembler à des faisceaux
 de fibrilles, plus ou moins ordonnées,
 de couleur un rouge par le carmin,
 entre lesquels se trouvent des cellules
 de formes variées, rondes, plates,
 fusiformes, etc. Ce tissu même
 est très manifestement hyalin d'origine
 pour provenir d'une accumulation
 de cellules plus ou moins tenues et
 semblables à des plaques formées par
 l'exsudat liquide. C'est l'analogue
 de la substance constituant le derme cutané et
 le squelette, de la tumeur, de la tumeur, de la tumeur, de la tumeur, de la tumeur,
 ou les mêmes ou des fibres élastiques.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Examen de préparations d'endocardite
 aiguë où l'on peut voir turgescence
 fondamentale avec un petit nombre
 de cellules ~~de~~ ~~la~~ ~~production~~ la plus récente,
 puis de péricardite hémorragique
 où la production conjonctive est
 abondante et en rapport avec la
 production de virus, mais où
 l'on trouve de premières hyalines
 vésiculaires dans les parties profondes.
 on ne les remonte pas à la surface
 où il y a toujours prédominance
 de éléments cellulaires, tendant à
 la production d'un épithélium
 limitant analogue à celui de
 l'organe d'origine de la nouvelle
 production. Enfin préparations de
 puerin au 20^{ème} jour où l'on peut voir la ~~formation~~
 conjonctive se produire par l'apposition

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

de nouvelles cellules sur les parois
interalvéolaires, sous substance
hyaline intermédiaire manifeste
apparente. Unis les intermédiaires entre l'inf. aigu et l'inf. chr.

Quel que soit l'organe affecté,
les nouvelles productions conjonctives
ont toujours lieu au ~~niveau~~^{sein}
de celles qui existent déjà et n'ont
pas été atteintes : il y a seulement
une production supplémentaire
plus ou moins prononcée de leurs
éléments normaux ; puis à leur
voisinage de cellules conjonctives
dent la forme, la quantité et
la disposition sont plus ou moins
anormales, et tendent à augmenter
graduellement de la profondeur à
la superficie de l'inf. de la peau et de
moyens ou à disparaître dans les parois des

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

93 7
du portin raim, un telle qui
tout le siege de phénix destructif.

C'est ainsi que le form l'épave
alléger de la troue de récreur, pour
leur inflammation aigüe, et la
membrane limitante de toutes les infl.
aigües simples, suppurés ou nécrosés.
D'autre part les phénix productifs,
comme l'on dit, sont plus prononcés
dans les infl. simples.

En tendant et dans tous les
cas la même : c'est la reconstitution
d'un tissu analogue à celui qui
a été détruit. Mais ~~pour que~~
que ce résultat soit obtenu, il y a
continuation de productions cellulaires
et de formations conjonctives, d'autant
plus abondantes que le résultat
se fait ^{plus} attendre. Réparations d'abord de force
D'autre part il est probable obtenu que après
l'élimination des déchets plus ou moins considérables qui ont été produits

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

L'élimination des parties détruites, est
 donc un phénomène qui se produit
 simultanément avec l'édification du
 nouveau tissu; c'est-à-dire, qu'on
 assiste à l'état pathologique à la
 continuation des phénomènes de nutrition
 et de rénovation des tissus, avec une activité
 augmentée et plus ou moins désordonnée
 suivant les troubles primitifs ou consécutifs
 ayant déterminé une perturbation
 profonde de la circulation sanguine et
 lymphatique. Ces phénomènes sont
 très complexes et difficiles à constater
 ou même d'une manière précise; car
 les phénomènes normaux auxquels ils
 correspondent sont eux-mêmes assez
 mal connus.

On admet qu'à l'état normal
 les déchets sont exportés par les cellules
 migratrices dans les vaisseaux lymphatiques et par le
 système veineux.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Il doit en être de même à l'état pathologique,
 mais la perméabilité des voies naturelles
 est plus ou moins entrainée, alors que
 les déchets sont précipités plus considérables.
 Il est vrai qu'il y a une exsudation abondante
 de cellules de lymphes qui doivent favoriser
 l'élimination des déchets; et on trouve, en
 effet, dans les foyers inflammatoires, beaucoup
 de cellules chargées de granulations protéiques
 et graisseuses, parfois de débris cellulaires, de
 globules sanguins et des débris de
 pigments sanguins, et corps étrangers,
 comme des portions de charbon, etc., et
 microbes divers. On est donc porté
 à considérer les cellules comme chargées
 de l'élimination de substances solubles,
 sont remplis. C'est ainsi que depuis
 longtemps on les a désignées sous le nom de
 "balayeurs" de l'économie. M. Metchnikoff
 a encore recherché sur le rôle de ces cellules,
 qui nous ont donné non seulement des propriétés de
 motilité; mais encore de celle de sensibilité et d'irritabilité
 qui pour moi sont des propriétés de l'organisme.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Il m'importe peu ou beaucoup dans
 quelles conditions se trouvent les cellules,
 chargées de déchets ou de substances étrangères,
 on peut se demander si réellement
 elles jouent le rôle de simples
 balayeurs. Ces cellules, en effet, sont
 ord. augmentées de volume & déformées,
 ou même d'un liquide trouble granuleux.
 Exemple de ces substances contenues
 dans les cellules, dont ^{beaucoup sont troubles, dont} ~~quelques unes~~
 un noyau mal coloré, & trouble
 voir de ~~dégénérescence~~ ^{dont quelques unes} manifeste le
 signe de décoloration. Les jeunes
 cellules ~~libres, propres, &~~ qui sont
 en place ne sont ord. pas chargées
 de ces substances, on n'en présente que
 de traces. C'est ce qu'on voit très bien
 notamment dans la membrane de l'épithélium
 où les cellules fixes à la paroi ^{normale} présentent
 pas ord. de matière colorante, ^{normale} tandis que
 celles qui sont libres dans la cavité ou même accolées à

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

la paroi, mais augmentés de volume en
 vue de la formation de quantités variables. En tout cas, avec
 les cellules les plus volumineuses, les plus riches qui se trouvent dans les plus
 on dit bien qu'il s'agit de cellules
 migratrices et non de cellules épithéliales,
 mais ~~de cellules~~ ^{de cellules} ~~de cellules~~ ^{de cellules} surtout alors
 que certaines cellules adhèrent encore à la paroi
 et qu'il n'est pas possible de voir qu'une migration de production, habituelle.
~~de cellules~~ on admet avec la production
 des cellules?
 pour division de cellules endothéliales ou
 épithéliales, présentement, ~~ce qui est facile à démontrer~~
 de nature. On remarque, en outre, que
 dans le tissu conjonctif ~~de la paroi~~
 on ne trouve pas de cellules à noyau
 qui, d'abord, auraient dû se trouver
 à la façon un paroi non seulement
 dans les interstices du tissu conjonctif,
 mais aussi dans les fins canaux
 lymphatiques et dans les capillaires
 sanguins. Quant aux cellules
 jaunes qui paraissent être dans ce
 tissu conjonctif, elles ne présentent pas
^{les cellules qui se trouvent dans les canaux lymphatiques}
 ordinairement de particules noires.
 on admet, il est vrai, que les grains

Cellules chargées de déchets de pigment
 qu'elles ~~amportent~~
 peuvent se rompre en route, pour
 expliquer la présence de pigment ou de
 noyaux charbonneux, sous environs
 de foyers inflammatoires ~~des~~ ~~cellules~~
 du tissu conjonctif, ^{de nouvelle formation} sous être contenus
 dans des éléments cellulaires. On ajoute
 même que ces substances étrangères
 sont reprises ensuite par d'autres cellules
 qui finissent par les amporter jusqu'
 dans les ganglions voisins. Ce sont
 autant d'hypothèses dont la preuve
 reste à faire.

On peut tout aussi bien soutenir
 que les cellules ~~qui~~ ~~amportent~~ ~~les~~ ~~déchets~~, ~~et~~ ~~restent~~ ~~les~~ ~~particules~~
 vivantes qu'on peut voir sur les préparations,
 sont entrainées par le liquide osseux
 à l'état pathologique comme à l'état
 normal, et qu'elles finissent dans certains
 alvéoles, ^{surtout} dans celles qui sont en voie
 d'altération et les plus profondément déplacées.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Ce sont les conditions physiologiques dans
 lesquelles ^{se trouvent} ~~se trouvent~~ en divers états
 infiltrés de liquide en quantité anormale
 d'origine interne et incorporation de substances
 étrangères sur cellules, ainsi altérées et
 dont la disintegration ou dissolution
 ramène en liberté les particules dont elles
 sont chargées de la substance dont elles sont
 composées. ^{elles restent dans les tissus} C'est ainsi que l'entrouver
 ces résidus et notamment les particules colorées, les
 dont ^{il est facile de constater la présence} ~~la présence est facile à constater~~, dans
 un tissu ~~édipésitif~~ ord. plus ou moins
 indurés et dans lequel de grosses cellules
 ne pourraient s'engager. En liquide
 circulant, il n'en peut douter, à travers
 les tissus, et on ne voit pas pour quel
 motif on leur refuserait l'action
 de "balayage" que ^{dans certains} ils ont ~~dans~~ toutes
 les autres conditions en dehors de l'économie
 et que ils sont bien plus aptes à remplir
 que les cellules dont l'action à ce point de vue
 doit être forcément très restreinte. Elle n'est bien
 manifeste que pour les cellules, autres que ~~substituées~~

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Les orgules inf., ont lieu à proximité de surface, de façon à en
 empêcher une part de déchets et éliminer au dehors les produits et
 les déchets, ou diraient plus au moins progressivement par les marges,
 objets de la génération plus ou moins un régime de l'organe long
 les déchets sont au sein de l'organe

Comminution et absorption suffisent
 pour à la enlever et alors il arrive
 que ils sont isolés, entretiens dans le
 tissu pour la membrane fibreuse qui
 augmente d'épaisseur et s'organise
 définitivement, et que la continue subit
 diverses modifications que nous étudions
 ultérieurement. En plus souvent à l'état
 aigre, c'est la terminaison par abcès
 qui arrive à s'ouvrir au dehors, et telle sorte
 que la plus grande partie de déchets ~~est~~
 rejetée au dehors par ouverture spontanée
 ou provoquée, la génération se tourne
 pour à se produire, car l'économie
 aime débarrasser de ces déchets
 encombrants ^{qui gênent la circulation et phén. comme d'ordinaire} et à plus que la continue
 à vivre au ses phénomènes normaux
 subit plus ou moins soignées et modifiés
 pour arriver à reconstituer la partie détruite.

- Ex. de préparation d'un fémur de cheval humérus
 à l'état de l'os.

[Faint, illegible handwriting covering the majority of the page]

Donc ce cas comme dans toutes
 les préparations se rapportant à
 du inf. en voie de guérison, on
 peut observer la tendance à la
 reconstitution du tissu, mais avec
 de modifications plus ou moins
 considérables.

Le phénomène constant est
 la production d'un tissu conjonctif
 d'aspect variable, mais qui
 avec le temps, devient toujours plus
 ou moins dense à la place des
 parties détruites. Ce tissu d'abord
 assez volumineux & avec des vaisseaux
 abondamment dilatés présente d'après lui
 une coloration rougeâtre. Mais peu à peu
 la conjonction tend à disparaître par
 la résorption ~~par~~ plus égale des vaisseaux
 & la tendance ^{au rétro-} à la circulation normale;

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

de telle sorte que le ^{voir} ~~voir~~ ^{diminuant} ~~diminuant~~
 graduellement de volume. ^{Il ya alors, dans de telles conditions et} Le tissu s'affaiblit
 peu à peu en diminuant de coloration
 jusqu'à devenir moins coloré que le
 tissu normal voisin. D'où la coloration
 d'abord rougeâtre, puis blanchâtre et
 cicatricielle.

Un autre phénomène également
 constant lorsque il s'agit d'une
 inflammation en rapport avec une
 surface libre recouverte d'un épithélium,
 c'est la reconstruction d'un épithélium
 de son côté, mais seulement plus
 ou moins modifié suivant l'étendue
 de lésion en profondeur et surtout en
 surface. ^{peut se rapporter à un tissu ou voir à cicatricielle} D'autre part, c'est la condition
 que la surface soit libre, car si elle contient
 des adhérences l'épithélium n'est pas
 reproduit, comme on peut le voir sur
 les préparations de plèvre adhérente ou tout au moins
 on ne trouve que ce tissu épith. cicatriciel.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

D'éléments, car on peut l'observer
 même au voisinage de parties détachées,
 revient à l'état normal,
 c. à d. que le tissu est resté plus
 ou moins relié ou une modification
 correspondante de ~~phosphates~~ cellulaires.
 Certaines parties atteintes à un moindre
 degré peuvent même revenir tout à fait
 à l'état normal. Documentation curieuse sur ce point
 manifeste une espèce de points.

Cela nous amène à examiner
 sous quelles conditions on peut obtenir
 le retour ad integrum de parties
 atteintes d'inflammation aiguë.

Virehow admet le retour possible
 à l'état normal, même même à l'état
 embryonnaire, de cellules atteintes de
 tuméfaction trouble; mais ce point de
 ses théories, dont la déconstruction
 n'a pas pu être faite. Il y a au contraire
 toute raison de croire que des cellules évoluant
 et partant ne peuvent que disparaître. un individu
 malade revient à la santé, mais c'est par la mort.

plus ou moins appréciable de éléments cellulaires
 (d'origine) altérés. Donc lorsqu'une cellule est atteinte
 elle tombe et disparaît pour être remplacée
 par une cellule normale; c'est retour
ad integrum que l'on peut constater
 dans les parties où il n'y a que de
altérations portant sur des éléments cellulaires
disposés de manière à pouvoir être remplacés
comme ils le sont à l'état normal de la
 surface de la peau, du muqueux, et
 des reins, dans les culs-de-sac glandulaires.
 Mais pour peu que l'altération soit
 plus profonde, le retour ad integrum
 est impossible, parce que la structure
 du tissu a été modifiée de façon notable
 et vainement on retrouve plus disposés
de la même manière, de telle sorte que
 les nouveaux éléments produits se présentent
 dans de conditions différentes, qui
 forment toujours une constitution ou
 structure ~~différente~~
 en rapport avec les conditions nouvelles.
 Lorsqu'on l'infl. est aiguë, les destructions
 sont considérables; il n'y a qu'une reproduction
 à elle-même ou de modifications propres

opéra du tronc compacté ou les épithéliés
 de surface dérivés. Mais lorsqu'il infl. et
 subvoiqué ou chevigné, on peut obtenir
 aussi la reproduction de trucs glandulaires
 plus ou moins modifiés comme nous le
 verrons bientôt, pourvu que la destruction de glandes n'ait pas été complète.

La réunion ^{de trucs dits} par première intention
 ne diffère ni par beaucoup de
 réunion secondaire. C'est ce qu'on
 peut voir sur nos préparations, si on
 rencontre les mêmes altérations, précédées
 d'écrits moins ou un point plus ou
 moins limités à l'endroit où se trouve
 une surface linéaire traversant
 le peau.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Sécheresse hémorrhagique -

Murine lobaire 20th jour -

Réunion sur un abdomen de plèvre -

Sarcome -

ulcère du foie récent

ulcère du foie sur paroi filaire

Plaque de pus au sein de cicatrisation

Cicatrice de la peau datant de 15 jours sans pustules

Réunion par réunion intentionnelle -

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

{ artère fémorale - gangrène suppurée -
oblitération incomplète

- oblitération de tibiales, plus ou moins complète -

{ phlébotomie de V. crurale avec phlébite
oblitération incomplète

{ Paroi de l'oreillette g., au niveau d'un couillet
reproduction endocardique avec ténion de la paroi

~~cordons de ventricule gauche -~~

~~Angiosarcome au bord -~~

{ Membranes pleurales jointes enrou vasculaires
Pleurite chronique rhumatoïdale au niveau de la base inférieure.

{ Valvule mitrale ouverte -

{ Endocardite chronique

{ Caution chez une tuberculose

- { inf. ulcérum chronique

in rebus :
infl. necrosis
- gangrenam

23^{me} - Secou
5 jours. 1892

Emplois (suite)

Donner complètement l'étude des phénomènes
de régénération dans les infl. aiguës,
notamment devant examiner ceux
qui se produisent après l'ouverture
d'un ~~abcès~~ vaisseau sanguin par
suite d'un traumatisme ou spontané
après la perforation d'un abcès par
un instrument piquant ou la section,
soit par un instrument tranchant, soit
par un instrument contondant, ou voir
se produire un jet de sang qui peut
diminuer les suites spontané.

Exposition de Caillot de J. S. Petit.

Caillot sympathique de Jones (1806)

Caillot leucocytaire de J. S. Petit

pour observation directe en 1874 sur la membrane de la
grenouille. Expériences répétées par M. S. Petit en 1876 sur la grenouille
et sur des animaux à sang chaud.

Description de la disposition et du mode de formation de thrombus blancs
et de caillots crasseux - action suppurative de fibrine.

[Faint, illegible handwriting covering the majority of the page]

même, phérorimus, sur les artères que
sur les veines; sur les animaux à sang
chaud que sur ceux à sang froid.

En louchant à p. S. Petit on voit l'intérieur
de l'ovaire se former que l'après la production
du thrombus blanc, c. a. d. lorsque l'hémorrhagie
est arrêtée, vers la fin du 2^m ou au commencement
du 3^m jour.

Chez les animaux à sang chaud
le thrombus blanc est formé par des
globules blancs de gros. globules rouges
plouris au sein d'une substance granuleuse
qui pour le plus dériverait de la substance
artérielle des globules blancs. Ce n'est pas
de la fibrine granuleuse, puisque'elle est gonflée
par l'eau pure qui n'altère pas la fibrine,
et que'elle n'est pas modifiée par les solutions
acidulées ou salées qui dissolvent la fibrine.
Elle présente au contraire la plupart des caractères
physiques et histo-chimiques de la substance
protoplasmique des globules blancs (Péris).

(voir aussi Bull. de la Soc. anat. 1878)

I have the honor to acknowledge the receipt of your letter of the 10th inst. in relation to the above mentioned matter. I have the honor to inform you that the same has been forwarded to the proper authorities for their consideration. I am, Sir, very respectfully,
 Yours obedient servant,
 J. M. [Name]

On ne doit pas considérer cette
 substance comme produite par les substances
 altérées des globules blancs, puisqu'elle
 est produite simultanément avec les globules.
 Il s'agit évidemment d'un assésat
 liquide accompagnant comme dans
 tous les cas la production des globules
 blancs. Il n'est pas étonnant que
 ce liquide présente une analogie
 de composition avec le protoplasma
 des globules en raison des échanges
 qui ont lieu entre ces parties, car
 il en existe du reste entre toutes les
 cellules et les liquides au sein desquels
 elles se trouvent. C'est d'après cette
 remarque que Robin cherchait à
 expliquer la formation de cellules au
 sein du blastème où se trouvent les stents
 provenant des cellules voisines.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Enfin cette substance ferme ou
 l'ouverture de la paroi ou obliterant
 la voie au devant le siège de néoproductions
 conjonctives dérivées, sous le nom
 d'endartérite ou d'endophtalmité qui
 produisent l'occlusion de l'ouverture
 ou de la lumière de la voie.

Les voies peuvent aussi
 être le siège d'une ouverture ou
 d'un ruyon dit spontané, c.à.d.
 non traumatique et ayant pour
 origine la paroi de la voie
 ou les parties immédiates et contiguës.

Les phénomènes de réparation sont
 en général plus difficiles que dans le
 cas de lésion traumatique, tout chose égales
 d'ailleurs, en raison de l'attraction de la paroi
 ou de parties voisines, mais lorsqu'ils peuvent
 s'opérer, c'est dans la même manière.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

C'est par un mécanisme vasculaire
 que se produit l'oblitération de vaisseaux.
 par ligature ou bien que celle qui
 est dite spontanée et que nous
 observons si communément, nous
 devons par le fait de lésions vasculaires
 et vaisseaux thrombotiques leucoblastiques
 mais surtout au sein de tumeurs qui
 sont le siège d'inflammation ou
 elle donnent lieu à de phlébites, d'abord
 et en général aux vases étudiés, surtout
 les troubles apportés à la circulation.

Dans ces cas on observe au début
 la coagulation du sang sur l'intérieur

du point oblitéré

Et comme ^{par O. Weber} ~~croissance~~ l'organisation
 du caillot n'est pas cruciale, Robin et
 Verdot.

Sur Virchow ce sont les globules blancs du
 thrombus qui se transforment en cellules conjonctives.

[Faint, illegible handwriting covering the majority of the page]

C'est aussi l'opinion de Rubenoff qui
 le fait provenir de pores vasculaires
 et de organes voisins.

D'autrefois la plupart des auteurs, comme
 Osse, Cornil et Rouvier admettent que
 les néoplasmes ont pour origine
 la prolifération de l'épithélium tapissant
 la surface interne de vaisseaux. M.
 Cornil vient encore de faire tout récemment
 à ce sujet une communication à l'Académie
 de Médecine dans laquelle il admet la
 prolifération de cellules endothéliales par
 division directe.

Il résulte de nos observations qu'on
 observe les lésions à tous les degrés,
 on ne peut pas même voir la ^{formation de}
 cellules au ^{niveau} de l'endothélium ^{seulement} que la
 surface de sécrétion de l'apex ou
 de toute autre région.

Faint, illegible handwriting covering the majority of the page.

La production de cellules en plus
 grand nombre à la surface interne et
 voisine coïncide toujours, ou
 une vascularisation plus grande
 de parois qui sont pénétrées par
 de nouvelles cellules surtout au
 niveau de tuniques externe interne,
 ce n'est pas la couche crasseuse
 qui s'organise effectivement, mais
 c'est lui qui est percé par des
 pénétrations par des exsudats filiformes
 ou bien desquels se trouvent
 les cellules qui graduellement s'organisent
 en tissu conjonctif ou même desquels
 se trouvent en un plus voisin
 de nouvelle formation pouvant
 donner à ce tissu l'aspect du tissu
 corneux (brun). Certains vaisseaux
 nouveaux formés peuvent aussi s'obtenir, ainsi qu'on
 le remarque sur quelques préparations.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Examen de préparations, et rapportant
à des obliterations artérielles incomplètes
et complètes (artère fémorale droite, tibiales) -
- obliterations incomplètes dans un
cœur de phlébotomie de la veine aurale.

Essai de caillots reformés
dans le cœur pendant la vie
sous l'influence de causes diverses,
mais toujours, comme dans les veines
périphériques, indépendante de l'entrave
à la circulation non restreinte en l'absence
de lésion, par une altération de
l'épithélium ^{de} divers points de l'endocarde,
on voit ~~de~~ ^{de} précédant à l'arrivée
de phlébites inflammatoires, toujours
plus ou moins narquées sur toute l'étendue
de la paroi, en même temps que les caillots
de la paroi interne surmontent peu à peu sur le caillot
pour servir de noyau, obliterations ~~en~~ dans les

de obliterations vasculaires
dans tous les cas leur analogie au cœur de cicatrice

I have the honor to acknowledge the receipt of your letter of the 10th inst. in relation to the above mentioned matter. I have the honor to inform you that the same has been forwarded to the proper authorities for their consideration. I am, Sir, very respectfully,
 Yours, very truly,
 J. M. [Name]

Inflammation chronique

divisée en inflammation chronique
consécutif à une inflammation aiguë
et en inflammation chronique d'emblée.

Inflammation chronique ~~consécutif~~
à une infl. aiguë - on donne
ce nom à toute inflammation
aiguë devenue persistante pendant
un temps, plus ou moins long indéterminé
ou même indéfiniment, soit sous
l'influence de la persistance de la
cause nocive, soit en raison
des conditions anatomiques créées par
l'infl. primitive qui retardent
ou empêchent le phénomène de
réparation, ou encore sous la cause ^{de nouvelle} ~~de~~ _{atténuation.}

Ces phénomènes peuvent s'observer sur tous
les points d'inflammation: simple, ulcéreux,
microbique et gangréneux.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page]

Examen des préparations et
 rapportent à une pleurésie chronique
 rhumatismale coïncidant avec
 une endocardite chronique et dont
 la péritonée doit tenir à la formation
 d'une poche à parois épaisses et
 résistantes empêchant la distension
 du poumon pendant que les
 côtes maintiennent d'autres parts
 la plèvre parietale éloignée du
 poumon.

on peut voir que cette infl.
 de la plèvre est caractérisée par
 une production conjonctive
 où dominent les substances hyalines
 dans laquelle se trouvent disséminés
 les cellules toujours plus nombreuses
 au niveau de V. de nouvelle formation

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

dont l'endothélium est constitué
par des cellules de même nature.

Les V. sont plus nombreuses et
plus volumineuses que la ~~substance~~ ^{substance} ~~interstitielle~~
de la plèvre pariétale voisine
et il y a aussi des cellules en
plus grand nombre que dans
la région externe. A la partie
interne la substance hyaline se
continue insensiblement avec une
substance hyaline plus épaisse
et plus trouble tout à fait comparable
à la substance qui constitue les
granulations de l'endocardite
et on voit dans celle-ci se trouver
des cellules comme dans la substance
hyaline non organisée. Toutefois cette
substance paraît moins solide. Le pourcentage
des cellules y varie de 10 à 20 plus accrues

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

et les cellules y sont aussi un peu
 plus volumineuses, le protoplasma plus
 granuleux que sur la partie plus
 ancienne. Enfin il y a aussi dans
 cette substance ~~fibreuse~~ des espaces
 ouy volumineux irréguliers, nombreux,
 dans lesquels se trouvent des globules
 sanguins, de qui ~~proviennent~~ sur
 quelques points l'aspect d'un tissu
 cavernueux.

En somme il s'agit d'un
 exsudation peritonéale formant
 lieu à un tissu conjonctif,
 de plus en plus épais de qui
 tend à la cicatrisation produite
 sur les points où les deux plèvres
 ont pu arriver à se mettre en
 contact.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]



Préparation d'endocardite chronique
 en l'infl. paraît présente en
 raison de conditions sous
 lesquelles ~~est~~ trouvée la valve,
 après l'infl. aiguë. C'est tout au
 moins ce qui paraît résulter de
 l'examen de cette préparation
 où l'on peut voir non seulement
 une portion saillante transformée
 en tissu fibreux; mais encore
 un épaississement considérable et
 irrégulier de la valve adhérente
 qui s'y insère au point
 où existent encore de voisines
 continues à l'état normal, tandis
 que sur d'autres points qui sont
 probables et mal irrigués, se produisent
 des phénomènes de dégénération granuleuse

Ce sont les conditions anatomiques qui expliquent la persistance indéfinie
 de la valve adhérente à l'aiguë.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Préparation d'inflammation ulcéreuse
chronique entretenue par la persistance
d'un corps étranger (pois à l'entier).

Ces phénomènes ne diffèrent de
ceux de l'inflammation aiguë
que par l'intensité des productions
conjonctives s'étendant plus ou moins
profondément. Même production
abondante de cellules à la surface
où elles ont encore plus qu'à l'état
aiguë de la tendance à reproduire
la couche épithéliale ou voisine
de la couche de Malpighi persistante
sur les bords de l'ulcération où elle
est même augmentée par le fait de
l'hypertrophie de tous les éléments cellulaires
où la vascularisation est augmentée
depuis longtemps.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

26^m Secou
12 janv. 1897

Inflammation (uite)

Nous avons vu que de
inflammations débuteant d'un
mouvement aigu pourraient
devenir chroniques sous l'influence
de la persistance de la cause ou
de conditions anatomiques créés
par le premier lésion.

Nous avons cité quelques exemples
de ces inflammations; mais nous devons
ajouter que la plupart des infl.
Chroniques peuvent reconnaître
cette origine et notamment toutes
celles qui sont dites interstitielles
ou scléreuses et que caractérisent

2-10-1891
Professoren (1891)
[Faint, illegible handwritten text follows]

surtout la prédominance des
productions conjonctives.

Il y a parfois on considère comme
~~inflammation chronique~~ ^{chronique} d'emblée
celle qui débute d'un manière
insidieuse, évolue lentement et
peint le plus souvent indéfiniment
à des degrés divers.

C'est ce type d'infl. que
l'on trouve habituellement dans les
tumeurs des organes glandulaires
et notamment des reins et du foie
qui sont si communs, celles des
testicules, du péricard et de l'appareil
circulatoire, des muscles et du système
nerveux, et en somme de toutes les
parties du corps, sans compter les végétations,
car elles débute insidieusement et persistent.

Handwritten text, likely bleed-through from the reverse side of the page. The text is mirrored and mostly illegible due to fading and bleed-through.

Mais dans bien des cas on peut
encore remarquer que l'infl. chr.
paraît succéder à un phan aigüi
ou subvügiu tellement léger que'elle
paraît facile et inaperçue si
elle n'estoit pas particulièrement redoublée
de telle sorte que'on peut se demander
si elle n'a pas esisté à un léger
degré, même dans les cas où elle
n'a pas été remarquée, surtout
lorsque'il s'agit d'organes profonds
situés où l'observation directe est
impossible.

Cependant par exemple nous
pouvons observer au niveau de la
peau, ~~siège~~ infl. chronique même
souvent à un infl. aigüi, nous voyons
ou un manifeste un infl. chronique

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Semblable se produire sous l'influence
de la stase permanente du sang dans
les vaisseaux.

Du reste peu importe que
l'infl. ait débute ou non par
une phase aiguë pour se poursuivre
à l'état chronique. Elle ^{avec ou sans transition vers le stade intermédiaire} ~~est~~ ^{est} toujours
considérée comme chronique. Son
début est toujours le même : dilatation
vasculaire & production plus grande
d'éléments cellulaires. Il n'y a de
différence que dans l'intensité du
processus qui dans tous les cas
doit être toujours ^{suffisant!} modéré pour
passer à l'état chronique.

On peut se observer au début
que des phénomènes d'hypertrophie &
d'hypertrophie lorsque la disposition
des vaisseaux n'est pas modifiée

I have the honor to acknowledge the receipt of your letter of the 10th inst. in relation to the above mentioned matter. I have the pleasure to inform you that the same has been forwarded to the proper authorities for their consideration. I am, Sir, very respectfully,
 Yours obedient servant,
 J. M. [Name]

mais accuité qu'il y a une
 production cellulaire trop abondante
 et probablement aussi de déchets
 en trop grande quantité; il en
 résulte un encombrement des
 capillaires sanguins et lymphatiques
 et in de plus par conséquent
 dont l'imperméabilité doit apporter
 une perturbation plus ou moins
 considérable dans les phénomènes de
 nutrition et de rénovation des tissus.
 Les vaisseaux de la périphérie
 se dilatent davantage; il y a
 production beaucoup plus grande
 d'éléments cellulaires en un temps
 que de destruction dans les parties
 insuffisamment ou non irriguées.

I have written you
 a few lines to let you
 know that I am
 still in the
 hospital and
 hope to be
 home in a few
 days. I am
 feeling much
 better and
 hope to be
 able to go
 to school
 soon. I
 will write
 you again
 when I
 am home.

on observe en son le ~~phénomène~~
 phénomène qui dans les infl. aiguës,
 mais comme ils se produisent
 plus ou moins lentement, les
 néoproductions s'établissent d'une
 manière insensible comme se produisent
 les destructions, sans bouleversement
 considérable du tissu, tout comme
 nous l'avons dit ^{déjà}
~~on peut l'observer~~ dans les
 cas où l'on observe les parties intéressées
 au tissu sain et au foyer
 inflammatoire.

En production nouvelle, limitée
 par l'intégrité de l'appareil circulatoire
 dans une plus grande quantité
 de cellules à leur place habituelle
 on en épaisse le tissu conjonctif,
 puis plus tard ^{avec} les troubles de

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

[Handwritten signature or name.]

~~*[Handwritten text, possibly a name or address, crossed out.]*~~

5

la circulation on voit ~~survenir~~
 une production plus ou moins
 exubérante & très conjonctif
 qui se substitue peu à peu
 au tissu normal & dans
 lequel on peut constater
 bien souvent la tendance
 à la production de nouveaux
 éléments de l'organe, mais
 plutôt sous la forme embryonnaire,
 le tissu ne se reproduisant jamais
 avec sa structure habituelle, ce
 pour la partie dont la reproduction
 est le plus manifeste com-
 me le tissu osseux, pour les
 (surtout)
 Glandes, le tissu conjonctif, les glandes, etc.
 Ces nouvelles productions sont parfois plus
 comme le tissu osseux, et il est dit d'elles qu'elles
 Enfin certains organes comme le muscle strié
 ne se reproduisent à aucun degré.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Examen de préparations affaiblissant
 les principaux types de l'infl. chr.
 dite interstitielle à ses divers degrés.

- Sclérose de la peau consécutivement
 à des troubles circulatoires persistants
 et présentant le type d'une
 infl. chr. d'emblée au début.

augmentation d'épaisseur
 de la couche épithéliale dans ses
 divers parties (couche épith. corne
 et couche de Malpighi); cellules
 répandues en plus grande quantité
 entre les faisceaux du derme
 et surtout le long de vaisseaux
 ainsi qu'au niveau des follicles
 pileux et de glandes, avec vaisseaux dilatés.

En somme ce sont plutôt des phénomènes
 d'hyperplasie et d'hypertrophie.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

on peut voir les lésions d'infl.
 à un degré plus accusé sur
 la peau qui a pris le caractère
 érythémateux par suite d'une
 action plus intense et plus prolongée
 de la cause des lésions précédentes

Production cellulaire plus
 abondante au sein d'un exsudat
 liquide infiltré entre les ~~cellules~~
 parties qui sont com. distendues
 et dissociés au production d'un
 nouveau tissu conjonctif abondant
 surtout dans la région sous-épithéliale,
 mais une production cellulaire
 abondante se trouve dans les
 parties les plus profondes du derme,
 toujours plutôt au niveau des papilles
 et des glandes.

8
The first part of the book is
an account of the history of
the country from the first
settlement to the present
time. It is written in a
clear and concise style,
and is well adapted for
use in schools and colleges.
The author has done his
best to give a full and
accurate account of the
country, and to show the
progress of civilization
and the growth of the
people. The book is
well illustrated with
maps and views of the
country, and is a valuable
work for all who are
interested in the history
of the country.

En section de glandes, notamment
de reins, de foie si comme observé,
est particulièrement intéressant à étudier.

Sur une préparation de rein
provenant d'un malade Bright,
offrant de lésions à de degrés divers,
on peut voir au plus léger degré
ou la conservation de la structure
de l'organe ^{de vaisseaux dilatés} et de cellules en plus
grand nombre dans le tissu
conjunctif intertubulaire et de
cellules tapissant les tubes glandulaires
peut être en plus grand nombre,
mais en tout cas on se voyait
bien colorés comme ceux de cellules
qui se trouvent dans le tissu conjunctif
voisin.

Dans d'autres points les cellules
du tissu conjunctif sont devenues plus

In addition to the above mentioned
 the following are also included
 in the present volume
 Some very important
 documents have been
 obtained by the
 author from the
 various sources
 to which he has
 had access
 and which
 are here
 published
 for the first
 time
 in this
 volume
 and
 which
 will
 be
 found
 of
 great
 value
 to
 the
 student
 of
 the
 subject
 and
 to
 the
 general
 reader
 who
 is
 interested
 in
 the
 history
 of
 the
 country
 and
 the
 people
 who
 inhabit
 it
 and
 who
 are
 the
 authors
 of
 the
 laws
 and
 the
 customs
 which
 govern
 the
 land
 and
 the
 people
 who
 inhabit
 it
 and
 who
 are
 the
 authors
 of
 the
 laws
 and
 the
 customs
 which
 govern
 the
 land
 and
 the
 people
 who
 inhabit
 it

abondantes jusqu'au point
 de se confondre ^{plus ou moins} avec celles qui sont
 continues dans les tubes diminues
 de volume et dont les cellules sont
 également modifiées. Il en résulte
 des îlots d'inflammation ou
 neoproductions cellulaires conjonctives
 adhérentes au milieu du tissu
 grâce à l'apparence habituelle
 ou ~~autourant~~ ^{autourant} des îlots de tissu
 vain lorsque les productions
 inflammatoires ne sont étendues.
 Ce sont ces parties relatives
 vain qui sont considérées par
 nous. Corneil et Brault con-
 le siège d'un infl. propre des îlots
 épithéliaux.

Sur altérations épithéliales dégénératives
 décrites par ces auteurs à l'occasion de tous infl.
 Ils paraissent surtout dans une condition dans laquelle le mu-
~~et~~ ^{est} ~~un~~ ^{est} ~~de~~ ^{est} ~~celle~~ ^{est} dans laquelle les préparations ont pu être faites.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Ce qui caractérise essentiellement l'inf
à tous les degrés et particulièrement dans
les formes chroniques, c'est la substitution
ou ~~transformation~~ d'un tissu nouveau
plus ou moins exubérant ou au
sein de tissu conjonctif se voient
de productions cellulaires tendant
à reproduire le tissu glandulaire

Dans ces éléments essentiels, surtout dans
les parties où elles sont le plus abondantes, nous avons vu les caractères
à une répartition et rapportent
à une répartition où les productions
cellulaires sont très abondantes
et où l'on peut observer des
nids de cellules réunies en
petits tubes à peine reconnaissables
et de tubes plus ou moins volumi-
neux dilatés anormalement, mais
où l'épithélium est considérablement
diminué de volume, long et plutôt cubique
avec répartition irrégulière de ceux-ci.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

D'ouy le cirrhose hépatique
 un degré prononcé
 on voit très bien la disposition
 graduelle du tissu hépatique
 on peut même que dans le rein
 on ne saurait placer l'infl. au
 sein de îlots glandulaires, ~~et de points~~
 En un temps on a au sein
 du tissu conjonctif de nouvelle
 formation de formations
 cellulaires se présentent sous
 la forme la plus simple, c. à d.
 sous la forme de nécanoblastes
 ou de cellules égales plus ou
 moins modifiées, mais dont le
 moyen est semblable à celui de
 cellules du tissu conjonctif sous lequel
 ils se sont développés.

Sur la limite de la zone conjonctive le moyen de
 cellules hépatiques sont sous couleur d'écume plus
 abondante. ~~ou de~~ ~~revenir~~ ~~avec~~ ~~épis.~~ ~~un~~ ~~au~~ ~~sein~~ ~~de~~
 tissu conjonctif. ~~leur~~ ~~prolongement~~ ~~tend~~ ~~à~~ ~~disparaître~~ ~~après~~ ~~quelques~~ ~~jours~~
 de formation nouvelle, ~~semblable~~ ~~aux~~ ~~autres~~, la circulation ~~est~~ ~~très~~ ~~rapide~~

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Dans l'endartérite chronique
 (plaque molle d'athérome), on
 peut observer surtout la production
 exubérante du tissu conjonctif
 au niveau des tresses internes
 et externes, une déperdition de
 tissu moyen qui est
 peu à peu détruite mais qui
 ne se reproduit pas, en raison
 de la désorganisation subcellulaire
 la siège.

Parfois dans d'autres circonstances
 on peut observer la ~~re~~ production de fibres
 au sein du tissu inflammé; mais
 encore faut-il que le tissu soit partiellement

La résorption de muscle s'effectue par
 leur destruction graduelle, sans qu'il
 y ait de nouvelles productions. On explique
 la fois en présence de la structure complexe du groupe de la loi de production et de la
 régénération, de résorption de l'axe

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Pour les nerfs on peut observer
 une simple lésion véritablement
 intersticielle, comme dans le tumeur
 cicatriciel de la moelle épinière
 où l'on trouve les fibres nerveuses
 dissociées par les neuroglies
 conjonctives, sans destruction
 des tubes nerveux, au lieu
 on observe cette destruction
 soit par dégénérescence ~~des~~
 lésion des centres, soit par
 inflammation primitive diffuse
 ou systématisée.

Pour les os on a aussi
 de productions plus ou moins saillantes
 à la place du tumeur ancien, ou
 une structure plus ou moins irrégulière
 du tumeur de nouvelle formation.

Les tumeurs habituelles ^{ou métastases} des os, pour peu qu'elles soient étendues
 au voisin de l'articulation, ou qu'elles soient situées dans les os longs, peuvent être
 formées par la production de nouvelles osseuses, infl. à la surface.

29^{me} - Econ

19 janv. 1897

Inflammations nodulaires

1

Les auteurs décrivent ainsi ces infl. sous le nom de spécifiques, soit parcequ'elles sont produites chacune par un agent infectieux déterminé, soit en raison de leur contagiosité. Mais on peut pour le même motif faire rentrer toutes les infl. dites spontanées parmi les infl. spécifiques.

Les infl. nodulaires ne diffèrent pas d'une manière essentielle des autres infl.; elles présentent seulement, en outre, une disposition particulière de lésions, qui les caractérisent au contraire de l'agent infectieux.

On décrit sous le nom d'infl. nodulaires la tuberculose, la symphilie, la lepre, la marne, le actinomycose.

Je m'en occupais à l'usage d'une manière terminologique de la tuberculose et de la syphilis, en raison de la fréquence de ces lésions.

Sur la tuberculose nous savons, à côté de la tuberculose zoophilique, d'autres qui ne sont pas produites par le bacille de Koch, et à plus forte raison les pseudo-tuberculoses. — (voir leçon de février 1895)

Prof. J. J. ...

1897

Faint, illegible handwritten text, possibly bleed-through from the reverse side of the page.

37
32^{me} - Section Tuberculose (fin)
26 jours. 1897

- Nous avons vu que les
lésions tuberculeuses débuteent en
général par de infl. subissant
rapidement la réaction caséuse
ou coarcescence qui peut être
suivi de désintégration ou d'ulcération.

En général on voit surtout de
nombreux caséum, la forme de masses
de cellules qui bien vite prend la
disposition fœsiforme de la coarcescence
plus ou moins grossières de leur
conjonctif. Mais on voit de
ces masses cellulaires de la tumeur
se voir de cellules géantes et
un de véritables nodules tuberculeux
C'est la première de ces séries à proximité

de nous, certains sont la théorie
 de Virchow toujours présente à l'esprit
 que l'on se suppose soit la présence
 de nodules au centre de la moelle,
 soit que la moelle elle-même pourrait
 être considérée comme ayant la même
 constitution que le nodule. nous
 avons déjà réfuté cette manière de voir
 nous n'y reviendrons pas.

Ce que il y a de positif c'est
 que les nodules existent toujours
 à la base ou voisines de
 la base car ils se trouvent bien
 plus à une distance beaucoup
 plus grande par la généralisation
 à tous les organes par le système
 lymphatique ou le système
 veineux.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Evolution, etait que la tuberculose
 progresse à proximité ou en l'air
 de foyers casiers le présente sous
 la forme de granulations blanchâtres gris
 demi-transparentes ou blanchâtres.

Ces granulations les plus petites qui
 sont visibles à l'œil nu sont souvent
 constituées par une agglomération
 de nodules tuberculeux.

Description du nodule tuberculeux
 ou follicule de Koster qui diffère
 notablement du schéma de Virchow.

Unes de cellules sont ^{sur} ~~sur~~ ^{cellules} ~~cellules~~
 cellule géante au centre; mais toujours
 on trouve des cellules épithélioïdes dans le voisinage
 immédiat de la cellule géante on
 les appelle on la voit parfois se composer
 de cellules semblables démontrant le mode de
 formation de la cellule géante par coalescence
 de cellules un essor abondant au centre d'un espace autour
 duquel les cellules sont devenues fines. ^{l'origine de la cellule géante}

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

40 4
cellules uniformes s'arrangent à la
périphérie du nodule.

Souvent nodules au centre épithélioïdes
ou une cellule géante, soit qu'elle se soit déformée,
soit qu'elle ait échappé à la coupe.

En plus souvent le nodule
tuberculeux présente un centre
caséux au centre, cellules épithélioïdes
et géantes à la périphérie. Rappart
de plus commun au état de vaisseau.

En plus souvent au centre on rencontre
de agglomérations de 2, 3, 4 et plus
nodules pour former les granulomats
miliers les plus fins.

Préparations se rapportant à
des granulomats fins dans divers organes
Poumon - Rein - Séreuse - Foie -
Plein - Peau -

Particularités de chaque préparation se
rapportant à la disposition de nodules, à leur
mode de vascularisation et permettant aussi de constater
l'analogie de cellules épithélioïdes avec les cellules propres à chaque organe.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Phénomènes de réparation constants
 dans toutes les lésions tuberculeuses
 comme dans toutes les infl. qui
 durent quelque temps. En outre
 phénomènes de guérison à tous les degrés.

Une relation au ~~...~~ pour
 si fréquent & trouvé surtout chez les tubercules
 indolores la guérison de petites lésions
 dans la plupart des cas.

mais de lésions plus considérables
 peuvent aussi guérir. On rencontre
 aussi très souvent des nodules plus
 plus ou moins volumineux constitués
 par une coque fibreuse contenant
 dans l'intérieur une disintégréation. Rien
 n'est plus fréquent dans le péricardium
 surtout à côté de lésions précédentes indolores.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Les lésions ulcéreuses peuvent
 avoir lieu. Cela est probable
 pour les ulcérations intestinales
 qui se traitent par elles chez les
 enfants auxquels elles surviennent
 le cancer.

Les cavernes pulmonaires peuvent
 avoir lieu. Certains cancers
 ont lieu à parties solides, sont
 souvent considérés comme granuleux
 alors qu'ils ne le sont pas, ~~alors~~
 la dissection des préparations.

Il y a des ulcères qui commencent dans les bronches
 ne sont pas granuleux. Les ^{ulcères} ~~ulcères~~ ^{gigantes}
 sont à très petites dimensions, tout à fait au bord
 et isolés par un lame filiforme ^{de membrane}
 ainsi qu'on peut le voir sur les préparations
 mais ce sont des ulcérations bronchiques.

Après les granulations, vient le général de la
 tendance à former filiforme c. a. d. à granules. Sur
 les préparations on peut voir de granulations granuleuses
 produites de nouvelle formation. Ceci aussi dans les cas de granulations
 Dacelle & Noel par exemple. (Mém. de l'Académie de Médecine, Paris, 1845)

Voir les notes complémentaires à 1495

24^{me} Leçon
2 février 1897

Syphilis

(voir leçon du 19 février 1895)

accidents primitifs, secondaires et tertiaires

- 1: Chancres indurés.
- 2: Rougeoles muqueuses et perypharyngées, plaques de condylomes.
- 3: Goums au foie, au pommex.

1. *Chloris viridis*
 2. *Chloris viridis*
 3. *Chloris viridis*
 4. *Chloris viridis*

44
37.° Esou
9 février 1897

Syphilis (suite)

Nous avons vu que les manifestations
tertiaires de la syphilis sont caractérisées
par des inflammations plus ou moins
localisées pouvant aboutir à la
formation de gommes comprenant
à la fois le produit inflammatoire
et les altérations névrosiques
résultant de l'oblitération de V.
qui a une tendance marquée
à se produire dans cette affection.

Nous avons dit aussi que l'on
peut rencontrer ces lésions
dans la plupart des tissus et
des organes, en insistant tout
particulièrement sur les gommes du foie
qui se rencontrent le plus fréquemment

+ tout au moins dans les autopsies.
 + nous avons aussi reconnu
 les lésions syphilitiques du poumon.
 Si elles sont très rares chez l'adulte,
 on les rencontre au contraire sur
 les fœtus syphilitiques.

La syphilis est encore aujour-
 d'hui localisée sur le testicule
 et on y a souvent été rencontré.

Eventuellement comme pour la peau
 on a rarement l'occasion d'examiner
 les lésions post mortem. + nous
 avons de préférence rapporté
 à un testicule syphilitique où
 les lésions sont à une période
 avancée et prédominamment de
 lésions de sclérose au même temps que
 d'atrophie de l'épithélium glandulaire.

rapporté plus tard au testicule syphilitique

on voit en effet, que'il existe
 un épaisseur & fibres considérables
 de l'allongement de la sclérose
 s'étend au testicule dont les
 testicules régressifs sont plus ou moins
 atrophés par la production conjonctive
 on voit plus représentés que par
 de zones cellulaires au sein de la
 sclérose. Comme dans toutes les
 scléroses et surtout dans celles
 de nature syphilitique on voit
 de nombreux vaisseaux obtus
 tout près de restes de la glande.
 En même a restes de phénix de
 sclérose avec de oblitération vasculaire
 la tendance à l'atrophie de ces
 glandulaires. - Il est impossible de dire
 s'il y a en outre une zone.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

47 4
En syphilis cérébrale n'est pas
tiré son nom plus. Indépendant
de ceux de la dure-mère qui sont
analogues aux autres supérieurs
ce qui on rencontre au de l'épave
à une notation de la boîte crânienne,
on admet que l'on peut observer
de jeunes de la substance cérébrale
et de lésions localisées sur les artères
de la base de l'encéphale.

Les observations de jeunes de la
substance cérébrale sont tirées
et nous n'avons pas eu l'occasion
d'en observer.

Les lésions que l'on rencontre ord.
sont celles de l'artère de la base de l'encéphale
d'abord par Heubner et l'artère
par lui comme de néoplasmes ayant

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

pour origine l'endartie. M.
 Eusebio de oss. autres auteurs
 ont pensé au contraire que la
 lésion devait débiter dans le
 tunique externe en raison de
 la tendance de lésions syphilitiques
 à sévir sur le tunique de vais
 lymphatiques et pour l'écoulement
 dans le vais lymphatique de
 artère.

Une observation récente de M. Joffroy
 aurait fait revenir à l'opinion
 de Heubner parce que les lésions
 du tunique carilagineux étaient prédominantes
 sur le tunique interne. C'est ainsi
 qu'aujourd'hui les avis sont
 partagés à ce sujet; d'autant qu'on
 fait valoir aussi l'importance de lésions des
 vasa vasorum.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

nous croyons cependant qu'il
 résulte de l'examen de lésions à
 leur divers degrés que la lésion
 consiste en une artérite oblitérante
 ou à tendance oblitérante délimitant
 par la terminaison externe.

Examen de préparations
 le rapportant :

1: à une oblitération complète
 où l'on ne peut que constater
 la ~~présence~~ d'induration de paroi artérielle

2: à une oblitération incomplète
 où l'on peut trouver sur la me
 coupe du point où la double lésion
 existe à l'artère où il y a de la
 périartérite interne, nous pourrions
 trouver des points d'induration avec
 périartérite ; puis de l'artère où on

I have the honor to acknowledge the receipt of your letter of the 10th inst. in relation to the above mentioned matter. I have the pleasure to inform you that the same has been forwarded to the proper authorities for their consideration. I am, Sir, very respectfully,
 Yours obedient servant,
 J. M. [Name]

90

la pérorité et l'endartement concomitant
on voit par la disposition des
lésions irrégulières que les undulations
subies par la lame élastique interne
sont sous la dépendance de lésions
externes, les lésions internes quoiqu'
très prononcées ne forment que
remplir les sinuosités.

3. à une oblitération tout à fait
on démontre on l'on peut voir
les lésions de la tunique interne
commencer là où se trouvent
déjà très accusés des lésions
de la tunique externe.

En plusieurs circonstances avec
oblitération artérielle, coexistent
en la production de ramollissement
plus ou moins étendus.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

D'autres artères petites au moyen
peuvent être aussi le siège de
certaines lésions et notamment celles
du Cœur demandent bien à être
guéries ou à être infarctées.

Réparation d'un gonflement de l'œil.

Encom beaucoup plus rare sont
les lésions de l'artère du membre.

On a aussi observé que
les Athéromes de petites artères
de l'œil peuvent être
à l'origine de lésions syphilitiques. On
trouve en effet chez nous dans les
syphilis aiguës dans les artères
de maladies.

Il n'y avait qu'un pas pour
admettre que l'athérome pouvait être
aussi à l'origine de lésions syphilitiques dans l'œil.

mais, il s'en faut que on puisse
 considérer ainsi tous les cas
 d'athérome si fréquents rencontrés
 que l'on voit par son contenu ^{blanc}
 d'en trouver chez des syphilitiques.
 Toutefois l'athérome est le plus fré-
 quent localisé à l'origine des artères,
~~et~~ détermine l'oblitération
 des coronaires, et par suite l'angine
 de poitrine pourrait reconnaître
 pour cause la syphilis qui
 en effet, se trouve fréquente dans
 les antécédents de nos malades. Mais
 avant de déterminer la part que la
 syphilis peut avoir dans la production
 de ces lésions, il faudrait avoir des
 observations très complètes qui font
 encore défaut.

Existe-t-il des sécrétions, des organes
en dehors des sécrétions précédentes
qui aboutissent à la production de
phénomènes rétrogrades ?

Il est très rationnel de l'admettre
puisque à côté des sécrétions, des sécrétions
qui marquent le début de sécrétions
obscures ou oblitescences
ou bien sans phénomènes consécutifs
ou comme très bien que spontanément
ou sous l'influence d'un traitement
opportune les sécrétions arrivent
par degrés à l'oblitescence
complète et voisines. Durant
certain temps que on observe des oblitescences
à la fois, on voit aussi d'autres
voisines incomplètes et oblitescences.

On admet du reste le testicule hypoglycémique
sans sécrétion dans notre préparation peut-être considérée comme un type
+ description de cette préparation avec ses données

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

La sclérose syphilitique se fait et
 également adhésive. Sous celle qui est
 limitée à son intérieur la question
 n'est pas douteuse. Il n'est
 pas de même pour celle qui est
 diffuse à travers tout l'organe.
 Il est plus difficile de faire le point
 de la syphilis lorsque l'alcoolisme
 ou tout au moins l'usage de l'alcool
 peut avoir été invoqué. Cependant
 on peut l'observer, ainsi que
 nos préparations en font foi.
 Ce qui caractérise cette inflammation,
 c'est toujours la tendance particulière
 à l'oblitération de veines bien plus
 marquée que dans les autres scléroses et
 d'autre part l'irrégularité de lésions
 qui peuvent être très peu accentuées dans certains
 points tandis qu'elles sont considérables dans
 d'autres où il existe de véritables plaques de sclérose

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

qui s'infiltrent entre les trabécules de
 la dentine. cette ~~diffusion~~ ^{diffusion} intertrabéculaire
 avait été décrite par Charcot comme
 caractéristique de la syphilis; mais elle
 peut être rencontrée avec la cirrhose
 alcoolique ^{ou une fois même à l'état de syphilis} et elle a surtout de la
 valeur dans les conditions indigènes
 précédentes.

Enfin lorsque l'on finit par
 trouver une zone nette aux
 points microscopiques constituant
 de petites zones, la doute n'est
 plus permis et la caractéristique
 de cette inflammation indigène
 ci-dessus trouvée ainsi leur
 confirmation.

Il est beaucoup plus difficile de dire si la
 relation de reins peut dépendre de la syphilis ou
 d'autres causes, notamment qui peuvent la
 déterminer. Cependant négative à la période secondaire
 et guère de la période tertiaire, quoique ^{parfois} ~~parfois~~ ^{quelques cas à l'état}

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

On se longtemps, disent et on
 disent encore pour savoir si
 les sécrétions diffuses ou systématisées
 de certains nerfs peuvent
 produire sans la dépendance des
 syphilitiques.

On recommandait bien qu'elle
 se produisirent sous tel ou tel
 organe en la syphilis; mais
 on pourroit objecter que ce
 n'est pas au moment des
 autres manifestations de la syphilis
 qu'elle n'est pas produite
 ou plus ou moins limitée d'organe
 etant ordinairement reproducible au
 traitement spécifique qui produit de
 si beaux effets dans les autres manifestations
 de la syphilis.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Cependant M. Fournier qui
 a recherché au sein de nombreux
 syphilitiques chez tous ces malades
 est arrivé à conclure que ces anticorps
 peuvent être trouvés dans plus
 de 90 % ; à telle sorte que les
 yeux, cas qui paraissent exceptionnellement
 peuvent être considérés comme ceux
 plus nombreux qui échappent
 échappent aux investigations
 faute de renseignements précis.

La diffusion de ces anticorps dans
 rapport avec leur production plus ou moins
 lente dans la plupart des sécrétions
 dans le sang, raison elle sont plus infimes
 pour le traitement spécifique, si ce n'est
 lorsque elles surviennent à une époque relativement
 proche de manifestations syphilitiques antérieures.
 Préparation de sérum de Lédoux partiellement de Lédoux
 voir le sérum au chapitre des produits vaccinaux

I have the honor to acknowledge the receipt of your letter of the 10th inst. in relation to the matter mentioned therein. I have the pleasure to inform you that the same has been forwarded to the proper authorities for their consideration. I am, Sir, very respectfully,
 Yours, very truly,
 J. M. [Name]

Actinomyces

Inf. nodulaire caractérisée par la présence
 de ~~actinomyces~~ parasites végétaux encore mal
 déterminés et confondus avec ceux par les gonococcies.
 Ferronetto et Rivolta l'ont observé chez le bœuf et
 le porc et ces auteurs ont montré la nature subaiguë
 alors qu'on croyait à un ostéome ou
 maxillaire inf. - Ballinger confie ces
 observations et montre l'extension de l'affection
 aux ganglions dans les parties plus voisines de la tête.
 Ernouf décrit la maladie chez l'homme, puis
 soupçonne d'abord l'identité de la maladie
 chez l'homme et chez les animaux. Depuis
 quelques publications qui ont complété
 bien sur points de l'histoire de cette maladie
 chez le bœuf la maladie est
 ord. chez l'homme par le maxillaire inf.
 D'où elle peut s'étendre envahissant tout
 le tissu osseux et même les os de la tête et
 pénétrant un phlegmon purulent de propagation
 de voisin ou tracheo-fistules multiples, etc.
 Envahissement possible de cavités thoraciques et
 abdominales.

Account

I have the honor to acknowledge the receipt of your letter of the 10th inst. in relation to the above mentioned subject. I have the pleasure to inform you that the same has been forwarded to the proper authorities for their consideration. I am, Sir, very respectfully,
 Yours obedient servant,
 J. M. [Name]

à l'œil nu la plus présente
 car caractéristique particulière la
 présence de grains jaunes.
 Ces grains contiennent les parasites en
 fleur ou sous forme d'ovules radiaux
 ou rayonnants de la périphérie
 tendant vers le centre et constitués
 par de fins tubes à mycelium entrecroisés
 formant comme un feutrage central
 autour duquel se trouvent des rayons
 ou batons à extrémités soit simples
 soit bifides par Harry comme des graminées
 Ses filaments sont jaunes et divisés à la
 périphérie où ils se terminent par de fins arêtes.
 La forme du corpuscule est à peu près arrondi
 ou de dimensions plus ou moins allongés et
 il est entouré d'une couche conjuguée fine ou
 plus ou moins dense constituant ainsi un
 nodule inflammatoire particulier -

réparatives d'actinomyces de la peau du cuir chevelu et du pectoral

I have the honor to acknowledge the receipt of your letter of the 10th inst. in relation to the matter of the proposed extension of the line of the Chicago and North Western Railway Company from Chicago to St. Paul, Minn. I have the honor to inform you that the same has been referred to the Board of Directors of the Chicago and North Western Railway Company, and they have decided to extend the line of the said railway from Chicago to St. Paul, Minn. I have the honor to inform you that the same has been referred to the Board of Directors of the Chicago and North Western Railway Company, and they have decided to extend the line of the said railway from Chicago to St. Paul, Minn.

40^e Secou
16 février 1897

Mémoires de
Dégénérescence et de Nécrose

A. Mémoires de Dégénérescence

Les auteurs désignent ~~comme~~ ^{désignent} ~~désignation~~
la tuméfaction trouble, la dégénérescence
grainue, amyloïde, mucopurine
ou colloïde, hyaline ou vitreuse, etc.
~~se rapportent~~ à des altérations
primaires ou secondaires des éléments
cellulaires dont la pathogénie
est plus ou moins obscure
et dont les caractères ne sont
pas toujours très nets, quoique
cristallographes, d'autres fois, certains
de ces dégénérescences, ou d'autres considérées
comme très distinctes.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page]

ce que'il y a de positif, c'est
qu'on peut trouver des types de
ces altérations dans des conditions diverses.

Si quelques uns peuvent être
produits directement comme le diéje.
gouineux dans l'empoiement par
le phosphore; le plus souvent elles
sont consécutives aux phénomènes
inflammatoires sans production
néoplasique. Elles peuvent
~~de se rencontrer dans les deux circonstances~~
mais les dégénérescences mucopur-
s colloïdes se rapportant
presque exclusivement aux tumeurs
qui ont pour objet le cœur et
l'anneau pericardique; nous les
laisserez de côté, cette année
pour nous occuper surtout de ces diéjes!
qui se rapportent avec les phénomènes inflammatoires

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

[Faint, illegible handwriting covering the majority of the page]

ne peut perdre à son tour il s'agit
 toujours de phénomènes normaux
 plus ou moins modifiés ou déviés
 à l'état normal réabsorption
 sécrétés dans les tubes ou les phé-
 nomenes de réabsorption s'opèrent lentement, tant
 que dans ceux où les productions, celles
 sont abondantes, comme à la surface
 la peau et du muqueux, dans les
 glandes, une partie est résorbée tant
 une autre partie est éliminée sous
 forme de débris qui ont prévalence
 sur les phénomenes de dégradation les uns
 plus ou moins selon l'étendue de la surface
 suivant la région: Keratinisation pour
 l'épiderme, sécrétion muqueuse pour les
 cellules provenant du muqueux, dégrés
 granuloxygène pour celles des glandes
 nous avons vu que la moindre
 infl. rendait ces sécrétions plus abondantes

[Faint, illegible handwriting covering the majority of the page]

Enfin on phénix & névros produits
 directement soit par des agents mécaniques
 chimiques ou thermiques, soit par des altérations
 vasculaires peuvent précéder les phénix
 inflammatoires qu'ils déterminent.

En temps dont nous pouvons
 disposer on nous permet pas de
 suivre tous les troubles & degrés
 qui peuvent avoir le présente dans
 les diverses variétés d'inflammation
 à leur leur degré. Il me convenait
 à pour me rendre en revue aujourd'hui
 les principales formes & degrés
 qui se rencontrent au l'infl. à
 décrire dans la prochaine séance
 ce qui se pour les phénix
 & névros marquant le début
 ou accidents.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

A. Sténose et dégenérescence

à propos de l'œsophage et l'impl.,
 je me suis déjà expliqué sur
 l'état de la tuméfaction trouble
 que l'on doit considérer comme
 une atténuation de degré. Après
 du reste a été désigné aussi sous le
 nom de degré. parenchymateux, d'autant
 que l'on ne tarde pas à voir s'y ajouter
 une degré. granuleux.

Production pathologique de la gran.

1: adipose ou ténue ou surcharge gran.
 qui n'est que l'exagération de
 l'état normal, ^{de la membrane hyaline gran.} mais qui se
 rencontre aussi fréquemment sur les
 phén. inflammatoires.

Réparatives se rapportent à cet état
 qui ne doit pas être confondu avec
 la degré. gran. (Virchow)

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page]

2. Sufiltration ou métamorphose en
dégénérescence granuleuse.

à dessein tenu est la meilleure à opposer
à celui de mechnoy grain

En phénix à dégr. grain peuvent
être lents ou rapides. En tout cas ils ont
un caractère destructif de parois & résulte
de la transformation de substances
albuminées du protoplasma cellulaire
qui disparaît au fur & à mesure de
la production de grains par disintégration
moléculaire.

Réparations se rapportant
à quelques types de cette dégénérescence

Dégénérescence amyloïde

com. de 1847 p. 39 à p. 50.

Réparations se rapportant à cette
dégr. dans les organes où on l'observe
le plus fréquemment.

I have the honor to acknowledge the receipt of your letter of the 10th inst. in relation to the above mentioned matter. I have the pleasure to inform you that the same has been forwarded to the proper authorities for their consideration. I am, Sir, very respectfully,
 Yours truly,
 J. M. [Name]
 [Address]

67 8
Dégénérescence hyaline ou vitreuse -

concrétion par Recklinghausen comme
analogue à la Dégén. amyloïde mais
elle diffère par l'absence de la réaction
par l'inc. de violet & Prus.

Substance amorphe, homogène, transparente
ou peu ou pas d'éléments cellulaires
C'est un le gonfle par dans l'eau et se résout par
modification par les acides. Particulièrement colorée
par le carmin, l'éosine, la fuchine, ce qui
la rapproche, dit on, de la chromatine.
On voit Recklinghausen attribuer sa formation
à une Dégén. de globules blancs; car c'est
dans certains caillots sanguins qu'on les
voit le plus d'abord se développer.

Réparations de V. oblitérés et
de caillots en rapport avec de la
myocardite chronique -

Cylindres hyalins dans les tubes de reins
obtus et rétrécis etc. Concrétions par
certains auteurs comme ~~de type amyloïde~~ amyloïde
ou colloïde; ce qui me l'admet qu'à leur aspect.

69
43^{me} Leçon
23 février 1897

Nécrose

Mort locale d'une portion
de tissu ou d'organe.

Nécrobiose et gangrène

Deux sortes de causes:

- 1^o actions mécaniques, chimiques, et thermiques
- 2^o obstacles à la nutrition.

Les premières agissent par une action
destructive directe, d'où résulte d'abord
une destruction plus ou moins prononcée
s'achevant par l'interruption de la
circulation à la limite de la lésion.

Il résulte d'autre part de cette
interruption une vasculatation
augmentée à la périphérie, d'où
la production d'exsudats, d'empyèmes, et
de productions cellulaires aboutissant
à des phénomènes de réparation et de cicatrisation.

1847
 1848
 1849
 1850
 1851
 1852
 1853
 1854
 1855
 1856
 1857
 1858
 1859
 1860
 1861
 1862
 1863
 1864
 1865
 1866
 1867
 1868
 1869
 1870
 1871
 1872
 1873
 1874
 1875
 1876
 1877
 1878
 1879
 1880
 1881
 1882
 1883
 1884
 1885
 1886
 1887
 1888
 1889
 1890
 1891
 1892
 1893
 1894
 1895
 1896
 1897
 1898
 1899
 1900

Nécrose

Les secondes causes agissent par un arrêt de la circulation sur un territoire irrigué par un vaisseau dont l'occlusion a été produite plus ou moins rapidement par légature ou compression, par embolie ou thrombose par inflammation directe ou propagée à la suite d'un lésion voisine.

Même phénomène que sous l'influence de premiers causes, puisque dans le deux cas il y a arrêt de la circulation sur les limites du point nécrosé. La principale différence consistera en ce que les phénomènes destructifs seront beaucoup plus lents, puisque il n'y aura pas eu d'arrêt direct de destruction d'après celle-ci l'écoulement du sang de la privation de circulation mettront le tissu sans aucune sous l'influence des éléments liquides et solides qui les environnent d'après un l'air pour celle qui il peut atteindre.

gangrène

[Faint, illegible handwriting covering the majority of the page]

71 3
moins l'arrêt de la circulation à
la périphérie produisent les mêmes
effets de dilatation vasculaire, de
production cellulaire et de phénomènes
de réparation.

En outre on comprend que les
phénomènes observés varient beaucoup
suivant l'importance de vaisseaux
oblitérés, les dispositions anatomiques
de la région relatives à son mode
de vascularisation, la nature de tumeur,
leur situation interne ou leur exposition
au contact de l'air. En ce qui
concerne l'oblitération et l'action de divers
médicaments pathogènes, pourrions modifier
considérablement l'évolution des
phénomènes pathologiques.

chez les pneum., après le cancer, chez le cancer, chez les phlébot., rien n'est fait, etc., etc., etc.
on a dit que le temps nécessaire
pour la production de la nécrose était

Faint, illegible handwriting covering the page.

72 4
variable suivant les organes, suivant
les conditions où ils se trouvent au moment
où la circulation est arrêtée; que les tumeurs
exercant des fonctions spéciales meurent
plus rapidement que les tumeurs conjonctives; que
pour le tumeur cérébral, l'épithélium rénal
et l'épithélium intestinal, deux heures
suffisent, d'après Cohnheim; tandis qu'il
faudrait deux heures pour quelle peau,
l'os, le tumeur conjonctif, cessent de vivre.

Il ignore donc quelle condition est
recherchée, mais il croit
qu'on a confondu les phénomènes de
décomposition de tumeurs avec ceux de
la cessation de la vie qui doivent être
les mêmes pour tous les tumeurs d'organes
à partir du moment où la circulation
est abolie.

C'est une chose dont on ne pourrait pas
avoir tenu compte suffisamment et qu'il est
de reste très difficile d'apprécier en dehors de ces

I have the honor to acknowledge the receipt of your letter of the 10th inst. in relation to the above mentioned matter. I am sorry to hear that you are unable to attend to the business of the office at present. I will endeavor to do all that is possible for you. I have the honor to be, Sir, your obedient servant.

d'une obliteration instantanée d'une
artere terminale; Il en va de
parties qui dans ces cas cessent
plus vite que d'autres d'être irriguées.

Comment peut-on reconnaître
la suppression de la vie? ce ne peut être
que par l'expérience consistant à
rétablir la circulation sur le bout d'un
truncus variable ~~de~~ ^{de} ~~truncus~~ ^{de}
certaines parties auront été ou non
privées de vie. Je me crois pour ce

de expériences de ce genre ainsi été faites.
Elles ne paraissent pas devoir, facile à établir

on a surtout recherché les modifications
survenant dans les éléments anastomiques
et suivant l'aspect présente par
certaines parties ^{ou le mélange des parties de la modification} on a ordinairement
variétés de tissu qui ne tiennent pas
aux concepts d'un part des éléments anastomiques
privés de vie, ^{après} conditions plus ou moins rigides
ou plus ou moins complètes de la cessation de la circulation
modifiant les autres l'aspect de ceux modifiés ou ceux
de modification.

[Faint, illegible handwriting covering the majority of the page]

Exemple résultant de l'absence de
 préparations d'un ganglion spontané
 du membre inf. par embolie artérielle
 ayant tué deux muscles présentant
 un certain point de désintégration
 de Zentke, dit aussi désigné ^{circule ou} ~~Angolan~~ ou ~~vitium~~,
 ou de phénix de relation de son d'arts
 la mort à peu près complète ou complète
 de l'élément qui commencent tout à la
 fois par infiltration exiguë
 précédant la désintégration de l'élément
 Et cependant on ~~glorifierait~~ ~~de~~ ~~ce~~
 les auteurs les premiers l'ont pour la
 névrose de coagulation et les seconds
 pour le ganglion.

Cela nous amène à ~~proposer~~
 ce que les auteurs entendent sous
 le nom de névrose de coagulation
 comprennent le plus grand de névroses
 ou névroses internes.

I have the honor to acknowledge the receipt of your letter of the 10th inst. in relation to the matter of the ...
 and in reply to inform you that the same has been forwarded to the proper authorities for their consideration.
 I am, Sir, very respectfully,
 Your obedient servant,
 J. M. ...

79

Nécrose de Coagulation

7

Description des auteurs.

nous avons dit que les phlébites
de Singer & Zentgraf ont été décrites sous
le nom de nécrose de coagulation.

Préparatoires, se rapportent à
d'autres types d'infarctus :

infarctus du Cœur

— du rein

— de la rate

— du péricrân en voie d'élimination

Ulcération nécrotique de la muqueuse
intestinale sous la fièvre typhoïde
qui est considérée comme consécutive
à une nécrose de coagulation et
qui en réalité est produite par
toutes les nécroses inflammatoires par
des obstructions vasculaires portant sur
de nombreux & toutes espèces.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Nécrose caséuse ou Caséification

Description des auteurs -

Reflexions au sujet du mode de production de la Caséification qui se rapporte surtout aux phénum. de nécrose infl. dans la tuberculose ; mais qui peut s'observer sur un aspect analogue dans d'autres circonstances ; ce qui fait qu'on ne saurait rapporter à l'organe de la tuberculose cette forme de mortification. Il y a à considérer d'un part les phénum. d'oblitération vasculaires qui se produisent très facilement dans cette affection, d'autre part les oblitérations des capillaires jusque à celle des grosses artères & des veines & des troncs veineux. Il faut aussi tenir compte de la production abondante des cellules & de leur transformation en séne. granine dans les points nécrosés ; enfin des phénum. d'absorption développés par suite des productions péripnéumiques. De cette condition, peut émaner l'écoulement caséux.

- Nécrose caséuse du poulmon in tub. chronique a. f. typhoïd.
- typhlite tuberculosa (Nécrose caséuse) -
- nodules caséux en voie de résorption in tub. de foie guéri.

Ricin caséum
 Caséification de certains infarctes de poulmon de la rate -
 Caséification de productions neoplasiques cancéreuses

[Faint, illegible handwriting covering the majority of the page]

Toutes les parties vivantes tendent à la désintégration et à l'élimination après avoir subi les ~~les~~ ^{différentes} étapes de la vie ou non, suivant qu'elle vit ou s'est produite lentement ou rapidement.

Les quelques parties mortifiées sont en rapport avec une surface cutanée ou muqueuse, l'élimination est facilitée pour la partie ou dehors de portions non encore entièrement détruites.

Mais pour les parties vivantes au sein de tissus, l'imitation plus ou moins complexe pour des tissus conjoints sont les éléments servant à l'élimination des parties vivantes tout au moins de la partie et des parties qui ont subi la désintégration granuloxygène. Certaines de ces parties vivantes peuvent être complètement éliminées si elles sont assez limitées et situées dans des parties riches en vaisseaux. Mais elles peuvent aussi persister en partie en subissant diverses altérations, jusqu'à la production de dépôt calcaire entouré d'un couche fibreuse. Résistance très variable de tissus aux phénomènes de destruction.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Gangrène

Nécrose de parties exposées à l'air au action
de microorganismes, pouvant le produire sans l'influence de cause directe.

Gangrène sèche ou nécrosification -

Nécrose de parties exposées à l'air sous l'influence
de troubles circulatoires, de gelures, de substances toxiques et
sous la mortification du cordon ombilical représente le type physiologique.

Parties d'abord gangrénées, d'où l'aspect violacé livide.
Lentement toute sombre due à la transmutation dans les
tissus de la matière colorante du sang. Par évaporation
diminution graduelle de teneur qui peut devenir sec, noir, secant
et noir: éléments structuraux, dissolus, parfois microorganismes.

Gangrène humide ou éphémère -

Nécrose suivie de décomposition putride des
tissus par les microorganismes. Elle peut devenir sèche
ou continuer à être humide.

Parties unguées, tuméfies, livides au soulèvement de l'épiderme,
puis déhiscence des tissus qui se liquéfie et produit des gaz.

Évolution rapide lorsque les gaz sont infectés dans le tissu (g. gazeux)

Destruction plus ou moins rapide de tissus, d'abord de parties molles,
ensuite plus tard de fibres élastiques, de tendons, de cartilages, etc., et
nombreux organismes septiques.

En dernier lieu la décomposition de tissus donne lieu
à des produits chimiques qui sont des hydrocarbures,
du sulfure ammoniacal, de l'hydrogène sulfuré, des
acides gras, l'ammoniac de l'acide carbonique, et
l'ammoniaque et de l'eau.

[Faint, illegible handwriting covering the majority of the page]

D. Esch
9 nov. 1892

Tumeurs ou Néoplasmes

Parmi toutes les productions morbides, celles qui sont désignées sous le nom de Tumeurs ou Néoplasmes sont certainement les moins bien connues au point de vue, non seulement de leur étiologie et de leur pathogénie, mais aussi de leurs caractères. Cependant pour en faire l'étude, il est nécessaire tout d'abord de préciser autant que possible ce qu'il faut entendre sous cette dénomination et par conséquent chercher à définir les tumeurs.

1. Suivant Ch. Bernard « il n'y a pas

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

de définition de chose que l'esprit
n'a pas créés, quoiqu'il n'en sache pas
tout entier; il n'y a pas, en un mot,
de définition de chose naturelle».

Il est bien certain qu'on ne connaît pas
l'essence même de chose naturelle; mais
cela n'empêche pas de chercher à la
distinguer d'autres choses; ce qui
constitue pour notre objet une
définition suffisante.

^{est difficile et d'expliquer la définition}
^{est difficile et d'expliquer la définition}
~~est difficile et d'expliquer la définition~~
~~est difficile et d'expliquer la définition~~
Nous ajoutons qu'une telle définition
~~est difficile et d'expliquer la définition~~
se peut être que provisionnellement
repose sur nos ^{connaissances actuelles} ~~moyens d'investigation~~
qui ^{sont insuffisants, mais} ~~convergent~~ avec les moyens
d'investigation nouvelle et découverte
au fur et à mesure de progrès de la science.
C'est ainsi qu'avant la découverte
du microscope on ne pouvait

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

mais je crois que'il est beaucoup
 plus instructif de distinguer toujours
 le connu de l'inconnu, tout en
 faisant la hypothèse nécessaire pour
 combler les lacunes de nos connaissances,
 mais en restant prêt à la modifier
 suivant les nouvelles découvertes qui
 seront faites.

De plus, c'est ainsi que, même
 en ignorant, on procède toujours
 dans l'étude de sciences naturelles.
 L'histoire et l'étude de la terre
 pourrait servir à la découverte.
 Elle est aussi indispensable
 pour arriver aux notions actuelles
 et préparer aux recherches futures.
 Le temps dont je dispose pour ce travail

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

En revenant au commencement
 du siècle dernier (on y comprenait, dit Viechow,
 un grand nombre de tumefactions inflammatoires,
 par ex. le charbon, l'anthrax, le furoncle,
 l'edème). Il ajoute en "qu'il n'y a pas
 réellement de motif rigoureux qui réponde
 les termes de tumefactions inflammatoires,"
 qu'on pourrait aussi bien appeler tumeurs
 un abcès; mais qu'on dans la pratique il
 n'y a pas de difficulté diagnostique
 pour la reconnaître; et qu'enfin la terminologie
 de la pratique se range dans la catégorie
 de termes que le choix pour laquelle il peut
 y avoir une erreur de diagnostic. "C'est
 ainsi, dit-il en outre, que pour le testicule,
 l'hydrocèle est une tumeur, parce que très souvent
 l'on se conduit à se demander: est-ce un
 hydrocèle? ou bien est-ce une tumeur du
 testicule lui-même (sarcome)? ou bien encore
 une complication de deux affections?)"

Dénomination adoptée pour la pratique
 chirurgicale de ces maladies
 Ajoutant aussi longtemps une recherche de quelle manière le T. S. C. D. Lyon
 Hunter - (n. 3 1798)

6^{me} - Secou

16 nov. 1897

Tumeurs (suite)

Après avoir passé en revue les
opinions de auteurs relatives à
la ~~maladie~~ dont on peut concevoir
la production de tumeurs, nous
avons indiqué les objections que
l'on peut faire à la plupart des
idées régnantes et nous avons
défini sous le nom de tumeur,
une production néoplasique caractérisée
principalement par un processus
formatif anormal, prédominant
et en général manifestement extérieur,
résultant d'un trouble local dans les
phénomènes de régénération et de mutation des
tissus, de cause encore indéterminée.

en de ...
sont ...
la ...

En conséquence ne doivent pas
figurer parmi les tumeurs, non seulement
les productions pathologiques inflammatoires
qui pourraient être confondues avec les
tumeurs, ainsi qu'on voulait Virchow, mais
aussi les productions nodulaires, comme
la tuberculose la Syphilis, la ~~leishmaniose~~,
considérées précédemment par les auteurs
et par beaucoup d'autres comme des tumeurs.
C'est surtout aux yeux de l'opinion générale qu'adoptée -
cette définition nous permet

d'exclure de tumeurs, les malformations
congénitales, décrites depuis Virchow
sous le nom de tumeurs tératoïdes qui
compréhension les angiomes ou naevi
congénitaux et les kystes dermoïdes
congénitaux. Pour les autres, considérées
cependant ces productions comme des tumeurs, en
les désignant, au lieu des noms de tumeurs
complexes (Quinn), t. mixtes (C. L. R.), t. à tumeurs multiples (H. D.),
pseudotumeurs, pseudotumeurs et hétérotypiques par H. D. (Delbecq)
(p. 4 de l'ouvrage de 1895)

9^e - Leçon
23 nov. 1897

Tumeurs (suite).

1

- Nous avons groupé les tumeurs dans cinq grandes classes, afin d'en faciliter l'étude et tout en faisant remarquer que lorsqu'on connaît la ou les causes de tumeurs, il vaudra mieux les étudier dans chaque organe en particulier. Déjà cette étude faite ainsi serait préférable si le temps nous le permettait. Mais chaque classe devra être subdivisée suivant les circumstances anatomo-cologiques et dans tous les cas suivant que les tumeurs seront benignes ou malignes. C'est une division à laquelle les chirurgiens tiennent beaucoup et qu'il faut adopter autant que possible.

Si l'on est d'accord sur ce qu'il faut entendre par tumeur maligne (extirpation de nécessité), et aussi par tumeur bénigne (localisation sans métastases).

Business (cont.)

I have received from you a copy of the
 report of the committee on the
 subject of the proposed
 changes in the
 constitution of the
 Association. I have
 read it with interest
 and find it to be
 a very good one.
 I have no objection
 to the proposed
 changes, and I
 am sure that the
 Association will
 be benefited by
 their adoption.
 I am, Sir,
 very respectfully,
 your obedient servant,
 J. M. [Name]

on ne s'entend qu'en sur les tumeurs
 qui doivent être considérées comme
 de tumeurs bénignes ou plutôt sur
 les caractères qui ~~diffèrent~~ des tumeurs,
 ainsi que sur leur origine.

C'est ainsi qu'on confond
 communément les hypertrophies avec
 les tumeurs tout comme ~~extérieurs~~
 de Sclerose, pour ne pas définir
 le vrai et les autres ~~maladies~~
 cependant c'est une distinction
 absolument nécessaire pour éviter de
 tout confondre.

En outre si certains auteurs excluent
 l'inflammation dans la production de
 tumeurs ; d'autres y font entrer tout aussi
 bien des produits d'inflammation chronique ou ~~subaiguë~~
 considérant les tumeurs comme le résultat d'une véritable inflammation.

Il faut bien être pénétré du mode de production
 de tumeurs pour se rendre compte de ~~caractéristiques~~ qui peuvent les
 faire apparaître avec des aspects variés, à savoir avec des propriétés différentes
 constituant la benignité ou la malignité.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

la kératinisation se produit au
sein de bourgeons épithéliaux sur
un ou plusieurs points à la fois, suivant
la disposition de cellules, c.à.d. au centre
de cellules en évolution disposées
suivant une forme arrondie ou ovale.

C'est ainsi que sont constitués
de cellules épithéliales sur la
couche de Malpighi modifiée.

En même temps à nouvelles
productions épithéliales se forment
dans la partie sous-jacente
en relation ou non avec la couche
épithéliale superficielle et plus
ou moins analogues à elle, cellules
qui prend aussi plutôt la disposition
cylindrique au sein ou non d'une tige malpighi plus

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

17
I have been thinking of you
and how much I love you
and how much I need you
and how much I want you
and how much I hope you
and how much I pray for you
and how much I love you
and how much I need you
and how much I want you
and how much I hope you
and how much I pray for you
and how much I love you
and how much I need you
and how much I want you
and how much I hope you
and how much I pray for you

My dear friend,
I have been thinking of you
and how much I love you
and how much I need you
and how much I want you
and how much I hope you
and how much I pray for you
and how much I love you
and how much I need you
and how much I want you
and how much I hope you
and how much I pray for you

I have been thinking of you
and how much I love you
and how much I need you
and how much I want you
and how much I hope you
and how much I pray for you
and how much I love you
and how much I need you
and how much I want you
and how much I hope you
and how much I pray for you
and how much I love you
and how much I need you
and how much I want you
and how much I hope you
and how much I pray for you

I have been thinking of you
and how much I love you
and how much I need you
and how much I want you
and how much I hope you
and how much I pray for you
and how much I love you
and how much I need you
and how much I want you
and how much I hope you
and how much I pray for you
and how much I love you
and how much I need you
and how much I want you
and how much I hope you
and how much I pray for you

14^{me} - Secou
7 X^{line} = 1897

Epithélium persimmentum (suite)

Vous avez vu que l'épithélium
lobulé à de degrés divers, ^{dans les variétés cornée, d'alloche} constitue
le plus grand nombre de épithélium
ventraux ou ventraux encore
~~très~~⁷ souvent un épithélium
où les lobules sont de forme et
qui a reçu différents noms.

M. M. C. & R. le décrivent sous
le nom d'épithélium tubulé.
M. Delbet fait remarquer qu'il
n'y a pas de tubes à proprement
parler et que 'il s'agit de bords
épithélium. ^{D'autre part d'importantes variétés de différents de tubes} Mais certains qui ont
pris la forme de ce ~~épithélium~~ épithélium
pour caractériser la première variété d'épithélium

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

il est rationnel de donner la même
 origine à la variété que nous avons
 en vue. M. Dellek la désigne sous
 le nom d'épithélium musculaire. cette
 désignation qui ~~implique~~
 la constitution de l'épithélium par des
 produits cellulaires, surboyes à ceux
 du corps musculaire de Malpighi mais
 très bonne si elle n'avait l'inconvénient
 de prêter à une confusion pareille
 qu'à d'autres auteurs appliquent la même
 désignation à la transformation
 cellulaire que d'autres appellent Colloïde.
 En outre on pourrait croire qu'il
 s'agit d'une musculaire par opposition
 à la peau. aucun peut-on lui
 appliquer également le nom d'épith.
malpighien puisque il est ~~constitué~~ ^{constitué}

Je me réjouis de vous avoir
 vu à la messe de dimanche
 et de vous voir si bien
 portant votre habit de
 dimanche. Je suis sûr que
 vous en avez un très bon
 et que vous le portez
 avec plaisir. Je vous
 prie de continuer à
 le porter avec confiance
 et de ne pas vous
 laisser aller à
 aucune tentation du
 malin. Je vous embrasse
 de tout coeur et prie
 Dieu pour vous.

comme la variété lobulée par les éléments
essentiels du corps de Malpighi, on pourrait
reconnaitre comme M. M. C. & R. qu'il est
sous évolution épidermique. on peut
donc le considérer comme l'épithélium
malpighien proprement dit.

mais il peut se présenter alors sous
des aspects ~~très~~ variés en raison de la
disposition ~~très~~ variable de productions
épithéliales, coexistentes dans le même
cas, mais aussi dans chaque cas
particulier.

Les corps ou boudins épithéliaux
peuvent être constitués par l'extension
ou déformation, diverse de la couche de
malpighi à laquelle vient ordinairement
s'ajouter des productions de même nature
dans le tissu conjonctif sous-jacent.
- préparation de canceroides par excavation
de tétin.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

L'épithélium peut être caractérisé par la production de traînées ou de colonnes épithélioïdes, de volume très variable et très irrégulier et dispersées, plutôt en formant de ramifications arborescentes ou branches de corail, ou anastomosées et prenant l'aspect d'un réticulum, ou encore dispersées en îlots ou en masses plus ou moins considérables présentant de contours très irréguliers.

En plus souvent on peut observer pleins et en disposition sur la même préparation; ce qui prouve qu'il ne faut pas leur attribuer une grande importance. Mais il est utile de les connaître pour ne pas être entraîné à rapporter ces tumeurs à une autre origine.

En outre la plus fréquente de la composition de ces tumeurs, avec des sarcomes provient de

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

la disposition du stroma conjonctif,
 lui-même qui le plus souvent est ~~radial~~
 qu'il peut être embryonnaire, un ~~autre~~
 au fibrocyte. C'est ainsi que les plus grandes
 divergences existent au sujet de ~~l'opinion~~
 que Billroth a désigné avec le nom de ~~apudrom~~
 tumeur que l'on C. R. ~~considère~~ comme
 une variété de leur épithélium tubulé.
 nous allons d'abord examiner

les préparations se rapportant avec
 des positions variées que peut présenter
 l'épith. malpighien propre dit.

Préparations: dans l'ail du nez on
 le trouve réunies le plus souvent de disposition
 que peuvent prendre les bords épithéliaux
 à notre point de vue l'aspect de leur conjonctif
 dans la petite quantité contrasté avec la
 grande quantité de bords épithéliaux et
 qui a plutôt l'aspect d'un tissu clair avec de
 petites cellules dont le noyau et le protoplasma
 sont semblables à ceux de cellules en
 place.

~~Il y a toujours une certaine quantité de~~
~~cellules dans le conjonctif.~~

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

lucarne et le jour au petit, vases au sein
 ou l'écoulement bronchique & cellule épithéliales, produits
 en petit quantité au beaucoup de stroma
 conjonctif ayant la disposition que l'on
 attribue au tissu sarcomeux

à remarquer que la couche périphérique
 de ~~cellules~~ ^{de cellules} ou de pas suit la disposition d'elles.
 En petit volume, la disposition de beaucoup d'elles
 sont celles C. & R. ~~Estimablement~~ ces tumeurs
 sont souvent pour origine les glandes
 endocrines. Mais ces assertions ne fournissent
 aucune preuve. Il suffit de voir combien
 varie le volume ^{de la disposition} de productions épithéliales
 sur la même préparation pour ne pas
 attribuer à ces dispositions une valeur
 capable d'en décider l'origine. D'ailleurs
 on peut aussi voir sur certaines préparations
 de productions à évolution épithéliales
 et avec la disposition dite tuberculeuse comme
 sur la préparation: comme d'un autre côté d'autres
 on peut même parfois trouver sur une des
 branches épithéliales, dans une caractéristique d'épith. tuberc.
 un petit globe à évolution épithéliale: les productions
 épithéliales par. mixte -

I have the honor to acknowledge the receipt of your letter of the 10th inst. in relation to the above mentioned matter. I am sorry to hear that you are unable to attend the meeting on the 15th inst. but I trust you will be able to do so on the 22nd inst. I have the honor to enclose herewith a copy of the report of the committee on the subject of the proposed amendment to the constitution of the Association. I have also the honor to enclose herewith a copy of the report of the committee on the subject of the proposed amendment to the constitution of the Association. I have the honor to enclose herewith a copy of the report of the committee on the subject of the proposed amendment to the constitution of the Association.

Le cylindron (Bilkoth) avait pu être
 été désigné riphonome par Haule; puis
 il a été désigné sous le nom de subordon
 tubuleux par Meckel, de rarement tubuleux
 par Friedrich et de coneroid mucosum
 par Förster et enfin par Köster. Les
 comparant ces termes, on a été désigné
 par Robin sous le nom de tumeurs
heterodimorphes à corps oviformes.

Depuis Robin a vu ces corps oviformes
 qui ont particulièrement attiré l'attention
 de observateurs. voyez en quoi ils consistent.

Préparation: cylindron, tun du vil du polaire.
 Ces corps qui apparaissent sous la forme
 de taches arrondies, ovales ou allongés
 irréguliers entre les masses cellulaires sont
 constitués par une substance hyaline
 transparente dans laquelle on aperçoit
 des cellules, en petite ou en gr^{de} quantité
 et aussi parfois des vaisseaux. Ils
 à l'entour des masses épithéliales sont disposés
 de irréguliers. Les cellules sont petites amphotériques dans les
 dans les points où les cellules sont par trop confluentes et granuleuses.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Selon Rolin on trouve constamment une
 variété de celle que'il désignait sous le nom
 d'hétéradimorphes, c.à.d, ~~siégeant~~ ~~à~~ ~~l'~~ ~~état~~
 glandulaire, mais siégeant dans une région
 où il n'y a pas de glandes.

Selon Billroth le corps oviforme, serait
 constitué par des grains, ou fragments organiques
 formés de tissu muqueux. Selon Köster il
 s'agit d'un métamorphose hyaline ^{seconde} des tumeurs
 cellulaires d'une cancerose de viscères lymphatiques
 (Rindfleisch).

Une C. & R. est attribuée à une altération
 particulière du thymus.

« D'après le Malacoz (Arch. de physiologie 1883),
 le phénomène initial serait une néoformation épithéliale,
 puis, une autre néoformation, viendrait s'y greffer
 un ~~corpuscule~~ myxomateux ~~à~~ ~~l'~~ ~~état~~
 pénétrant au sein de masses épithéliales
 et y constituerait les masses réfringentes. » (Quéin).
 En tout cas, sur Malacoz on voit par quel soit une
 altération de cellule qui donne lieu aux corps
 oviformes.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Ziegler admet 3 sortes de Cylindrom
 qui dans tous les cas ^{peuvent} de sarcome,
 ou un thoma unique, c'est un
Myxosarcome. D'autre part le thoma
 sarcomateux peut être dérivé d'une
 transformation mesenchyme ou hyaline,
 la première se rapportant surtout aux cellules;
 c'est le sarcome myxomateux; la seconde
 se produisant principalement sur la paroi
 de vaisseaux; c'est le leuciosarcome myxomateux.

Ce sont autant d'interprétations
 que'il en reste et pas possible d'admettre.

D'abord pour ce qui concerne la nature
 sarcomateuse de tumeurs; c'est indiscutable
 l'origine épithélio-mesenchyme ou épithélio-hyaline
 de la tumeur.

Il est bien certain que dans Carcinomes
 cas, les cellules ^{de nature épithélio-mesenchyme} de tumeur conjonctive, qui sont
 toujours de même nature, se présentent avec un
 protoplasma amorphe ou hyaline qui passe
 même à donner lieu aux corps oviformes. Ceux-ci sont
 surtout très nombreux dans les cas de sarcomes fœdaux très
 abondants.

Faint, illegible handwriting, possibly bleed-through from the reverse side of the page. The text is mirrored and difficult to decipher.

cette substance hyaline est à tort
 considérée comme une digérence
 et grand nombre de variations
 une digérence de variations.
 C'est en continu une reproduction
 périvascularaire où l'on voit des cellules
 en petit nombre sur les points
 les plus récents de ces points
 sur les points plus anciens
 formés, tant comme dans certains
 myxomes utérins où ce processus
 ont aussi été pour ceux de digérence.

Du reste par la disintegration et au
 continu disposition parfaite rapport
 entre les cellules des zones cellulaires et dans les points
 qui ont subi la transformation hyaline.

Ces deux se font donc un aspect particulier
 qui en raison de cette disposition qui peut être considérée
 non seulement comme de t. d'origine cutanée ou myxome,
 mais aussi d'origine glandulaire.

Epithélium pavimentum Differ.

Nous avons vu que dans les
 variétés précédentes étudiées de
 l'épithélium malpighien, on ne
 rencontre pas seulement l'épithélium
 sous la forme de couche, de colonne,
 ou d'autres épithéliums bien
 caractérisés, mais qu'il existe
 aussi sur les préparations de
 tumeurs ou tranchés cellulaires, moins
 importants, différents plus ou
 moins irréguliers dans leur
 conjonctif.

Sur une préparation n. 1, de l'épithélium de tumeur
 au 27/28 l'épithélium est allongé, les cellules sont
 disposées en une seule rangée.

disposition vient à prédominer
 on peut donner à l'épithélium le nom
 de Differ. Il a alors la structure de l'épithélium
 ainsi on peut se demander que l'épithélium
 ainsi désigné le revêtement sous le nom de l'épithélium

L'histoire de la France est une
 suite de révolutions et de
 conquêtes. Elle est le théâtre
 de la lutte incessante entre
 le bien et le mal, entre
 la justice et l'injustice.
 Elle est le miroir de la
 civilisation humaine, et
 elle nous enseigne les
 leçons de l'expérience.
 Elle nous montre que
 la liberté est le fruit
 de la lutte, et que
 la justice est le but
 de toute action humaine.
 Elle nous rappelle que
 la France est une nation
 libre, et que sa
 liberté est le fondement
 de sa grandeur.
 Elle nous inspire le
 courage et le patriotisme,
 et elle nous donne
 la confiance en l'avenir.
 Elle est la source de
 notre fierté nationale,
 et elle est le lien
 qui nous unit à nos
 compatriotes.
 Elle est le patrimoine
 de tous les Français,
 et elle est le bien
 le plus précieux que
 nous ayons.
 Elle est la base de
 notre éducation,
 et elle est le socle
 de notre culture.
 Elle est le reflet de
 notre âme, et elle
 est le symbole de
 notre identité.
 Elle est le cœur de
 notre nation, et elle
 est le moteur de
 notre développement.
 Elle est la lumière
 de notre chemin, et
 elle est la force de
 notre unité.
 Elle est le trésor
 de notre pays, et
 elle est le trésor
 de notre civilisation.
 Elle est le bien
 le plus précieux que
 nous ayons.
 Elle est la base de
 notre éducation,
 et elle est le socle
 de notre culture.
 Elle est le reflet de
 notre âme, et elle
 est le symbole de
 notre identité.
 Elle est le cœur de
 notre nation, et elle
 est le moteur de
 notre développement.
 Elle est la lumière
 de notre chemin, et
 elle est la force de
 notre unité.
 Elle est le trésor
 de notre pays, et
 elle est le trésor
 de notre civilisation.

Le mode de répartition des cellules
 se remarque toujours à un degré
 plus ou moins prononcé au niveau
 de parties ulcérées où la disposition
 de cellules est ~~analogue~~ à celle
 de parties saines par un simple
 inflammation. Elle n'en diffère que
 pour l'aspect de cellules plus reconnaissables
 jusque dans les parties profondes de l'organe.
 Et encore dans certains cas, diagnostic
 difficile.

Ex. de préparations: tumeur de la langue
 et cancer de la lèvre inférieure.

à Veni dire cette disposition tout à fait différente
 prédominant en se remarque bien après l'écoulement
 de l'épithélium ulcéré. C'est l'indice de l'extension
 diffuse de l'inflammation et de la tendance à la généralité.
 Diagnostic différentiel clinique l'indice d'une aggravation
 bien connue et dont l'examen anatomique
 peut parfaitement rendre compte.

I have a reputation of being
 a very busy man, but in
 fact I am very idle, and
 do not know what I am doing
 for the most part of my
 life. I have no business
 and no friends, and I am
 very much alone. I have
 no money, and I am very
 poor. I have no family, and
 I am very much alone. I
 have no friends, and I am
 very much alone. I have
 no money, and I am very
 poor. I have no family, and
 I am very much alone.

I have a reputation of being
 a very busy man, but in
 fact I am very idle, and
 do not know what I am doing
 for the most part of my
 life. I have no business
 and no friends, and I am
 very much alone. I have
 no money, and I am very
 poor. I have no family, and
 I am very much alone. I
 have no friends, and I am
 very much alone. I have
 no money, and I am very
 poor. I have no family, and
 I am very much alone.

Epithélium pavimentaire corné de la langue
 Epithélium de la couche de Malpighi et
 excavation du tiers supérieur pour
 des productions épithéliales, on l'on voit
 prédominance des lobules, une glaire cornée
 à leur centre, jusqu'au milieu du tiers
 en voie de destruction.

Mucosa de la langue - Epithélium lobulé
 avec glaire cornée et collaides, on y trouve
 on l'on peut voir l'excavation de follicules
 pileux et des glandes sécrétrices.

Cavité par l'excavation de tibia. Epith. par. langue
 augmentation de volume avec disposition
 irrégulière de la couche mucosale de Malpighi.
 formation très nette de cette couche ainsi qu'il
 résulte de l'abondance de cellules dans la couche
 conjonctive voisine, on y trouve au voisinage immédiat
 de la couche épithéliale dans la partie voisine
 de cellules ont de structure identiques à ceux
 du voisinage que l'on voit sur certains points
 pénétrer dans la couche épithéliale.

Productions épithéliales au sein de leur crypte jusqu'à la base

Leucisme de l'aile de chez - Epithelium tuberculé

C'est évidemment un type de cancer l'on désigne à tort sous le nom d'épith. tuberculé et qui n'est ni une désignation sous le nom d'épith. maligne ou malpighien ou addition de épithéliu en colonne, en ^{ilots ou} masses, carcinifé, réticulé, ni sous la disposition de boyaux cellulaires.

En ce qui concerne épidermique et épithélium modifié, moi les cellules diffèrent notablement de celles de principale reproduction au point que l'on pourrait se demander si s'agit bien pour ce prolégomane d'une origine épidermique et si l'on n'aurait pas plutôt affaire à un tumeur ayant pour origine les glandes sudoripares, en raison de la forme de la disposition de beaucoup de boyaux cellulaires? mais d'autre part on voit aussi de véritables cellules et ayant avec rapport avec la disposition des glandes sudoripares, d'autre il n'est pas même pour nous, comme pour les auteurs qui admettent la reproduction par procréation d'un tumeur, que le tumeur n'est pas véritablement à tel ou tel tumeur normal, il suffit que l'aile de la tumeur dans ce cas la caractéristique malpighien et nous expliquons les différences observées pour la reproduction, mais sous l'influence de la tumeur, nous en avons vu t. un

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Cancer poplite. Epithélium lobulé à lobules épidermiques
 modification profonde de la couche de Malpighi
 et curieuse et de très voisines jusqu'à
 niveau de glandes sudoripares qui semblent
 cependant respectés.

Cancer d'un os trajet fistuleux d'ostéomyélite
 Epithélium pavimentaire en sa terminaison
 les variétés dit ~~malpighien~~, ~~lobulé~~, ~~stratifié~~, ^{simple} ~~reticulé~~.
 - ou un autre au sein des productions multiples
 une glande blanche absolument intacte.

Cancer de l'arachnoïde Epith. par. lobulé.
 d'autrefois les lésions sont assez discrètes et
 peuvent passer inaperçues à un examen rapide.
 D'abord épaisseur irrégulière de la couche de
 Malpighi, mais sans exagération;
 puis dans le tiers inférieur sans beaucoup
 diminution de petits amas de cellules plus
 volumineuses, ~~parallèles~~ à de amas de cellules sans
 l'influence d'un inflame. Quelquefois, mais on
 l'on trouve un développement de petits lobules épidermiques au
 caractère sans voir de formation.

[Faint, illegible handwritten text, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Journal de la séance du 15 Mars 1848

The text on this page is extremely faint and illegible. It appears to be a handwritten journal entry, likely detailing the proceedings of a meeting held on March 15, 1848. The text is written in a cursive hand and covers most of the page.

Épithélium de la peau de l'homme - Epith. par.

constitué principalement par un ensemble de
 cellules ou de masses irrégulières ^{ou} ~~de cellules~~ ^{ou} de papilles
 unilatérales, mais avec transformation ^{partielle} colloïde
 de la partie centrale de tous les cornes, au lieu
 par de leur composition entre les masses qui se
 touchent presque. Toutefois on peut voir que
 les cellules de leur composition ont ^{un grand} ~~une~~ ^{une} ~~une~~ ^{une}
 composition ^{qui correspond} tant ^à lignée ^{de} ^{cellules} ^{analogues} à celle
 de cellules de masses cellulaires ^{qui} ^{se} ^{trouvent} ^{de}
 la périphérie au centre.

on peut se demander si s'agit d'une transformation
 de l'épithélium en une substance issue d'aspect colloïde
 ou graineux ou bien si l'on a affaire à une
 néoplasie ayant pour origine les glandes sébacées
 en raison de l'analogie de la substance qui
 se trouve dans le protoplasma cellulaire ou
 celle qui se trouve dans les glandes sébacées atténuées?

Épithélium de la peau de l'homme - Epith. par.

autres exemples d'épithélium on se trouve
 réunies les variétés cellulaires de masses etc.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

17^{me} - Lyon
14 X^{me} - 1897

Epithélium pavimentum (fin)

- Epithélium Malpighium sarcomateux,
pourrait être décrit dans la forme diffuse
en raison du caractère du tissu, mais les
auteurs le signalent sous le nom de sarcome,
en rapportant son origine au tissu conjonctif -

non en conséquence pas tous les sarcomes qu'on
pourrait rapporter à l'épithélium de la peau ou de muqueuses,
mais je crois qu'on les tumeurs mélaniques s'y rapportent certainement.

Les auteurs décrivent en fait, sous le nom de
sarcome mélanique ou de melano-sarcome et plus
rarement de Carcinome mélanique. Ils leur donnent
pour origine le tissu de la peau et les organes internes
appartenant plus rarement.

L'origine de cette dernière catégorie nous paraît absolument
contestable - sans doute par suite de la généralisation.

Ex. de préparations - D'abord sur des préparations
portant sur un point où se présente une portion
de peau dont on peut suivre l'altération
jusqu'à l'ulcération :

Epaisseur de la couche de Malpighi dont les
cellules présentent toute une pigmentation anormale
et irrégulièrement répartie, ainsi que le développement plus

[Faint, illegible handwriting covering the majority of the page]

plus ou moins prononcée de cette couche jusqu'à l'ulcération ou involution de parties profondes par des cellules isolées ou disposées en masses irrégulières à travers la stroma conjonctif dont les cellules sont aussi plus ou moins nombreuses, de même par des masses plus considérables dans des cavités alvéolaires de dimensions variées.

Cette disposition alvéolaire est encore plus marquée sur les préparations où le rapport est à un fragment superficiel près au niveau de l'ulcération.

En caractères atténués au sarcome alvéolaire sont encore plus accusés sur d'autres préparations qui proviennent d'un tumeur appartenant à un jeune sujet. C'est, en effet, chez les jeunes sujets que l'on voit les tumeurs prendre plus particulièrement

le caractère sarcomateux

Si la disposition des cellules suffisait à caractériser le t. alvéolaire, il faudrait admettre pour les cas, un épithélium, un carcinome et un sarcome, le premier est inadmissible; - à travers

l'usage de la zone les cellules sont denses à travers

la tumeur conjonctif ou agglomérées, en plus ou moins grande dans des cavités, et on s'en rend compte par le t. changeant de nature de même on l'on peut voir même dans les mêmes tumeurs les modifications de la disposition des cellules depuis celles doublement et au niveau de l'épithélium altéré par les cellules denses ou les masses disposées irrégulièrement, sans caractère - atrophique de t. alvéolaire et encore plus manifeste que celle de la plupart de t. rapportées par ~~Chomsky~~ à un véritable origine -

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

28

1

Origine, évolution, extension
généralisation & l'Epithélium pavimentaire.

Nous avons vu que les tumeurs
bénignes avaient ordinairement leur
origine au niveau de la peau
et de muqueuses et que les
tumeurs ~~passaient~~ ^{se rapportant manifestement} ~~se rapportent~~
aux glandes sébacées et aux
glandes sudoripares étaient
vraisemblablement de production
appartenant à de très dermoïdes
et par conséquent de nature
congénitale.

En même réflexion nous

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

sont suggérés par l'étude
 de tumeurs malignes. De l'avis
 unanime c'est bien le revêtement
 épithélial qui est ordinairement
 le point de départ des néoplasmes,
 mais on admet aussi qu'ils
 peuvent avoir pour origine
 les glandes sécrées, les glandes
 sudoripares.

^{Broca, pour}
 Selon Rindfleisch les glandes
 sécrées ~~donnent~~ souvent naissance
 aux tumeurs; tandis que pour
 Darcin le fait est exceptionnel
 en dehors de cas où la tumeur apparaît
 dans un kyste sécrée. Ses autres
 citent des cas de kyste sécrée restant

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

stationnaire d'un l'enfance pendant
 un ~~grand~~ nombre d'années et ~~prolongé~~
 tout à coup l'absence d'un noyau
 visible. Il s'agit ~~ordinairement~~ d'un
 kyste dermique congénital qui
~~est~~ ~~de~~ ~~origine~~ ~~dermique~~ et de son
 le point de départ d'un épithélium.
 C'est là en effet un phénomène
 aux ~~fréquences~~ ~~observées~~ et dont
 nous pourrions en ~~préparations~~.

Un simple kyste sébacé peut-il
 aussi être le point de départ d'un
 épithélium? certainement, une futee
 que comme ~~toit~~ ~~les~~ ~~liens~~ ~~persistants~~
 d'un point d'interférence. Et le fait
 paraît incontestable pour ~~certain~~ ~~cas~~
 d'acné sébacé de Vieillard, où la
 lésion cutanée a été l'origine ~~d'un~~ épithélium.

I have the honor to acknowledge the receipt of your letter of the 10th inst. in relation to the above mentioned matter. I have the pleasure to inform you that the same has been forwarded to the proper authorities for their consideration. I am, Sir, very respectfully,
 Yours obedient servant,
 J. M. [Name]

Plusieurs observations ont pu être
 de ces épithélium dont l'origine
 devrait être attribué aux glandes
 sudoripares. Mais ces observations
 sur l'indigo partent de. Qu'on
 ne sont pas à l'abri de tout reproche,
 car "cette origine est la plus probable
 dans un des deux cas, l'une relative
 à l'évolution de la cellule et
 l'autre relative à la structure
 glandulaire de la peau, l'autre relative
 à la structure péronnelle identique de
 tumeurs sudoripares". ~~Il est à peine possible~~
 t. l'épithélium que l'on croyait venir pour ainsi
 les glandes sudoripares, provenant de l'épithélium
 primitif. Sur le second de t. où les glandes
 sudoripares sont atténués (numériquement ou structurellement),
 l'épithélium présente les variétés diverses, et
 non pas seulement celle qui aurait quelque
 analogie avec la disposition des glandes.
 D'autre part on voit que l'épithélium coloré ou
 en l'absence de cellules a aussi ordinairement pour origine l'épithélium
 primitif.

D'autre part nous avons vu que
 les productions conjonctives ayant pour
 origine les glandes sudoripares ne sont pas
 rares ; il est bien possible que 'elles puissent
 avoir été le point de départ ~~celles~~
 de t. malignes . Ce serait plus
 particulièrement l'origine de tumeurs
 que d'après l'ex. histologique
 on pourrait vraisemblablement rapporter
 aux glandes sudoripares, en raison
 de leur caractère bien accusé .

Ce n'est pas que les glandes
 sébacées et sudoripares ne puissent
 pas être envahies par le néoplasme .
 Nous les avons vu cités en
 exemples .

nous avons vu sur plusieurs

préparatives les glandes sous-jacentes
 intactes, quoique entourées de
 productions épithéliomateuses,
 on présente seulement des
 cellules plus nombreuses, mais
 sans envahissement en dehors de leur
 voisin. Ces auteurs ont vu
 ces envahissements et rien en s'y
 opposer. Nous ferons seulement
 remarquer que de tous les
 éléments de procarcinome épithéliomateux,
 ces glandes sont les ~~moins~~ les
 plus différenciés et que'ils sont
 plus difficilement envahis. Ils sont
 aussi placés plus profondément; ce qui
 les rend encore moins vulnérables à tous
 les points de vue. Donc nous croyons d'abord
 de ces glandes, même dans le cas où il se produit que dans le cas
 d'altération profonde ou envahissement de tous les organes, ~~qu'ils~~ que'ils sont
 au moins la réplaine le testicule.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Il est en son organe fréquemment de voir
 de grandes cellules intacts, qu'on appelle
 vides intérieures de production
 épithéliomateuse; mais nous en
 avons vu aussi qui tenaient manifestement
 étaient envahies par le microbe,
 les nouvelles cellules se substituant
 peu à peu ^{à leur place} aux cellules de la glande
 qui ~~étaient envahies~~ ^{étaient envahies} de volume à mesure
~~qu'elles se formaient~~ ^{qu'elles se formaient} pour être recouvertes; d'autant
 que parfois elle était atteinte
 à un follicule pileux isolé et non.

Les follicules pileux sont, en effet,
 fréquents envahis et cela s'explique
 parcequ'ils sont ^{en contact} avec plus ou
 la glande une dépendance
 de l'épiderme. Et cependant il est
 curieux de voir que les auteurs n'en parlent
 pas comme siège primitif d'un épithélium.

C'est peut-être pour cette raison qu'on
 les a considérés comme un des follicules, après avoir constaté sur l'épiderme

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Quoiqu'il en soit, pour tous les
 auteurs, dans l'immense majorité
 de cas, l'épithélium a pour origine
 l'épithélium de revêtement de l'épithélium
 de l'épithélium, on admet que
 les nouvelles productions ont
 d'abord lieu dans les espaces
 interpapillaires par division
 exagérée de cellules préexistantes
 dont résulteraient les bourgeons
 épithéliomaux qui pourraient
 se prolonger dans le tissu
~~conjonctif~~ sous-jacent.

Cependant M. C. R. admettant
~~également~~ que les nouvelles productions peuvent
 être ^{quand dans de plus faibles proportions} augmentées par l'adjonction de cellules
 embryonnaires nouvelles formées au voisinage de
 l'épithélium sous l'influence d'une action de pression.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Rindfleisch avait aussi admis une opinion toute différente, croyant que cette adjonction provient de l'endothélium de lympho-protéines par latence.

Quoi qu'il en soit, tous les auteurs admettent que les productions principales proviennent de l'extension du néoplasme dans le péricarpe de ~~cellules~~ interpapillaires, de son expansion dans la derme où il peut prendre ensuite un développement plus ou moins grand; et cela par la division excentrique de cellules, non plus par division directe, comme on croyait naguère l'avoir vu dans certains cas, mais par division indirecte, non homogène.

~~On admet~~ On admet que à l'état normal les cellules basales jeunes qui forment la couche basale constituent la couche

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

génération de ces nouvelles cellules
produites par la division de celles qui
constituent cette couche peuvent avoir
la couche supérieure et progressent de plus
en plus en se kératinisant.

Or les auteurs auteurs admettent
que pour l'édification de tumeurs
l'accroissement de production épithéliale
aurait lieu en sens inverse, c.à.d.
de la couche basale dans la desc.

Or on ne saurait admettre
pour expliquer le phéno. pathologique
un choc absolu opposé à ce
qui se passe à l'état physiologique.
L'observation simple, indépendante
de toute conception théorique et
en opposition avec cette manière
d'interpréter le développement de l'épithélium.

I have the honor to acknowledge the receipt of your letter of the 10th inst. in relation to the above mentioned matter. I am sorry to hear that you are unable to attend the meeting on the 15th inst. but I trust you will be able to do so on the 22nd inst. I have the honor to be, Sir, your obedient servant.

Et d'abord il y a un grand nombre de préparations où l'on peut voir très manifestement les cellules du tumeur sous forme enfolies graduelles dans la couche épidermique au point de transition entre les cellules en place et celles plus jeunes qui se trouvent en quantité au voisinage de la couche corne. De plus on peut observer dans certains cas où la reproduction épithéliale est très abondante une tendance très accusée à la kératinisation que nous voyons dans les cellules de tumeur ont déjà plus ou moins cette tendance d'un aspect analogue à celui des cellules de tumeur.

The pleasure of your company
 has been the greatest of my life
 and I shall never forget it.
 I have been very much
 gratified to hear of your
 success in your studies.
 I hope you will continue
 to improve and attain
 the highest honors.
 I shall be very glad
 to hear from you again.
 I am, dear friend,
 ever your affectionate
 father.

Cette particularité est surtout bien
manifeste sur des préparations osseuses
doublets cellulaires de toutes catégories
ont pris un tantôt présente aspect
un aspect de kératinisation marquée
bien qu'il s'agit de cellules à un certain

Si au lieu d'avoir un épithélium
à évolution épidermique, les cellules
ont la tendance à l'évolution colloïdale,
on voit que les cellules ~~de~~ conjonctives
ont un protoplasma qui déje
a un aspect un tantôt jaun
dort analogue à celle de cellules
du centre de lobules.

Du reste en considérant le mode
d'évolution de cellules au niveau de
lobules, on voit bien qu'il n'y a rien
de changé dans le mode d'évolution physiologique

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

péricypte elle se fait de la périphérie
 au centre de la cellule. Et il en
 va de même admettant que des
 cellules évoluent d'un certain moment
 à l'état physiologique, comme
 à l'état pathologique
 d'un façon absolue & contraire
 pour reprendre ensuite à un moment
 donné l'évolution habituelle dans
 les cellules d'épithélium ainsi que
 tous les auteurs l'admettent.

L'évolution même peut se
 faire ~~de~~ par multiplication
 de la cellule de la couche basale dans
 les parties profondes, alors que
 les productions épithéliales, ou bien
 restent sur la face de la cellule ou même
 allongés jusqu'à devenir parfois filiformes.

I have the honor to acknowledge the receipt of your letter of the 10th inst. in relation to the above mentioned matter. I am sorry to hear that you are unable to attend to the business of the office at present. I will endeavor to do all that is possible for you. I have the honor to be, Sir, your obedient servant, J. M. [Name]

Evidemment non, puisqu'en à l'état
 normal, les cellules sont en croissance
 sans s'étendant du plus au plus ^{de base}
 en haut du plus, à l'état pathologique,
 les cellules deviens deviens de plus en plus
 petites & diminuent de nombre jusqu'à
 un plus formé que un suite de cellules
 unies, sur la même ligne. Il faudrait
 supposer que les cellules voisines ont été
 produites de la reproduction; ce qui
 serait en opposition avec le fait
 de l'hyperproduction bien manifeste
 concomitamment la tumeur. On voit
 bien que l'on a cette hypothèse qui a été
 faite que sur une idée théorique absolue
 contraire aux lois physiologiques, on
 arrive bien vite à de conclusions
 tout à fait inadmissibles, non seulement
 mais absurdes.

[Faint, illegible handwriting covering the majority of the page]

Il est au contraire tout naturel
 d'expliquer la production nouvelle
 pour une excitation et
 phénomènes physiologiques, c.à.d.
 pour une plus gr^d quantité de
 cellules évoluant de la couche
 basale aux couches superficielles,
 ainsi qu'on en a la preuve
 par l'épithélium de la couche de
 Malpighi et l'acromyélation
 de cellules Keratinisées à la surface.

On voit, comme nous l'avons
 dit, les cellules dit^s conjonctives, après
 avoir existé quelque temps dans la couche de Malpighi, en
 plus gr^d nombre au voisinage de la
 couche basale, venir s'ajouter à
 la face profonde de l'épithélium pour
 augmenter son épaisseur et évoluer dans les

physiologique. Il y a exagération
 pour toutes les productions, surtout
 au niveau de ceux interpapillaires
 où l'adaptation de nouvelles cellules
 est plus facile. Mais encore
 il y a une exagération de l'état normal.
 Lorsque ces productions prennent
 un type qui développe l'évolution
 on peut plus voir leur lieu à la
 surface et c'est au centre de
 celles que la réorientation
 ou l'évolution cellulaire a lieu.
 Il se font ainsi des centres d'évolution
 en plus ou moins grande quantité
 et d'une manière plus ou moins irrégulière.
 Les produits arrivés à leur période
 ultime d'évolution ne sont plus déversés
 sur la surface et passent en dessous.
 La plus grande partie des déchets est retenue

et subit des modifications diverses.
 Ces produits entrent de plus en plus
 la fonction de partie ou elles retournent
 d'autant plus qu'elles sont plus profondes et situées,
 occasionnant de troubles circulatoires
 d'où résultent l'apport d'un plus
 grand nombre de cellules ^{de la reproduction dépend de la} _{distribution de vaisseaux et} ^{qui vont}
 former de masses épithéliales
 nouvelles toujours en train
 sur la partie latérale, et telle
 sorte qu'il y a invasion de
 parties voisines, ce qui constitue
 l'extension de la tumeur de proche
 en proche.

Il y a peu de nouvelles cellules
 produits à par conséquent peu de
 tendance aux productions subséquentes.
 C'est ainsi que les t. de cette nature
 ne font pas de gros noyaux et
 ne développent surtout pas l'envahissement
 de leurs voisins.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Nous avons dit que'il y avait accretion
 de déchets résultant de productions
 unalourdant, et aussi de l'entrave
 apportée par ces productions aux
 phénomènes normaux de nutrition.
 C'est ainsi que l'évolution de
 celles-ci est plus ou moins modifiée
 et que les déchets ne peuvent être
 éliminés par l'absorption.

Cependant les lymphatiques
 voisins continuent à fonctionner
 et il est vraisemblable, que'il y a
 toujours ou même une élimination
 partielle produite de cette manière.
 Mais il y a en même temps envahissement
 de vais lymphatiques soit rapproché
 en place, soit aussi à distance, par de
 nouvelles productions semblables à celles
 de la tumeur.

En autem, advenant que c'est
 le résultat d'une greffe cellulaire
 qui continue à proliférer ~~à distance~~
 Mais, ~~c'est la même~~ pour hypothèse,
 personne n'ayant vu une cellule
 se déplacer pour se greffer sur
 un autre point de prolifération.
 En expérience, tentes pour séparer
 ce point de prothogénie sur
 un contour à cette idée; car
 les parties transplantées expérimentales
 et greffées pour reprendre vie,
 finissent ~~ordinairement~~ par disparaître
 en totalité ou en parties, et telle
 sorte que dans les cas d'insémination
 positive, comme dans ceux où l'insémination
 de vauvage a eu lieu spontanément
 (cas décrits avec fréquence sur les unions)
 dans le surface, et trouvés en contact,

In order to be able to
 understand the whole of the
 text of the book, it is
 necessary to read it from
 beginning to end, and to
 pay attention to the
 details of the argument.
 The author's style is
 clear and concise, and
 his reasoning is sound
 and logical. The book
 is a valuable contribution
 to the study of the
 subject, and is highly
 recommended to all
 who are interested in
 it.

on ne voit pas si cette inoculation
 ne provient pas de l'action de la même cause
 inconnue qui a motivé la première production.
 On voit on peut aussi supposer
 que de jeunes cellules sur le point
 d'évoluer passent continuellement à l'augmentation
 de la tumeur ou bien entraînés dans
 le torrent circulatoire lymphatique
 ou sanguin (indirect ou direct par le sang)
 et ont continué leur évolution
 plus ou moins loin du foyer primitif.
 Cette hypothèse est d'autant plus
 rationnelle que ces cellules ne
 sont pas encore immobilisées et
 qu'elles se trouvent sur les limites
 de la tumeur, c.à.d. au niveau des
 parties où les phénomènes d'absorption
 par le lymphatique peuvent encore se faire.
 Cela se produirait parce qu'on ne s'est jamais rendu
 au inoculation par le produit digéré ou tumeur de poumon le
 fait positif appartenant aux cas de transplantation de parties

On the 1st day of the month
 we arrived at the place
 where we had to stay
 for a few days
 before we could
 proceed on our
 journey. The
 weather was
 very bad
 and we
 were
 obliged to
 stay
 here
 for
 several
 days
 before
 we
 could
 start
 on
 our
 journey
 again.

une fois que l'un ou plusieurs cellules
 ont évolué sur un point voisin
 ou plus ou moins éloigné de la t.
 primitive, il y a multiplication
 de la production par l'adjonction
 de jeunes cellules qui subissent
 la même évolution au voisinage
 de premiers en raison d'un fait
 que l'on désigne sous le nom
 d'action de présence, mais en
 son qui est inconnu. C'est
 pour la même raison que les
 jeunes cellules arrivées près de
 l'épiderme se transforment en
 cellules épidermiques et non en cellules
 d'une autre nature. Rubén a
 cherché à expliquer cette action
 par sa théorie de la ^{transformation} ~~transformation~~

I have just received from you
 your letter of the 10th inst.
 and am glad to hear that
 you are still in the
 hospital. I hope you will
 soon be able to return
 to your home. I am
 very anxious to see you
 and to hear how you
 are getting on. I am
 sure you will be
 well again in a few
 days. I am
 your affectionate
 friend,
 J. M. [Name]

dans un chlorure. Mais en
 laissant de côté la question de
 la génération spontanée qui
 n'est pas admise, on peut
 encore expliquer la modification
 survenue dans les jeunes élites
 pour déterminer leur mode d'évolution,
 dans les échanges nutritifs qui
 ont lieu certains ou rien de
 tous entre les élites à leurs
 divers degrés d'évolution.

Comment comportent les
 nouvelles productions par rapport
 aux anciens, en les considérant
 soit au voisinage de la primitive
 soit en les régions éloignées?
 Et d'abord il est évident que
 portant le néopton à substituer au type ancien

Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.

Les auteurs considèrent le nouveau
 tissu comme s'infiltant entre les
 éléments du tissu ancien qui sont
 ainsi peu à peu étouffés. C'est
 ainsi qu'ils décrivent l'établissement
 du nodules de généralisation
 dans le tissu organique. Ils disent
 que les cellules arrivent au
 niveau de voisinage jusqu'à
 se multiplier en repoussant et
 étouffant, éliminant les cellules
 voisines.

Il m'a semblé que l'évolution
 d'un tissu normal par une
 néoplasie avait lieu ~~autour~~.

J'ai bien constaté l'arrivée
 au niveau ou au voisinage des voisines
 d'un plus ou moins grand nombre

de jeunes cellules; mais j'ai vu
 aussi ces cellules se substituer
 aux cellules de ~~état~~ normale
 du voisinage ~~de ces cellules~~
 de ~~état~~ d'abord semblables à
 ceux de cellules de la tumeur alors
 que le protoplasma cellulaire n'est
 pas encore modifié. Mais ce
 protoplasma se modifie peu à
 peu ou plutôt on voit sur
 de points plus avancés le protoplasma
 prenant de plus en plus les caractères
 de ceux de cellules de la tumeur.
 En somme il semble que de nouvelles
 cellules se substituent d'abord aux
 voisines de ~~état~~ voisins dont le
 protoplasma prend ensuite peu à peu les
 caractères de ~~celles~~ de cellules de la tumeur. De plus
 les cellules les moins atteintes gardent encore la disposition ~~de~~
 de leur normale pour prendre graduellement la disposition
 de leur pathologique. En outre les cellules normales
 au voisinage de vaisseaux

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

q'ou en remarque aussi
 que la néoplasie prend un
 développement d'autant plus
 exubérant et d'autant plus
 semblable à celui de la t. primitive
 que'il existe une analogie
 plus marquée entre la tumeur
 de l'organe où s'est développée
 la t. primitive et celui où on
 trouve les tumeurs secondaires.

C'est ainsi que pour les
 productions de l'épithélium pur,
 on voit l'envahissement facile de
 divers organes de la peau et de beaucoup
 d'autres un épithélium semblable ou analogue
 tendant à la production d'une tumeur dans
 les ganglions, dans le foie, et, sous un type
 très restreint et surtout avec de très petites cellules
 et cellules abondantes d'apparence embryonnaire.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Il est cependant de ceux où la
 production est très abondante,
 soit en raison de l'activité plus
 grande de la cause incriminée,
 soit par suite de la constitution
 du néoplasme. Certains que
 les épithéliums à évolution
 non épidermique, ~~se développent~~
 généralement un plus grand développement
 s'étendant au génièvre ^{du visage},
 probable en raison de leur
 évolution incomplète, de la plus
 grande quantité de cellules produites, et
 qui pourrait tenir à la vasculature
 plus grande de ces régions rapportée
 de ces tumeurs. D'où les conditions
 plus favorables à leur développement
 de proche en proche dans le

de proche en proche dans le

Ces considérations conduisent à penser à la possibilité

17

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

On voit aussi les lymphatiques
 envahis forme de traînées, villants
 plus ou moins étendus. Mais le plus
 souvent les lymphatiques ne sont
 pas atteints autant que les autres
 parties de tumeurs où ils se trouvent
 d'après Ullrich. Regardant à l'origine
 il paraît le plus souvent obstrués
 par les phénix inflammatoires réactionnels.

Cependant le plus souvent ils sont
 pourvus à des cellules ou à des agents
 incouus qui vont déterminer l'extension
 des ganglions du voisinage.

- préparations rapportant à des lésions à l'apex.

On peut aussi observer l'extension
 de ganglions plus ou moins éloignés. ^{de l'apex de la pyramide} préparations.

Souvent la lésion primitive a été enlevée ou n'a pas attiré
 l'attention, de telle sorte qu'on pourrait croire à une
 lésion primitive des ganglions si l'épith. n'était pas absolument caractéristique.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Les leçons se présentent avec les mêmes caractères
 que sur la t. primitive. Cependant,
 si dans certains cas il y a identité complète
 dans les leçons de part & d'autre, il arrive au
 contraire, surtout lorsque l'envahissement gglionien
 débute ~~après~~ les nouvelles cellules produites en
 plus grande quantité n'ont encore aucune
 caractéristique pathognomonique ou que
 les points qui ne laissent aucun doute
 sur la nature de l'affection sont encore
 très rares et diminués au sein des plus
 cellules; ce qui peut exposer à un certain
 d'interprétation et faire croire à un
 simple phéno. inflammatoire à un
 exome superficiel et surtout sur
 les théories régnantes. Considérant
 cependant les nouvelles cellules comme de
 même nature que celles qui sont à un degré
 plus avancé d'évolution, on se tient en
 garde et on considère ce gglion ~~transféré~~
 par la production de nouvelles cellules comme déjà ~~nécessaire~~

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

On a la preuve que ces jeunes
cellules doivent être tenues pour plus ou
suspectes en voyant ce qui se
passe dans la plupart des cas où sur
les préparations on constate toutes les
transitions entre les ~~cellules~~ ayant
eu l'évolution épithéliale et celles
qui sont nouvelles et produites
au sein de laquelle on voit passer
la forme de petites vagues, puis de
placages de cellules à évolution

cornée. C'est dans les cas les plus nombreux que la distinction de
deux espèces est la plus difficile à déterminer par l'examen de l'aspect par un microscope différentiel
de ces cellules de première formation.

Ce n'est pas à dire qu'il n'y
ait en son temps ^{deux espèces} de cellules

ressemblables à ceux qu'on désigne sous
le nom d'inf. car il y en a dans
les tumeurs primitives. Une de part et d'autre d'autre
plus de relation que les autres évoluent plus lentement.

Mais dans tous les cas il faut en avoir l'avis de
la partie et tenir pour plus ou suspectes les cellules
différentes de par leur aspect et leur ^{forme} ^{et} ^{leur} ^{position} ^{et} ^{leur} ^{évolution}.

On the 1st of June 1861
 I received from you
 a letter of the 29th
 in which you informed
 me that you had
 been appointed
 to the office of
 Secretary of the
 Board of Education
 of the State of
 New York. I am
 glad to hear of
 your appointment
 and trust that
 you will be able
 to do the work
 of the office
 with credit and
 success. I am
 sure that your
 talents and
 industry will
 be of great
 service to the
 State. I am
 very respectfully
 yours,
 Wm. H. Hunt

- 2 - Mélanon certain au pôle d'un point ulcé
3. Émile de la tige pellaviculaire
4. Généralisation & prochem proche aux ganglions
- 5-6 - aux muscles dorsaux.
- 7 - Généralisation aux ganglions éloignés.
- 8-9 - Généralisation au foie & au rein
- 10 - Généralisation aux ganglions péricardiaux voir page 1. de C. Théophile
- 11 - généralisation au pommou
- 12-13-14 - Gènes, et t. de la face au pommou de l'antérieur -

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Qualities organes internes peuvent être aussi le siège d'un envahissement secondaire et plutôt corrompu le siège de la t. primitive se trouve sur la tête, surtout sur la face. Cette propagation de la lésion pourrait avoir lieu d'après les auteurs par le ven. sanguin ~~indirectement~~ ~~directement~~. Dans le premier cas l'envahissement se fait d'abord par les vais. lymphatiques et consécutivement par la circulation sanguine, mais cela n'est rien moins que démontré. Dans le second cas c'est l'envahissement des veines qui donne lieu direct ou indirect au néoplasme dans la circulation. Sa démonstration ne paraît évidente dans beaucoup de cas et peut être plutôt admise pour tous les cas d'envahissement de la circulation.

+ Réparations se rapportant à l'envahissement des os.
 Les plus âgés dans les ossements on ne doit admettre l'opth. par. primitif des os sans qu'il ait été de Virchow qui admet le contact de beaucoup d'autres sur les os (Serrurier).
 Réparations se rapportant à l'envahissement de foie, de péricard, de reins.
 Les maladies qui peuvent être plus ou moins envahies, ainsi en général, de l'os en os, de la tête de production de leur part de vascularisation.

+ Des réparations se rapportant à l'os de la base du crâne & de l'os de la face. On est généralement d'accord sur le fait que les os de la face sont plus envahis que ceux de la tête. Mais on ne s'accorde pas sur le mode de réparation.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

20^{me} - Ecce
21 X^{le} - 1897

B

1

Un grand nombre de dépôts
de l'épithélium cylindrique
de muqueuse et de glandes annexes.

Les auteurs décrivent sous le nom
d'épithélium cylindrique les t. de muqueuse
et de glandes qui ont des cellules analogues
à celles de l'épithélium cylindrique auquel
ils se rattendent l'origine.

mais si certains t. d'organes très
différents peuvent ainsi présenter des
analogies et une exceptionnelle
une gr. ressemblance, le plus souvent
on peut constater que les t. diffèrent
entre elles, non seulement par leur siège,
leur évolution, etc., mais aussi par
leur caractère histologique.

Les mêmes organes peuvent présenter

[Faint, illegible handwriting covering the majority of the page]

Des tumeurs dont la production épithéliale
s'éloignent plus ou moins du type
caractéristique, au point que l'on
a cherché à attribuer une autre origine
à certains de ces tumeurs.

Waldenyer a fait pour ces tumeurs
ce que Ehrlich avait fait pour
les tumeurs de l'épithélium pavimenteux.
Il a démontré que les t. à épithélium
atypiques devaient avoir été rattachées
au type épithélial. C'est aussi
que l'origine des carcinomes n'est plus
rapportée au type conjonctif, ce
voulait Virchow, mais ~~est~~ attribuée
aux cellules du mucus, des glandes
qui ensont le siège.

Si l'on s'écartait à part les t. à épith.,
certaines tumeurs relatives à tous les organes,
on arrive à englober les t. les plus variées au

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

point de vue de leur autres caractères,
 et de plus, on perd l'occasion de
 rechercher toutes les particularités
 relatives à chaque organe,
 non seulement pour la constitution
 du stroma, mais modifications apportées
 aux autres éléments, mais aussi pour
 les caractères de cellules et leur mode
 de groupement.

Il n'y a de cela aucun profit
 à décrire toutes les t. à épith. Cependant
 dans une description, car si l'on
 se souvient souvent dans ces cas à
 de t. bénignes; bien souvent aussi
 il s'agit pourtant de t. malignes.

Ces t. aussi ne se présentent pas
 avec la même fréquence dans tous les
 organes, si l'on peut le rencontrer.
 Elles ont leur maximum de fréquence là où

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

l'épithélium cylindrique se présente sur
 une plus gr^{de} étendue, c'est à dire, sur
 presque de l'estomac & de l'intestin.
 Ce sont les t. de ces organes, qui
 à proprement parler seront décrits.

Il sera cette seconde catégorie.

mais dans l'épithélium décrit,
 il y a des cellules glandulaires auxquelles
 on peut aussi rapporter les tumeurs,
 surtout celles qui ont le caractère
 utérin ; les autres représentant
 ceux les cellules peuvent être le point
 de départ de proliférations cellulaires.

Celles n'ont point notre manière
 de voir aussi bien pour ces épithéliums
 que pour l'épithélium par. - nous le regardons
 par cette multiplication cellulaire que nous
 n'avons jamais vue venir. nous croyons
 au contraire que ce sont les nouvelles cellules

[Faint, illegible handwriting covering the majority of the page]

qui sont constitués le néoplasme
 plus ou moins analogue aux productions
 normales. C'est ainsi que l'on observe des
 masses cellulaires ou la disposition en cubes
 toujours d'aspect cylindrique d'aspect vésiculaire
 ou avec la disposition glandulaire
 en loupes diverses ou sans aucune capsule
 ou même entre les fibres conjonctives
 ou encore formant de masses plus ou moins
 considérables. Les cellules pourrout aussi
 avoir un protoplasme d'aspect très vésiculaire
 d'après sa constitution glandulaire
 lui faisant ressembler un loup de plus
 ou moins anormal, au point
 que l'on le prend souvent pour un
 phénomène de digérence si fait attention
 dans le ~~cas~~ aux aspects moyens
 de l'œdeème que le néoplasme peut
 présenter avec fréquence.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

une division qui pour la t. à
épithélium parvimentos.

1^o t. leucigues

2^o t. malignes.

1^o t. leucigues

Ce sont celles qui sont connues sous
le nom de polypes muqueux, et, adhésives,
d'adénomes ou de polyadénomes.

- Caractères macroscopiques -

- Caractères microscopiques -

Les t. sont constitués par de petites
glandules tapissées d'un épith. cylindrique
ou haut, et tout à fait accolées à
celui qui revêt la muqueuse et l'intérieur
ou est l'intérieur ou milieu d'un stroma
en général assez consistant et formé d'un
filament, ~~soit~~ altération de particules ou
déviation de la muqueuse qui présente quelque
une hypertrophie d'abord, puis étendue.

Les limites adhésives qui les distinguent de l'épithélium sont

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

2^e t. Mucosiques

- a. Epith. cylindrique ou adénom destructif ou adénocarcinome
- b. epith. atypique à forme adroide ou diffuse. Carcinome papillaire
- c. - - - embryonnaire ou sarcomateux
- d. Cancer colloïde ou épithélium typique atypique

Caractères macroscopiques : Encéphaloïde, rosâtre à C. colloïde. t. localisés ou plus ou moins étendus à des nappes ou en sautoirs de toute l'épaisseur de parties affectées et ord. de phénix de généralisation par le système lymphatique par le V. sanguin et aussi par le péritonéum. Surface métastatique en rapport avec le caractère histologique.

Caractères histologiques

Epithélium cylindrique - Disposition très irrégulière et ord. très abondante de canaux typiques d'epith. cylindrique à sautoirs de parties sous-jacentes à de degrés divers -

Généralisation par le sang caractérisée par le t. de l'intestin comparé à une dilata-

3. T. ...

[Faint, illegible handwritten text, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

22^{me} - Lyon
6 jours. 1898

1
Tumeurs de l'estomac et de l'intestin (2)

b. Epithélium atypique, métatypique,
polymorphe, alvéolaire ou diffus,
Carcinome proprement dit.

Formes intermédiaires entre l'épithélium
cylindrique et l'épithélium atypique - prép. 3621890

Dans les formes atypiques, caractère de
disposition des cellules sur toutes les
terminaisons des organes. prép. - 18 - 1887

Caractère de leur conjonction intermédiaire
dont la production est toujours augmentée,
entant dans les formes squameuses et certains
formes du cancer en traçé.

En général il y a aussi une production
plus abondante de fibres élastiques. prép. 214

Développement ord. plus prononcé de terminaisons
musculaires, quoique dans certains cas elles paraissent
immobilisées au sein d'un tissu conjonctif épais.
- fréquente destruction de muscles avoisants par le myxome

Évaluation de parois vasculaires
 et notamment de veins qui sont peut-être
 oblités par des néoformations cellulaires et
 conjonctives. Ce serait plutôt dans ces cas
 que l'on observerait une production abondante
 de tissu conjonctif et de hypertrophie vasculaire.

En même temps, néoformations vasculaires
 dans le tissu de nouvelle formation, tout
 cela dans le processus de l'inflammation.

Ce sont le plus souvent des V. de nouvelle
 formation qui sont liés à des hémorragies
 en général peu abondantes, mais qui peuvent
 parfois être très considérables.

Ces hémorragies se produisent surtout
 lorsque les tumeurs sont ulcérées, parce qu'il
 y a alors des oblitérations artérielles qui
 augmentent la pression dans les branches
 collatérales des nouveaux V. dont les parois
 sont peu résistantes; et encore bien plus
 vers les points de dénervation par le
 fait de l'oblitération artérielle qui est la cause
 de l'ulcération; cette réaction se produisant dans
 la région de l'élément cellulaire, comme l'admettent les auteurs.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

C. Epithélium atypique à forme sarcomateuse -

- Caractères des cellules adhérentes répertoriées dans les tumeurs sous la forme diffuse ou alvéolaire. Dans les deux cas l'aspect du tissu fait songer au tissu adhésif ou folliculaire lymphatique, mais absence de réticulum.

En outre aspect d'un conjonctif pleuré. Il est ainsi à remarquer qu'on peut en un temps rencontrer des cellules sous forme de loupes dans la cavité alvéolaire de telle sorte qu'il a l'apparence de 2 variétés atypiques.

d. Coagulum colloïde aux caractères à l'œil nu et au microscope.

on peut l'observer sur l'épithélium typique, cylindrique (sup.); mais on le rencontre plutôt au des cellules atypiques, dans les formes alvéolaires et en diffuse.

L'aspect colloïde du protoplasme cellulaire n'est pas dû à une dégénérescence. Il provient d'une évolution normale des cellules qui amène le dédoublement. - En tendant à l'aspect typique du protoplasme dans les cas précédents déjà observés des cellules.

1. The first thing I did was to go to the bank and get some money.

2. I then went to the office and saw the manager.

3. He told me that I could have a loan of £1000.

4. I was very happy and thanked him very much.

5. I then went home and told my wife about it.

6. She was also very happy and we decided to take the money.

7. I then went to the bank and got the money.

8. I then went to the office and saw the manager again.

9. He told me that I could have a loan of £2000.

10. I was very happy and thanked him very much.

11. I then went home and told my wife about it.

12. She was also very happy and we decided to take the money.

13. I then went to the bank and got the money.

14. I then went to the office and saw the manager again.

15. He told me that I could have a loan of £3000.

16. I was very happy and thanked him very much.

17. I then went home and told my wife about it.

18. She was also very happy and we decided to take the money.

- Dans les points où la reproduction
est peu abondante, ^{à peu près développée} on trouve des
cils-dors glandulaires toujours d'un
épithélium cylindrique bien caractérisé.
- Lorsque la reproduction se trouve
au sein de follicules nombreux, les
cils-dors sont plus petits et l'épithélium
est plus long; ou bien, si la production
est exuberante, elle a lieu dans des
cavités alvéolaires plus ou moins allongées
où les cellules abondent toujours
ou ont tendance à former des cavités où
se trouvent de fines cellules, moins qu'il
soit entourées d'un anneau de cellules
fermant des couches d'épithélium irrégulier
et même constituant sur certains points
des anneaux pleins (on en voit cependant un rare
et on peut trouver ~~des~~ cellules en disjonction indiquant
le centre ou un de centres certains de l'anneau cellulaire

Journal de la Commission — 22 1872

[Faint, illegible handwriting throughout the page, likely bleed-through from the reverse side.]

Type de Carcinome à grosses cellules occupant toute la tumeur avec prédominance dans la tumeur neurogène sur le bord de l'ulcération où la neurogène qui a pu se développer exerce un rôle prédominant par le néoplasme.

au niveau du point ulcéré, la production cellulaire est très abondante, surtout au niveau du péritoine dont on trouve que ce lieu est très ou très musculaire complètement dissimulé à sa partie remplie par la reproduction.

— Généralisation au foie sous la forme d'un carcinome cellulaire, surtout les cellules ont un protoplasme clair dans un stroma fibreux épais.

I have the honor to acknowledge the receipt of your letter of the 10th inst. in relation to the matter of the ...
 and in reply to inform you that the same has been forwarded to the proper authorities for their consideration.
 I am, Sir, very respectfully,
 Your obedient servant,
 J. M. ...

Cancer du pylore — 18/2 1887

Un type de carcinome sur une coupe où l'on peut voir l'envahissement de toutes les tuniques dont la plèvre est parfaitement envahie malgré les altérations profondes dont elle souffre le siège.

Il est vrai que c'est sur la limite de la lésion et que l'on s'éloignant de la partie saine, on voit se faire l'insuffisance du tissu pathologique sous la forme d'amas cellulaires très irréguliers dans un tissu conjonctif aussi irrégulièrement disposé et où l'on ne trouve plus la trace des tuniques de l'estomac car au point voisin

Journal de voyage - 1782

Journal de voyage
de M. de la Harpe
en 1782
à la découverte
de la source
du St. Laurent
dans les terres
du Nord
de l'Amérique
Septentrionale
par le Cap
de la Vérité
et le Cap
de la Justice
dans le Nord
de l'Amérique
Septentrionale
le 25 Mars
1782

On voit l'envahissement de toutes les
tuniques ou prédominance dans la
sous-muqueuse et la sous-péritonéale
qui sont très épaisses. En forme de
masses ou de nodules, ou de
plaques ou de tumeurs conjonctives très épaisses.

Les cellules sont disséminées dans
la tumeur conjonctive sous forme de petits
nodules allongés, caractéristiques de l'œdème
laine plus accusés et nombreux dans les tuniques
muqueuse et sous-péritonéale.

— Généralisation aux ganglions, on l'on
voit les plexus de follicules au sein d'une tumeur
constituée par des masses cellulaires conjonctives, telle
qu'il est difficile de reconnaître le néoplasme. Mais dans
la tumeur conjonctive locale de l'épiploon, on trouve de longues cellules
allongées comme dans le plexus stomacal et dans les autres points de
la tumeur. Les cellules ont un protoplasma très abondant et très
très à part caractéristique.

— Généralisation au plexus dans la tumeur conjonctive intestinale on l'on voit des
cellules, accusés, sous forme de nodules et dans les tuniques muqueuse et conjonctive.

1840 - 1841

[Faint, illegible handwriting covering the majority of the page]

Sur une portion de la préparation on peut voir toute la terminaison de la paroi plus ou moins envahie par le néoplasme sous la forme d'un protoplasme abondant de cellules dissimilées dans un tissu conjonctif desséché, mais sur un tinte blanche brillante, et disposés sur de petites masses irrégulières. Ces cellules sont petites et leur protoplasme assez abondant et très clair — sur un niveau de point en commun l'ulcération de la membrane, abolissant de tous les voisinages. L'ulcération pénètre de plus en plus profondément les couches musculaires complètement envahies par l'infiltration et mortification cellulaire.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

En préparation se rapporte à un point
 où existe un nodule neurogène
 végétant sur la face d'un champignon
 ou d'une jeune papille à base ~~particulière~~
 on voit qu'il est formé par une
 expansion de la neurogène très épaisse
 par l'allongement de tiges interfoliaires
 qui est infiltée de cellules isolées ou
 organisées en petits ovaires, comme s'il
 en s'originait que d'une modification de
 l'épithélium. ~~Le tissu conjonctif~~ ~~est~~ ~~disposé~~ ~~parfois~~ ~~en~~
~~un~~ ~~réseau~~ ~~d'épaves~~ ~~clair~~ ~~d'aspect~~ ~~neurogène~~
 et par ailleurs le protoplasme de certaines cellules a
 l'aspect; enfin que on trouve aussi neurogène
 avec ovaires cellulaires, ce qui est app. ~~foliaire~~ ~~neurogène~~
 absolu et transparent.

Epithélium de la N. neurogène remplie de cellules organisées en ovaires
 qui sont de cellules de la neurogène mises à un stade de développement.

En même temps, par ailleurs, on trouve d'un tissu conjonctif épais et
 de tiges cellulaires aux abondants surtout sur certains points, au sein des
 ou par ailleurs, on trouve à un inf. simple. mais on peut voir aussi, sur les points
 où les cellules ont pu arriver à développer que quelques ovaires par ailleurs.

2. ~~Le tissu conjonctif~~ ~~est~~ ~~disposé~~ ~~parfois~~ ~~en~~ ~~un~~ ~~réseau~~ ~~d'épaves~~ ~~clair~~ ~~d'aspect~~ ~~neurogène~~ ~~et~~ ~~par~~ ~~ailleurs~~ ~~le~~ ~~protoplasme~~ ~~de~~ ~~certaines~~ ~~cellules~~ ~~a~~ ~~l'aspect~~ ~~;~~ ~~en~~ ~~fin~~ ~~que~~ ~~on~~ ~~trouve~~ ~~aussi~~ ~~neurogène~~ ~~avec~~ ~~ovaires~~ ~~cellulaires~~ ~~, ce~~ ~~qui~~ ~~est~~ ~~app.~~ ~~foliaire~~ ~~neurogène~~ ~~absolu~~ ~~et~~ ~~transparent.~~

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Cornue de l'estomac (en vigne) - 66 - 1892

Le néoplasme peut être considéré comme
caractéristique une forme atypique diffère
en raison de la différenciation de cellules
à travers toute la partie épaisse.

Ce n'est qu'en qu'on s'en rend compte de la
néoplasme profondément atteint on
peut de son ulcération, qu'on peut
trouver des masses de cellules dans le
protoplasme et dans les ramifications de ces cellules.
Partout ailleurs, il semble qu'il n'y a
qu'une petite néoplasme répandue abondamment
dans un tissu conjonctif sous-mucosé,
intermusculaire et sous-péritonéal d'un blanchâtre
cependant lorsque on peut trouver une cellule fuso-
irradiée, on voit toujours avec un moyen un peu de
protoplasme autour de la cellule. En forme
mucosé la plus profonde est ~~difficile~~ ~~difficile~~. Cependant en
général toute la tumeur se trouve dans un épithélium
de tissu conjonctif dans lequel ^{il y a} toujours de petites cellules.

- Généralisation au fait où l'on retrouve les mêmes petites cellules
au sein d'un tissu présentant avec une certaine légèreté les mêmes

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Cette préparation présentée présente
 ce type de la forme sarcomateuse
 en raison de ~~l'absence~~ ^{petites} des Cellules rondes,
 très abondantes formant de grosses vésicules
 et nombreux dissepiments dans toute l'épaisseur
 de la paroi dont les éléments sont à peine
 reconnaissables, ce qui. En tissu conjonctif
 intermédiaire présente une teinte blanche
 lyophilie ou l'on voit des Cellules ayant
 le même noyau que les Cellules agglomérées et
 même un un protoplasma très clair et peu abondant,
 mais fin.

En amas de Cellules sont en premier lieu
 l'impression d'un lymphosarcome. Mais
 on voit que'il n'y a pas de stroma étendu
 et que le tissu conjonctif intermédiaire ou les
 caractères des autres variétés de Cancer d'estomac.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Concord N. H. 1850

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Les membranes ~~du~~ ^{de} l'ampoule et de l'écoulement des
~~de~~ ^{de} l'ampoule n'offrent pas d'altération notable;
tandis que le tissu sous-muqueux, le tissu
musculaire et surtout l'anneau musculaire
sous-péritonéal sont envahis par le
néoplasme qui se présente sous la forme
de culs-de-sac glandulaires, de forme ovale plus ou
moins allongée, tapissés d'un épithélium
auquel élevé sur certains points, plutôt cubique
sur d'autres. Tantôt les culs-de-sac sont pleins
de cellules ou n'en contiennent que quelques-unes;
tantôt elles sont très profondes et remplies de
mucus sous forme de traînées granuleuses.
Les culs-de-sac glandulaires sont divisés au
sein d'un tissu fibreux dense ou entre les fibres
ou bien ils forment des masses plus ou moins étendues de
culs-de-sac complantés entre lesquels se trouvent de petites masses
à protoplasme hyalin comme celui des cellules.
- Généralisation surfoie où l'on retrouve le cul-de-sac
glandulaire avec les mêmes caractères que sur le t. primitif;
ceci est la production colloïde, tout bien mieux accusée.

Journal of the Proceedings of the

[The following text is extremely faint and illegible due to fading or bleed-through from the reverse side of the page. It appears to be a list or a series of entries.]

Cancer Colloïde de l'estomac 38 - 1891

Toute l'épave de la paroi est infiltrée
de cellules volumineuses, constitues par un
protoplasma abondant d'aspect granuleux
et toujours renfermant souvent le noyau
à la périphérie. Souvent aussi une partie
du protoplasma est renfermé dans le noyau par
un gros globe unique paraissant résulter
de la coalescence d'une partie de granulations multiples.
Ces cellules sont contenues, en plus ou moins grand nombre,
dans des cavités irrégulières paroisseraient formées
par l'écartement des fibres conjonctives ou de faisceaux
musculaires donnant lieu à des cavités plus grandes
qu'il ne faudrait pour les contenir, mais qui
renferment aussi des granulations multiples, denses,
irrégulières ou sous forme de trains ou de barres, avec
des débris cellulaires. - On peut voir certaines fibres conjonctives
constituées par un albumine fin allongée dont le protoplasma
est également chargé et renferme. En outre, conjointement avec
ces fibres, il y a souvent coloré en rouge. Dans certains points
de la préparation on les cellules sont très complètes et toutes, dans les autres
parties de trains conjonctives, les cellules n'ont qu'un peu de protoplasme, l'aspect unique
probablement parce qu'elles se sont posées en l'épaisseur suffisante pour se développer.
- Il n'y a de cellules dérivées, que celles qui sont dérivées, dans les autres parties.

Canon Calixtus de ... 1841

Faint, illegible handwriting covering the main body of the page.

Dans les points du foie envahis primitivement
de masses de cellule ~~plus~~ moins volumineuses
dont le protoplasma est granuleux et homogène
plus abondant et plus facile à voir là où
les cellules sont moins complètes et où il y a
beaucoup de espaces remplis de masses claires ou hyalines
tantôt de forme simple et tantôt granuleux. En
tout cas partout où les masses apparaissent,
il y a en même temps une teinte claire hyaline
apparaissant à travers les éléments de nouvelle
formation et devenant bientôt caractéristique
sur les lésions un peu plus avancées.

En outre il n'y a de dégénérescence que
sur les points de ~~reproduction~~ reproduction, sont plus
abondantes et persistent plus longtemps,
l'apparence hyaline, homogène ou colloïde
du protoplasma cellulaire s'affaiblit et s'aggrave
de nouvelles cellules.

Journal of the ... 1750

Faint, illegible handwritten text, likely bleed-through from the reverse side of the page.

24^{me} - Secou
19 jours. 1898

1

Trumeurs du foie

Division de auteurs et notamment
de MM. Haenke et Gilbert en C. maris,
comme nodulain et C. au cirrhose.

Les auteurs ne décrivent comme
C. maris que celui qui est désigné
sous le nom de C. en amande, mais
il peut se présenter aussi sous l'aspect
d'une t. volumineuse faisant une saillie
blanchâtre plus ou moins accusée à
la surface de l'organe et qui est
le plus souvent accompagnée de egg. noyons
secondaires dans son voisinage.

Cette tumeur est ord. située dans le lobe
droit, vers la partie médiane, et
serre la tumeur est contiguë à la vésicule
biliaire que l'on trouve aussi surabondante

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

neoplasm, il peut arriver qu'il
 soit très difficile de dire si la tumeur
 a réellement pour origine la tumeur hépatique
 ou si elle a pris naissance dans
 la tumeur hépatique pour gagner
 ensuite la tumeur hépatique voisine.

L'ex. microscopique peut parfois
 permettre de trancher la question
 qui du reste n'a pas une grande
 importance au point de vue pratique
 puisqu'il se présente à la forme nodulaire
 primitive, elle est absolument
 contestable, les observations
 n'étant pas irréprochables au
 point de vue de l'ex. de divers organes.

Dans tous les cas, y compris celui
 du cancer métrique, il faut bien se garder
 malgrè l'avis de l'illustre Howard Gilbert de se
 prononcer arbitrairement tous les organes, le cancer
 primitif de l'ovaire étant rare et le C. secondaire très fréquent.

[Faint, illegible handwriting covering the majority of the page]

E. benignus

E. malignus

1° *E. benignus*

Adénome de Salivarium qui se rencontre ordinairement au sein d'un kisthou plus ou moins accusé d'opie et ord. de nature bénigne.

Description de ~~lésions~~ lésions macroscopiques. Mm. Hanch & Gilbert, comme le Salivarium font remarquer que ces tumeurs sont assez analogues à celles que présente le foie clouté de certains chiens, sous cette dénomination, il est bien possible que l'on ait méconnu de adénomes.

D'après ce que j'ai observé, j'ajouterais que si cette espèce de tumeur est commune, ce doit être bien rare, car il m'est

[Faint handwriting]

[Faint handwriting]

[Faint handwriting]

[Extremely faint, illegible handwriting covering the main body of the page]

arrivé à un plus souvent, en
 tenant compte de recoupages de
 ces sections, et enfin à la possibilité
 d'une adénocarcinome dans, des cas où
 l'ex. microscopique montrait
 qu'on avait affaire simplement
 à un processus cirrhotique.

Et d'abord lorsque les nodules
 formés à la surface du foie sont toutes
 à peu près égales, comme dans le foie lobé,
 il y a peu de chances pour que ces
 nodules représentent des productions
 adénomateuses, qui, dans les cas
 véritables, se présentent toujours sous
 l'aspect de t. de volume ~~variable~~
 avec une disposition très irrégulière.
 En outre, très blanc jaunâtre (Sabin)
 on tendance au ramollissement et à la
 ou entolabilité

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Examen des préparations:

Adénome au carbon - 30 - 1894

on se discute pour savoir si la lésion initiale était le carbon ou l'adénome.

Les lésions cirrhotiques sont si semblables à celles qu'on observe chez les alcooliques; que'il est généralement d'admettre leur origine purement adénomateuse. D'autre part il n'est guère admissible non plus que l'adénome se produise postérieurement à la cirrhose, sténose ou pour la tendance qu'a le tissu hépatique à se diviser en trois filons, peut-être à se développer, si ce n'est il n'y a pas à cela une impossibilité réelle.

Il est plus rationnel d'admettre que toujours sous l'influence de l'alcool ^{de l'alcool} on se trouve en présence d'un processus cirrhotique capable de donner lieu non seulement à des productions de tumeurs bénignes, mais aussi à celle d'éléments glandulaires ^{capables} et plus ou moins nombreux.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Les productions de ce genre peuvent affecter un marche très lent, sans généralisation; ce qui peut même d'en faire un adénom béin.

Pourfois cependant il y a envahissement de viscines et notament de la V. parte.

Beaucoup plus rarement il peut y avoir de généralisations pelucinos pour mériter le nom de Courcier.

Courcier au cirrhon ^{ou d'adénom béin} ~~ou de certains autres.~~

Il n'en est pas rencontré cette dernière fois en généralisation à un autre organe, le tout est en rapport avec s'il s'agit bien d'un t. au le caractère sicut pécis.

La généralisation au si la t. a alors d'ovocytes caractérisés par un organe pelucos pour accompagner le t. métrique. Pourfois au tout organe adénom béin peut donner lieu à un t. de viscines pour lequel on doit le maintenir comme le t. métrique. +

Uterus de Rhytisme - Il en sera question à propos de t. métrique

+ Y faire tout à fait remarquer que la production de viscines est généralement accompagnée de t. métrique et que la t. métrique est généralement accompagnée de viscines.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

2^e §. Malignes

Cancer du foie - Cancer metastasique
 au sang, nodules.

Mm. Bancroft & Gilbert décrivent
 un épithélium alvéolaire à grosses
 & à petites cellules & un épithélium
trabéculaire, puis encore un épithélium
à cellules cylindriques -

On peut en effet rencontrer sur
 f. ou production épithéliale
 trabéculaire ou alvéolaire, mais le
 plus souvent ces variétés sont réunies &
 n'ont le caractère de production
 devant plus atypique que dans
 le cas de la préparation 49 - 1893.

Quant à l'épith. cylindrique, il apparaît
 évident aux vais. biliaires, intest. ou
 extra-hepatiques.

E. J. Wadsworth

Dear Sir,
I have the honor to acknowledge the receipt of your letter of the 10th inst. in relation to the above mentioned matter. I am sorry to hear that you are unable to attend to the same at present. I will be glad to hear from you again when you are able to do so. I am, Sir, very respectfully,
Yours truly,
E. J. Wadsworth

2. de la Vésicule des Vésicules biliaires

1^{re} forme typique à épithélium
cylindrique

2^{de} forme atypique -

Il est à peine possible
de distinguer la t. d'une t. en fait
proprement dite et il s'agit de la Vésicule
bilieuse et d'une couche de la tête
ou par conséquent il s'agit d'une t.
de cholestérol.

à l'égard de la disposition
bien étudiés de production, neoplasie
et les examens microscopiques
réitérés portent sur les deux points
essentiels qui permettent de faire
une opinion dans la plupart de cas, mais
non dans tous.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Boie - Adénome avec cistone - 30 - 1894

Ce qui frappe d'abord c'est la cistone
généralisée au plogue et tractus fibreux
épais au niveau et à l'entour des
espaces portes où la tumeur glandulaire
est étouffée ou totalement ou en partie,
de telle sorte que on ne voit que ce tissu
de petits amas cellulaires arrondis au
trabéculaires. - Par contre dans d'autres
points correspondant aux productions d'adénome
on voit de gros amas cellulaires plus colorés
que la tumeur normale, de forme trabéculaire ou
serrésée ou plus ou moins ovulaire,
d'un volume de la fois et d'une fois plus
considérable que les trabécules normales, dont
les limites sont marquées par de fortes traies fibreuses ^{un peu plus fortes}
environnées des prolongements de ces amas.
Mais on trouve aussi ça et là des plaques fibreuses
d'un paramètre parfois on aperçoit seulement les
traies fibreuses intercellulaires.

Les gros trvés scléreux présentent de
longues cellules qui sur certains points
sont tout à fait semblables à ceux que
l'on observe dans le cirrhose ord. de
dans le cirrhose hypertrophique, car ils se
trouvent bien réunis et très nombreux, excepté
de constitution ^{propre} ~~propre~~ comme un réseau
irrégulier et incomplet. En outre on
remarque que sur certains points ces
longues cellules augmentent de volume
et se fusionnent graduellement et insensiblement
avec de longues cellules beaucoup plus
volues et très nombreux coexistences
par de cellules ayant la même apparence
que celles des gros vaisseaux trabéculaires,
ou de formes diverses, limitées par les
bords scléreux.

Gros amas de cellules en voie de disintegration au sein d'un tissu néoplasique dont les espaces portés présentent un tissu conjonctif épais fibrillaire envoyant des prolongements à la périphérie.

En examinant les bords du néoplasme, on voit que les nouvelles productions présentent parfois l'aspect de traînées plus épaisses et plus allongées ou une coloration des cellules plus accentuée.

On peut voir aussi l'atténuation dénotée au niveau des espaces portés par l'écrasement des veines présentant des cellules accumulées sur la tunique interne de manière à oblitérer complètement la lumière. Mais les cellules vont répondre à la pénétration de manière à former un amas irrégulier englobant tout l'espace porté épais et s'étendant même au delà, sous la forme d'amas de cellules anguleuses irrégulières et parfois de gros traînées accolées les unes aux autres. Et comme celles, lorsqu'on les néoplasme présente au sein de gros cellules, s'agissant d'un moyen est semblable à ceux de cellules du néoplasme.

[Faint, illegible handwriting covering the majority of the page]

4

Leucémies de panencéphales

Leucémies bénignes ?

nous n'en avons jamais rencontrés.

Leucémies malignes

- 1° Epithélium glandulaire à type cylindrique bas
- 2° Epithélium glandulaire au tendance à l'infiltration carcinomatueuse.
- 3° Forme carcinomatueuse prédominante à la tête ou conservation de la disposition glandulaire au niveau de la queue et généralisation à de nombreux organes sous la forme carcinomatueuse.

On peut dire que d'une manière générale le C. de panencéphales a une tendance à la généralisation; d'autres fois on se limite surtout à la fin de cette tendance à de accidents locaux; d'où la rapidité de la marche de la maladie.

Journal de la Commission

Commission de la Commission

Commission de la Commission

Commission de la Commission

Commission de la Commission

Commission de la Commission

Commission de la Commission

Commission de la Commission

Commission de la Commission

Commission de la Commission

Commission de la Commission

Commission de la Commission

Commission de la Commission

Commission de la Commission

Commission de la Commission

Commission de la Commission

Epithélium irrégulier de toutes les parties
fibreuse, interlobaire, lobulaire, entourant
deux de cavités irrégulières, de axes de
cellules volumineuses à noyau ovalaire un gros
nucléole bien coloré et protoplasma clair. Ces
axes cellulaires forment de masses plus ou moins
volumineuses sous la forme de ~~tracés~~ ou ~~tracés~~
disposés irrégulièrement, donnant à l'ensemble
le caractère d'un carcinome à pleuro
d'un carcinome épithélial, mais de
telle sorte qu'on retrouve le tracé de
la disposition de lobes et lobules.

On trouve aussi au sein du néoplasme
de canaux ~~différents~~ épais, manifestant
relativement tout l'épithélium à caractère
le caractère cylindrique de canaux exéteurs
de la glande. Toutefois les noyaux de cet
épithélium sont tout à fait semblables à ceux
des cellules néoplasiques voisines.

Environné de vaisseaux.

Faint, illegible handwritten text, likely bleed-through from the reverse side of the page.

reproduction Cellulaire abondante sous
forme de gros amas séparés les uns des
autres par du tissu conjonctif disposé
en travers plus ou moins épais circonscrit
les amas sous lesquels ils paraissent se former
ou prolongement. Le tissu conjonctif est
le siège d'amas cellulaires sous forme
de petits groupes irréguliers disposés, mais
plutôt allongés dans le sens des fibres conjonctives
ou bien dispersés, ils se trouvent. Ces amas
cellulaires devaient plus nombreux ~~à mesure~~ qu'on
se rapproche de gros amas, ou ils se confondent
avec la masse de cellules arboriformes, on
l'on ne s'aperçoit plus que des traces conjonctives
divisées au sein des cellules.
Primitivement à l'origine des tumeurs, d'un épithélium épidermique ou d'un épithélium sécrétoire.
on peut aussi constater ~~des~~ ^{des} ~~cellules~~ ^{cellules}
présence de groupes cellulaires sous le tissu
conjonctif périphérique ou sous-épithélial, dans les tumeurs, d'origine épithéliale, adénocarcinomes.
Enfin il est évident que les masses cellulaires
volantes, représentant les lobes de la glande dont
la périphérie est limitée par le tissu conjonctif relatif
et aussi le siège de productions cellulaires multiples.

[Faint, illegible handwriting covering the majority of the page]

En gros en proportions et aussi l'épaisseur du
mésoplème, mais à un moindre degré qu'il y a
de aussi au de caractères un peu différents.

Les productions, ~~glandulaires~~, sont beaucoup moins abondantes
tandis que elles du tissu conjonctif sont très prononcées,
séparant les lobes par de larges bandes fibreuses
qui envoient de prolongements plus ou moins épais
dans leur intérieur ainsi divisé à section irrégulière
de telle sorte que les productions cellulaires se présentent
sous la forme d'amas irréguliers, plutôt de longues
allongés ou épaiss, parfois recroisés, très
diversément disposés et unis par de très
conjonctives blanchâtres bien accusés, on
rencontre aussi de longues striations plus ou moins
volucines à parois épaisses au en épithélium
cylindrique très haut dont les noyaux sont semblables
aux noyaux de autres cellules.

au premier abord on pourrait croire à un type
selon de la glande à la viscosité, telle que les productions
conjonctives sont abondantes, mais le mésoplème est
caractérisé par les productions cellulaires qui ont pris des
Caractères anormaux tout en gardant la disposition
propre à la glande qui donne à la tumeur le caractère d'épithélium.

On peut soupçonner que la section la plus marquée au niveau de la
glande qui au niveau de la tête, tout avec délimitation visible, produits
de la tête du pancréas, celle de la grosse glande, surtout au niveau

En gros en proportions et aussi l'épaisseur du mésoplème, mais à un moindre degré qu'il y a de aussi au de caractères un peu différents.

Couche du péricardium (ganglion Voirin) - 198 - 1883

Dans le ganglion est compris à l'exception
d'un point où l'on voit plusieurs follicules
indistincts dans un thronus constitué
comme la rate du ganglion par la tumeur
neoplasique. Celui-ci est formé par des
cellules à noyau ovalaire bien coloré et dont le
protoplasma est d'une coloration blanc clair
transparente; de telle sorte que les noyaux se détachent
nettement sur un fond blanc. Ces cellules possèdent
disposées par zones irrégulières, doubles limites
sont figurées par un espace blanc plus ou moins
qui forme parfois comme de fines irrégulières
dans à la présence de cellules fusiformes et un
certain nombre d'autres cellules.

Couche du péricardium (ganglion bronchique) 198 - 1883

ne diffère de la précédente préparation que par
la production plus grande de cellules fusiformes
devant lui à de longues conjonctions épaisses surtout à
la périphérie où ils contiennent indépendamment des cellules fusiformes
isolées, de longues cellules en amas qui sont indépendantes par toute
ces productions sont de même nature. Dans un point du ganglion altéré
comme dans le précédent - nous partons première et particulièrement nous disons dans
la préparation.

Les deux préparations sont absolument semblables. SCD Lyon 1

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Cancer du panceréas (Foie) — 1884 - 1885

Les nodules de généralisation présentent un type analogue à celui de ganglions avortés, on peut voir en outre sur la limite du tumeur du néoplasme des tumeurs racées, que ce dernier commence à présenter une organisation de trabécules, de manière à former des masses 2 ou 3 fois plus épaisses, entre lesquelles les vaisseaux paraissent plus larges et on s'en aperçoit de nouvelles cellules. Mais au même temps on peut voir que toutes les cellules hépatiques voisines ont pris de nouvelles plus colorées et ressemblent à ceux des cellules du néoplasme, tandis que les cellules des trabécules hépatiques situées plus loin sont à peine visibles. Mais peut-être peut-on voir les gros amas de cellules hépatiques qui contiennent insensiblement sur la surface des nodules. C'est ainsi que il n'y a pas de ligne de démarcation précise entre le nodules où la cellule hépatique double nombre et modifié de tout le protoplasme à moins la caractéristique de la cellule hépatique prend des caractéristiques de la cellule à protoplasme blanchâtre, les transitions sont absolument insensibles.

Cancer du pancréas (Rein) - 188 - 1883

On trouve dans la partie profonde de
la substance corticale, au voisinage de
quelques vaisseaux deux nodules accolés
de forme arrondie ou plutôt ovalaire,
constitués par le tissu du néoplasme,
sous la forme d'amas cellulaires plus
ou moins irréguliers au centre et devenant
de plus en plus allongés à la périphérie
où l'on peut même voir sur la limite
des nodules quelques longues cellules
à très allongés constitués par des cellules
ayant les caractères de celles du néoplasme
et qui paraissent venir puis la place
de celles d'un tube du rein dont
elles remplissent la lumière, en distendant
le tube auquel elles donnent l'aspect bouché.
On voit aussi dans la zone voisine
de ces amas cellulaires partant de la paroi et
indiquant vers la lumière du voisinage un formation
comme de zones frangees.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Journal of the ... 1880-1885

The ... of the ... in the ... of the ...

Journal of the ... (1880-1885)

The ... of the ... in the ... of the ...

Examen des glandes salivaires

8. béninges

8. malignes

1: Examen béninges

Les autres se trouvent en t. et stroma de
de t. glandulaires. Leur nom en partie
ne sont pas plus indépendants ici que
dans les organes précédents examinés.
Variations dans la production de stroma
et de amas cellulaires d'où les aspects
divers de la interprétation différents.

En t. la plus fréquente est l'enchondrome
se présente ~~un~~ un tissu fondamentalement plus
ou moins cartilagineux au tissu cartilagineux et
de production glandulaire vaine.

Enchondrome de la sous-maxillaire

— cylindre de la parotide au formation
kystique (c'est le type de cylindre dans 'jeune' ou
Aucun dans son état de tumeur en t. et chimique) —

2' Examen Malignes
Carcinome sont les préparations pour fond

Glands urinaires

Euchondrome de la sous-mucosité

Stroma hyalin ou cellulaire dans une capsule ou non et alors on se prolonge et donnant l'aspect d'un tissu myxoïde. En élites cellulaires sont portées - nombreux et montre on voit de masses de cellules qui ont manifestement pour origine des Cels. de type glandulaire qui ont subi une certaine points de modification plus ou moins accusées formant les transitions jusqu'à des grands masses cellulaires irrégulières. Le protoplasme et cellulose est peu abondant, très clair, hyalin et parfait et en rapport avec l'état du stroma.

Cylindrome de la prostate au formation kystique
C'est le type de cylindrome dont la figure se trouve dans l'art. de M. Quinquaud sur les tumeurs, in traité de chirurgie

25^{me} - Leçon
18 juiv. 1898

Examen du Corps thyroïde

Ex. bénignes et Malignes

1° Ex. bénignes ou adénomes (goitres)

2° Ex. Malignes: $\left\{ \begin{array}{l} A. adénome malin \\ B. Carcinome \\ C. faux sarcomatome \end{array} \right.$

Examen du pomeau

Ex. bénignes et Malignes

1° Ex. bénignes $\left\{ \begin{array}{l} Polype ou adénome de la langue branléeuse \\ adénome de glandes bronchiques \end{array} \right.$

2° Ex. Malignes $\left\{ \begin{array}{l} A. Carcinome \\ B. faux sarcomatome \\ C. faux colloïde \end{array} \right.$

Examen du Rein

Ex. bénignes et Malignes

1° Ex. bénignes $\left\{ \begin{array}{l} adénome (Salomon) \\ Maladie Pyélique \end{array} \right.$

2° Ex. Malignes $\left\{ \begin{array}{l} Epith. glandulaire \\ Carcinome \\ faux sarcomatome \end{array} \right.$

Procurement of Supplies

1918

1. Procurement of Supplies
 2. Procurement of Supplies
 3. Procurement of Supplies
 4. Procurement of Supplies

Procurement of Supplies

1. Procurement of Supplies
 2. Procurement of Supplies
 3. Procurement of Supplies
 4. Procurement of Supplies

Procurement of Supplies

1. Procurement of Supplies
 2. Procurement of Supplies
 3. Procurement of Supplies
 4. Procurement of Supplies

Tumeurs du poumon

Les autres admettent de t. d'orig. ~~carcinomateuse~~
 Nous admettons de t. bénignes & malignes

t. bénignes

Elles se rapportent aux bronches & aux glandes bronchiques

Polype ^{ou Adénome} de la bronche bronchique -
 adénome de glande bronchique

t. malignes

1: Carcinome

2: fibro sarcomateux

3: Cancer colloïde ~~orig. probable~~
 non orig. de glande bronchique

Journal de l'expédition

Le 15 Mars 1845. Parti de la station de la Compagnie
à 8 heures du matin. Direction du Nord-Est.
Le terrain est plat et couvert de neige.

Le 16 Mars. Continuons notre route.
Le vent souffle du Nord-Est.
Le terrain est plat et couvert de neige.

17 Mars

Journal de l'expédition

18 Mars

19 Mars
Le 19 Mars. Continuons notre route.
Le terrain est plat et couvert de neige.

Poumon

A dénomer de glandes bronchiques (chart)
oxygénation & multiplication de glandes bronchiques
modification, très variées, d'un forme au milieu
d'un stroma, ou l'on remarque aussi une ^{hypertrophie} _{atrophie}
de fibres musculaires.

Cancer colloïde du poumon ayant probable
pour origine les glandes bronchiques (38 - 1893)

Infiltration du tissu pulmonaire, par des cellules ayant
un protoplasma viscoïde ou amas de cellules au gouttelettes
viscoïdes, formant de tactes, blancs, dissimulés au ^{microscopium} _{microscopium}.
Envahissent surtout les parois des bronches, y compris
la couche de cellules épithéliales tapissant, mais aussi de
vicinisme, surtout de lymphatiques & de veines, mais aussi
de artères, comme on peut le voir sur de gros vaisseaux
ou parties remplis par de transformations; enfin des
alvéoles pulmonaires, même intactes, ou au
modification plus ou moins marquées; les espaces
de tissu, ici on contient grande cavité remplie
de substance colloïde ou ^{glabreuse} _{glabreuse}, mince, ramon,
cellulaire ou dissimulés -- genre. on de très caracté --

Cancer du poumon au type. au ganglion, au foie (62 - 1893)
carcinome dilués dans les alvéoles, par. de formation
de cavité plus ou moins variées de dissimulés. De forme remplis de cellules
au milieu d'un stroma fibreux épais.

Cancer du poumon au type. à bruta - (mars 1893)
forme sarcomateuse à l'origine, au centre, au milieu à sa périphérie.

Prose

Admission à l'école de la ville (1870)
 L'enseignement est gratuit et obligatoire
 pour tous les enfants de la ville
 de six à treize ans.
 Les parents sont tenus de faire
 inscrire leur enfant à l'école.

Le conseil municipal a l'honneur
 d'annoncer que le dimanche
 15 courant, à dix heures
 du matin, il y aura
 séance publique à la mairie
 pour l'adoption du budget
 de l'exercice 1871.
 Les citoyens sont invités
 à assister à cette séance
 et à voter sur les propositions
 qui leur seront soumises.
 Le maire, J. B. B.

Le conseil municipal a l'honneur
 d'annoncer que le dimanche
 22 courant, à dix heures
 du matin, il y aura
 séance publique à la mairie
 pour l'adoption du budget
 de l'exercice 1871.
 Les citoyens sont invités
 à assister à cette séance
 et à voter sur les propositions
 qui leur seront soumises.
 Le maire, J. B. B.

28^{me} - Secou
29 janv. 1898

Tumeurs du rein

E. bénignes & E. malignes

1^{re} - Tumeurs bénignes

R. Adénome décrit par M. Sabinin,
analogue à celui du foie, mais
que nous n'avons pas eu l'occasion
d'observer.

E. Moloidie Kystique du rein.

aspect macroscopique -

Ex. microscopique - Lésions
complexes au production cellulaires
exulcérées - Similitude de groupes de
tubes ou dimunions normales ou plus ou moins
dilatés, puis q^{lq} cavités arrondies ou ovalaires
tapissés d'un épithélium analogue à celui de tubes de rein
plus ou moins agglutés ;
lorsque la cavité parait résulte de la fusion de plusieurs canaux
plus petits ; enfin espaces plus ou moins denses

Journal de ...

1844

Le dimanche 12 Mars 1844
 J'ai écrit à ...
 Le lundi 13 Mars 1844
 J'ai écrit à ...
 Le mardi 14 Mars 1844
 J'ai écrit à ...
 Le mercredi 15 Mars 1844
 J'ai écrit à ...
 Le jeudi 16 Mars 1844
 J'ai écrit à ...
 Le vendredi 17 Mars 1844
 J'ai écrit à ...
 Le samedi 18 Mars 1844
 J'ai écrit à ...
 Le dimanche 19 Mars 1844
 J'ai écrit à ...
 Le lundi 20 Mars 1844
 J'ai écrit à ...
 Le mardi 21 Mars 1844
 J'ai écrit à ...
 Le mercredi 22 Mars 1844
 J'ai écrit à ...
 Le jeudi 23 Mars 1844
 J'ai écrit à ...
 Le vendredi 24 Mars 1844
 J'ai écrit à ...
 Le samedi 25 Mars 1844
 J'ai écrit à ...
 Le dimanche 26 Mars 1844
 J'ai écrit à ...
 Le lundi 27 Mars 1844
 J'ai écrit à ...
 Le mardi 28 Mars 1844
 J'ai écrit à ...
 Le mercredi 29 Mars 1844
 J'ai écrit à ...
 Le jeudi 30 Mars 1844
 J'ai écrit à ...
 Le vendredi 31 Mars 1844
 J'ai écrit à ...

où l'on voit de masses de cellules ou bien
 une infiltration cellulaire abondante de
 au sein desquels se trouvent de tubes très petits
 de plus ou moins volumineux tapés d'un
 épithélium cylindrique.

quant aux formations; c'est une partie
 plus ou moins étendue de beaucoup sont
 reliées de plus ou moins étroites.
 Partant reproduction vasculaire abondante, surtout en rapport avec l'hyperplasie
Pathogénie - En théorie de l'urétère

ne en peu reconnaissable on observe
 copieusement dans le rein dans le
 cas de rétention manifeste adhésif
 les expériences faites à ce sujet -
 Pour la raison de la théorie de la grande hyperplasie
 on peut dire que dans le cas de la production de l'hyperplasie
 En théorie de l'urétère

vous pourait la seule rationnelle
 ce sont en effet les phénomènes de production
 cellulaire ^{ou vasculature anormale} qui donnent une persistance
 d'une fonctionnalité relative des reins par suite
 de la persistance d'une portion d'urètre rénal
 avec ou sans l'urètre compte tenu des préparations

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

C'est remarquable en raison de
 ce fait ^{qu'il y a de récidives, chaque fois que les cellules de} que le malade peut
 avoir une tumeur parfois assez longue
 ou de reins polycystiques qui,
 au sein d'eux, semblent seules
 contenir du tissu rénal.
 - Comptes de Kyste dans le foie, aux reins

2° Examen histologique

Description macroscopique
 Ex. microscopique.

Dans les cancers du rein sont de
nature épithéliale - D'autrefois on
 entend appeler comme l'épithélium
 de sarcome sur ~~un~~ tumeur,
 surtout à celles qu'on observe chez
 les enfants - Nous nous verrons
 que cela tient aux caractères que
 prend la production cellulaire.

on pourrait admettre ce
 pour la plupart des tumeurs: a. une
 variété glandulaire, b. une variété
 cornue et c. une variété
 cornue suivant la disposition
 prédominante de cellules. Mais
 on peut sur la plupart des
 préparations retrouver ces caractères
 plus ou moins associés.

Cependant il est évident, tenant
 d'après les productions, ont plus
 constamment l'aspect de tumeurs
 cellulaires, des tumeurs cornues -

ou. On voit dans une épithélium
 à cellules cylindriques irrégulières, parfois
 que nous n'avons pas eu l'occasion
 d'observer d'une autre variété d'épithélium

cylindrique aux plis caudales, quelquefois un peu semblant à
 à des préparations que je vois dans mon musée dans une

- Et d'abord préparation d'un
 épithélium glandulaire où les cellules
 disposées sous la forme trabéculaire ou
 alvéolaire, ont une apparence
 les cellules des tubes continus. Cellules
 volumineuses au protoplasma ^{hyperchromatique}
 offrant une tache jaun verdâtre et
 sur lequel se détachent bien les noyaux
 arrondis colorés par la carmin. 200 - 6870

- Carmin en rein 23 fév 1886 -

on peut voir depuis le ^{trabéculaire} rétro et
 refaite à la périphérie, de masses cellulaires
 provenant de ^{alvéoles} et nombre d'entre
 les cellules contiennent dans les tubes et les
 s'agrandissent de plus en plus jusqu'à
 former de masses cellulaires séparées
 entre elles par des trais filiformes plus
 ou moins irréguliers auxquelles les cellules restent
 comme appendues et semblent former de couches
 épithéliales supérieures analogues à celle de la fig.
 dessinée par M. Brauer.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

— Cancer du rein H - 1889 - Disposition

analogue à celle de la précédente préparation
et qui paraît constituer la variété la
plus commune

Voyez dans le volume de la collection de la bibliothèque de la Faculté de Médecine de Lyon

- Généralisation à la plus résistante des parties
ou à caractère glomérulaire très prononcé
dans lequel on voit des cavités alvéolaires vidées
apparaissant avec une bordure d'épithélium
cylindrique à un ou plusieurs étages comme on
en trouve sur les bronches.

- Généralisation à l'autre rein où l'on
peut voir une limite de transition
l'arrivant sur toutes les cavités
glomérulaires; tandis qu'en cette région
le néoplasme prend tout à fait
l'aspect du cancer fusoïde.

— Cancer du rein 88 - 1893 - où l'on

peut voir l'origine épithélioïde du néoplasme
(mais plutôt analogue à l'épithélium des tubes et du plexus)
à travers sa transformation en cellules
fusiformes d'appell carcinoma très prononcé

surtout dans les zones de généralisation où l'on en trouve plus que cette
disposition carcinomateuse (plein, bris, unipolaire)
Cancer du rein 98 - 1895 - forme saillante plus ou moins

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Eumeces Ala Vieja

E. benignus et E. nebulosus

1° Eumeces benignus

aspect macroscopique

Serpillons et adénomes - ^{sur préparations}

2° Eumeces nebulosus

aspect macroscopique

M. Allouart décrit un groupe atavique
(t. de type allantoïdien) et un groupe vésical adulte

qui comprend 3 variétés 1° type à revêtement
commun; 2° à revêtement à cellules claires;

3° à type glandulaire ou adénome; et enfin

un groupe atypique comprenant

a) épithélioma lobulé ou tubulé; b) cylindrique

c) épithélioma laciné; d) épithélioma

réticulé; e) épithélioma à stroma musclicin

f) adeno-épithélioma

enfin les t. épithéliales pyptiques -

Journal des Voyages

J. B. de la Roche

1788

Journal des Voyages

Journal des Voyages

J. B. de la Roche

Journal des Voyages

Journal des Voyages

Journal des Voyages

Journal des Voyages

Journal des Voyages

Journal des Voyages

Journal des Voyages

Journal des Voyages

Journal des Voyages

nous n'avons pas eu l'occasion de
 vérifier la description de toutes les variétés
 en raison du nombre de cas relativement
 restreints que nous avons pu examiner -
 En tout cas il y a de forts traits caractéristiques,
 notamment en ce qui concerne les types
 allantoïdies et glandulaires, ou mieux, leur
 interprétation - ce qui il y a de positif
 c'est qu'on trouve de types variés
 depuis celui qui se rapproche plus
 ou moins de productions cellulaires
 normales jusqu'à celui qui s'en
 éloigne le plus, avec des productions
 concomitantes plus ou moins prononcées
 portant sur les organes glandulaires, sur
 le tissu conjonctif et sur les fibres
 musculaires.

Le type musculaire végétant existe-t-il ?
 C'est ce qui est difficile à dire en raison de la difficulté
 parfois très grande à distinguer les phases de nouvelles productions
 du tissu musculaire lisse et celles du tissu conjonctif normal
 le versant pour un cas de généralisation au foie - SCD Lyon

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

D'un côté de la veine au sein pleural.
 32-1894
 Le rapportant au type décrit par
 M. Alborran sous le nom de ~~revêtement~~
 commun - Surface irrégulière unie
 de ~~veilles~~ papilliformes recouvertes d'une
 épithélium cylindrique à plusieurs couches
 de cellules; puis infiltration de cellules
 fusiformes dans le tissu serré
 sous épithélium, ainsi que dans toute
 l'épaisseur de la paroi, déterminant
 une zone faveuse musculaire.
 généralisation à la plèvre et au tissu
 pulmonaire. Vaisseaux dans la zone -
 Cellules remplissant les lymphatiques
 de la plèvre, une vascularisation anormale
 tout comme dans tous les cas d'inflammation
 de la plèvre et de la partie superficielle
 du poumon dans la tuberculose ou autre inflammation

91 - 1893 - Cancer de la Vessie, au infiltration
 de la paroi vésicale par de group, cellule,
 complements de forme, divers, et parfois fusiiformes.
 Développement marqué de l'épithélium stratifié
 sur la limite de la tumeur; et même au sein
 du néoplasme, on remarque de cavités
 à parois filiformes à épithélium cylindrique
 très développé, et rapportées aux cavités
 glandulaires modifiées par la présence du néoplasme.

- Excision de l'urètre de quelques centimètres

94 - 1895 - forme lobulée ou
 columnaire, plus ou moins irrégulière;
 moins en tout cas, masses cellulaires
 de forme arrondie ou oblongue très variable
 entre lesquelles on voit des droplets et
 trouvent des fibres conjonctives et de l'œdème.
 hypertrophie et hyperplasie de couches musculaires -
 généralisation au péricarde dans son pourtour
 par. Dans le sein organ, un vrai accis entre
 les masses cellulaires, des fibres entrecroisées conjonctives et humides?

81 - 1895 - tumeur à forme carcinomateuse gérée au péricarde

6. de la prostate - tumeur à multiples lobes

6 - 1897 - tumeur à multiples lobes au péricarde gland. Topiq. de l'épith. cylindrique

31: Lyon
7 fév. 1898

1

Tumeurs de l'utérus

1. bénignes & malignes

1. Tumeurs bénignes

1. en col & en corps de la cavité.
Aspect macroscopique - 1. sessile ou
pediculée (polype) d'aspect rouge ou rose,
& consistence molle, formant une saillie
plus ou moins accusée.

2. de préparations:

1) Polype unique du col, de l'utérus
constitué par un stroma de cellules rondes
ou fusiformes au milieu desquelles se trouvent
des cul-de-sac glandulaires tapissés par
une épithélium cylindrique. Dans les
rayons de ce stroma, cellules sont plutôt
un peu ovales au un ou deux nucléoles.

- aspect analogue de préparations vivantes:

2) { adénome de la muqueuse utérine (rayons) &
rayons de col utérin (adénome) in Duchange 1897.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

L'analogie de ce produit ~~pathologique~~ avec
 une cécité utérine terminée par une
 hyperproduction cellulaire sous l'influence de
 l'inflammation, fait coïncider pour la
 plupart de auteurs toutes les lésions con-
 stant de nature inflammatoire. C'est ce qui
 pousse les auteurs à dire que les lésions charnières
 décrites toutes les lésions, pourquoi sous
 une autre cette classification telle qu'elle leur
 paraît naturelle ou en disant comme les
 Delbet que toutes les raisons militent en faveur
 de cette interprétation pour laquelle cependant
 il n'en mentionne que deux: 1: l'absence
 de t. proprement dit; ce qui est contraire
 à l'observation, au moins pour toutes les
 variétés simples ou pédiculées; et 2: la présence
 de cellules migratrices. Or il faudrait plutôt
 prouver qu'il y a des tumeurs sans cellules migratrices.

Au contraire ce produit, venant à l'absolu
 dans notre définition de tumeur; mais de t. bénigne.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

ammoniac et leucom, coupinant à l'impl.
 chronique; mais elle s'en distingue par
 leur caractère de production anologique,
 anormale, exuberante, à caractère ostrog,
 sous cause déterminée de cause qu'on
 puisse la reproduire ~~antopistronotale~~

directe et leucom peuvent devenir
 malignes, et coupinant à certains
 tumeurs malignes dont il est q. q. fois
 difficile ou même impossible de les distinguer
 par le simple et de parties superficielles.

on peut faire la même remarque
 pour ce qui concerne l'impl. simple.

Il faut donc considérer la leucom
 dans son ensemble pour dire s'il
 s'agit plutôt d'impl. ou d'impl. t. leucom
 ou bien d'une t. maligne -

- 3) } Epithélium de l'utérus (raslage)
- } Cancer cylindrique (raslage)

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Le. Mollusques

Le. en Col de du Corps de l'œuf à la portion vaginale du col.

aspect macroscopique -

formes: végétante ou papillaire, nodulaire et interstitielle.

Dans tous les cas il y a une soignée plus ou moins accusée et une pénétration plus ou moins prononcée du tissu musculaire.

on a dit que'il n'y avait pas pénétration du tissu musculaire dans le cas de Cancer de la langue. Mais les conditions dans lesquelles se trouvent les fibres ne sont pas comparables. Non seulement comme on l'a fait remarquer les lymphatiques font défaut entre le faisceau musculaire et l'utérus, mais encore les muscles à fibres lisses ne pénètrent dans les conditions absolues différentes de celles où l'on trouve des muscles à fibres striés ou du tissu conjonctif, etc.

3) Epithélium de l'utérus (rouleaux) à épithélium cylindrique
Couées cylindriques (rouleaux).

Ce qui distingue surtout cette t. de t. couées, c'est l'existence de productions cellulaires pour former des tub. & des glandes. C'est ainsi qu'on trouve de cavités au bord de l'épithélium roulé en double pour former des cloisons. En outre on peut voir sur la 2^e série une élévation considérable de l'épithélium et parfois plus rangs de cellules.

De là à voir de cavités à peu près ou complètement remplies de cellules, il n'y a que un pas.

C'est ce que l'on trouve sur la préparation suivante.

4) Couées de l'utérus (épithélium) - 96 - 1893

La plupart de nos préparations sont analogues à cette dernière. Tantôt il y a des cavités n'ayant que deux rangs d'épithélium & cellules; tantôt de plus souvent les cavités sont remplies de cellules dont la rangée périphérique paraît plutôt cubique tandis que les autres sont polyédriques pour former des rangs de cellules un peu serrés sur les 2 rangs de l'épithélium.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Le stroma est formé par des fibres muscu-
laires bien caractérisées au pour et pour fibres
sous la forme de cellules fusiformes, très allongées
réunies en faisceaux qui sont entièrement entrecroisés
on y trouve aussi comme dans les t. bénignes
de V. plus ou moins volumineux.

— dans le cas où la disposition
épithéliale est devenue reconnaissable,
comme dans la préparation précédente,
on trouve des points où les cellules sont
diminuées plus ou moins irrégulièrement.

Il reste aussi des cas où cette dernière
disposition domine comme sur la préparation.

5) Cancer de l'utérus (carcinome) - 75 - 1890.

La proportion de Cancer de l'utérus
à un autre organe à lieu, ~~de reproduction~~
les caractères de la tumeur primitive, de telle
sorte qu'il est tout plus manifeste qu'on le voit
secondaire que sur l'utérus, comme sur les prep. suivantes.

- 6) { Epithélium cylindrique de l'utérus — 244 — 1888
— — — (foie) — —

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Cancer ayant pour origine la portion
vaginale ou col et par conséquent à épith. primitive.

C'est le canceroid du col qui a le plus tendance
à s'étendre sur la vagine en raison de la
conformité de l'épithélium.

Une préparation portant sur le type primitif
a dû s'élever de nous et inverse que les préparations
relatives aux myomes et généralisation de ces leçons.

7) Cancer de l'utérus (portion vaginale) nodules pulv. 57-1895

myomes ou lobules remplis de grandes
cellules épithéliales stratifiées de ce qui
accumulation de plumes grises cellules formant
de petits globes épidermiques.

moins ce qui il y a de curieux ^{chez} d'autres préparations
en rapportant à d'autres nodules pulv. offrent un
aspect différent de celui de la cavité vaginale d'un
épithélium ayant tout à fait les caractères de ceux qui
proviennent de glande de la muqueuse -

Il pourrait donc se faire que la muqueuse fût affectée
en même temps et à la main, contenant à l'opinion
de nous qui suppose l'existence d'une tumeur concomitante
ou opposée au l'opinion d'Abel qui avait admis un sarcome
concomitant.

De nouvelles recherches sur la concomitance de la muqueuse et
de la surface vaginale du col sont nécessaires pour trancher la question.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Tumeurs & l'ovaire (11 fév. 1886)

t. bénignes & malignes

1. t. bénignes

aspect macroscopique -

ex. de préparations

Kyste & l'ovaire ————— 54-1890

2. t. malignes

Récidive & tumeur Kystique de l'ovaire 14-1891

Kyste & l'ovaire (foie) — 42-1886

Cancer & l'ovaire (carino) — 38-1896

Journal de voyage
à la découverte de la
terre de la Nouvelle
France
en 1703
par M. de la Roche
Beaucourt
Commissaire de la Compagnie
du Nord
à la Nouvelle France
le 25 Mars 1703
à la Nouvelle France
le 28 Mars 1703

Drummond sur testicule (11 fév. 1886) ⁹

t. bénignes & malignes

1^o t. bénignes

See t. bénignes sont rares. Maladie Puytogen Lencor?

2^o t. malignes

Drummond sur testicule (épithélium) - 76 - 1893

Carcinome sur testicule — 69 - 1892

Drummond sur testicule (Carcinome rétro) 49 - 1894

Journal de la Société de la
Librairie de la
Librairie de la
Librairie de la
Librairie de la
Librairie de la
Librairie de la
Librairie de la

B. de la muqueuse utérine

B. bénignes

Polype muqueux de corps et l'utérus -

B. malignes

Epithélium de col utérin 101 - 1895.

Cancer de col utérin - Epithélium 96 - 1895

Cancer de l'utérus - Carcinome - 78 - 1890

B. de l'ovaire

B. bénignes

Kyste muqueux de l'ovaire - 1899

R. de l'ovaire - 84 - 1890.

B. malignes

Pécisie et t. kystique de l'ovaire - 14 - 1895

Kyste de l'ovaire généralisé au foie - 38 - 1886.

Epithélium Ovarien - ~~19 ans~~ 219 ans, p. 9. Rel.

B. d'un ovaire, fille de 16 ans - Carcinome 38 - 1896

B. du testicule

B. bénignes ?

B. malignes

Epithélium d'un testicule métastase - 1899

Carcinome de testicule - 69 - 1892

B. de testicule - C. rétrocité - 49 - 1894

54^m - Lyon
février 1898

Tumeurs du sein

Tumeurs bénignes et tumeurs malignes

1^o Tumeurs bénignes ou adénomés

Depuis Cooper, on voit que l'existence
des tumeurs de la mamelle qui évoluent
lentement et ont un caractère remarquable
de bénignité.

Principaux caractères macroscopiques de ces tumeurs.

Velpeau : t. adénoïdes

Erbert : adénomés (hypertrophie postive de l'épithélium)

Cruveilhier : t. fibreux.

Depuis lors deux opinions contraires :

on Cruveilhier, Abernethy, Müller, Reinhardt,
Mackel, Virchow, Cornil et Ranvier, Monod,

Robbié et Cooper, ces tumeurs avaient une origine lymphatique.

ou Erb, Broca, Verneuil, Cadial, Quinquaud,

Dallez, les considéraient comme ayant une origine glandulaire.

- Arguments invoqués de part et d'autre.

Journal of the
[Faint, illegible handwritten text follows, appearing to be a journal entry or list of items.]

Adrien avait déjà indiqué la possibilité d'une évolution prédominante de productions conjonctives ou glandulaires, m. Qu'on propose de les considérer comme un type spécial pouvant évoluer suivant les circonstances indéterminées vers le type épithélial ou vers le type conjonctif.

Un tel cas de type il est impossible de savoir si le type conjonctif de la tumeur doit être considéré comme simple stroma ou si les deux éléments glandulaires ~~se développent~~ sont simultanément frappés de ~~un~~ ^{une} ~~type~~ ^{évolution} évolutive de manière à constituer une tumeur mixte.

Pour nous tenir, comme elle, de autres organes glandulaires, c.à.d. par des éléments glandulaires et un stroma conjonctif dont les néoproductions peuvent varier à l'infini, mais sont toujours dans un certain rapport, ainsi qu'on voit vers par l'ex. de préparations; toute tumeur étant constituée par des productions anormales portant sur tous les éléments de la glande.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

C'est pourquoi le mot adénome doit être conservé.

Ce n'est pas une hypertrophie de la glande comme le croient MM. Soubert et Coquer -

Le mot adénome proprement dit, Dellech est également impropre, surtout parce qu'il est incomplet.

Si le stroma joue un rôle aussi important dans le tissu de sein, cela provient sans doute de sa constitution et de son importance à l'état normal.

C'est probable parce que le développement des adénomes est tel que le tissu conjonctif est produit plus abondamment, comme dans tous les processus pathologiques lents. C'est aussi parce que la lésion est en un temps limitée que le tissu tend à se circonscrire par une capsule fibreuse caractéristique des tumeurs bénignes.

Adénome simple dont le tissu se rapproche plus ou moins de l'état de la glande pendant la grossesse et la lactation.

Adénome au caractère nombreux sans production conjonctive et glandulaire du stroma.

D'où les variétés admises par les auteurs
de fibro-œdémome, myxoœdémome et
larvœdémome. Les plus communes variétés
ne sont pas pures.

Description de préparations, et considérations
sur rapportant à la disposition de divers
éléments.

Unes variétés ont kystes qui usent
par de simples dilatations glandulaires.
(voir tableau en 7 jours. 1896)

2° Tumeurs malignes

Epithéliales et Carcinomes
Caractères macroscopiques et ce tumeurs.

on peut admettre 3 formes principales :

- a - Epithélium glandulaire
- b - Epithélium alvéolaire diffus ou Carcinome
- ~~c - Epithélium alvéolaire lacunaire~~
- d - Epithélium colloïde

Chacune de ces formes présente des variétés :

1. Introduction

2. Objectives

1. First objective
2. Second objective
3. Third objective
4. Fourth objective

5. Methodology

6. First step
7. Second step
8. Third step

9. Results

10. First result
11. Second result
12. Third result

13. Discussion

14. Conclusion

15. References

35^e Secou
3 février 1898

Tumeurs du tissu conjonctif fibreux

(N. 42^e Secou 19 février 1896)

Fibrome

forme bénigne et forme maligne

1^o forme bénigne

a. fibrome fasciculé

b. - hyalin

2^o forme maligne

a - fibro-sarcome

b - sarcome

Lipome

forme bénigne et forme maligne

1^o forme bénigne

a. lipome proprement dit

b. fibro-lipome

2^o forme maligne

Lipo-sarcome

Jan 1870

Received of Mr. [illegible]

the sum of [illegible]

for [illegible]

February

Jan 20th [illegible]

1. [illegible]

2. [illegible]

3. [illegible]

4. [illegible]

5. [illegible]

6. [illegible]

February

Jan 20th [illegible]

1. [illegible]

2. [illegible]

3. [illegible]

4. [illegible]

5. [illegible]

Myxom

form benigna et form maligna

1^o Eumycium benignum

a - Myxofibrum

b - Myxolipon

2^o Eumycium malignum

Myxosarcom

Waggon

from ... to ...

1. ...

2. ...

3. ...

4. ...

...

Anatomie pathologique

avant-propos

Depuis que j'ai été chargé de
l'enseignement de l'anat. path.,
j'ai cherché ~~chaque année~~ à le
rendre de plus en plus pratique,
afin d'atteindre autant que possible
le but d'un enseignement professionnel
qui est l'utilisation de connaissances
acquises, à la pratique médico-
chirurgicale. C'est ainsi que
mon cours a été ^{constamment} confirmé ^{par} faits
faits et ~~seront~~ ^{mon} faits
~~par Mr Desse~~ ^{particuliers} ~~tant~~
sur des pièces macroscopiques
ou microscopiques.

En ce qui concerne le trava, ~~de~~ ^{de} ~~la~~ ^{de} ~~part~~
consacré à l'histologie pathologique

celle du jeudi à une démonstration
d'autopsie faite à l'Hôtel-Dieu. Or
 de celle du samedi à la présentation
de pièces macroscopiques recueillies
pendant la semaine.

En outre autopsies de tous les
 malades succombant dans le chirurg
 de l'Hôtel-Dieu auxquelles vous êtes
 invité à prendre part.

Malgré cela il est incontestable
 que les examens démontrent & chez
 les candidats un insuffisance de
 connaissances anatomo-path. ^{nécessaires}
 pour les études cliniques et par conséquent
 préjudiciable à l'intérêt de malades.
~~ce cours a été toujours consacré à~~
~~la trad. par de nos jours, etc.~~

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Cela a été l'avis du Conseil de la Faculté
 et aussi du Ministère qui a élaboré
 un nouveau règlement d'où il résulte
 que le Baccalauréat portant sur l'acoustique
 portera sur l'acoustique.

Comme l'examen doit être un examen
 pratique, les candidats devront faire
~~des~~ des travaux communs portant
 à la fois sur des pièces macroscopiques
 et microscopiques.

Les premiers renseignements sont
 à ce sujet arrivés au Ministère
 le 24 du mois de samedi.

Mais depuis longtemps, j'ai remarqué
 que'il était difficile une audition ou l'ouïe
 au mardi d'examen couramment les
 préparations qui font venir un peu et
 à l'un des descriptions; et j'ai vu que'il

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

4

était de toute justice que les candidats interrogés
minutes sur ces préparatives aient eu l'occasion
de les voir et de les comprendre. C'est
pourquoi avec le concours de nos préparateurs
de deux minutes qui ont bien voulu
avoir accepté cette tâche, la démonstration
de préparatives vous sera faite à
charge totale par l'un de nos collaborateurs
qui s'assurera que vous ayez bien vu
ce qu'il fallait voir.

Dans ce but les auditeurs seront
divisés en deux séries qui viendront
examiner les préparatives respectivement l'objet
du cours du mardi, l'un le mercredi
et l'autre le vendredi de 1^h à 2^h.

De cette manière chacun de vous aura été en
mesure de voir de près macroscopiquement et microscopiquement
une leçon que l'examen devra porter et pour laquelle
nous serons en droit d'exiger de connaissances et
nous les corrigerez au moment de l'examen.

D'aut part
je vous prie de
vous en remercier

[Faint, illegible handwriting covering the majority of the page]

J. - E. Couv
7 nov. 1899

Tumeurs

Je n'entreprendrais pas de vous
 faire l'historique de la question, ni
 de discuter toutes les opinions émises
 pour chercher à caractériser les tumeurs,
 à expliquer leur origine, leur évolution, etc.
 car il faudrait y consacrer tout
 le semestre. Or, comme nous aurons
 tout juste le temps d'examiner les
 tumeurs qui se rencontrent le plus
 fréquemment sur les divers organes, selon
 vos deux courants, indépendamment de
 toute conception théorique, je me limiterai
 dans cette première leçon à définir ce que
 nous entendons sous le nom de tumeur, et

à ajouter
 quelques considérations générales sur la
 classification et le rôle des tumeurs dans les maladies.
 SCD Lyon 1

Baroness

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

toujours, et honte par ce qui se
 produisent embryonnaires, se cherchant
 d'abord à les rapporter ~~à~~
 aux formations de l'embryon. Mais
 comme ces formations n'existent que
 pendant une ^{partie de la période fœtale,} ~~période relative à la~~
~~on a admis~~ ~~existence~~ ~~de~~ ~~formations~~
 embryonnaires de l'adulte qui
 n'existent que en théorie.

Malheureusement cette tendance de vouloir
~~de voir surtout dans les termes de production~~
~~et les plus rapides~~
 neoplasmes malades ou en ~~un~~ ~~semblant~~
~~de formations de l'organe~~
 à l'origine d'un ~~depuis~~ ~~depuis~~ ~~depuis~~
 est une ~~neoplasme~~ ~~ayant~~ ~~de~~ ~~la~~ ~~tendance~~
 à la regarder comme de production de
~~à~~ ~~partir~~ ~~de~~ ~~l'origine~~ ~~malade~~ ~~ou~~
~~de~~ ~~la~~ ~~formation~~ ~~de~~ ~~la~~ ~~maladie~~
~~de~~ ~~la~~ ~~formation~~ ~~de~~ ~~la~~ ~~maladie~~
 parasites qui pour le moment sont en théorie
 d'une d'autres de ~~spécifiques~~ ~~en~~ ~~théorie~~ ~~coincidence~~

surtout de donner lieu à de nombreux ~~controverses~~
 ~~ou problèmes~~ ~~de~~ ~~leur~~ ~~nombreux~~ ~~controverses~~
 et est encore soutenu par plusieurs auteurs.

Certains faits de contagion et
 d'inoculabilité d'un sujet à un autre sujet
 de même espèce et surtout au même sujet,
 viennent à l'appui de l'évolution de certains
 tumeurs tout à fait comparables
 celle de l'évolution manifestement infectieuse
 comme la tuberculose, le syphilis, la leucémie
 qui ~~est~~ ~~de~~ ~~nature~~ ~~infectieuse~~ ~~ou~~ ~~la~~ ~~dépendent~~
 de tumeurs de nature C. et R. de nature
 pleurales de nature viduellement ou
 ou sont modifications secondaires,
 tout en reléguant à part les tumeurs affectées

C'est que en effet les tumeurs sont
 que de productions morbides certaines
 analogues à celles de productions plus ou
 moins bien connues de l'origine infectieuse, ~~ce qui~~

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

[Faint, illegible handwriting covering the majority of the page]

[Handwritten signature and text, including the name 'Siffert' and other illegible words]

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Il n'existe pour le moment que des hypothèses pour expliquer l'origine et de leur mode de formation avec départ d'une ou de plusieurs cellules, par des multiplications cellulaires, etc., tenant compte pour expliquer les productions normales incessantes. Si l'on connaissait le mécanisme exact de ces productions, celles en t. seraient égales à celles normales, puisqu'elles se coexistent en même temps que des productions exagérées analogues, mais toujours plus ou moins anormales.

De reste les t. qui se développent lentement sont ordinairement constitutives pour une tumeur qui a beaucoup d'analogie avec les tumeurs normales qui leur ont donné naissance, tandis que celles qui se sont développées rapidement s'éloignent plus ou moins du type normal, jusqu'à un point de retrouver

difficulté le caractère, onaloyes, on tème
 d'origine. L'ondroye le premier ord,
 l'ondroye ont peu de tendance à s'étendre,
 le seconde qui tendent au contraire à
 envahir les tiers, vains, là l'ondroye
 sont dite onaloyes. C'est d' une question
 de la plus haute importance en clinique
 de savoir si une t. est benigne ou maligne
 et, quoique l'on doive admettre un
 principe que toute t. peut à un moment
 donner la généralité, il est certain
 que le développement lent d'une t., sa
 structure plus ou moins rapprochée
 de celle du tiers qui lui a donné
 naissance et surtout sa limitation
 par une enveloppe fibreuse, sont
 autant de conditions relatives et personnelles
 qu'il faudra en outre tenir compte de données
 fournies par la clinique et qui apprennent
 le comportement plus volontiers la t. se tel ou tel organe

[Faint, illegible handwriting covering the majority of the page]

En t. s'observent le plus souvent un
 declin de vie, mais on les rencontre
 aussi chez l'adulte, chez l'enfant et
 même avant la naissance, sans les
 confondre avec les vies de conformation
 qui ne sont pas de t., tels que les t. de
 la K. de l'ovaire qui appartiennent à la
 période embryonnaire et se rapportent
 à un mode vicieux de formation de tumeurs,
 et non à un simple trouble dans le
 phén. de rénovation et de mutation des
 éléments cellulaires, ou même une formation
 anormale devant souvent le siège de t.,
 tandis que les véritables tumeurs ne sont
 bien que le résultat de phén. ^{Destruction +} de généralisation.

En suite, je présente un terrain
 beaucoup plus propice à l'éstension de
 tumeurs. C'est dire que le t. qui il présente
 souvent le plus souvent de caractère de malignité

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Il peut arriver que les éléments anastomiques
produits en grande abondance, présentent
encore une disposition qui rappelle beaucoup
celle du tissu normal qui lui a donné
naissance, mais le plus souvent ils
s'en éloignent d'autant plus que la t.
est plus maligne, jusqu'au point où
il serait impossible de caractériser la
nature de la t. si l'on ne connaissait
pas son point d'origine qui, dans
certains cas même, peut encore rester
plus ou moins douteux.

Ce sont ces t. qui ont été considérées
par les auteurs comme des carcinomes et
au sujet desquels il existe encore tout
de divergences.

Comme que la plupart des auteurs les
considèrent comme des productions embryonnaires
du tissu conjonctif, on doit les rapporter au

trou embryonnaire de l'adulte et
chaque fois .

Cette dernière interprétation a le mérite
de rapporter les t. à leur lieu d'origine.
Mais je crois, contrairement à l'opinion
de mes deux auteurs, qu'on ne saurait
attribuer ces t. à des éléments dans une
phase embryonnaire, ~~du moins~~ parce que
les productions embryonnaires proprement dites
n'existent qu'à une période déterminée
de l'évolution et s'arrêtent c. a. d. à la
période de formation après laquelle les
phases sont tout autres; et parce qu'en
donc cette seconde phase d'évolution,
on ne observe ^{à proprement parler} pas de productions embryonnaires
précédant la formation des adultes.

De reste on ne saurait rapporter à une
phase embryonnaire ou tout au moins quelconque
des cellules qui évoluent manifestement en prenant
des formes diverses et de dimensions parfois considérables,
et tels qu'on en observe jamais chez l'embryon ni ~~chez l'adulte~~

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

En prosecution de l'histoire et
 en rapport avec leur développement
 ainsi bien dans les t. lignés que dans
 les t. tricolores; ce qui tient aux relations
 qui existent toujours entre la production
 cellulaire et la résistance de leur nutrition
 ainsi que de la résistance de cellules.

En outre les V. sont bien développés,
 les t. qui en sont la suite sont dites
telomycetozoïques. C'est un marqueur
 d'âge de la t. qui paraît dépendre de
 conditions parfois multiples qui pèsent
 à leur développement, mais où il faut
 surtout tenir compte de la rigidité
 et de l'abondance de production
 de éléments ovotomiques, ou en temps
 ou de la richesse en V. de trier ou la
tenue de peu naissances.

En tout cas il n'y a pas de t. de vacuoles
 et nari ne sont pas considérés comme des t. par les auteurs;
 mais les autres cas sont interprétés divers

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

En conséquence, les lymphatiques, sont
 très pleins de cellules, comme de productions
 conjuguées.

D'après certains auteurs, les lymphatiques
 sont abondants dans les t. tumeurs
 pour leur regard et d'après les autres il y en a peu.
 On trouve bien des lymphatiques remplis
 par les productions néoplasiques; mais ce sont
 probablement des lymphatiques normaux et non
 et cette facilité de lymphatiques a été le siège
 de néoproductions, rend très difficile à
 décider s'il y a ou non production de
 nouveaux lymphatiques.

Il est encore plus difficile de dire
 s'il y a de nouveaux neuf produits,
 vu la difficulté de retrouver les filaments
 normaux ou ceux de néoproductions
 abondamment irrigués et disposés.
 C'est une question qui n'a pu être
 par suite l'objet de recherches suffisantes.

En production, néoplasiques, évoluent
 à l'extrême ^{analogues à elle} de production normale,
 mais, non d'une manière semblable,
 d'autant moins que leur structure se
 rapproche de la structure normale et
 d'autant moins que elle s'en éloigne davantage,
 vu les modifications apportées, principalement
 dans la disposition de V, rangin, d'éléments,
 de ~~cellules~~ ~~de~~ ~~la~~ ~~structure~~ ~~etc.~~

En production, les cellules peuvent être à la fois
 plus abondantes et retrécies dans l'intérieur
 du tissu, en raison de la place occupée
 par les autres cellules, et nouvelle formation.
 Elles sont naturellement plus ou moins
 modifiées par le fait de toutes les conditions
 environnantes où elles se trouvent, et sont
 elles qui constituent le Kyste. Ces choses
 s'observent naturellement d'autant
 plus fréquemment sur certains organes que les autres
 sont constitués par des cellules de nature sécrétory.
 (Celles de la glande mammaire, par exemple).

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

En t. benignes à développement lent avec
 de cellules évoluant à peu près à la manière de
 cellules normales devenues plus volumineuses
 voisines à de Kysts; tandis que l'on ne peut pas
 de les rencontrer avec de t. à production cellulaire
 non seulement abondante, mais non envahissante,
 où l'évolution de cellule n'a pas le temps de produire

En t. à développement lent ont aussi plus
 de tendance à s'entourer d'une enveloppe
 fibreuse qui favorise encore la rétention
 de liquides. C'est pourquoï on peut dire
 que d'une manière générale les t. Kystiques
 sont de t. benignes, sans cependant que
 ce soit d'une manière absolue.

En Kysts on ne saurait pas confondre avec
 de phénix de Dégénérescence; d'autant que l'on
 plutôt dans ce cas de phénix d'obstruction de tumeurs.
 Ce sont les obstructions vasculaires qui
 donnent lieu aux phénix de Dégénérescence
 très variés que l'on peut observer dans les t. et
 qui sont ~~plutôt confondus~~
~~que de se faire par les plus confondus~~ avec les
 phénix de réaction anormale de cellule. C'est en particulier
 par la réaction anormale
 de la cellule.

en considération les phénomènes présents que
 les cellules à l'état normal que l'on pourra le
 mieux se rendre compte de l'altération observée
 dans le t. de même, dans les organes tout-à-
 fait spécialement à ces tumeurs.

Il est vrai que'il y a souvent en un temps
 de troubles de la nutrition qui viennent
 compliquer l'observation. mais ces
 derniers aboutissent toujours à la
 destruction du tissu de ~~la~~ ^{la} ~~partie~~ ^{partie} au
 point de transition depuis l'altération
 la plus légère.

S'il arrive que'un gros v. soit oblitéré
 et que la circulation soit complètement abolie
 dans la partie où il se distribuait, on
 observe alors des phénomènes de micro-
~~phlogose~~ ^{phlogose},
 tout comme sur des parties normales dans
 les mêmes conditions. Des oblitérations de
 petits v. pourront avoir le même effet sur des parties
 plus restreintes qui seront une fois de même éliminées,
 mais ne donnant lieu à une perte de substance
 dite ulcération.

Doute, les autres causes invoquées pour
 les autres pour expliquer la production
 de ulcération spontanée, et n'importe quel
 organe, sont hypothétiques et illusoires;
 D'autant que les examens à l'œil nu, mais
 surtout au microscope permettent dans tous
 les cas de constater les oblitérations vasculaires
 qui commandent les ulcérations de tumeurs
 néoplasiques, aussi bien que celles de tumeurs
 inflammatoires et non néoplasiques. C'est une
 loi qui ne comporte pas d'exception.
 Et l'on comprend bien que'il en soit
 ainsi; car si les modifications dans
 les phénomènes de nutrition peuvent
 occasionner des troubles plus ou moins profonds
 dans les éléments cellulaires, il n'y a que la
 cessation de la nutrition qui détermine
 leur mort, ainsi que l'on peut le prouver
 expérimentalement.

Ses troubles circulatoires peuvent encore
 être la cause d'hémorragies et productions,

soit au niveau des parties voisines de oblitération
 par suite de l'augmentation de la pression vasculaire
 à ce niveau, soit sur les parties ulcérées et surtout
 lorsque la perte de substance s'est produite
 rapidement, atteignant de dimensions plus ou
 moins volumineuses. L'hémorragie peut être abor-
 tra abondante et rapide mortelle, si les conditions
 anatomiques permettent l'écoulement du sang. Mais elle
 peut aussi être peu abondante et inoffensive.

Une hémorragie peut aussi avoir lieu alors que
 la perte de substance n'est accompagnée ni de
 néoformations ni se trouvant seulement sur des capillaires
 plus ou moins volumineux, plutôt dans le cas
 de tumeur à développement rapide. En hémorragie
 s'y produisant plus facile ^{devenir moins bien arrêtés} ~~lorsque~~ sur un ^{trunc}
 vein, en raison de la présence de la V. ^{à parois fragiles} ~~trunc~~ une
 tumeur néoplasique ou la phase de réparation
 une oblitération vasculaire se produisant difficilement.

Eventuellement peut envahir les lymphatiques,
 les ganglions voisins et même éloignés. Les parois
 de V. et surtout de Veines peuvent être détruites
 sur un point avant d'être oblitérées, et cela sans
 que la t. n'ait subi l'étendue de sa généralisation au loin

pour les veins lymphatiques et sanguins.

La généralisation d'écrit. est d'autant plus à redouter que sa structure s'éloigne de l'état normal d'où il ya de productions cellulaires abondantes, par conséquent c'est dans ce cas que les V. sont le plus facile à envahir. C'est aussi la raison pour laquelle les auteurs prétendent que les sarcomes se généralisent plutôt par les V. sanguins.

Ce sont surtout les t. ulcéreux qui exposent le mortel à cet envahissement général, soit au niveau même de parties ulcéreuses, si elles sont superficielles, de manière à faciliter la pénétration, tout comme pour les brèches inflammatoires soit dans les parties plus profondes de l'écrit, où les veins doivent être plus facile à envahir par suite des tendons ulcéreux de la lésion.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

L'envahissement par le lymphatisme peut
 avoir lieu de proche en proche jusqu'à ces
 ganglions. Mais le plus souvent il se borne
 par ainsi à ces ganglions tout affectés alors
 que les vrais lymphatiques qui les relient
 à la t. sont intacts. Ce sont naturellement
 les ganglions les plus proches de la t. qui sont
 le plus ~~souvent~~ ^{souvent} envahis et ensuite ceux qui sont
 en communication avec le premier, mais parfois ±
 éloignés.

Dans le cas de généralisation par le V. sanguin
 les metastases ont lieu sur des ~~organes~~ ^{organes} en
 relation par les veines avec la t. primitive
 et qui peuvent être encore plus éloignés.
 Ce sont les organes riches en V. et où
 la circulation est lente qui sont
 plus aptes à être le siège de metastases.

Quoique dans les organes primitifs cependant on trouve
 ce sont ceux qui sont le plus souvent atteints primitivement
 qui le sont le moins secondairement.

Faint, illegible handwriting covering the majority of the page, likely bleed-through from the reverse side.

Morologie les éloignés du foyer primitif,
 de ~~l'origine~~ secondaires se développent avec
 les caractères essentiels de la t. primitive.
 Toutefois dans la généralisation de t.
 se présentent d'abord sous une forme bénigne,
 ces caractères peuvent s'éloigner beaucoup
 de ceux de la t. primitive, au point qu'on
 a pu croire à de véritables différences. Nous
 aurons à revenir sur ce point, notamment à
 l'occasion de la généralisation de certains
 t. glandulaires.

On admet que les généralisations ont
 lieu par greffes de cellules cellulaires, mais
 personne n'a pu le prouver et il est facile
 que d'une hypothèse à laquelle d'autres
 hypothèses plus vraisemblables pourraient être
 volontiers substituées.

Every time on plains récentes sont atteints,
 secondaires, on voit se développer une infl.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

ou de exsudats liquides et solides, tant com-
 dans les infl., tuberculeuses et autres. Mais
 les exsudats solides, qui s'organisent, par
 ex., dans la cavité pleurale atteignant
 la plèvre, le péricarde, le péritoine, etc., offrent
 la structure d'un t. primitif, au lieu de
 présenter celle d'un tubercule ou d'un infl.,
 quelconque. Il ne s'agit pas d'un
 infl. réactionnelle suscitée par la production
 néoplasique, puisque à tout le moins
 il y a des néoplasmes, qui constituent la
 production inflammatoire.

Après la phéromone de généralisation
~~il est le plus probable que les~~
~~de structure~~, on peut encore observer
 après l'ablation d'un t., la production
 soit d'un t. nouvelle sur le même point,
 soit d'un ~~endoplasm~~ t. sur des points
 ± éloignés.

En ce qui concerne les récidives à une époque
 rapprochée de l'opération, ils peuvent être

Considéris comme une simple continuation
 dans le phénoim de production de la
 t. primitive : c'est la répudulation.
 mais si la t. se reproduit au bout
 d'un temps plus ou moins long, on
 peut la considérer comme ayant
 pris naissance dans les mêmes conditions
 que la t. primitive : c'est la récidive
 proprement dite. Celle-ci se rencontre plutôt avec
 des tumeurs bénignes, tandis que la répudulation est ordinairement le fait de t. malignes.
 Quand, que la t. bénigne sont
 souvent primitivement multiples, soit
 de même nature, c.à.d. développés sur des
 parties similaires, soit de nature différente,
 c.à.d. développés sur des organes différents;
 les t. malignes sont ~~très~~ rarement multiples
 au début. On peut cependant observer
 à phénoim principal et sur les os des
 mét. ^{sur les ganglions lymphatiques!} ~~formés~~ que sur les organes ou
 plusieurs organes paraissant être développés

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

simultanément. Il est vrai que le plus souvent c'est bien successivement que divers points sont affectés; mais ^{la production de plusieurs voyelles} ~~la constance~~ concurremment sur un organe comme l'épiglottique par ex., peut s'expliquer par la continuation de ^{ce} point voyelle sur les parties voisines au moyen de V. rongeuses, d'hypermotivations, ou un autre par la relation qui existe entre les divers tons développés sur les lèvres, d'abréger ou exclure, mais qui doit être analogue à celle qui précède à la production de t. bilingues, multiples sur un ~~un~~ organe ou appareil.

Il est beaucoup plus rare de constater le développement simultané ou successif de plusieurs t. malignes sur des organes différents et surtout par conséquent naissant à

de t. offrent de caractères tout différents,
 c. à d. en se mettant en garde contre les
 causes d'erreur provenant d'une métamorphose
 possible dans divers organes où la t. peut
 présenter de caractères rendant son
 assimilation avec la t. primitive ± douteuse.

Depuis que l'attention est attirée
 sur ce fait, il paraissent moins rares
 et le mot certain ~~de moins~~ ^{à l'occasion}
 de compléter l'assimilation que
 existe entre la t. bénigne et la t. maligne.

En tout cas, en dehors de métamorphose,
 il n'y a jamais d'hétérologie; toute t.
 primitive isolée ou multiple sont
 de même nature que la tumeur qui lui a
 donné naissance, c'est à dire, sont caractérisées
 par des éléments analogues à ceux de
parties normales, ou une structure
 analogue ou qui en diffère beaucoup.

Mais, dans tous les cas, il n'y a

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

jamais que de dispositions oculaires
 et non semblables, ~~comme~~ on le dit
 quelquefois, ~~comme~~ on le dit
 souvent; car il n'est exigé par le
~~travail~~, le ~~caractère~~ caractère de similitude
 etant réservé aux simples hypermétropes
~~aux myopes~~ le t. ne devant pas
 être similaires, ~~comme~~ le font certaines
 autres, sans peine et tout confondre.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Introduction - nous cherchons seulement à définir la tumeur ou doit entendre une tumeur, en y ajoutant quelques considérations générales sur la constitution de tumeurs, provenance & leur classification en conséquence.

D'abord produits non analogues dans l'organisme, puis analogues & dans embryon, puis tous analogues, mais à l'état embryonnaire ou adulte, s'éloignant plus ou moins de caractères typiques de l'organisme sain.

on a toujours été hanté par ces idées de productions embryonnaires d'abord & in nature que celles de l'embryon, puis rapportés à la période adulte. on a ainsi obtenu de malformations congénitales ou acquises, de l'ovaire & de la vessie.

cependant depuis quelques années on les a regardés aussi comme des productions analogues à celles de maladies infectieuses, de produits par des microbes ou des sporozoaires.

Prédominance relative du coccidien

En effet les tumeurs ne sont que des productions tumorales, plus ou moins subies, analogues à celle de production de cancer infectieux portant sur les tumeurs formés dans l'organisme, c. à d. sur les phénomènes de régénération et de mutation de tumeurs, mais dont la cause est inconnue.

Elles diffèrent toutefois de productions de cancer infectieux par deux caractères essentiels : la tendance constante à l'accroissement et à l'extension vers les mêmes caractères. Ce phénomène paraissant dépendre de l'intensité de la perméabilité d'action de la cause de tumeurs, qui ne s'échappe pas.

D'après les considérations précédentes on peut définir une tumeur : une production pathologique ayant une tendance constante à l'accroissement et à l'extension de cause encore indéterminée.

En commun avec le cancer de t. constitue un progrès important, mais se distingue sur de plus un point de vue de la constitution de t. tant comme par la tumeur.

[Faint, illegible handwriting on lined paper]

Il n'est pas évident que l'hypothèse pour expliquer l'origine de tumeurs dans mode de formation avec déjeun, d'une ou plusieurs cellules, pour de multiplication cellulaire, etc., tout ce pour expliquer les productions normales. Si l'on connaissait le mécanisme exact de ces productions, celui des tumeurs serait égal et commun, puisqu'il en constituerait un même type de productions, soit qu'il s'agisse d'analogues, mais toujours plus ou moins anormaux.

B. Développées lentement et rapidement, ordinaires et bénignes ou malignes. Mais en principe toute t. peut se généraliser. Ser t. ~~habituellement~~ plutôt au début de la vie, mais peuvent se rencontrer à tout âge. On ne le confondra pas avec le navi et les t. des ovaires, ^{qui à un mode vicieux de formation de tumeurs} & plutôt malignes dans les jeun.

Il peut arriver que les éléments soient produits en grand abondance, présentent encore une disposition qui rappelle beaucoup celle de tumeurs normales qui leur a donné naissance, mais le plus souvent

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

ils s'en éloignent d'autant plus qu'il est, et
 plus maligne, jusqu'à un point où il devient
 impossible de caractériser la nature véritable,
 si l'on ne connaissait pas son point d'origine
 vrai, dans certains cas même peut-être entre
 plus ou moins douteux. A ce sujet, je
 oublie quelques cas de Sarcome.

Opinion de certains : productives
embryonnaires du tiers corporel, se
 suivant le grand tiers embryonnaire de
l'élément adulte de chaque tiers.

cette dernière interprétation a l'avantage
 de rapporter les t. à leur tiers d'origine.
 mais je crois, contrairement à l'opinion de
 mes amis, que l'on ne saurait attribuer
 ces t. à des éléments dans une phase embryonnaire
quelconque - raies à l'appui.

Vascularisation de tumeurs en rapport direct
 avec leur développement dans le t. bénignes malignes
 en tenant compte de leur nature.

diverses tumeurs -

Epithéliomes, sarcomes, adénomes par le caractère de la tumeur.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Les t. de V. sanguins ou lymphatiques.
 Les angiomes, les lymphangiomes, sont des
 tumeurs, plutôt que des productions conjonctives.
Verf. dans le tumeur?

Les productions néoplasiques évoluent
 d'une manière analogue à celles des
 productions normales, mais non d'une
manière semblable; d'autant mieux
 que leur structure se rapproche de la
 structure normale et d'autant moins
 que elle s'en éloigne davantage.

tumeurs kystiques formées par des
 cellules de nature vésiculaire, produites abondamment
 et lentement, avec tendance à s'entourer
 d'une membrane fibreuse; sont plutôt des
 t. de nature kystique, mais non d'une manière absolue.
En tout cas, t. kystiques vésiculaires et de nature kystique; les t. kystiques
 dans les t. néoplasiques sont toujours formés par des cellules de nature
 des conditions kystiques; d'après de nouveaux
 défauts dans les cellules, et trouvent les t. au point
 de vue de leur nutrition et de l'élimination de déchets
 favorisent le phén. de dégénérescence qui se peut
 fréquemment observer, dans les cas sont particulièrement

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

ou t. de divers lieux, quoiqu'il coexistent
 dans une modalité & normale de productions
 physiologiques, tandis que les autres sont
 communs à toute la production normale et
 path., car il s'agit de la mort & rapide
 de tumeurs & de tumeurs: c'est la degeneration
gros de la micron propre dite,
 relevant toujours d'altérations vasculaires,
 c. ad. d'un défaut de nutrition.

Les ulcerations ^{spontanees} de t. comme celles de
 tumeurs infl. ou normaux relevant de la même cause.
 C'est une loi qui se comporte par d'exception.

Les troubles circulatoires peuvent aussi donner
 lieu à des hemorrhages intestinales qui sont
 peu abondantes, mais peuvent être très abondantes
 si elles se produisent à l'estomac ou dans une cavité.

Généralisation par le V. lymphatique et sanguin,
 d'autant plus à redouter que la structure est lat.
 s'éloigne de l'état normal quoiqu'il y a de productions
 cellulaires abondantes, c. ad. Cayolle, d'événement de V.

Ce sont les tumeurs ulcéreuses qui exposent le
 plus les malades à ces extirpations de parties
 plus ou moins éloignées.

7
Généralisation par les lymphatiques -

Généralisation par le V. sanguin.

Les noyaux secondaires présentent
les caractères essentiels de la t. primitive.

on admet que les productions secondaires
ont lieu par la greffe d'éléments cellulaires,
mais sans preuve. Il ne s'agit que
d'une hypothèse.

Inflammation carcinomateuse des vaisseaux
produit secondaires.

Outre les phénomènes de généralisation
ou de métastase, on peut encore observer
après l'ablation d'une t., la production
d'une t. nouvelle sur le même point ou
sur des points plus ou moins éloignés :

Répullulation et récidive.

Il est bien rare d'observer une t. nouvelle sur le même point après l'ablation d'une t. primitive.
Reproduction multiple sur des parties

similaires ou sur des organes différents, très
fréquentes pour la t. lymphatique et très rares pour
la t. malpighienne.

En tout cas jamais d'hétérotopie, toute forme
 primitive isolée ou multiple étant de
 une nature égale, le type qui lui a donné
 naissance, C. or. D., étant constitué par
 de éléments analogues à ceux de parties
 normales, avec une structure analogue
 ou bien différente, mais jamais avec
de ~~éléments~~ structure semblable,
 le caractère de ressemblance dans les
hyperproductions, étant réservé aux
hypertrophies simples, auxquelles le
 f. ne devrait pas être assimilé,
 comme le font certains auteurs,
 sans peine de tout confondre.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Classification de tumeurs

Depuis Rennet, deux grandes classes
de tumeurs suivant que le t. a origine
de la t. appartenant au feuillet moyen ou
au feuillet interne de l'estomac et de l'intestin;
d'où la division du t. de nature conjonctive
et du t. de nature épithéliale. objections
rationnelles de M. Quéven.

On voit on avait attribué cette origine aux
t. dans la pensée qu'elle devaient résulter
d'une altération dans le phénum. de formation
et de développement, opinion qui doit être
absolument rejetée, car ces phénum. sont
limités à la première partie de la vie intra-utérine
on ne peut constater ensuite que des
modifications + ou normales dues
au phénum. de nutrition + de résolution.
~~Cela~~ qui résulte du fait de l'examen
de t. : C'est l'évidence même pour les t. kéniques
dont la structure diffère peu de celle de t. normales.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

On peut suivre ensuite toutes les transformations
 entre les t. léucogènes, les t. myélogènes, montrant
 bien que'il s'agit toujours de phénomènes de
 même nature, mais avec des productions de
 plus en plus anormales.

À l'état normal les tumeurs sont toujours
 constituées d'un matériel plus ou moins complexe
 et la complexité anatomique des
tumeurs path. et notamment
des tumeurs. Il n'y a donc pas d't. simple.

En tout cas les t. ne sauraient être
 considérées comme des espèces naturelles
 correspondant aux espèces cellulaires,
 ainsi que le font beaucoup d'auteurs;
 pour la raison que l'on ne saurait assimiler
 les cellules à des êtres évolués d'un manière
 indépendante, alors que'elles sont intimement
 associées dans l'organisme pour sa constitution
 et son fonctionnement. Observation récente,
 en effet, que' à l'état path. comme à l'état physiologique

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

les modifications que présentent les tumeurs, ne
portent jamais sur un de leurs éléments à l'exclusion
de celui de l'autre, les éléments constitutifs d'un
tumeur participent toujours à tous les phéno-
mènes de pathologie qu'ils y présentent,
donc une même tumeur variable, certainement,
mais qui constitue précisément les divers
modalités pathologiques.

nous adopterons autant que possible
les dénominations employées par Brauer
qui se rapportent aux variétés autopsiques
obscures, mais nous y attacherons une
interprétation théorique et pour un
pas créé de mots nouveaux, tels
sont nombreux ceux qui encombrent la science.

C'est ainsi que nous adopterons les
dénominations employées par la plupart des auteurs
pour le t. bénigne, formé par le radical
que du nom de tumeur normale auquel appartient
le t. et la désinence ome.

[Faint, illegible handwriting covering the majority of the page]

nous employons le mot épithélium
 non pour désigner un t. formé soit
 sur des débris d'un épithélium ou ayant
 pour origine cet épithélium; mais pour
 indiquer simplement la prédominance
des cellules de nature épithéliale.

A nous le mot carcinome ne sera
~~pas~~ employé pour désigner une vérité
histologique particulière de tumeurs ayant
pour substratum les divers tumeurs à épithélium
de revêtement ~~de tumeurs~~ épithéliales ~~généralisées~~ qui
 ont une origine particulière ou il s'agit de cellules propres ~~de tumeurs~~ conspicues
 nous non en vue de son origine et
 d'une production spéciale; car tel est
 qui a l'aspect d'un épithélium sur
 un point peut prendre celui de carcinome
 sur un autre point.

Le mot carcane ne sera ~~pas~~ employé
 pour désigner des t. formés par un tissu
 embryonnaire, ~~conspicue~~ ou autre qui se laissent d'un
~~type de cellule embryonnaire~~
 tissu embryonnaire propre dit ou d'un tissu embryonnaire adulte,
 car ce ne sont que des hypost.
~~peu remarquables~~

rien n'empêche de conserver le mot sarcome
pour désigner les variétés de tumeurs constitutives
en grande partie pour des éléments cellulaires
très abondants et confluent.

Est. en consultant que sur des
productions anormales de divers tumeurs,
une première division naturelle s'impose:
C'est celle qui a pour point de départ
la division de tumeurs relativement différenciées
les uns des autres.

- 1° G. de tumeurs épithéliales
- 2° G. de tumeur fibreux
- 3° G. de tumeurs cartilagineuses osseuses.
- 4° G. de tumeur musculaire
- 5° G. de tumeur nerveuse.

Chaque classe est. comprendra des divisions
en rapport avec la différenciation de leurs
caractéristiques les tumeurs et les organes.

Les t. & choies d'une nouvelle étude,
 dans les subdivisions comprennent d'abord
 les t. qui ressemblent le plus au type
 normal et qui sont généralement bénignes,
 puis, celles dont les caractères s'en éloignent,
 et plus en plus. ^{à double malignité se développent plus fréquemment} C'est ainsi qu'il en est surtout
 de formes typhoïdes, ou formes graduelles
 ou de formes de plus en plus atypiques
 et des variétés diverses qui peuvent
 rencontrer dans les t. de divers types
 l'organe, sans qu'il y ait aucun
lien absolu entre les divers formes
et variétés qui, au contraire, offrent
 toute les transitions possibles de l'une
 à l'autre.

au point de vue anatomique, il n'y a pas
 de division plus simple. Elle a en même temps, l'avantage
 de pouvoir ranger les t. en t. bénignes et t. malignes,
 sans la résister toujours qu'il n'y a rien d'absolu,
 mais la simplicité de classification, les importantes, pour le clinicien

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Vermeurs épithélioïdes

Comme nous l'avons dit, il ne s'agit pas
de t. formés uniquement par tel ou tel épithélium,
car la structure est. est toujours \pm complexe.

En effet, on y trouve toujours, ~~des productions~~
épithélioïdes anormales, de productions conjonctives
et vasculaires qui se font le charpente \pm normale

\pm anormale. En constatant l'évolution de tumeurs conjonctives, on peut
ou on ne peut considérer isolément, par exemple, à l'état physiologique,
il ne s'agit pas seulement de la prolifération

de tel ou tel épithélium, d'abord parce qu'il
faudrait prouver cette prolifération et ensuite parce qu'il
n'explique pas la production concomitante de
autres éléments, attribués par l'hypothèse d'une attraction
qui n'abuse la constatation du fait.

En t. épithélioïdes sont les t. de tumeurs épithéliennes
où la production path. sont constituées ~~par~~
la participation d'éléments constitutifs en voie
de production exagérée d'anormale ou produisant
ordinairement les éléments épithéliens.

Chaque, en effet, partant de cellules épithélioïdes
ou glandulaires, à l'état normal, qui, à l'état normal
jouent le rôle principal de tout un tissu, ^{agissent} ~~produisant~~ le produit cell.

Commerce extérieur

Le commerce extérieur de la France a subi une évolution constante depuis l'ouverture de son territoire à l'étranger. Cette évolution a été marquée par une augmentation constante des échanges, tant à l'importation qu'à l'exportation. Les produits manufacturés ont toujours constitué la part prépondérante de ces échanges, bien que les matières premières et les produits agricoles aient également joué un rôle important. L'industrialisation a été le moteur principal de cette croissance commerciale, permettant à la France de devenir un grand pays exportateur. Cependant, cette dépendance accrue au commerce international a aussi exposé l'économie française à des crises conjoncturelles et à des tensions commerciales avec d'autres nations. Les politiques de protectionnisme et de libre-échange ont donc eu un impact décisif sur le développement de son commerce extérieur.

~~est~~ un organe simple divers producteurs
 épithéliaux, avec un épithélium à
 revêtement adhérent, de plus
~~formés~~ de la reproduction, rapporté
 seulement à l'un de ces parties ^{de l'un}
 d'elles est prédominante et enlevé, ^{des autres}
 c'est ainsi de plus de)
 parties connues, avec occasion, telle que
 les formations filiformes ^{à la charnière de l'organe, que}
 de sont formés)

Les principales productions, occasionnelles.
~~est un organe à~~ On peut pour faire
 constater sur de T. benignus, c. ad, à
 développement, ~~reproduction~~ les
 caractéristiques essentielles des parties de base
 T. à peu près voisines. mais, à l'un
 est le T. affreux de corvettis, n'y a
 en plus atypiques, il est beaucoup plus
 difficile de se rendre compte de la part de
 l'organe sur divers éléments, surtout dans la constatation
 d'êtres pour la production de tumeurs.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

C'est ainsi qu'on les a ~~et~~ considérés
 comme ~~constitués~~ ayant ~~tantôt~~ une ~~origine~~ ~~spécifique~~
~~spécifique~~ ~~une~~ ~~origine~~ ~~conjective~~, qu'ils ~~se~~ ~~géné-~~
 raient. bénignes ou malignes; tandis qu'en
 considérant la constitution entière
 d'origine, rien n'explique ~~notamment~~
 qu'on se fasse la part souvent
 inégale qui revient ~~secondaire~~
 à l'état ~~entier~~ pour la constitution
 de divers tumeurs. Peut-être, lorsqu'on
 considère ~~rien~~ ^{d'un point} les conditions
 physiologiques de l'état constitutionnel
 de tumeurs, d'autre part la cause
 est. et les conditions favorables
 de son action, pour en faire un usage
 correct de tout ce qui peut contribuer à
 la localisation, ~~de son mode~~ ~~de~~ ~~constitution~~ d'origine est.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Tumeurs épithéliales

étudiées successivement dans les organes suivants.

Peau & muqueuse à épith. var.

Muqueuse de la bouche & de l'œsophage.

Muqueuse de l'estomac & de l'intestin.

Foie & voies biliaires.

Pancréas.

Glандes salivaires.

Voies respiratoires & Poumon.

Corps thyroïde.

Rate & ganglions lymphatiques.

Rein & capsule surrénale.

Vessie.

Uterus & Vagin.

Ovaire.

Testicule.

Sein.

1

Tumeurs épithéliales de la peau
de la muqueuse à épithélium pavimentosa stratifié
ou malpighien

Tumeurs bénignes & malignes

A - Tumeurs bénignes - Papillomes

On se décrit sous ce nom, non
seulement de t. bénignes ayant
l'aspect papilliforme, mais aussi
de productions infl. diverses telles que
condylomes de la verge & du penis
ou t. malignes d'organes divers.

Notons au contraire le terme de
papillome qui s'applique à t. bénignes
de la peau de la muqueuse à épith.
pav. stratifié. Ces t. sont caractérisés
par une production plus ou moins saillante
d'habitude de partie superficielle de leur base adhérente
~~à la surface de la peau ou de la muqueuse~~ qui forme le papillome

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

C'est à dire principalement sur les papilles
 au sein d'une augmentation de la vascularisation,
 mais sous ~~trouble~~ ^{envahissement} ~~trouble~~ de l'écoulement
 de la partie sous-jacente par les
 productions néoplasiques.

Confusion possible de ces lésions
 avec celles qui sont caractéristiques
 de nature infl., comme les condylomes
 de la verge & qui ne s'en distinguent
 à proprement parler que par le caractère
 abouctif à la guérison, ce qui
 n'arrive jamais pour les tumeurs.
 Néanmoins la constitution vient, de
 ces diverses lésions présente les plus
 aptes à malogier & montre la transition
 insensible qui existe entre les productions
 infl. & les t. cancéreuses, qui pour beaucoup
 d'autres seraient tout à fait de nature infl.,

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Mais comme d'autres part, on
 peut voir de transitions insensibles
 entre le t. leucogène et le t. rosé
 d'autant que le premier peut
 devenir rosé; c'est alors un
 argument pour voir dans le t.
 de l'événement analogues aux lésions
 infl. et même infectieuses, mais
 avec des caractères particuliers
 sous l'influence de leur ^{cause} ~~cause~~ ^{stimulation}

- Verrues et crampes sévères
- Papillomes proprement dits
- Description de préparations
qui s'y rapportent.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

B. Carcinome malin -
 - Description macroscopique essentielle (carcinome) -
 nous en décrivons quatre formes
 principales correspondant à leur
 gravité de plus en plus prononcée
 auxquelles on peut ajouter de
 variétés en rapport avec les
 modifications secondaires que
 peuvent présenter les cellules malignes
 et celles du stroma.

Dans tous les cas, il s'agit
 de productions ^{constituées par} ~~portant~~ ^{des} ~~la~~ ^{cellules}
 cancéreuses de nature maligne
 ou bien d'un stroma conjonctif,
 soit au niveau de la de la de la
 malignité, soit dans la partie
 conjonctive de la de la de la
 de productions cellulaires dans ces deux parties, indice
 certain d'une malignité prononcée. Elles sont toujours

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

accompagnés de productions conjonctives
 plus ou moins anormales, modifiant
 profondément ^{la constitution anatomique} la partie ou se produisent
 ces altérations.

Il s'agit donc tous les cas d'un
 épithélium ~~propre~~ ^{malin} malin
 qui, ~~dans le cas le plus avancé,~~ ^{lorsqu'il est}
 a parfaitement le caractère ~~propre~~
 ou d'une disposition anormale
 de cellules malines; tandis que
 le t. plus malin peut ~~être~~
 disposition de plus en plus atypique,
~~qu'on~~ à offrir ^{un} aspect
 du carcinome & du sarcome,
 ainsi que l'on peut s'en rendre
 compte par l'examen de
 préparations.

[Faint, illegible handwriting covering the majority of the page]

—

1° Epithélium Malpighien lobulé
à évolution épidermique ou Cornée

C'est celui qui est le plus commun
observé, qui dans certains cas
est relatif à la peau; tandis qu'il
peut être tout à fait muqueux
les mêmes caractères, principalement
lorsqu'il est ulcéré.

Description de préparations et
rapporçant à cette forme.

2° Epithélium Malpighien propre
de Variétés diverses, (^{celluleux} réticulé, ramifié, etc.)

se est constitué par des ~~éléments~~ cellulaires
ayant des caractères analogues à ceux
du Corps muqueux de Malpighi,
d'où l'appellation d'épith. muqueux
ou. D'autres voudraient voir substituer à celle

1. Pteridaceae

A small fern with a single frond, growing in damp places. The frond is pinnatifid, with the pinnae spreading outwards. The sori are located on the underside of the frond, arranged in a regular pattern. The plant is common in the mountains of the Himalayas.

2. Pteridaceae

A small fern with a single frond, growing in damp places. The frond is pinnatifid, with the pinnae spreading outwards. The sori are located on the underside of the frond, arranged in a regular pattern. The plant is common in the mountains of the Himalayas.

D'épith. tuberculi général et ordinaire qui
est absolu et faux. mais le tissu
d'épith. mucosus prêt à la confusion
avec l'épith. de mucosus et une altération
de cellule dite colloïde ou mucosus

Sur la même pièce on peut observer
toutes les variétés de tissu à la fois
les altérations qui caractérisent la 1^{re} et
la 2^e **forme**. ce qui prouve qu'il en
peut y en avoir attachés à la **forme** une 3^e
importante; si ce n'est pour remarquer
que la 2^e se rapporte en général
à un t. plus maligne.

3^o. Épithélium diffus ou carcinomateux
affectant d'emblée cet aspect ou
se présentant avec les deux formes précédentes,
le plus souvent à la suite d'altération
chez un cancer un indice de plus 3^e malignité.
Description de productions -

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

4°. Enfin l'épithélium peut se présenter
 sous la forme de cellules réunies en masses
 irrégulières, et réunies à travers les trous,
 donnant l'aspect de sarcomes;
 de telle sorte que la nature de
 ce t. ne peut être méconnue.

Mais en connaissance pour tous les
 sarcomes peuvent être rapportés
 à de altérations néoplasiques se produisant
 à l'épithélium par exemple; mais
 le t. mélanique s'y rapportent
 certainement.

En outre, désignant ce t. sous le
 nom de sarcome mélanique ou de
melano-sarcome d'après les auteurs
carcinome mélanique, on leur donnerait
 pour origine les épithéliums, le plus de ces
 organes internes, quoique plus rarement,
 et le t. mélanique se peut développer dans ce
 dans une seconde.

[Faint, illegible handwriting covering the majority of the page]

Secou
Nov. 1899

Uniquement de la peau et des muqueuses
à épithélium pav. stratifié ou malpighien
(suite)

~~glossite~~ décrit succintement les
t. léiomyes qui comprennent les verrues et
craus siéus, ainsi que les papillomes qui
tendent constamment à l'accroissement, puis
les tumeurs dysplasiques malignes se
présentent sous 4 formes principales: 1° Epithélium
malpighien lobulé à évolution épidermique
ou cornée; 2° épith. malpighien propre dit de
~~varieté~~ divers; 3° épith. diffus ou carcinomateux;
4° épith. sarcomateux, on nous feraient
remarquer que plusieurs de ces variétés ^{et des formes}
rencontrent fréquemment associées; ce qui
montre que la disposition des cellules n'a
pas une importance au point de vue
de la nature de tumeur; que l'on fait surtout
communément ^{formelles} les variétés sous lesquelles le t. prend
sa première forme pour le reconnaître d'abord et
ensuite pour apprécier autant que possible les caractères de malignité
qui correspondent dans tous les cas à des productions cellulaires abondantes.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Il importe aussi de connaître de sources
 un rapport au mode d'évolution des
 productions cellulaires de la constitution
 du thalamus conjonctif.

vous avez vu que les lobules *hypodermiques*
 pouvaient concourir au aspect interne
 de l'alginate au premier degré, surtout
 au centre de lobules de productions épidermiques
 sans pour d'un globe corré, par
 suite de l'évolution des cellules enroulé
 le type épidermique. au lieu d'arriver
 cette production épidermique sur un surface
 libre, elle a bien toujours à l'opposé de
 la couche basale, mais alors au centre
 du lobule.

vous avez pu voir aussi sur les préparations,
 que au lieu d'un amas de cellules *hypodermiques* au
 centre du lobule, on pourrait rencontrer des
 cellules se confondant dans une substance et
 colorant vivement et rouge par le carmin, ce
 la station granuleuse et provenant sans doute
 d'une évolution incomplète de cellules.

Cette évolution peut encore être plus dérivée
de forme bien à une substance granuleuse, dite
colloïde ou mucogène, dont on a fait une
sous-unité de l'épithélium lobule.

Or si que les productions ~~épithéliales~~ path.
ne reçoivent pas plus de V. que les productions
normales, il est certain que elles ne risquent
d'évoluer que parce que elles reçoivent un
disturbance de l'état de nutrition. Mais les
conditions de cette nutrition devint très variables
à l'état path., d'où les variations, dans
l'aspect que peuvent prendre pendant les cellules
Et cela est si vrai que si la nutrition
devint manifestement insuffisante, non
seulement les cellules ne tendent pas à perdre
leur caractère de cellules malpighiennes,
mais il se produit de altérations qui
relèvent manifestement du défaut de nutrition,
car les cellules se nécrosent. C'est ce qu'on peut
voir sur de préparations où on a altérations propres
à l'état de cellule, où l'on constate au même temps les
altérations incomplètes ou incomplètes de V. vivants.

[Faint, illegible handwriting covering the majority of the page]

à côté de modifications attribuables
 à un défaut de nutrition ou à une évolution
 incomplète, nous placerons celles qui sont
 principalement un histone ^{conjunctif} plutôt qu'un
 surtout opposé à un tissu; car on les
 trouve aussi sur le protoplasme de cellules
 mesenchymales qui participent à l'atterition
 comme celui de cellules conjonctives. En t. peuvent
 alors prendre un aspect tellement insolite qu'on
 a pu les attribuer de origine diverse. Il
 faut en ce moment allusion aux t. désignés
 par Billroth sous le nom de Cylindromes d'après
 Robin sous celui de t. hétérodésinque à corps
 oviforme. Ce sont surtout ces corps qui
 ont particulièrement exercé la sagacité des
 observateurs, adonné lieu à de explications
 multiples. Cependant le phénomène nous
 paraît s'expliquer tout naturellement à
 l'examen de préparations par l'état du protoplasme
 cellulaire, notamment au niveau d'une conjonctive.

On peut voir au effet que les parties
 des corps organiques se sont formées que
 par suite de leur conjonction superficielle ou
 de coupes perpendiculaires ou obliques; ces
 jonctions longitudinales affectent respect.
 C'est à l'état particulier de blanc ou blanc jaunâtre
 du protoplasme cellulaire que l'aspect
 particulier est dû. On peut voir aussi au
 bord de ces cellules un peu clair

que les cellules ont le protoplasme.
 On voit aussi de ces cellules au sein de celles qui paraissent provenir
 d'une autre production de cellules plus ou moins âgées et en état de protoplasme
 Il peut arriver que les cellules conjonctives

soit encore plus abondant avec un aspect
 un peu plus foncé. Ceci est dû à la présence de
 des cellules en action et à leur peu constant
 que les cellules voisines arrivent à
 leur protoplasme ou au de quantité inappréhensible.

Ces cellules paraissent correspondre à de
 productions cellulaires rapides et abondantes.

C'est à de modifications dans la constitution de celles
 et dans leur position et situation.
 On peut constater cet aspect particulier de protoplasme
 cellulaire ~~avec~~ ^à l'intérieur de certaines conjonctives et abondant, mais
 il est difficile à voir avec un moyen elle constant.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

origine . extension . généralisation

On admet généralement que les tumeurs
^{la plus souvent}
ont leur origine dans l'épithélium
de revêtement de la peau ^{et de muqueuses} ;
mais que elles peuvent aussi naître
de glandes sébacées ^{et de glandes sudoripares}.

Pour les t. bénignes nous avons vu
que elles sont constituées par ^{de multiplicité, papillomateuses} ~~des~~ papilles
les plus superficielles de la peau ou de muqueuses
plus ou moins modifiées dans leur constitution
c.à.d. dans la disposition de leurs éléments cellulaires
surtout également modifiés.

Existe-t-il de t. bénignes de glandes sébacées
ou de glandes sudoripares ?

Les t. sébacées, par rétention de produits accumulés ^{et de glandes sébacées} dans les papilles
~~de papilles~~ ^{de papilles} ou par production anormale
en forme de tumeurs constituées par les
éléments de la peau ou une production
insolite de glandes sébacées comme nous pourrions
le voir sur une préparation. Mais ces glandes

sont identiques aux glandes normales; ceci doit immédiatement faire écarter l'interprétation de ^{de} t. Leiniger; car, contrairement à l'opinion de certains, il n'y a pas y avoir identité avec les productions normales, c'est une lésion le fait de malformations congénitales, notamment de R. de Mevius. Et je crois que c'est ainsi qu'il faut interpréter la préparation que vous avez vue le jour

de la préparation que vous avez vue le jour, et de ces glandes indolentes que l'on trouve aux foyers productifs de manière à exprimer toute la forme de tumeurs, notamment chez de très jeunes enfants, car une la préparation que j'ai vue faire par vous et où vous pouvez constater une reproduction de tubercules glandulaires parfaits formant de gros amas plus ou moins profonds à l'intérieur de l'organe dans la direction du pôle supérieur.

Peut-on en conclure la production de t. malignes venant pour origine de glandes sébacées de ces glandes indolentes?

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Déjà à part de nos travaux antérieurs
et t. hémines ayant cette origine, soit
rendre très circonspéct à ce sujet.

Dans les épithéliums que nous avons vu
à l'occasion d'obscure, nous avons vu
à l'envahissement de follicules pileux qui sont
restés une dépendance directe de l'épithélium de
revêtement, ~~parfois l'épithélium~~ ^{parfois l'épithélium} ~~gagnant~~ ^{gagnant} une
glande sébacée attenante. Nous avons
le plus souvent vu ces glandes
sébacées intactes, au lieu de neoproductions,
ou bien elles disparaissent complètement
comme les autres parties constitutives, et ne
peuvent faire place aux nouvelles productions.

C'est que, quoique ces glandes ~~proviennent~~ ^{proviennent}
de l'épithélium, ~~seulement~~ ^{seulement} elles sont ~~telle~~ ^{telle}
différentes, ^{une construction distincte} ~~une~~ ^{une} ~~participation~~ ^{participation} ~~substantive~~ ^{substantive}

elles disparaissent pour faire place aux nouvelles productions
plus simplement constituées formées par les cellules.
Il ne s'agit ~~absolument~~ ^{absolument} ~~rien~~ ^{rien} ~~de~~ ^{de} ~~rien~~ ^{rien}
autres, de glandes rudimentaires, mais bien plus
différentes. on ne saurait rapporter à ces glandes

+ C'est l'origine de la glande sébacée, qui est formée par les productions
de l'épithélium, et qui est destinée à sécréter le sébum.

9

une épithélium columnaire, dit tubuleux, pour
un certain préparations on peut voir de
productions cellulaires d'aspect tout différent
comme je vous en ai présenté un exemple,
qui, de plus, avait manifesté pour
point de départ ~~la~~ ~~réaction~~ cutanée.

Voici les malformations congénitales
de glandes sébacées, des glandes sudoripares,
comme toutes les malformations, peuvent
être le point de départ de t. malignes.

Il s'agit de K. sébacé, et notamment
de l'acné sébacée de Vieillard qui est
pour moi l'origine d'une épithélium cutané,
visant une toute lésion infl. chronique et
constitue une cause prédisposante.

Mais il faut encore l'action de la
cause inconnue et double par conséquent
non en connaissance par le mode de
pénétration qui doit jouer un rôle dans

[Faint, illegible handwriting covering the majority of the page]

le point de départ de l'union.

Il ressort aussi de l'examen en fait
 qu'on a vu les parties où les éléments
 cellulaires sont le siège d'une plus grande
 activité, d'un renouvellement plus fréquent,
 qui sont les plus affectés primitivement.
 Or, pour la peau elle-même, on
 voit évidemment les productions épithéliales
 et reconstruites qui précèdent en caractère
 et qui aussi affectent les modifications
 path. les plus importantes.

Depuis le travail de Ehrlich, on
 a découvert que les nouvelles productions ont
 d'abord lieu dans le espace intercellulaire
 par division exagérée de cellule primitives
 d'où résultent les bourgeons épithéliaux
 qui procèdent de prolongement de ceux
 le dans tous les sens au delà.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Cependant M. C. & R. admettent en même temps que les nouvelles productions peuvent être angéotiques, quoiqu'on s'en de plus facile proposition, pour l'adjonction de cellules embryonnaires nouvelles formées au voisinage de l'épithélium, sous l'influence d'une action de pression.

Rindfleisch avait aussi admis une opinion semblable croyant que l'épithélium provient de l'endothélium de l'endothélium et lymphatique pour la tumeur.

Quoiqu'il en soit tous les auteurs admettent que les productions principales proviennent de l'extension du néoplasme partant du fond de l'ulcère interpapillaire, et non enfoncé dans l'ulcère, etc. pour la division épigénétique de cellules, non plus que division directe de cellules, comme on l'admettait naguère sous l'aspect, mais pour division indirecte ou karyokinétique comme on le croit aussi généralement sous un autre nom.

[Faint, illegible handwriting covering the majority of the page]

Mais déjà on peut remarquer
 que cette manière d'expliquer les productions
 cellulaires partant de tels et tels intercellulaires
 est absolue & continue sans phases
 physiologiques, ce que les cellules épith.
 procèdent de la couche basale à la couche
 épidermique. On en a vu la preuve
 à l'état path., car on peut la voir
 par les ~~cellules~~ ^{cellules} de cellules épidermiques
 au niveau de points où la couche
 de Malpighi s'épaissit.

Mais le Folien-Doumergue a cru
 trouver l'explication de ce phénomène
 en admettant une désorientation cellulaire
 et en figurant un schéma où l'on
 voit de petites flèches indiquant que à
 partir d'un certain point les cellules doivent
 changer de direction. Mais il n'y a que
 les flèches ajoutées à la théorie précédente, car
 que'il est vrai qu'il y a une hypothèse contenue à la physiologie.

En effet, on peut observer dans la profondeur
 du boyau cellulaire nettement une ^{direction} ~~direction~~
 et l'évolution de cellules n'est pas uniforme,
 on voit toujours les cellules à forme cylindrique
 à la périphérie de parties profondes et
 les cellules épidermiques à la superficie.
 mais si les productions cellulaires forment
 un anneau ~~isolé~~ ^{incomplet}
 isolé, la tendance à l'évolution
 épidermique n'est marquée que dans les
 parties centrales, c'est-à-dire dans les plus anciens
 cellules produits. Il peut en former
 ainsi plus ou moins de tout petits
 un boyau cellulaire. Il ne doit être
 en rapport plutôt avec les phénix et
 restriction.

En outre on peut très bien voir dans
 la plupart de préparations que les boyaux
 cellulaires sont formés, et augmentés par l'adjonction

[Faint, illegible handwriting covering the majority of the page]

des cellules dites embryonnaires, d'où se
 trouvent dans le tisse conjonctif. Elles
 forment parfois au niveau des points de
 contact cellulaires, comme des traînées,
 d'où se composent un véritable tissu
 de cellules épithéliales et cela seul peut
 expliquer les néoformations qui
 paraissent descendre profondément dans
 le tissu et s'organiser; car il n'existe
 tout au plus si les cellules normales
 produites proviennent de la couche basilaire
 d'où devrait venir s'étendre en largeur
 d'où se sont multipliées
 d'une manière auto-physiologique,
 comme nous le savons ordinairement. Et cela
 d'autant plus qu'en considérant les
 productions path., on le voit évoluer
 d'une manière comparable à ce qu'on
 voit à l'état physiologique, mais, de manière anormale
 dans un organe qui constitue normalement l'état path.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Les productions épithéliales qui sont sous
 v. ne prennent pas un ^{est} développement,
 précinées pour a fait, cependant la circulation
 est plus ou moins étroite dans les parties où
 la production néoplasique se développe
 et le v. congestionné à la périphérie provoque
 de nouvelles néoformations.

Ces productions sont abondantes
 et variées, on voit une les préparations de
 nombreux types cellulaires qui semblent
 former un type pour d'autres cellules semblables
 à celle du tissu conjonctif et dont il serait
 difficile de déterminer la nature, si sur certains
 points, les plus anciens, on ne voyait les cellules
 prendre une aspect particulier, caractérisé indubitablement
 leur tendance à la kératinisation.

Enrichissement possible de vais lymphatiques
 et sanguins, d'où le phénomène de généralisation
 aux ganglions et à des organes plus ou moins
 éloignés.

Caractères de t. dans les divers organes, in situ dans les cellules, pas un aspect
 de la t. primitive ou de ses fils. Suj. de la question en cours de l'année.

[Faint, illegible handwriting covering the majority of the page]

Epithélium du larynx.

betz de la cavité - géméralisation
oblitération, vasculaire, & névrose

Osseux de Voie du palais - cylindrique -

E. de la joue à type sébacé - Malformation congénitale

Solécite indurée - M. Congénitale

E. indurée nauséuse - id - id

Sur les éléphantiasis de la muqueuse - Epith. Malpighien

glandulaire, périlaryngée - Epithélium Malpighien

Module tuberculeux - Epithélium Malpighien

Carcinome au curvatum de la tuberculose -

Epithélium Malpighien de la tuberculose de la face interne, au foie

- au sein

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

8

10 - Secor
4 nov. 1899

1
Tumeurs épithéliales de l'estomac
et de l'intestin

Tumeurs bénignes et malignes

1^o Tumeurs bénignes -

Caractères macroscopiques de polypes, t.
communs sous le nom de polypes tuméfiés,
de t. adénoïdes, d'adénomes ou de polyadénomes.

Caractères microscopiques se distinguent
surtout par la présence de cavités glandulaires
tuyaux par un épithélium cylindrique
au bord et accolé à celui qui
revêt la muqueuse de l'estomac ou de l'intestin.

En structure et en général assez consistant,
* forme de tumeur fibreuse avec augmentation
de volume et nombre de fibres musculaires, moins de
~~hyperplasie~~ hyperplasie de la vascularisation, sans pénétration de
reproducteurs glandulaires dans la partie sous-jacente.

Étiologie limitée, mais possible de dire qu'il en est le plus souvent, les polypes de tumeurs
de l'estomac, infl. communs.

[Faint, illegible handwriting throughout the page]

2. Tumeurs malignes -

Caractères macroscopiques du Carcinome de l'estomac qui comprend 3 variétés :

C. médullaire ou ulcérophalécide, C. végétant
 & C. colloïde.

Ces t. sont plus ou moins localisés, ord. près de l'orifice de pylorus vers le pignon & sur la petite courbure. Elles peuvent être aussi plus ou moins étendues & même présenter la disposition en nappe. Ces t. occupent ord. toute l'épaisseur de la paroi stomacale & s'étendent même vers pylorus & vers l'intestin du V. lymphatique. Elle se généralise occasionnellement vers le V. sanguin. Enfin il n'est pas rare même plus tard elle envahisse le péritoine par contiguïté & peut pénétrer par la lésion de l'intestin.

Caractères histologiques : 4 variétés

- a. - Épithélium ~~atypique~~ ^{à cellules} ~~atypique~~ ~~atypique~~
- b. - Épithélium atypique à forme cuboïde ou diffuse - Carcinome proprement dit.
- c. - - - - - à forme ditombryenne ou sarcomateuse -
- d. - Carcinome colloïde ou épithélium ~~atypique~~ ~~atypique~~

[Faint, illegible handwriting throughout the page]

2. Epithélium typique ^{à l'état} cylindrique
 pouvant se présenter sous une forme relative-
 ment maligne, c'est-à-dire menant à une extension
 rapide de la germination, soit sous la forme
 d'un t. papillonnaire ou lobulé, soit sous
 l'apparence d'un épithélium inf.

Dans les cas de cavité osseuse, elle peut
 occuper surtout la membrane, pénétrant à travers
 la s. muqueuse et pouvant même envahir les
 couches musculaires, mais toujours avec une certaine
 discrétion, sans grands destructions.

Mais ~~il se rencontre~~ même dans les foyers
 osseux à marche rapide le plus souvent, on géométrique,
 offre une en masse de caractère de t. maligne
 d'où on a décrit sous le nom d'adénome
 destructif ou d'adénocarcinome.

Ce dernier diffère de précédent, d'abord par
 l'abondance de ses formations, par leur disposition
 et leur disposition irrégulière dans toute l'épaisseur de la paroi
 et dans des cavités, par l'abondance de production ^{de}
 qui sont dans un réseau plus irrégulier.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

L'épithélium typique de l'intestin présente
 des caractères qui permettent de distinguer de celui de
 l'estomac. Stomac ad. plus dense, plus ferme,
 sur les parties venant à l'attention; sur il présente
 une forme, le lieu sur la production, tout récent, on
 l'épithélium cylindrique est toujours très haut; tant
 qu'il est jeune, les parties anciennes jusqu'à aujourd'hui
 sont difficile à caractériser. En outre, les
 cellules ad. abondant au centre de la cavité.

b. Épithélium ~~metatypique~~, ~~atypique~~,
 polymorphe, alvéolaire ou diffus, creux-pur etc.

formes intermédiaires entre la production
 typique et atypique; Chacun des deux on peut
 aborder, on trouve surtout des cellules denses
 et compactes, la forme typique sur certains
 points et ça de là de cavités remplies de cellules,
 ou bien surtout de masses aboyennes alvéolaires
 avec ça de là des cavités tapissées d'un
 épithélium cylindrique.

Les formes intermédiaires se rencontrent surtout dans l'estomac, sur
 les parties sur l'intestin, surtout sur les parties de la cavité. On en verra quelques
 exemples de ces formes atypiques.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Donc la forme atypique propre à ces
 cellules cellulaires (présentent sous de aspect) sous le rapport de
 l'organisation des variables ~~de la cellulose~~
 selon l'éloignement des cellules, ainsi que selon disposition
 l'aspect égal à leur dessin dans toutes les

parties constituant de la paroi profonde
 modifiés ^{qui} ~~à~~ ^{substitués} en parties distinctes.

Ordinairement on trouve le merveilleux
 production cellulaires des jours ~~en parties~~
 sous forme d'écumes ou de bryures cellulaires
 et en parties sous forme d'infiltration dans
 la teneur présente plus ou moins modifiée.

En résumé présente en partie commune,
 mais toujours plus ou moins modifiée par le
 phén. infl. de la présence de reproduction
 qui, d'autre fois l'ont complètement modifiée.

En plus souvent la voir moyen en
 tre envahie, sans cependant qu'il soit
 un rang absolu de manière à ce qu'il
 brise d'une relation plus ou moins prononcée
 surtout si la reproduction est en masse bien limitée.

[Faint, illegible handwriting covering the majority of the page]

En végétation opposée à ce qui est
 le plus d'ordinaire, en raison du mode de répartition
 de ses productions cellulaires et de modifications
 survenant dans les divers parties constitutives
 de la paroi.

En tout, la production est abondante qui constituent les végétaux
 en particulier ceux de la classe des végétaux supérieurs et inférieurs.
 C. Epithélium végétal en forme de cornues.

On peut appliquer cette appellation en
 cas où les cellules produites sur les grandes bords
 forment de zones différenciées aux conditions pour
 un plus restreint dans la variété précédente.

Préparation où les cellules sont accumulées
 en donnant l'aspect d'une lymphe, sauf
 que la structure fait défaut.

Mais le plus souvent on trouve à cet
 degré des cellules, de productions se
 rapportant aux variétés précédentes.

d. Coenocelle colloïde que l'on peut observer
 au l'épith. typique aux mêmes dans l'intérieur, mais
 plutôt dans l'extérieur.

On continue à observer avec la coenocelle colloïde dans
 les formes végétales.

[Faint, illegible handwriting covering the majority of the page]

Description de l'attraction dite colloïde
 supra et considérée ^{à tort} comme un développement
 en effet, c'est plutôt une mode particulière
 d'évolution des cellules nerveuses; car
 toutes les cellules, dès que leur protoplasma
 peut se développer, peuvent un aspect local
 particulier ~~qui se manifeste au moment de la~~ ^{dû à l'état de la protoplasma qui augmente jusqu'à}
 sa différenciation, comme le prévoit toute cellule
 rétrograde de dans de conditions tout à fait
 anormales, ou la rétrogradation de produits de
 sécrétion.

De reste dans toute la néoproduction,
 on peut voir que le protoplasma cellulaire
 présente aspect particulier, ou i plus ou moins clair
 et réfringent, analogue aux protoplasma de
 cellules cellulaires de la néoproduction; ce qui indique
 bien la nature de néoproduction cellulaire.

origine - Evolution - Mécanisme de l'attraction
 de l'estomac et de l'intestin.

B. Lyon
X^e 1849

Dumours du foie et des voies biliaires.

L'étude de l. du foie mérite
d'autant plus d'être réunie à celle
des voies biliaires que ~~leur~~ ^{leur} origine ^{est}
peut être souvent confondue
et que ~~parfois, un~~ ^{parfois, un} ~~principe de cette~~ ^{principe de cette} ~~origine~~ ^{origine}
de décider si un t. est véritable
pour origine les glandes hépatiques
ou les voies biliaires, nous
venant par l'examen à l'œil nu
moins ~~assez~~ ^{assez} pour les histologistes.
On craint aussi que l'on peut avoir
de difficulté ou même une impossibilité
pour décider si un t. est véritable et son origine
sur les voies biliaires et non sur la ~~glande~~ ^{glande} ~~de~~ ^{de} ~~pancreas~~
ou l'intestin au voisinage de l'empuchon de Vater. ^{Admission}
ou peut rapporter parfois à certains t. au foie ~~de~~ ^{de} ~~la~~ ^{la} ~~glande~~ ^{glande} ~~de~~ ^{de} ~~pancreas~~

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Tumeur de la glande hépatique

Tumeur bénigne, et maligne.

A. Tumeurs bénignes.

Adénome ~~de la~~ ^{de la} ~~glande~~ ^{glande} ~~hépatique~~ ^{hépatique} et qui coexiste
ordinairement avec un Carcinome plus
ou moins avancé, peut être considéré
comme t. bénigne, quoique M. B.
Horn et Gillies décident cette affection
sous le nom de Cancer ou Carcinome.

C'est que l'on peut observer
les deux formes, bénignes et malignes, de
l'adénome, comme pour les adénomes
d'autres organes, de même pour l'adénome
dès qu'on trouve l'intérieur de l'intestin.
C'est, surtout, un des raisons pour lesquelles
les t. bénignes doivent être considérées
comme des tumeurs.

Journal of the ...

...

A. ...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

Description del' adénome avec
 cirrhose au point de vue microscopique
 M. H. H. et Gillard pensent qu'on
 a dû confondre cette lésion avec celle
 de la cirrhose simple d'origine ^{partielle} ^{congénitale} ^{ou} ^{acquise}
 de foie cloute. ~~Cette~~ ^{l'absence} ^{de} ^{certains} ^{signes} ^{probables}
~~appartenant~~ ^à ^{ce} ^{type} ^{de} ^{foie} ^{cloute},
 j'ai toujours trouvé qu'il s'agit
 en réalité de foie cloute ou simple cirrhose.

En cas doute il vaut mieux mentionner
 la préparation et rapporter à un
 monde qui ^{est} ^{entré} ^à ^{l'hôpital}
 au del' adénome du cancer inf. et del' adénite,
 en passant à l'origine épigastrique
 une masse indurée charnue qui
 avait motivé une laparotomie.
 mais on voit qu'on avait affaire à une
 affection de foie que l'on jugea ^{concerner}
 et qui avait bien écarté le liquide ascitique, on hésita
 à réviser la paroi.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Or, continuant à toute provision, le malade se mit à diétrephes. On reprenait l'appétit; et telle sorte que 'on bout de quelques temps, il put sortir de l'hospitat pour un état satisfaisant.

Ce n'est que 'on bout d'un an que l'on remarque se reproduire et que le malade finit par succomber.

Or il est bien évident que 'une tumeur maligne se le comportent pas ainsi; d'autant que les t. malignes se font évoluer toujours avec rapidité.

Description des préparations hist.

se rapportent à ce cas.
 Les uns ont été attachés à la circonv. de l'adiposité - Discussion
 probable transposition de la tumeur en face de H. que l'on a vu d'ailleurs -
 nous avons trouvé d'autres fois la

sein porte envahie; Chacun cela a été signalé par les auteurs; c'est que les t. malignes se développent à l'extrémité maligne

ou point de vue histologique 3 variétés:

- 1° ~~Polypus~~ Adénomateux ou adéno-muqueux
- 2° t. ^{atypique} Carcinomateux ou Carcinome papillaire
- 3° t. ^{atypique} Sarcomateux

1° C. adénomateux ou adéno-muqueux
ou adéno-carcinome ou Carcinome avec Carcinome
 répondant à la forme muqueuse de
 l'ovaire précité & décrite.

ou remarquera que si, sur certains
 points, on trouve encore la disposition
 trabéculaire de masses cellulaires;
 sur d'autres points, on voit très manifestement
 la disposition alvéolaire qui est
 l'indice de malignité. C'est aussi
 sous ce dernier aspect que se présentent
 les lésions de généralisation.

à noter que les tumeurs récentes présentent
 de nombreuses cavités, comme dans l'inf. simple,
 ces cavités indiquent une certaine indépendance de croissance de

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

2: 2. Corcinomatous ou Corcinom propre dit

Préparation où l'on voit de cellules
 tout à fait caractéristiques. Sa
 importance quelle cellule soit grosse ou
 petite, quelle soit telle ou telle forme;
 ce sont de détails de peu d'importance
 sur lesquels il n'y a pas lieu d'insister
 comme le font M. H. Thoms et G. Lillie,
 puisque dans tous les cas il s'agit
 d'un. Maligne, car on voit un
 qu'on tendance à la formation de petites
 vésicules à la généralisation.

Il n'y a pas lieu non plus d'insister
 trop d'importance à la disposition
 de ces cellules qui peuvent être
 ± allongés, ± dits alors tubulaires, pour
 opposition à la disposition alvéolaire,
 d'autant que sur la même préparation
 on peut trouver les deux dispositions ± irrégulières

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

3° Indiscernabilité est la différence
 que l'on peut donner aux tumeurs
 qui se présentent avec des cellules
 cellulaires volumineuses ou les cellules
 parvenues plus nombreuses, plus
 diffuses et surtout réunies en plus
 grand nombre. D'après cette ^{différence}
 on s'écarte de la précédente à mesure
 que pour la grande quantité
 de cellules et de plus petites, plus
 sont plus nombreuses et trouvent plus
 difficilement à se placer, car il s'agit
 toujours d'arriver à des cellules de volume
 variable et d'autant mieux que
 dans certains points, on a un aspect
 un peu à celui de la corne pénétrée
 de miel.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Dumens de la Vésicule bide, Vaire, biliaire.

~~.....~~
Dumens bénignes et malignes.

A. Dumens bénignes -

Kystes à contenu citrin qui appartiennent certainement aux tumeurs hépatiques, qui ne dépendent pas d'une dilatation de la Cœcaum, mais ~~proviennent~~ de neoformations crurales plus ou moins volumineuses et ancrées, le plus souvent coincident avec des lésions des reins de ~~la~~ nature préparatoire histologique. -

B. Dumens malignes -

En lésion qu'on rencontre le plus communément ~~est~~ dans la Vésicule biliaire coincident habituellement avec la présence de calculs. Parfois épaisse, bosselée, etc. le plus souvent au ~~niveau~~ du foie.

Parfois volumineuse ~~au~~ au niveau de la Vésicule qui peut appartenir aussi bien ~~à~~ à la partie du canal primitif qu'à la ~~partie~~ terminale. SCD Lyon 1

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

nous avons observé de f. nodulaires
 de f. qui nous avons attribués avec
 comme des hépatiques en raison de leur
 caractère histologique et naturel et en
 l'absence de toute autre lésion de divers organes.

Enfin on peut observer sur des lésions
 entières et notamment sur le cholédoque
~~un épanchement de parois~~ ^{une ou deux la présence de calculs,} ~~ou de productions~~
 végétantes, ~~ou bien~~ ^{ou bien} ~~une~~ ^{une} ~~surface~~ ^{surface} plus
 ou moins volumineuse se trouvant
 soit sur la vésicule biliaire, soit sur
 la tête du pancréas, soit sur le péric
 du duodénum, ainsi que nous en
 possédons de observations.

au point de vue histologique 2 variétés:

- 1° Epithélium typique ou *typicum*
- 2° — atypique ou *carcinom*

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

1° Epithélium typique à cellules cylindriques -

se rapportent aux canaux sécrétoires de la vésicule de la glande pancréatique.

Préparation se rapportant à un couneur
modulaire du foie et où l'on peut
voir de conduits glandulaires et où
le véritable tapirus par un revêtement de
cellules cylindriques. On peut aussi
se rendre compte que le point de
départ du tapirus se trouve ~~à l'origine~~
de ces canaux par le miroir des canaux
glandulaires qui sont le siège d'une
multiplication évidente.

Les t. de la série de canaux
à de canaux canaliculaires, c'est à dire
productions glandulaires tapirus par un
epith. cylindrique haut ou bas, même
la rapidité d'évolution plus ou moins grande
de la région du stroma qui lorsqu'il est ^{isolé} ~~isolé~~
on peut y voir la production d'un épithélium ^{à base}

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Enfin le t. du canal cholédoque
 dont nous se préparations ~~ou~~ l'on
 voit de cell. de sac glandulaire
 revêtus d'un épithélium cylindrique,
 ainsi que cela existe en nos préparations.

2: Exotyppique ou bilieuse.

Sur son revêtement une ~~très~~ ~~grande~~
 production exotyppique dans le foie
 ayant pour origine le ~~canal~~ ~~bilieux~~?
 ce n'est pas impossible; mais il
 n'est pas possible de le démontrer,
 ce que le t. exotyppique du foie peut
 tout aussi bien nous servir à
 rapporter à l'élément glandulaire, tandis
 que l'observation nous offre ~~attesté~~ ~~une~~
~~canal~~ ~~bilieux~~ le point d'origine de l'épithélium
 à cellule cylindrique qui constitue toute ~~la~~
~~structure~~ ~~attesté~~ ~~du~~ ~~foie~~ ~~propre~~ ~~dit~~.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Sans la vésicule biliaire, il semble
 bien qu'on puisse admettre une
 vésicule carminée. Mais
 encore la préparation que nous
 pourrions rapporter à un cas
 ou la vésicule et le pancher arrivent
 au foie tout à la fois affectés,
 de telle sorte que l'on peut se
 demander s'il ne s'agit pas d'une
 t. primitive du foie ou d'une
 reconduite de la capsule. Si, l'absence
 l'origine de la vésicule, c'est
 environ de la plus grande fréquence
 de la t. primitive sur la vésicule. Nous
 pourrions une démonstration nous expliquer,
 il faudrait que la vésicule ne fut affectée

Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.

or cum il s'agit d'un terme
particulièrement malin, il y a peu
de chances pour la trouver au
limita.

En tout cas, pour le cas orthographe,
il n'y a aucun correction ^{historique} et
qui permette de trancher la
question d'origine, précisément
en raison de formes orthographe
qui présentent le cellule.

Pour le cas chaldéen, la
difficulté présente lorsque
la liste de possibilités est
simultanément et qu'il existe un cas orthographe.

À voir la particularité propre à chaque cas
relatif aux points ± autres qui permettent parfois de faire une
opinion indépendante de certains particuliers de celle qui présente les
± de possibilités.

De voir un point de vue particulier sur l'importance de ce point de vue

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

angiomes de foie (trouvés d'autopsie)

considérés comme des malformations
congénitales ou comme de nouvelles
productions provenant soit
de néoplasmes vasculaires, soit
de simples dilatations des veines
sans pression à l'appui
de ces artères.

En vérité est-ce qu'on les trouve chez
des enfants comme des malformations
d'origine si elles peuvent être acquises, la
pression n'en a pas été faite, mais on
se fonde sur le fait que l'on les observe
chez des sujets au début de l'âge. Doubtless
est de l'origine de l'ypothèse; les étiologies
de constatation leur formation pour les
productions de nouveaux vaisseaux ^(richer) ou

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

non par la production d'un tissu
 fibreux très vasculaire, sorte de fibro-
 sarcome angiectomique, comme l'admet Suidine.
 Les points où l'altération s'est produite
 ne présente aucun trace de travail
 de production de tissu vivant
 ne s'est pas même refoulé, ce
 qui a lieu pour les tumeurs. Les
 autres ex productions sont toujours
 très limitées, ne paraissent pas
 s'étendre et ne se généralisent
 jamais. C'est pourquoi
 on ne saurait les ranger dans
 la classe de tumeurs.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

16^e Saison

Excroissances du panaris

12 X^h 1899

Bénignes et malignes.

1^o Excroissances bénignes. On doit
pensez à faire figurer comme t. bénignes
les kystes et choroïdes signalés par les
auteurs. Mais n'ayant pas eu
l'occasion d'en rencontrer, je me borne
à cette simple mention qui verra une
recherche à faire.

2^o Excroissances malignes. Ces t. ne
sont pas rares, ~~mais~~ les distinguant
des t. secondaires qui ne sont pas
aussi fréquents que l'indiquent
les auteurs. C'est que les premiers
les ystèmes qui avoisinent l'organe sont
souvent à la suite d'un cancer de
l'intestin. En l'absence de tumeurs

1871

Journal de la Commission

de la Commission

de la Commission

de la Commission

de la Commission

de la Commission

de la Commission

de la Commission

de la Commission

de la Commission

de la Commission

de la Commission

de la Commission

de la Commission

de la Commission

de la Commission

de la Commission

limitée aux yeux, comme d'autres fois,
 mais plus rarement elle atteint aussi la glande.

Deux cas peuvent se présenter où il est
 plus difficile de dire si l'organe est plus
 primitif ou secondaire; c'est d'abord
 lorsque le nodus ~~est atteint~~,
 et ensuite lorsque le parenchyme
 choloïdique est affecté. C'est
 l'ex. histologique seul qui, ^{certains de} ~~soient~~
 cas, peut trancher la question; ^{mais}
 non toujours.

En ce qui concerne les nodus
 ord. par la tête de description ~~de~~
^{la zone ou}
 par la zone qui est plutôt la
 tête de la zone secondaire. Cependant
 j'en ai observé un cas très remarquable
 où la tête était indurée, de l'albumine
 de la zone de l'organe voisin éloigné.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Il se présente au point de vue microscopique
 sous la forme d'un massé induré & coloration
 blanc jaunâtre, du volume d'un œuf de poule,
 & parfois, selon plus volumineux, qui englobe
 le canal chéloézyen, le ~~retro-~~ ^{est} ~~le~~ ^{le} ~~comp-~~ ^{le} ~~rim-~~
 ou tout au moins par l'atténuation voisine
 des parois, visible son action; d'un résultat
 une rétention biliaire au sein interne.

De plus souvent & comme re-
 généralité ^{aux ganglions voisins, puis} au sein sous la forme de
 petits noyaux formant ~~de~~ la surface
 de l'organe ~~avec~~ de taches & bourses,
 suivant la comparaison de M. L. Baudouin,
 mais pouvant aussi dans lui à de
 nodules plus ou moins volumineux.

Il se généralise aussi assez fréquemment
 à des organes plus éloignés, comme les ganglions
 de médiastin & de l'axe des divers organes,
 notamment aux poumons, aux reins, &
 au corps thyroïde comme j'en vois en
 montrant des préparations.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Au point de vue histologique, on
 peut admettre ~~deux~~ ^{deux} variétés s'éloignant
 de plus en plus du type glandulaire,
 mais qui ~~peuvent~~ se rencontrent
 sur la même tumeur, suivant le
 point que l'on examine. ~~Il y a~~
~~tout~~ ~~un~~ ~~rapport~~ avec l'ancienneté
 de la tumeur, laquelle dans tous
 les cas offre une grande malignité.

- 1° Epithélium glandulaire typique
- 2° - - - atypique ou carcinom.

Description de préparations 36-1894
 et 198-1883. -

On peut se rendre compte comment la
 même tumeur peut être variée typique à la
 variété atypique qui dans certains points
 pourrait être aussi bien qualifiée de carcinom.

Généralisation toujours avec le caractère atypique, bien que les
 régions voisines aient des caractères typiques.

En médecine admettant une variété atypique. Epithélium glandulaire peut être varié au point

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Tumeurs de glandes salivaires.

B. Bénignes & malignes

1° Tumeurs bénignes - En tumeurs distinguées de t. de structure adéno-élasto-gland. propre à dit. mais il nous paraît plus rationnel de ne pas réserver ce nom qui se trouve toujours dans toutes les tumeurs on rencontre de tumeurs qui se présentent à l'œil nu sous la forme de masses dures + volumineuses à évolution ord. très lente à savoir les enchondromes alvéolaires tant en la partie alvéolaire que de productions kystiques alvéolaires en toutes les glandes salivaires.

on peut en donner l'histologique description

- du enchondrome - enchondre de la cavité nasale
- Cycto-épithélium -
- Épithélium kystique - Cylindrique (multicellulaire par exemple par les cavités des kystes)

2° Tumeurs malignes -

Épithélium atypique carcinomateux & sarcomateux.
 t. de la parotide - épineuse sarcomateuse ou géométrique.
 ou myxomateuse, sarcomateuse, etc.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Cancer de l'auriculaire

- Glande
 - Tête
 - Ganglions voisins
 - — bronchique
 - Foie
 - Rein
 - Pommou
 - Corps thyroïde
-

Comptes & Rendus

Comptes

Rendus

Académie des Sciences

Paris

1881

1882

1883

1884

Enumerus de Glomus salivarius

- Enchondrom de la sous-macillaire
- Cysto-épithélium -
- Épithélium ruptif - Cylindrom
- } de la parotide - f. sarcomateux
- } ggl. et muscles de la cavité buccale

Faint, illegible handwriting at the top of the page.

Faint, illegible handwriting in the second line.

Faint, illegible handwriting in the third line.

Faint, illegible handwriting in the fourth line.

Faint, illegible handwriting in the fifth line.

Faint, illegible handwriting in the sixth line.

Tumeurs du rein

2. bénignes & malignes -

1° Tumeurs bénignes - ~~Adénomes~~

a - Adénome décrit par Sabourin -

b - Maladie Kystique du rein -

aspect macroscopique -

Examen microscopique : ~~Adénome~~
exhibant de petits kystes. Parfois de
groupes de tubes au minimum normaux
et plus ou moins dilatés; puis cavités
arrondies ou ovalaires de dimensions variables,
pourfois très grandes, constituées par une membrane
conjunctive mince ou épaisse, dont la surface
interne est tapissée par une épithélium
analogue à celui de tubes du rein, mais
aplati. Certains kystes paraissent vides
de la présence de petites cavités plus petites.
Enfin espaces plus ou moins denses constitués par

Journal de voyage

1. Journal de voyage
2. Journal de voyage
3. Journal de voyage
4. Journal de voyage
5. Journal de voyage
6. Journal de voyage
7. Journal de voyage
8. Journal de voyage
9. Journal de voyage
10. Journal de voyage
11. Journal de voyage
12. Journal de voyage
13. Journal de voyage
14. Journal de voyage
15. Journal de voyage
16. Journal de voyage
17. Journal de voyage
18. Journal de voyage
19. Journal de voyage
20. Journal de voyage
21. Journal de voyage
22. Journal de voyage
23. Journal de voyage
24. Journal de voyage
25. Journal de voyage
26. Journal de voyage
27. Journal de voyage
28. Journal de voyage
29. Journal de voyage
30. Journal de voyage
31. Journal de voyage
32. Journal de voyage
33. Journal de voyage
34. Journal de voyage
35. Journal de voyage
36. Journal de voyage
37. Journal de voyage
38. Journal de voyage
39. Journal de voyage
40. Journal de voyage
41. Journal de voyage
42. Journal de voyage
43. Journal de voyage
44. Journal de voyage
45. Journal de voyage
46. Journal de voyage
47. Journal de voyage
48. Journal de voyage
49. Journal de voyage
50. Journal de voyage
51. Journal de voyage
52. Journal de voyage
53. Journal de voyage
54. Journal de voyage
55. Journal de voyage
56. Journal de voyage
57. Journal de voyage
58. Journal de voyage
59. Journal de voyage
60. Journal de voyage
61. Journal de voyage
62. Journal de voyage
63. Journal de voyage
64. Journal de voyage
65. Journal de voyage
66. Journal de voyage
67. Journal de voyage
68. Journal de voyage
69. Journal de voyage
70. Journal de voyage
71. Journal de voyage
72. Journal de voyage
73. Journal de voyage
74. Journal de voyage
75. Journal de voyage
76. Journal de voyage
77. Journal de voyage
78. Journal de voyage
79. Journal de voyage
80. Journal de voyage
81. Journal de voyage
82. Journal de voyage
83. Journal de voyage
84. Journal de voyage
85. Journal de voyage
86. Journal de voyage
87. Journal de voyage
88. Journal de voyage
89. Journal de voyage
90. Journal de voyage
91. Journal de voyage
92. Journal de voyage
93. Journal de voyage
94. Journal de voyage
95. Journal de voyage
96. Journal de voyage
97. Journal de voyage
98. Journal de voyage
99. Journal de voyage
100. Journal de voyage

une infiltration abondante de cellules au sein
desquelles se trouve de tubes de tubes, les variables
temporaires par une épithélium cylindrique.

Des glomérules que l'on trouve sur les
points de union, ailleurs sont plus ou moins
relâchés et atrophiques.

Surtout neoproduction vasculaire abondante
en rapport avec les neoproductions cellulaires.

Pathogénie - Rejet de la théorie de la rétention
de la théorie analogique à un point, qui sont
contraire aux expériences faites en laboratoire
résultant de la ligation de uretère, pour
adopter la théorie neoplasique de Metchnikoff -

existence de foyers de même nature
dans d'autres organes, notamment dans le foie.

2^e Leucémie maligne - Description

macroscopique - Encéphalite -

{ Examen microscopique montre que
tout le contenu du rein sont des masses épithéliales.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

- a. Variété glandulaire atypique
- b. — carcinomatous
- c. — sarcomatous } atypique

En plus souvent on trouve sur la
 même tumeur ~~et~~ souvent sur la même
 préparation de points où les néoplasmes
 cellulaires passent insensiblement de
 la forme tyroïde à la forme atypique
 carcinomatous à tantôt sarcomatous
 avec de cellules tantôt ~~assez grandes et~~
 à tantôt en sections plus petites.

Disposition en nodules de néoplasmes
 ou en masses d'aspect périphérique
 où l'organisation observe les caractères
 d'un ~~carcinome~~ d'un néoplasme formé
 de tules pleins, puis de autres irréguliers, etc.

Ex. de préparations : *apithelien*, glandulaire à cellules amorphes
 à cells, en tubul. contours ~~assez~~ cells, d'aspect à tulle ou intermédiaire, atypique
 génération avec *glands*, amorphes, aréolés, etc.

(voir pages 218-219)

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Tumeurs de la Vessie

2. Bénignes et malignes.

1° Tumeurs bénignes.

Papillomes adénomiques - *See de préparation*

2° Tumeurs malignes - *Aspl. mucocarcinome*

Elles sont toutes de nature épithéliale et se développent sur les muqueuses ou le tissu de la vessie; elles tendent rapidement à envahir toute l'épaisseur de la paroi.

À l'ex. histologique on peut trouver de véritables ~~cellules~~ revêtements, mais on peut dire qu'il s'agit de cellules ~~et~~ de type de cellules de revêtement; mais on peut dire qu'il s'agit de la surface de cellules épithéliales peu modifiées dans certains cas; celles qui ont leur surface dans la partie sous-jacente s'éloignent toujours beaucoup du type normal.

See de préparations. (voir figs 2, 1896 et 1897)

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Journal of the ...

[Faint, illegible handwritten text, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

1° Epithélium typique ~~typique~~
 2° Epithélium atypique ~~caractéristique~~ ~~discontinues~~
 Préparations ne rapportant à un cas
 d'epith. typique les caractères de
 la préparation d'une ~~partie~~ ~~de~~
~~une~~ ~~seule~~ ~~partie~~ ~~de~~ produit; tandis que
 la portion résiste & éloigne des
 caractères typiques - En l'énoncé
 de genre, on pourrion oublier
 ces deux caractères.

Dans la seconde variété, on voit que
 la portion ~~de~~ de la variété précédente
 peut ~~être~~ un ~~bon~~ ~~nombre~~ de points l'aspect
 de cellules qui dérivent ~~de~~ toujours
 de l'épithélium dont il n'est distingué
 que par l'accentuation de caractères
 atypiques.

Il n'est pas sans intérêt de remarquer

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Leucémies de la thyroïde

- ordinaire Epith. charnue

- Cysto-ordinaire

- néoplasme du Corps thyroïde - Epithélium

- E. de la thyroïde - Epithélium ^{à point charnue}

- { gènes au p. charnue

- { E. du Corps thyroïde f. sarcomateux

- { gènes ganglionnaire

Journal de la République

Journal de la République

Journal de la République

Journal de la République

Journal de la République

Journal de la République

Journal de la République

Journal de la République

Pancréas

- Cancer du pancréas. Exith. glandulaire
- Cancer du pancréas
 - Tumeur du pancréas
 - gen. aux gèvres, voisines dans gèvres, bronchiques,
 - au foie laudreus, aux pommées
 - dans corps thyroïde

Glandes salivaires

Embryon de la parotide d'Alb. J. Wapillon

6. Kystique de la parotide

— — — — — (cylindrique)

7. sarcomateux de la parotide

gen. aux gèvres, cervicaires dans ~~Wapillon~~ voisines

Thyroïde

Adénome (goitre)

Cysto-adrénome

Cancer de la thyroïde récente ^(adrénome) vil. ancien (carcinome)
aux gèvres. aux pommées.

T. du corps thyroïde ; par sarcomateux

Pennsylvania

County of Lancaster, 18th of June 1862
I, the undersigned, Clerk of the Court of
Common Pleas for the County of Lancaster,
do hereby certify that the within and
above named person is a resident of
the County of Lancaster, and is
qualified to hold office as a Justice of
the Peace for the County of Lancaster.

James M. [Name]

Justice of the Peace for the County of
Lancaster, Pennsylvania.
Witness my hand and seal of office
this 18th day of June 1862.
James M. [Name]

John [Name]

Justice of the Peace for the County of
Lancaster, Pennsylvania.
Witness my hand and seal of office
this 18th day of June 1862.
John [Name]

19^e Léon
19^e X^{ls} 1899

Tumeurs du péricard et bronchiques.

B. bénignes et malignes

1^{re} Tumeurs bénignes -

a - Polypos ou adénomes de la muqueuse bronchique

b - adénome de glandes bronchiques -

2^{de} Tumeurs malignes - Description ^{historique}

a - Cancer colloïde ^{ou mucineux} ~~colloïde~~ ^{ou mucineux} ayant généralement

pour origine les glandes bronchiques
en raison du caractère colloïde ^{ou mucineux} de
protoplasma cellulaire qui rapporte
toujours à ~~de~~ ^{de} sécrétion ~~glandulaire~~ ^{glandulaire}, de
nature mucineuse la plus souvent.

b. Cancer sarcomateux que l'on observe
le plus souvent au ^{niveau} de l'origine des bronches
du médiastin ou plus haut dans, dit être
que il est parfois difficile de décider s'il s'agit
à l'apparence d'un cancer de ^{provenance} ~~provenance~~
ou d'un C. primitif de bronche (lymphosarcome).

généralisation aux ganglions lymphatiques
ou même dans les autres organes
de l'organisme

Journal de la Commission

1. Commission des Travaux

2. Commission des Travaux

3. Commission des Travaux

4. Commission des Travaux

5. Commission des Travaux

6. Commission des Travaux

7. Commission des Travaux

8. Commission des Travaux

9. Commission des Travaux

10. Commission des Travaux

11. Commission des Travaux

12. Commission des Travaux

13. Commission des Travaux

14. Commission des Travaux

15. Commission des Travaux

16. Commission des Travaux

17. Commission des Travaux

28 1802 - [Illegible]

[The main body of the page contains several paragraphs of extremely faint, illegible handwriting. The text is mirrored across the page, suggesting bleed-through from the reverse side.]

[Faint, illegible handwriting at the top of the page]

[Faint, illegible handwriting]

[Faint, illegible handwriting]

[Faint, illegible handwriting]

[Faint, illegible handwriting]

[Faint, illegible handwriting]

[Faint, illegible handwriting]

[Faint, illegible handwriting]

[Faint, illegible handwriting]

[Faint, illegible handwriting]

[Faint, illegible handwriting]

[Faint, illegible handwriting]

[Faint, illegible handwriting]

[Faint, illegible handwriting]

[Faint, illegible handwriting]

[Faint, illegible handwriting]

[Faint, illegible handwriting]

[Faint, illegible handwriting]

[Faint, illegible handwriting]

[Faint, illegible handwriting]

[Faint, illegible handwriting]

2° Brunner's Neurofibroma -

É. du col & du corps, mais venant au point de vue hist. distinction entre le t. de la portion vaginale & celle de sa portion cervicale proprement dite.

Aspect macroscopique -

forme végétante ou papillaire, nodulaire et irrégulière. Mais dans tous les cas saillie & absence de pénétration ^{+ pénétration} dans le tissu musculaire.

prop. hist.

- Epithélium de l'utérus (raclage)

difficile à distinguer d'un t. bénin, en considérant quelle partie superficielle qui se présente cependant au caractère offrant app. présomption de malignité. Mais dans tous les cas la pénétration ou celle de la muqueuse est caractéristique.

Souvent la production s'éloigne de type normal à un degré ^{+ pénétration}, comme en la prop. surtout où les alvéoles sont complètement remplis de cellules.

Epith. du col de l'utérus -

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

aspect oculo-génétique pour la prog. rétrograde.

Cancer de Col utérin (épithélium) -

Enfin les cellules peuvent être dérivées + originaires

comme sur la prog. suivante :

Cancer de l'utérus (colléome).

Stroma à plus ou moins d'éléments + dérivés + V.

La propagation de Cancer de l'utérus

à un autre organe a lieu en reproduisant

les caractères relat. primitifs.

- Cancer se peut aussi originer la portion

vaginale du col d'après l'origine à

épith. par conséquent : Carcinome de col

- Cancer de l'utérus (portion vaginale) modale plus,

caractères de cellule en rapport avec l'épith.

par. sur certains points. Sans l'épith. glandes

sur d'autres.

De reste plus d'autres ont signalé

la production simultanée de ces deux productions

après les autres résultats très récents; car

nous les avons trouvés associés à la fin

sur d'autres, les uns et les autres.

[Faint, illegible handwriting covering the majority of the page]

Resonance of the vocal tract

1. The vocal tract is a tube

2. The vocal tract is a tube

3. The vocal tract is a tube

4. The vocal tract is a tube

5. The vocal tract is a tube

6. The vocal tract is a tube

7. The vocal tract is a tube

8. The vocal tract is a tube

9. The vocal tract is a tube

10. The vocal tract is a tube

Resonance of the vocal tract

11. The vocal tract is a tube

12. The vocal tract is a tube

13. The vocal tract is a tube

14. The vocal tract is a tube

15. The vocal tract is a tube

En l'absence de l'ovaire proprement dit
 se présentent sous la forme d'un t. solide
 d'un ou ~~de~~ deux ovaires utérins
 ronds ou ~~de~~ primitifs, tandis que
 l'embryon de l'ovaire par un
 t. du voisinage ou tout au moins, au point
 son origine dans l'abdomen et l'utérus
 ou en son lieu qu'on semble à croire,
 on a signalé l'embryon de l'ovaire
 dans le cou de l'utérus. Cependant
 et surtout fréquents dans le cas où
 la péritonée observé adonne lieu à
 une péritonite chronique, les ovaires se
 trouvent dans les conditions les plus
 favorables pour être envahis, surtout
 c'est à la partie inf. de la cavité pelvienne
 que les productions excrétoires sont le
 plus communes, comme dans le péritonite inf. quelconque

[Faint, illegible handwriting covering the majority of the page]

Les t. épith. qui ont pour origine
les follicules de l'ovaire, sont toujours
± atypiques. A part de zones cellulaires

dans des cavités alvéolaires plus ou moins
distinctes par des zones conjonctives
bien déterminées. On caractérise l'épithélium

prep.

Epithélium ovarien (jeune fille de 19 ans)
t. de poids de 28 gr.

Les cellules peuvent être disposées dans
un stroma plus irrégulier ou la disposition
alvéolaire est mieux nette, tandis que
les cellules sont disposées d'une manière
plus diffuse.

prep.

t. d'un ovaire (jeune fille de 16 ans) lésion.

on a aussi décrit une tumeur
qui se rapporte aux zones où les productions
cellulaires sont encore plus abondantes.

Il peut être arrivé qu'une cellule conjonctive
s'intègre avec les cellules glandulaires dans l'appareil
d'un tissu réticulé rempli de cellules.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Deuxième épidémie de testicules

2. benignes et malignes.

1° benignes

Ces t. sont rares et ne constituent qu'un
quelques petits kystes, circonscrits et n'attachés

peu d'importance.
certains cas de maladie testiculaire qu'il y a souvent et d'un côté

2° malignes -

- maladie cryptogme ou cyto-épithéliale.

Épithélio atypique le plus souvent.

page 11

- Épithélio d'architecture mixte.

Les cavités glandulaires remplies de cellules
souvent bien manifestes.

Elles peuvent être beaucoup moins avec une
différence plus grande de cellules à travers
un stroma fibreux irrégulier, comme dans
la préparation suivante:

- Carcinome ductaire -

Enfin les cellules glandulaires peuvent être intriquées avec
cellules conjonctives de manière à donner l'aspect de cellules dans un réseau.

page 12. ductaire (comme réseau) -

[Faint, illegible handwriting throughout the page, likely bleed-through from the reverse side.]

27^e - Lyon
16 juiv. 1900

Tumeurs de la glande mammaire

Tumeurs bénignes et malignes.

1^o Tumeurs bénignes ou adénomes.

Astley Cooper - D. mammaires chroniques
évoluant d'une tumeur bénigne soit
ou séparées de t. malignes.

- caractère macroscopiques de ces tumeurs.

Velpeau - b. adénoïdes.

Elliott - Adénomes considérés comme
des hypertrophies partielles de la glande.

Cruveilhier - b. fibreux.

Depuis lors deux opinions contraires
ont divisé les observateurs; Some
Cruveilhier, Allernethy, Müller, Reinhardt,
Muehl, Virchow, Cornil & Ranvier, Wood
Rabli & Coigne, ces tumeurs auraient une
origine conjonctive; tandis que pour
Elliott, Broca, Verneuil, Cadilhac, Quenu, Delbet,
ils auraient une origine glandulaire.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Les auteurs qui soutiennent la première
 opinion ont été frappés surtout par
 la quantité prodigieuse de tissu intermédiaire
 ou tissu glandulaire ~~trouvé~~ par
 le tissu fibreux qui recouvre les
~~cordeaux~~ (Cruveilhier) déduite par
 de considérations doctrinales (Virchow).
 Cependant depuis Reek ce travail
 prouve l'existence dans ce tissu
 d'éléments glandulaires produits
 ordinairement en plus ou moins
 grande quantité; mais les
 auteurs modernes qui soutiennent
 la même opinion ont supposé
 qu'il s'agirait de produits réactionnels.
 Certains auteurs supposent que
 l'épithélium dans ces foyers épith.
 glandulaires de l'endomètre ~~est~~ ^{transformé en épith.}
~~ou~~ ^{se résout}.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

ces tumeurs s'accompagnent presque
 toujours de la formation de kystes qu'on
 ne peut expliquer, comme l'ont fait
 les partisans de l'ath. conjunctive, par le
 travail de l'ath. de l'oeil, ni par
 l'obliteration de conduits excretatoires,
 en effet un t. en se développant
 est incapable d'écarter le cul de sac
 surtout lorsqu'elle est incapable
 comme dans le cas habituel. Elle ne
 peut que le comprimer, s'il n'y a
 pas un développement simultané de
 productions glandulaires. Enfin
 l'exp. montre que l'obliteration de
 conduits glandulaires se produit après
 l'atrophie de la glande et non la
 production de kystes véritables.

on objecte encore à l'ath. conj. la présence
 de t. dans le conj. à côté de t. conjunctives
 ou autres organes.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Mais on ne peut pas simplement
 considérer la rédaction comme l'écriture
 unique pour des groupes, ni la
 considérer comme ayant pour
 origine la multiplication de
 clients fondateurs, ~~ou la~~ ^{ou la} ~~considération~~
 ou le Malouin comme de ~~écriture~~ ^{écriture}.

C'est ainsi que l'opposition
 de la th. conjonctive et ~~de~~ ^{de} ~~la~~ ^{de} ~~la~~ ^{de}
 la merite de montrer que 'ou' ne
 devrait pas l'être de côté l'estomac
 qui dans certains t. ~~joue~~ ^{joue} un
 rôle très important. On a dû revenir
 à tenir compte à la fois des
 productions glandulaires et de
 l'homme conjonctif.

Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.

Or on avait d'abord indiqué la possibilité
 d'une évolution prédominante de
 productions conjonctives ou glandulaires.
 On a même proposé de considérer
 l'endémisme comme une espèce spéciale
 pouvant évoluer suivant des
 circonstances indéterminées, vers le
 type épithélial ou vers le type conjonctif.

On dit bien qu'il est impossible
 de savoir si le tissu conjonctif ou le
 soit être considéré comme simple thoma
 ou si les deux éléments glandulaires et
 conjonctifs sont simultanément
 frappés ou si une seule évolution
 de manière à constituer une t. mixte.

Mais ce dernier comme la plupart
 d'autres considèrent les adénomes
 comme de simples produits infl. chroniques.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Comme celles des autres organes gland.
 les t. du sein sont constitués par des
 éléments glandulaires, & par un stroma conjonctif
 dont les reproductions peuvent varier
 à l'infini, ainsi qu'en témoignent
 les dispositions variées qu'on peut
 observer sur les préparations. Mais
 il existe toujours un certain rapport
 entre les productions, soit un de l'autre
 étant comme sur les tumeurs des autres
 organes; toute tumeur étant constituée
 par des productions anormales,
 portant sur tous les éléments constitutifs
 de la glande qui, dans aucun cas
 ne sauront être considérés isolés.
 C'est pourquoi le mot adénome
 doit être convenu.

C'est lorsque une hypertrophie de la glande
 avec la croissance ^{anormale} des éléments
 d'une reproduction anormale.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Et mot occlusion proposé par la Sallée
est également impropre, surtout parce qu'il est incorrect.

Si la thymus joue un rôle si important
dans le T. de l'enf., cela provient sans doute
de sa constitution et de son importance à
l'état normal, indépendamment de ce que
toutes les T. produites l'ont toujours été.
beaucoup de leur conjonctif.

On voit il faut partir de l'ex. de
l'état normal pour bien
se rendre compte de ~~phénomènes~~ observés
à l'état path. et notamment sur les
ordres.

2e. de préparations :

1° Mammelle normale d'un jeune fille âgée de 22 ans.

2° Mammelle 9 jours après un arrêt à 8 mois. Mammelle
à remarquer dans le sein car au même temps que
les modifications glandulaires, les modifications
survivent dans le tissu conjonctif.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Reparations, d'adénomes, affaiblissement
 de nombreux variétés quel'ou peut
 classer en tenant compte à la fois
 de l'état de l'organe du thorax
 sous les têtes suivantes:

- a. adénome simple ou adénome fibroide
- b. ~~gynecomastrie~~
- c. ~~Sarcocarcinome~~
- d. ~~Adénome végétant~~
- e. ~~Adénome kystique~~

ou peut aussi dire, avec
 les glandes mammaires, avec un
 certain filon pour le thorax, mais
 on ne trouve un tissu myxoïde ou une
 dépression cellulaire, on peut admettre de
 variétés moins complexes surtout
 avec le thorax myxoventeux qui le caractérise par
 sa teneur en matière adhésive, avec les productions kystiques
 les plus abondantes surtout dans les glandes mammaires, et dans les
 glandes mammaires, et dans les glandes mammaires, et dans les
 glandes mammaires, et dans les glandes mammaires, et dans les

[Faint, illegible handwriting, possibly bleed-through from the reverse side of the page.]

Ulcères du sein

E. béringiens

Mamelle normale de jeune fille âgée de 21 ans

Mamelle 8 jours après avortement à 8 mois - mort subite.

Ulcère du sein - Adénome simple

E. du sein - nodules alvéolaires - Adénome Rystrojen -

E. du sein paroi Rystrojen - Adénome Rystrojen -

Adénome du sein - fibro-aldénome
alvéolaires du sein - fibro-aldénome non lobulé
fibro-aldénome Rystrojen -

Adénome du sein - Sarcocolléome Rystrojen

E. du sein - Sarcocolléome Rystrojen

Adénome du sein - Myxoaldénome

~~Adénome Myxoaldénome du sein avec tumeur glandulaire~~

Adénome du sein sarcocolléome fibromateux

Maladie Rystrojen de Reclus

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page]

29^e - Secou
23 juiv. 1900

Tumeurs malignes du sein

Description macroscopique se rapportant au carcinome rencontré le plus fréquemment sous la forme d'une production blanchâtre faisant corps avec la glande, le plus souvent d'aspect cordonné, donnant par le raclage de la surface une ^{recouverte de zones, celles de foveoles} une sue blanchâtre. Elle a ~~une~~ ^{une} tendance à se propager d'abord dans le plan et du côté de parties profondes, du côté pectoral notamment, puis à s'étendre dans les ganglions et non point à se généraliser à d'autres organes notant une expansion superficielle à la tumeur, etc.

En examinant attentivement la surface
 de section de la tumeur, on voit que certaines
 portions sont plus mates et d'autres plus
 brillantes ou brisées de telle
 manière qu'il est évident, tandis que les
 parties intermédiaires sont plutôt
 granuleuses et résistants. Or, ce
 sont des substances se rencontrant en
 quantité très variablement
 les tumeurs.

En coupant la substance *glauco-brunâtre*
 molle prédominante, on a ordinairement
 affaire à de très volumineuses de
 évolution très rapide. Une coupe
 montre une substance analogue
 à la substance cérébrale ou à un *Meninge*
 ord. abondante; c'est la tumeur encéphalique

[Faint, illegible handwriting covering the majority of the page]

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

On peut aussi rencontrer des
 kystes dans le t. malin, sous
 forme de cavités ord. peu étendues
 contenant du liquide blanchâtre,
 jaunâtre ou teinté de sang ou même
 du sang pur. Mais ces productions
 ne sont jamais membraneuses. Ces cavités
 sont en rapport avec le tissu de la
 tumeur qui présente les caractères indiqués
 précédemment et qui n'est jamais
 limitée exactement par une
 membrane d'enveloppe.

Dans le t. malin de sein, quel
 que soit son aspect, dérivant de
 tissu glandulaire, ainsi que le résulte
 de l'examen histologique permettant de
 suivre toutes les variétés de types, ces
 qu'on a de caractères typiques jusqu'aux plus atypiques.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

8

C'est ainsi que ~~tant que les masses~~
~~sont des aggrégations~~ sont des aggrégations, mais le ~~terme~~
Coranaire est plutôt employé pour
le t. dont la structure s'éloigne de
la structure alvéolaire ~~par~~ présentant la
disposition diffuse, dit aussi infiltré.
On emploie carcinome ou sarcome
pour ceux où les éléments cellulaires
sont très prédominants.

En tenant compte de la localisation
ou du t. et de désignation ord.
employés, nous admettons 4 formes
principales :

- 1° Epithélium alvéolaire ou glandulaire
- 2° Ep. diffus ~~ou infiltré~~ ^{ou} carcinome
- 3° Ep. sarcomateux
- 4° Ep. Colloïde

Chacun de ces formes peut être divisé
 en variétés plus ou moins nombreuses
 suivant la disposition des variables
 qui présentent les élém^{ts} cellulaires de
 la thymine. Mais beaucoup de
 ceux qui présentent un ou deux points de
 caractère apparents à une variété,
 tendent vers un ou deux points, ou
 trouvent leur d'une autre variété.
 C'est ainsi que les caractères n'ont
 que une valeur très relative. On
 trouve que de points de repère
 pour arriver à avoir présents
 à l'esprit tous les caractères qu'ils
 peuvent présenter on doit voir
 moins ceux qui se rencontrent le
 plus communément.

[Faint, illegible handwriting covering the majority of the page]



Épithélium olivolaire ou glandulaire

3° variété se rapportant aux cas où la production cellulaire tapant de cavité ou un épithélium cubique ou

cylindrique. Voici encore dans la plupart des cas on trouve déjà que les cellules sont latérales à différents ^{trajets à travers} ~~trajets~~ ^{ou} ~~ou~~ ^{voies} ~~ou~~ ^{quelques points} ~~points~~. Épithélium des cavités analogues à celles de la glande en arbre de la prostate ou de la lactation.

2° Épithélium des cavités analogues à celle de la glande pendant la grossesse ou la lactation.

3° Épithélium de production exclusive de cavité tapant par un épithélium cylindrique bien caractérisé (2 dentition)

Dans la 2^e variété, surtout le stroma est ord. fibreux, et l'alacini en partie dans la 3^e variété, moi, il prend ord. le caractère univoque ou univoque de points de grande production cellulaire

Epithélium diffus ou infiltré ou carcinome
on peut admettre 4 variétés, se rapportant à la disposition principale des Cellules, & du stroma.

1° Epithélium pouvant même présenter une disposition alvéolaire en certains points, mais étant en gde partie ou en totalité à l'état diffus ou infiltré à travers le stroma.

2° Epithélium de cylindriques ou tubuleux
ou en colonnes

3° Epithélium de cylindres

4° Epithélium squameux ou squameux.

Epithélium sarcomateux

Deux variétés, savoir qu'il y a des Cellules soit agglomérées en certains points ou à l'état diffus.

1° Epithélium alvéolaire sarcomateux

2° Epithélium diffus sarcomateux.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Épithélium ou Cancer colloïde

Il n'est peut-être pas impossible
 que les diverses formes variées
 d'épithélium puissent à un moment
 donné perdre le caractère colloïde.
 Toutefois, nous ne l'avons trouvé
 bien évident que dans la forme
 la plus commune de l'épithélium
 diffus ou carcinomateux. Et même
 il arrive que les lésions ne sont
 ord. bien évidentes que sur des
 points de la t., près de la peau surtout
 ou sur ceux du mamelon, ainsi que
 sur des points divers. Toutefois
 dans ce cas le stroma conjonctif a un
 aspect blanc, brillant, particulier, qui doit
 faire rechercher les points manifestement colloïdes.
 Quelquefois même on se le prétend le contraire qui n'est qu'une
 vue bien complète de ces points.

5
50

[Faint, illegible handwriting covering the majority of the page]

22^e Leçon
30 jours, 1900

Tumeurs du tissu adénoïde

B. bénignes & malignes

Tumeurs bénignes - Erythroblastome

qui est plus ou moins confondue
avec les lésions de la leucocythémie et
surtout avec les adénites multiples
ou généralisées de cause infectieuse.

Sa différenciation n'est certes pas
toujours facile. Cependant dans
la plupart des cas la leucocythémie
est bien distincte de la leucocythémie
à distinguer toute une catégorie d'adénites
quant à celle qui est de cause
infectieuse, elle se reconnaît surtout
aux altérations inflammatoires et
aux caractères qui précèdent les adénites.

[Faint, illegible handwriting covering the majority of the page]

E. muriquis - Eryngiosarcoma

Caractérisé par son développement
rapide sur un point d'origine limitée
non seulement dans les ganglions, mais aussi
dans les organes, notamment dans
le pommou et le foie.

au point de vue histologique,
tumeur qui se rapproche de tumeur
mammaire, mais moins que le
lymphosarcome. Caractérisé
que le réticulum se développe
beaucoup par l'époussure
de ses travées d'une façon à peu
près uniforme et que les éléments
cellulaires, de forme + ronds. et est
venant à envahir par la forme des
cellules, mais surtout leur structure et que,
à côté des cellules rondes, on trouve des cellules fusiformes
atypiques. (voir le détail sur la p. 2 de la page 1000 de la page 1000)

[Faint, illegible handwriting covering the majority of the page]

3

Enumens du tissu fibreux

Enumens, benignes & malignes

Enumens benignes - 2 variétés:

Fibromes

Fibrome myxoïde ou Myxo-fibrome

Description macroscopique

Description histologique

En plupart de cas, on confond
de légères infl. avec les véritables tumeurs.

C'est ainsi qu'on se laisse souvent induire
à croire à la fibrose lamellaire.

a. Caractères du fibrome dense (~~fibrosique~~
proprement dit) & du fibrome infiltré &
réséché (molluscum).

b. Caractères du fibrome myxoïde.

On fréquemment les caractères des deux variétés
se trouvent sur la même pièce & aussi
sur la même préparation.

[Faint, illegible handwriting throughout the page]

Diagnosis, morphologie - 3 variétés :

a - fibro-sarcome

b - sarcome proprement dit

c - sarcome myxomateux ou myxosarcome -

caractères macroscopiques

caractères histologiques -

C'est l'origine de t. qui permet
de spécifier leur nature vraie, pour
cela, il y a q. r. m, au tour de renseignements,
est difficile à déterminer.

C'est toujours, sous la forme sarcomateuse
que la généralisation a lieu, pour le tissu
fibreux comme pour la plupart de tissus.

En caractères myxomateux qui peuvent
souvent le t. de tissu fibreux ne doit pas
faire considérer q. t. comme étant une
production d'un myxome, ainsi qu'on
l'admet généralement depuis Virchow.

mais voudrais que ce même
 moyen se réalisât dans le tissu
 fibreux adhésif de tous les organes;
 c'est là une chose constante
 que l'on ne saurait admettre. Pas
 plus que l'on n'admettait aujourd'hui
 la production d'une membrane
 épithéliale, au dépend de l'or-
 gane fibreux, etc.

On ne peut pas non plus songer
 à une production embryonnaire
 d'un tissu fibreux. Ce ne serait qu'un
 type de tissu cellulo-adipeux qui
 offrirait quelque analogie. Mais
 encore la production observée sur
 l'organe développé diffère totalement
 de la production embryonnaire qui se produit
 chez l'embryon.

Tumeurs du tissu cellulo-adipeux 7

- Tumeurs bénignes .

Description macroscopique

Description histologique .

3 variétés :

a - Lipome pur .

b - Lipome fibromateux

c - Lipome myxoïde .

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page]

Eryngy hordem

Eryngy horrea avec grain. v. noir

Fibru de la uim

- fasciculé de la uim

myxophilum (molluscum)

fibru myxophile

Saxon sidos

S. de la uim

S. peu cellulosé de la uim

S. de la tige et de la racine

S. de la base grain. v. noir

Myxosaxum de la uim

Saxum

~~Saxum lignum~~

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page]

4^e Section
février 1900

Tumeurs du tibia Osseux

B. bénignes et malignes

Tumeurs bénignes - Exostoses

admettent la production d'un t.
bénigne constituée par du tibia
osseux et qu'il désignent sous le nom
d'ostéome, en cherchant à distinguer
cette production de exostoses ou
ostéomes et de ostéophytes.

mais cette distinction faite en
principe est difficile à établir
en réalité. Or, M. Delbet
anglais - dit tout, en écrivant sous
le nom d'ostéome, ce qu'il
paraît vouloir dire sa classe
de poroplaque, car, parmi le t. qui
ont leur poroplaque dans l'organe adulte.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

On rencontre plus fréquemment un
 lésion de ce type peut figurer
 dans la généralité de cas pour
 un tumeur bénigne, mais qui
 peut aussi se rencontrer à l'état
 malin; nous voulons parler de
Chondromes.

Et d'abord nous ferons remarquer
 que nous ne nous occuperons
 pas à ce sujet de t. de tumeur
 cartilagineuse, pour la raison
 que l'on n'a pas démontré
 la possibilité de la production
 d'une tumeur au sein de ce tissu.

Il ne faut pas oublier ce fait,
 que notre classification se repose sur

[Faint, illegible handwriting covering the majority of the page]

4

un les caractères de ~~terme~~, mais
qu'il faut avant tout tenir
compte de l'origine de t, donc
la notation est déterminée ~~précisément~~
pour la notation de ~~terme~~ d'origine.

or si l'on peut rencontrer
un les articulations qui ont été le
sujet d'impl. répétées ou chevillées,
de lignes ou lignes principales à
la périphérie; il ne s'agit que
de simples produits impl. toujours
très limités et dirigés vers le centre
d'secondaire. Mais on ne voit
jamais les chevilles de doigts
venir naître au niveau de
articulations: c'est toujours au niveau
de ~~terme~~ ^{ou} ~~terme~~ ^{ou} t, point naissant,

[Faint, illegible handwriting covering the majority of the page]

M. C. & R. ont bien depuis longtemps
 sentent que les chondres avaient pour
 origine le tissu osseux. Mais ces auteurs
 en font des t. hétérotopiques bien
 à tort selon nous.

En effet, outre que nous n'avons
 trouvé nulle part des t. hétérotopiques,
 il est tout naturel de voir se
 développer sur les os des t. de
 nature cartilagineuse ~~pluripolaires~~
 excubantes, puisque elles reproduisent
 le type \pm modifié de tissu qui
 se prend tout d'abord à la
 formation de l'os, quoique on
 retrouve toujours, dans les métamorphoses
 que l'on peut observer à l'occasion
 de fractures,

selon les t. en particulier certains qu'il est certain
 un tissu vasculaire.

Virchow a bien supposé que
 le point de départ de t. cartilagineux
 ou os devrait être attribué à la
 péristome ~~de~~ îlots cartilagineux
 se développant à un moment donné
 mais jamais de tels îlots n'ont
 été observés à la tumeur cartilagineuse
 se produisant à l'occasion d'une
 fracture sans qu'il soit nécessaire
 d'invoquer la présence d'anciens
 îlots cartilagineux. Pour conclure
 le même tumeur peut bien se produire
 sans l'influence de la cause
 irritante connue pour tout le temps,
 qui irrite les tumeurs à un développement
 plus ou moins anormale. C'est pourquoi
 nous croyons qu'il est tout à fait rationnel
 de faire provenir le chondrosarcome de t. os

Nous ne ferons figures naturelles
pour le t. l'émigré, or or yeux de
chondrons parfaitement limités, ou encapsulés,
à développement lent.

- Description microscopique
de chondrons.

- Description microscopique
de chondrons, ~~de chondrons~~ ou chondrons

2. Tumeurs molles de Os

a - Chondrome diffus ou Malin

b - Sarcome au nombril variétés.

Chondrome Malin diffus ~~de Os~~ développement

Description microscopique

Description microscopique

en insistant sur les aspects divers que
présentent les cellules dans une seule
préparation.

[Faint, illegible handwriting throughout the page]

Sarcocornu, am 9 variétés.

- 1° - Sarcocornu à cellules géantes dit T. à myxoplexe
- 2° S. à petites cellules dit T. à triduloelles
- 3° S. fuso-cellulaire
- 4° S. alvéolaire
- 5° S. ostéode ou ossifiant

Dans tous ces cas on peut observer
 de part et d'autre l'aspect
 myxode ou bien l'aspect kystique,
 sans que cela constitue des
 variétés particulières, pourvu
 qu'on ne les rencontre
 pas de temps constants d'une
 manière particulière.

57
17

[Faint, illegible handwriting covering the majority of the page]

37^e Section
février 1900

Tumeurs du tissu Musculaire

Myomes à fibres lisses ou striés (C. et R.)

Leiomyomes et rhabdomyomes (Zentgraf)

1.° T. du tissu musculaire à fibres lisses
ou myomes proprement dits.

B. bénignes et malignes.

A. Tumeurs bénignes :

Elles forment l'immense majorité
de tumeurs de muscles et ne sont pour
certaines parties ce serait le cas
à considérer, mais bien à tort, on
vous verrons qu'il s'agit de
certains de t. malignes, qu'il
sont ^{très rares} ~~très rares~~

~~et sont~~

En myomes peuvent rencontrer

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

partout où il y a de fines lames. Ils sont surtout fréquents dans l'utérus, puis dans son voisinage. On les rencontre exceptionnellement dans les parois du tube digestif, dans la ^{vésicule} ~~vésiculaire~~, dans la prostate, dans la peau, dans le crétinisme, dans les yeux légers, etc.

Description macroscopique -

nodules, volumineux, situés dans l'utérus, aspect lobulé d'un brun ambré, flexueux, noir au parfait, parties molles, d'aspect mucosité ou myxomateuse ou gélatiniforme pouvant s'effondre dans un bain avec glycère de Crevelin.

On ne voit pas de kystes, comme le font observer, d'ailleurs, tous les auteurs. Mais ils ont une tendance à coaguler les parties molles gélatiniformes, comme les parties dures, en s'oxydant.

En plus de ce qui précède, l'ajout d'une phrase informative relative aux accouchements rapides.

que l'on observe dans le t. volumineux
et surtout dans ceux qui ont pris à un
moment donné un rapide accroissement.

En v. qui sont peu visibles et
sont rares dans le t. dans à développer
avec des petites dimensions, sont au contraire
plus ou moins nombreux et volumineux
dans le t. à développement considérable

et surtout dans les portions molles
ou peut dépendre d'une organisation plus ou moins développée de la membrane interne

En t. v. les plus benignes par leur nature
peuvent déterminer de accidents graves
lorsqu'ils arrivent à comprimer ~~la~~^{la}
portion de l'intestin à travers les intestins.

Examen histologique

a En files musculaires offerts dans le myome,
sont U.M. C. L. R. les mêmes caractères
que à l'état physiologique. Or,
c'est attribué de t. montre que cette
proposition est erronée.

Les filices musculaires ^{obscuris, in le tenuis} ont une ^{ou} aspect
 qui se rapproche plus ou moins de celui de
 filices normales de l'organe que est
 la sing de la tennu; mais on peut
 dire contrairement à la proposition de
 M. C. de R. que il s'en ^{distingue} toujours
 plus ou moins par ses caractères obscurs
 sur les divers préparations.

En regardant ^{de} observe un petit imper-
 intential de la paroi utérine d'un
 à comparer les filices de la ~~paroi~~ avec
 celles de la paroi; on voit en général
 que tout d'abord les têtes de filices
 traités par le pero-carmin et diffèrent,
 les filices de la paroi offrent une coloration
 jaune orangé, tandis que celle de l'impur
 sont blanchâtres, on en ~~certains~~ ^{certains} ~~trouvent~~ ^{trouvent} ~~par~~ ^{par} ~~le~~ ^{le} ~~carmin~~ ^{carmin},
 ont un ~~teint~~ ^{teint} ~~rouge~~ ^{rouge} ~~plus~~ ^{plus} ~~allumé~~ ^{allumé}. ~~Set~~
~~entre~~ ^{entre} les filices de néoplasme sont moins
 longues et moins larges et ont surtout

8

une disposition beaucoup plus irrégulière,
le fourreau à fibres étant de volume très
variable d'un point à un autre et se
trouvant entièrement irrégulier. En outre
si la t. est au sein d'accroissement
tout soit peu rapide, on trouve
des parties où les fibres cellulaires sont
encore beaucoup plus courtes. Il
faut bien éviter de les prendre pour
des cellules rondes, lorsqu'on les fourreau
sont volumineux et observés sur
des coupes perpendiculaires à leur direction.

Enfin dans les portions molles,
les cellules ont de dimensions encore
plus petites au sein d'une substance
hyaline ^{gelée} peut recevoir aussi
des fibres élastiques. Et tel est le cas d'une
tumeur tout à fait nouvelle de forme, on
trouve au sein de cette substance ^{partie} ^{intermédiaire} ^{de fibres élastiques}
des cellules rondes, puriformes et multiloculaires, certaines

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

7

ils sont ou continus + développés
et réguliers, dans le t. volumineux
et surtout dans ceux qui peuvent
un développement rapide; au point
de vue de l'aspect téléologique.
En tout cas la portion réelle
sont toujours remarquables
par la q^{te} nombre de V. qui se
trouvent au sein des masses
lyaliées et c'est surtout de V.
que l'on voit groupés les plus
cellule dans la structure particulière.

Indépendamment des fibres élastiques
que l'on rencontre dans certains tissus
ou tout au moins dans certaines portions
de tissus à développement + rapide, les
autres servent la présence de tissus
fibreuse V. ou en plus de q^{te} grande dans tous les organes
ou en plus de q^{te} grande dans tous les organes

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

l'expression de fibro-myome pour désigner un myome, quand on se sert pas du mot de t. fibreuse.

Et bien, les auteurs tout en le défendant d'acquiescer au t. comme de t. fibreuse, véritablement, ont encore le tort d'y voir toujours beaucoup de t. fibreuse, rendant à tort à ce t. le nom de fibro-myome.

En vérité est que si, dans certains cas on peut rencontrer un stroma hyaline blanchâtre & résistant ou une substance collante ou résineuse, de quel se développe le fibro-myome, le plus souvent ce stroma est réduit ou presque de pure inapparence, telle est la fibrose de fibres lisses tout étroitement entrecroisées & agglomérées. Ce n'est qu'en examinant de v. que l'on aperçoit un peu de ce stroma conjonctif.

[Faint, illegible handwriting covering the majority of the page]

Quant aux cellules, que l'on trouve partout, elles ont toujours le caractère de fibres cellulaires et partout aussi les noyaux sont \pm allongés en latéraux, indiquant que le s'agit partout d'éléments de même nature, c. à d. de fibres musculaires, et au sein du stroma lymphatique.

L'accroissement de t. se fait avec des yeux sur des premiers producteurs. Cela doit être aussi un raisonnement pour laquelle, on trouve sur les coupes, de parties si irrégulièrement constituées.

on peut admettre comme variétés :

- a. Myomes à g^{ds} fibres et rapprochant de fibres musculaires.
- b. Myomes fasciculés à fibres plus courtes avec entrecroisement et glissement.
- c. Myomes myxomateux.

Les 3 variétés peuvent exister de même temps en ord. sur la même tumeur.

B. Connués Macroglyres.

ce sont celles qui prennent tout à coup un σ^2 développement et qui ~~généralisent~~ ~~généralisent~~ leur ablation ou se généralisent sur divers organes.

on ne les a guère observés que sur l'utérus. Cependant nous possédons un cas qui se peut le rapporter qu'à un myome de la peau.

au point de vue macroscopique, ce sont de + plutôt molles, en totalité ou en partie et à développement rapide.

Les histologistes savent que dans ce cas, il y a à côté de parties où le tissu musculaire semble caractérisé d'autres portions où le tissu est

[Faint, illegible handwriting covering the majority of the page]

beaucoup moins longues, plutôt
 penfomes courts, d'ordinaire en parovale
 ronds, au point que les auteurs
 ont considéré en ces cas comme des
 myofibrilles courtes par des
 embryonnaires ou des sarcomeres.

C'est surtout sur les portions
 molles ~~des~~ ^{des} ~~des~~ ^{des} formés et sur
 le moyen de généralisation, que l'on
 peut voir ces aspects qui se
 rapportent en somme aux premiers
 phases de formation de ces tissus.
 Car soit sur la tige première, soit
 sur le moyen secondaires ou en
 tout par à voir le cellule première
 la disposition penfome d'abord court,
 puis plus ou moins allongé en fonction de
 force des auteurs, mais qui s'allonge beaucoup
 du type normal.

[Faint, illegible handwriting covering the majority of the page]

On peut ainsi saisir toutes les phases
 de formation de ce t. qui peuvent
 être atteints de caractère, le rapprocher
 du type normal, sans pour cela
 de généralisation, mais qui parfois
 s'en éloignent beaucoup au point
 de mériter comme variété la
 dénomination de Muzon insensé
 ou de Sarcos Muzon.

2° Muzon de Muscles Stries

Considéré comme tel dans par le auteur
 qui le considère comme point d'obus
 qui certains t. de la langue d'un côté
 et aussi celle trouvée dans le testicule,
 qui sont de productions partielles,
 de malformations d'un de tumeurs,
 qu'on les trouve dans la suite et
 la suite de t. véritable.

On le rencontre par de productions incomplètes et tumeurs de t.

En plus que de t. de muscles striés, d'axons
filaires, myosomatens ou sarcosomatens,
sont considérés par les auteurs, com-
me de t. de t. conjoints, ~~et de t. de t.~~
fibres, de myomes, de sarcomes, développés
dans divers de t. conjoints intermédiaires
ou faisceaux musculaires.

En question qui se présente adonc
ensavoir si ce t. doit être considéré
comme de t. de t. conjoints ou
de t. musculaire. Et l'abréger
la même question qui se présente à propos
de t. de t. de t., de t. de t. de t.
de tous les organes, or, nous l'avons
constamment résolu en considérant
ce t. comme appartenant à l'organe
où elle se sont développés, au lieu
de la corrélation interne qui nous paraît exister
entre le t. propre de l'organe de son
t. conjoints. Il doit être de t. de t. de t.

On voit du reste les neoproductions
 cellulaires ^{non dans le tissu conjonctif intervasculaire, mais} commencent par les faisceaux
 vasculaires et continuent à se produire
 de manière à étouffer le tissu musculaire
 propre dit, qui ne se reproduit plus,
 mais d'une façon \pm occasionnelle.

Du reste il peut se développer sur
 tous les organes de t. répertoriés
 tout \pm par des éléments cellulaires
 qui constituent toujours celles de t.
 d'une grande gravité.

C'est ainsi probable \pm pour
 cela que les t. qui ont pour
 origine les muscles striés se comportent
 comme des t. neurologiques, récidivants
 souvent et se généralisant facilement.
 on peut admettre 3 variétés :

[Faint, illegible handwriting covering the majority of the page]

a. ~~fibro~~ fibro-musculaire

b. t. myo-musculaire

c. t. sarco-musculaire

Dans tous les cas le point de départ est t. et trouve dans les muscles le siège d'une hyperproduction anormale de éléments du sarcolemme, entraînant la destruction de t. musculaire dont on trouve seulement dans les t. la t. constante ou l'on par éléments cellulaires qui aboutissent à la formation d'un t. fibreux plus ou moins dense ou d'un t. d'aspect myxomateux ou enfin d'un t. tout à fait sarcomateux constituant les t. les plus malignes.

V

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page]

10^e Leçon
10 février 1900

1

Tumeurs du tissu nerveux Névromes

Les auteurs admettent qu'il existe
des tumeurs ~~operculées~~ par du tissu nerveux
de nouvelle formation, désignées sous
le nom de Névromes, et les divisent
en Sarcôme en N. médullaire, ou ganglionnaire,
se rapportant aux t. de centre nerveux
et N. fasciculés pour les nerfs périphériques.

En s'en tenant à cette définition,
les auteurs arrivent à en pas trouver
de véritable t. du système nerveux,
à l'exception de malformations
congénitales et à classer les t. qu'on
rencontre habituellement dans le
centre et sur les nerfs parmi les
fibromes, les myxomes et les sarcomes.
C'est ainsi que pour atypisme nerveux,

comme pour les autres termes, et bien plus
 encore pour le système nerveux, on
 ne l'a point vu se débarrasser de questions
 doctrinales, on le voyait avec classification
 rigoureuse, sans fondement véritable et sans
 apporter aucun éclaircissement dans la
 question de ces termes. Bien plus, il
 résulte de cette manière d'interpréter
 l'écrit une confusion qui rend
 incompréhensibles les descriptions et autres

~~autres~~ voyez le chaos plus simple
 et pour le terme nerveux nous admettons
 comme nous l'avons fait pour les autres termes,
 des termes du terme nerveux ayant
 pour origine ce terme, mais pouvant
 se présenter avec des dérivations plus
 ou moins prononcées dans le phéno-
 mène de néoproduction qu'il faut rechercher.

[Faint, illegible handwriting covering the majority of the page]

1° Nerveuses de centres nerveux

Désignés depuis Virchow sous le nom de Gleims en raison de l'aspect que'ils présentent souvent et qui se fait remarquer dans les substances à cela que.

aspect macroscopique.

Déjà Virchow avait signalé l'analogie de la tumeur avec celui de la substance nerveuse et Robson avait écrit la tumeur à myélocyte, comme se rapportant à un de éléments constitutifs de la substance cérébrale. Mais c'est M. Dard qui a plus particulièrement insisté sur l'analogie que présentent ces t. avec la tumeur nerveuse pour en faire de véritables t. de tumeur nerveuse à l'encontre de l'opinion soutenue par la plupart des auteurs.

Il suffit de voir que Gleims pour

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

pour être absolument convaincu de
son nature, n'importe rien que l'air.
à l'œil nu.

C'est un point ^{parfois} que de +, pourvu
qu'on ne s'aperçoit à de petites incertitudes,
de que dans ^{plus} tous les cas la substance
de la tumeur se confond avec celle de
toute une légèreté elle a plus ou moins
de son que l'on peut lui faire en limite
sente, telle est ou pour insensible
de l'aspect de la substance arborée
à elle de la tumeur qui arrive souvent
à pointer dans les parties les plus avancées
de l'aspect de la tumeur.

En général c'est une substance qui
est analogue à la substance cérébrale, qui
circulation sont plus volubiles, mais, les limites des vaisseaux
rouge de coloration plus faibles ou jaunes
ou de points, fort irréguliers vasculaires.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

Sur les coupes on a une substitution
 analogue à celle que
 give jointure ^{pluvsouvent} et par conséquent
 de venir influent, parfois une des sauz
 épanché, parfois aussi en présentant une différence évidente
 dans l'alignement en aux yeux de l'opérateur par exemple un P₁ (P₁ de géométrie)

Le volume de ce θ est une variable
 et on ne peut bien se rendre compte que dans les coupes à section, et varie
 depuis celui d'une roquette à celui d'
 deux poings, voire le plus souvent
 variant entre la valeur d'un mois et
 celui d'un poing.

Un volume tel est bien limité, et
 n'est ord. que en certains portions
 que l'on le trouve aussi dans tout cas
 bien que elle pisse dans certains cas
 parvenue aux limites, ~~et~~ c'est possible
 en réalité. il n'y a jamais de
 membrane instantanée, et dureté
 le plus souvent la transition entre
 les θ et la tige sur lequel elle repose,
 est tout à fait insensible.

[Faint, illegible handwriting covering the majority of the page]

7

Es. histologique - Mr. Brown a cherché
à déterminer que ce t. était constitué
par des éléments embryonnaires ou adultes.
Se rapportant aux cellules nerveuses ou
à celles de la névroglie considérées au
point de vue de leur forme, mais en réalité on
trouve des cellules ~~globulaires~~ ovales,
rondes ou fusiformes, etc. glabrocellulaires
et peu cellulaires, qui n'ont aucun
rapport avec les cellules embryonnaires
des divers types normaux.

Donc toute ou peut être ~~trouvée~~
les types de transition entre ces
cellules normales et dérivées des
cellules normales de la substance
cérébrale normale, car c'est toujours par
une transition insensible que l'on passe
de l'un à l'autre, ou bien l'inverse.

Et il y a une faible quantité de

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

peut coexister bien mieux encore
 cette transition ; à savoir, qu'une
 lion partie de la tumeur revêtait
 encore son tumeur soignée, En effet une partie de
 celle qui paraissait avoir été déjà évacuée par la néoplasme
 car on peut s'en convaincre en complétant l'examen
 on en vint fort objectif.

~~En conséquence de la production~~
 abondante de cellules, on vint d'un
 véritable granule analogue à celle
 de ~~substance~~ la substance cérébrale.

Voici une nouvelle formation,

ord. nombre de cellules sont les
 cellules constituent leur paroi, sont semblables à celle de néoplasme voisin.

Bien souvent les cellules peuvent
 se prolonger en filiformes, donnant lieu
 à des cellules à l'aspect dit en araignée, en plusieurs
 dans ce cas la substance intérieure est plus claire,
 hyaline, myoïde. Ce sont les t. qu'on appelle
 considérant comme des myomes ou des sarcomes, si
 les cellules sont en grand nombre.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

à tout le t. que le Bond représente
de la neurogénie.

Mais aujourd'hui que les histologistes
moderne ont été tentés à considérer
les cellules de la neurogénie comme ayant
une origine ectodermique, tout comme
les cellules du système nerveux, donc
elles constituent pour l'essentiel une partie
~~de~~ les tumeurs doivent être considérées
comme appartenant au système
nerveux.

À qui loupine encore cette manière
de voir, c'est qu'on trouve pour
ces tumeurs, soit au point de vue histologique,
soit au point de vue microscopique, traits
de transition entre la tumeur et les tumeurs de la
tumeur de la substance nerveuse, dans laquelle
elles se sont produites.

2° Mécanisme de nerfs périphériques

En anatomie, on se sert du mot de
 n. fasciculés, expression qui prête
 à la confusion ; on veut l'entendre
 par n. fasciculés, mais les autres nerfs
 se laissent diviser en n. myélinisés, et n. amyélinisés,
 suivant qu'il y a ou non myéline, par
 de tels nerfs à myéline ou par
 de tels de Remak.

On entend aussi de nerfs, plusieurs
 en le compte de quels on est loin d'être
 fixé.

Mais en somme en dehors des
 malformations congénitales, on
 ne voit pas d'observation rapportant
 à la production de nerfs de nouvelle
 formation, comme cela se voit chez
 d'après la définition de certains. Et pourquoi
 ces-ci prétendent à la classification d'œuvres (de Guérin)

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

qui coïncide avec les neurones touchés
 par t. qui l'on trouve sur les nerfs. C'est
 de cette manière que nous concevons
 aussi la production de t. sur les nerfs,
 parce que l'on ne les rencontre pas qui
 sont constitués par des ~~nerfs~~ neurites
 sur un seul nerf, mais qu'on peut
 parfaitement rapporter tous les t.
 à des productions ayant lieu sur des
 de ~~la~~ constitution de nerfs.

Benignes Aspect macroscopique

É. ord. multiples, sur les nerfs
 et parfois sur la disposition plexiforme.

- Aspect microscopique -

En étudiant les lésions d'org. affecté
 on peut ~~voir~~ déceler la lésion au sein de
 tubes nerveux par la production + abondante
 de noyaux et de tubes conjonctifs myéliniques
 et plus ou moins grands, et telle est que les tubes sont divisés
 et les ~~axones~~ axones atrophés dans leur intérieur.

[Faint, illegible handwriting, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

[Faint, illegible handwriting in cursive script, likely bleed-through from the reverse side of the page.]







SCD Lyon 1

reserve

COLLECTION

R. TRIPIER

COURS
D'ANATOMIE
PATHOLOGIQUE
7
1896-1900

INFLAMMATION

TUMEURS

253265/7

SCD Lyon 1



SCD Lyon 1



SCD Lyon 1



CCO Lyon 1